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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УКРАЇНСЬКИЙ ВІНОЧОК
Алексійчук Людмила Аксентіївна,
учитель німецької мови СШ №4
Сценарій виховного заходу
5 клас
Мета: ознайомити дітей з історією українського віночка, звичаями та обрядами, пов'язаними з цим чудовим оберегом. Залучати до збирання відомостей про народні традиції, вчити шанобливого ставлення до них. 

Вступне слово вчителя. 

Кожна нація, кожен народ мають свої звичаї, що виробились протягом багатьох століть і освячені віками. Звичаї розрізняють і об'єднують людей в один народ, одну націю. Традиція виплітання віночка дійшла до нас із сивої давнини. Змалечку бабусі вчили дівчаток вишивати й віночки плести, бо вірили, що віночки захищають людину від хвороб, згубного ока, недоброго духу. Плести віночки –то ціла наука і дійство.  Наші прабабусі й секрети знали, які квіти збирати до віночка, у яких рослинних соках їх слід замочувати, щоб якомога довше вони зберігали свою свіжість. 

У народі кажуть, що той, хто вміє віночок вити, зможе й долю собі прихилити. 

Починали носити віночок дівчата з трьох років. 

Перший — для трирічної дівчинки — плела мама, вимочувала у росах, коли на небі сонце зійде. І купала його в росах сім днів, а тоді до скрині клала. У віночок вплітала чорнобривці, незабудки, барвінок, ромашки. Кожна квіточка лікувала дитину: чорнобривці допомагали позбутися головного болю, незабудки та барвінок зір розвивали, а ромашка серце заспокоювала. 

У чотири рочки плели інший віночок. Усі кінчики пелюсток вже були розсічені, доплітався безсмертник, листочки багна чи яблуні. 

Для шестирічної доньки у вінок вплітали мак, що давав сон та беріг думку; крім того, вплітали й волошку. 

Для семирічної дівчинки плели вінок з семи квіточок. І вперше квіт яблуні вплітали. 

То був цілий ритуал, коли батько торкався вінком голівки і промовляв: "Мати-яблуне, дядино моя ." та прохав у неї здоров'я і долі дитині. 

Ружа -— улюблена квітка українців, її дбайливо плекали під вікнами хати, бо нагадує вона Сонце. Ружі й троянди укладали у віночку за законами рослинного орнаменту, що означало безперервний сонячний рух з вічним оновленням 

У народі кажуть, що Ружа колись була дуже красивою дівчинкою. Вона разом зі своїми сестрами Мальвою та Півонією лікувала людей від серцевих хвороб. І прийшов до них якось лікуватись Зимовий Вітер. Постукав у двері та й питає: 

— А чи тут красуні-дівчата живуть, що людей лікують, здоров'я дають? 

— Тут, — відповіла Троянда. 

— То впустіть до хати. 

— А хто ти будеш? 

— Той, хто гори верне, страху наганяє, людей від сонця оберігає. 

— А чи не завдаси ти нам шкоди? 

— Ні! 

Відчинила Троянда двері — і влетів у хату Вітер-Вітрисько. 

— На що скаржишся? — спитала Мальва. 

— Нема сили з Морозом боротися. 

— А чи добре ти щось вчинив людям? 

— Ні! 

— То чого ж тобі співчувати? 

— Бо я хворий. 

— Але ми лише добрим людям помагаємо, — відповіли дівчата. 

Тоді дмухнув Вітер на сестер і перетворив на квіти. А люди навесні висадили їх у квітники: мальву коло вікна ближче, півонію — до води, ружу — до сонця. Так і ростуть сестри, своєю красою людей милують. У віночку ж — це символи віри, надії, любові
Пісня «Червона ружа»  (фон.)

  Кожна квітка таїть у собі чимало незвіданого,загадкового, таємничого. Ось придивіться до цієї квітки. Як зветься вона ?

(СОНЯШНИК)  

( класу)

Пісня

Найпочесніше місце у віночку належало деревію.

Деревій — красива квітка, схожа на квітуче деревце. Де б вона не з'явилась, обов'язково порадує всіх своїм квітом..Деревій посідає центральне місце у віночку, як символ нескореності.

Барвінок символ життя і безсмертя людської душі.. Використовували  барвінок у лікуванні застудних захворювань, для поліпшення зору; ним хліб святковий прикрашали, виготовляли весільні букетики і до віночка вплітали. 
( виступ)

Пісня «Несе Галя воду»

Незабудки  (слайд)

Калина   -- символ України, символ краси та дівочої вроди. Це дерево нашого українського роду. Колись воно пов'язувалося з народженням Всесвіту і назву свою взяло від давньої назви Сонця — Коло. Червоні ягоди калини із ягідками-сердечками — то символ крові та невмирущого роду. 
До віночка дівчата вплітали також безсмертник. Люди вважали, що Безсмертник у віночку дарує здоров'я, загоює найтяжчі рани. І назва у нього символічна: без смерті прожити. 

Любисток і Волошка

У народі існує легенда, що любисток і волошка колись були птахами і вчили людей любити одне одного, бути щирими і відвертими. А коли померли ці пташки, то проросли квітами, пахучими рослинками — любистком та волошкою. У них чудові лікувальні властивості: ними миють волосся, освіжають хату, купають маленьких дітей. Тому ці квіти у віночку є символом людської відданості, уміння бути корисними. 

Ромашка

Між ромашок в лузі біля річки

Йшли в віночках білих дві сестрички.

Віддаля і розпізнати важко,

Де мені дівчатка,  де ромашки.

Ромашку у віночок не вплітали дуже довго, поки не дізнались, що вона не лише красива, а й сильна своїми лікувальними властивостями, дає людям здоров'я, доброту й ніжність. її вплітають у віночок поряд з кетягами калини, яблуні та вишні. Перевивають батіжком хмелю, бо він – символ гнучкості й розуму.

( виступ)

Пісня

Мак

Ніжна пелюстка маку несе в собі пам'ять роду. Дівчата, в сім'ї яких був загиблий, з любов'ю і сумом покладали на голову віночки із семи маків, присягаючи цим зберегти і продовжити рід. А взагалі мак у віночку з'явився дуже давно, у XVI — XVII ст. І він є не лише символом туги й печалі, а й дає сон і думку береже. 

( виступ)

Пісня

Чорнобривці
У найперший віночок дівчатам вплітали чорнобривці, щоб гарними на вроду були, чорнобривими. Вірили в те, що ці квіти допомагають позбутися головного болю.

Ми розповіли вам, з яких квітів плівся вінок і яке значення мала кожна квітка у вінку.

Ще до вінка в’язали стрічки

Першою завжди в’яжуть світло-коричневу – символ землі.

Жовту – символ сонця.

Зелену – символ живої природи краси, юності.

Голуба – символ неба і води, що дають силу і здоровя.

Оранжеву –символ хліба.

Фіолетова – символ розуму.

Малинова – символ щирості.

Рожева – символ багатства.

Білі – символ чистоти.

Стрічки  повинні бути не коротшими від волосся.

  Ось і відбулося наше знайомство з українським віночком, красивим і загадковим, таємничим і відвертим, прикрасою й оберегом дівчини з малих літ . Нехай у серцях ваших прокинеться бажання більше дізнатись про наші звичаї, традиції, обереги. Спробуйте переповісти про наше свято своїм друзям, відшукайте нові легенди й повідомлення. Поповнімо наші знання із скарбничок народних оповідей.  

Нехай у ваших  серцях цвітуть такі чарівні квіти. (слайд)

А ця чудова пісня дарує гарний настрій.

Пісня «Країно моя»
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