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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ЕММА АНДРІЄВСЬКА. УКРАЇНСЬКА ПИСЬМЕННИЦЯ
 І ХУДОЖНИЦЯ, ЩО ЖИВЕ В НІМЕЧЧИНІ. 
«КАЗКА ПРО ЯЯН». 
ПРИХОВАНИЙ ПОВЧАЛЬНИЙ ЗМІСТ ТВОРУ
Войцехівська Вікторія Сигізмундівна, 
учитель української мови та літератури Новоград-Волинської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів «Школи сприяння здоров’ю» 
Українська література
6 клас
Мета уроку: переконати учнів у самобутності та неповторності твор​чого почерку Е. Андієвської, допомогти учням глибше усвідомити притчовий зміст і художню вартість казки; розвивати вміння працювати з текстом, відшукуючи в ньому ключові фрази; вчити формулювати власні виснов​ки про твір, виховувати морально-етичні цінності, що допомагають бачити красу світу, гармонійно і щасливо жити в ньому.
Учні повинні знати: зміст "Казки про яян", визначення притчі та її

особливостей, основні відомості про Е. Андієвську. 

Учні повинні вміти: виразно і вдумливо читати казку, виділяти її

                       фантастичні елементи; визначати головну думку твору,  

                       відшуковуючи ключові фрази; формулювати власні 

                       висновки про твір і його ідеї.

Методи,  прийоми і форми роботи: бесіда, рольова гра, гра ’’Асоціації’’, 

                                        ’’Мікрофон’’, ’’Незакінчене речення’’, 

                                        сенкан, робота у парах.

Обладнання: портрет письменниці, репродукції і"ї картин, путівнички, кольорові  "я" (визнач, емоц. настрою), серце, намальоване на ватмані, ілюстра​тивний матеріал, скринька з дзеркальцем.

Хід уроку

Схилися наді мною, дивний світе, Я сонця очі хочу цілувати. Я буду намагатись не згоріти. Я буду жити, а не існувати.

В. Сторожук

І. Вступ. Вчитель. 
Доброго морозного дня, любі діти, вельмишановні гості! Рада вітати вас на нашому уроці.

На останній місяць зими припадає кілька свят, в які намагалися завбачити погоду. Одним з таких був Юхимів день (10 лютого). Якщо він був вітряним, то літо передбачалося дощовим. Сьогодні ж у нас морозно, але тихо і затишно. І все ж більше мене хвилює не те, що за вікном, а яка погода буде на сьогоднішньому  уроці.  Тож спершу визначимо ваш емоційний настрій і бажання працювати!

Визначення емоційного настрою учнів за кольорами (коротка характеристика значень кольорів).
 ЧЕРВОНИЙ.

Ті учні, що обрали червоний колір, люблять бути лідерами і не люблять відступати, мають надзвичайно сильний інстинкт виживання. 
ПОМАРАНЧЕВИЙ.

Цей колір говорить про потяг людини до саморозкриття і встановлення контактів з оточуючими, довірливому відношенню людей один до одного.

ЖОВТИЙ

Жовтий - колір інтелектуалів. Любителі цього кольору прагнуть до незалежності і розширення горизонтів сприйняття. Ці люди розумні, чутливі. 
ЗЕЛЕНИЙ.

Люди, що виділяють зелений колір енергійні, роблять все швидко, пере​скакуючи з однієї справи на іншу. Люблять подавати ідеї, складають плани, але перепоручають їх іншим.

ГОЛУБИЙ.

Ті, хто обрав голубий, емоційні, наділені дуже вираженою інтуїцією. Найбіль​ше цінують довірливі стосунки з друзями.
 Як же ці якості допоможуть вам на уроці - перевіримо!!!

А тепер до роботи!!!

II.
Оголошення теми та мети уроку. Мотивація цавчальної діяльності

(учні записують тему уроку)
Про ш;о ви хочете дізнатися і чого навчитися на цьому уроці? Поставте ваші цілі, звіртеся з путівником. Що співпадає, а що є для вас новим?

III.
Основний зміст роботи.

Вступне слово вчителя. Українське слово, без перебільшення, лунає в усьому світі. У США та Канаді, в європейських країнах та далекій Австралії творили і творять українські письменники.

- Як ви гадаєте, чому так сталося? (діти відповідають)

Правильно, вони виїхали за кордон і створили там українську діаспору. її представники говорили правду про Україну та ї"ї народ тоді, коли в нас на Україні це заборонялося.

Емма Андієвська - яскравий представник такої літератури , а також самобутня художниця. (У цьому ви можете переконатися, розглянувши репродукції її картин на дошці).

Нині вона мешкає в Німеччині, хоча народилася в місті Сталіно (тепер Донецьк) 19 березня 1931 року.

Випереджувальне завдання мала Рішко Катерина. Зараз Катя - це маленька Емма  ( її рольова гра)

(На початку 30-х років минулого століття місто Донецьк, в якому я народилася, уже було зрусифіковане. І коли я з родиною переїхала до Вишгорода, що під Києвом, мене вразила колоритна, багата українська мова, якою там спілкувалися люди. А ще сільські жінки, одягнені в білі вишивані сорочки, які ступають босоніж по чорній весняній ріллі. Змалку мене виховували в чужому для України дусі. До 6 років я зовсім не володіла українською мовою, для мене навіть добирали няньок, які розмовляли зі справжнім російським акцентом, аби виховати "панську дитину". Однак я серцем і розумом відчула, що є частинкою народу, якого віками скривджували і принижували. Отож вирішила: буду на боці скривджених, а не кривдників. Війна застала мене на Київщині. Разом з матір'ю у 12 років емігрувала до Німеччини, там здобула вищу освіту).

Вчитель.

Закінчивши університет, переїздить до Парижа, а потім до США, наприкінці 60-х повертається до Німеччини. У її творчому доробку - поетичні та прозові збірки, романи, художні полотна. Цікавими і повчальними є оригінальні казки Е. Андієвської. Над однією з них ми сьогодні попрацюємо.

Але спершу я запропоную вам по черзі зазирнути в чарівну скриньку ( у ній дзеркальце). В ній знаходиться відповідь на запитання "Яка людина найголовніша у світі?" ( учні відповідають)

Багато хто відповість: "Я". Людей, які найбільше люблять себе, називають егоїстами. Таким людям Е. Андієвська придумала назву - Яяни.

Ви мали домашнім завданням прочитати "Казку про яян". Отож, дайте відповідь на запитання:

· Чи можна сказати, що описане у творі відбувалося насправді?

· Які фантастичні елементи є у прочитаному вами творі ?

· То, на вашу думку, який жанр цього твору? Вчитель.

Новим буде для вас, коли я скажу, що це притча. Зверніться до путівника, прочитайте і запишіть визначення притчі.

Притча - це повчальне алегоричне оповідання про людське життя з яскраво висловленою мораллю.

Мораль - своєрідне повчання, висновок твору.

-
Які ж образи у творі алегоричні? ( яяни - уособлення егоїзму, козопас -оптимізму, життєрадісності, доброти).

Отож, є риси і казки, і притчі. То як можна визначити жанр? (казка-притча) Вчитель. "Казка про яян".

-
То хто ж такі яяни? Чому й коли люди стають яянами? Відповідаючи на останнє запитання, віднайдіть у творі ключові, тобто основні фрази. (Відповіді учнів).

( "Кожен яянин знає тільки своє "я" і тому запитань другої людини просто не чує".

"Ніхто не може догодити яянинові, бо тільки він сам усе знає і вміє"... "Я кожного із яян таке невичерпне , що всі тутешні мешканці майже вічні". "Коли хтось із яян пробує вимовити "ти", в устах яянина це чомусь обертається на "я".) Вчитель.

-
Замисліться над цими фразами. Виявляється, шлях до яянина не такий уже й складний, досить лише постарити себе над усіма . Та не всі цього_хочуть.    Поміркуйте, чим пастушок відрізняється від мешканців міста, які риси не дають змоги йому стати яянином? Віднайдіть для підтвердження відповідні фрази.

На відміну від мешканців міста, пастушок завжди готовий прийти на допомогу ("Я  вам охоче допоможу"), у нього є почуття вдячності ("Я тобі дуже вдячний за  пораду"), він прагне турбуватися про ближнього ("Я хотів би подбати про тебе").

Зачитайте вислови хлопчика, адресовані брамі, прокоментуйте їх. (відповідь учнів) 
Вчитель.

Пастушок обережно посадив дідуся на плечі, отже, турбується про нього; перед брамою низько вклонився - це означає, що в нього величезне бажання покинути місто.

-
А чи подобається вам мова хлопчика, якою він звертається до брами? ( Це мова культурної, ввічливої людини).

Вчитель.

Пастушок ні на мить не хоче залишитися серед яянів. Ми це вже з вами з'ясували. Але як зрозуміти сказане ним дідусеві: "Я хочу,  аби ти бодай перед_ смертю дихнув свіжим повітрям’’. Невже в місті не було чим дихати?

(учні відповідають)
Вчитель.

Отже, бути серед людей і залишатися при цьому самотнім, бачити щодня сотні облич і не чути жодного слова, будувати вежі-будинки, щоб нікого туди не запрошувати, - страшно. "Дихнути свіжим повітрям" - це вирватися на волю, жити повноцінно, усвідомлювати себе потрібним людям. Тому, побачивши знайомі скелі, пастушок вигукує: "Тепел ти бачиш, який гарлий цей світ'" І тут дуже доречним буде звернення до епіграфа нашого уроку. Думаю, що він безпосередньо перегукується зі словами, сказаними щойно.

То чи були яяни щасливими? У чому щастя людини? Напишіть на папірчиках одним - кількома словами і прикріпіть до сердечка.

-
Дивіться, як багато тепер добра випромінюють ваші серця!!! Молодці! А що ж випромінюють герої казки-притчі про яян?

Гра "Асоціації". Кольоровими стрілочками з'єднайте подані в путівнику слова з іменами героїв твору (чорним і червоним)

егоїзм
буденність

байдужість
пастушок
вихованість

любов до людей
мовчазність

приземленість
яянин
уважність

оптимізм
впертість

Вчитель.

Яяни уособлюють егоїзм, а пастушок - любов до людей. Яку ж позицію займає дідусь? Чому він почав спілкуватися з хлопчиком?

- Чи побачив дідусь інший,  кращий світ? Як ви розумієте кінцівку твору? (Життєвий шлях дідуся скінчився, бо "час, відпущений іншими силами ", добіг кінця. А ось хлопчику воздалося за його добре серце. Як саме? З цього напрошується ще одна головна думка твору. Яка, діти?

( Поспішай робити добро, і Бог віддячить тобі) Учні записують у зошити) 
Складіть сенкан (робота у парах).

І.Я.

2. Добрий, розумний.

3. Учусь, пізнаю, творю.

4. Я - частинка цього Всесвіту. (Я - коваль свого щастя).

5.Людина.

ІV. Рефлексія.

Гра "Мікрофон",

-
Чого навчив нас твір Емми Андієвської?

-
За що я хотів би подякувати Е. Андієвській? Вчитель.

-
Чи зуміли ми досягти поставленої на уроці мети? 
Завершальне слово вчителя.
Ви на уроці дуже гарно працювали, ви – просто розумнички, тому закінчіть речення ’’Я сьогодні молодець, бо…’’ (’’Незакінчене речення’’).

Вчитель.
Усміхніться!

І будьте щасливими,

І, як пісню, життя проживіть,

І під буднів сірою зливою

Барви серця свого збережіть!
Дякую за урок. У ваших путівниках записане домашнє завдання
V. Домашнє завдання: написати лист яянам або скласти невеликий твір "Чи схожий я чимось на яянина?; бажаючим намалювати ілюстрацію до твору. 
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