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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


«Життя чи смерть – ось в чому питання…»

Філіна Катерина Вікторівна, Новоград-Волинська  ЗОШ І – ІІІ ступенів №6, соціальний педагог

Година соціального педагога

10  клас

Мета: розкрити проблему суїцидів серед підлітків; показати, причини суїцидів, їх мотиви і наслідки; сприяти скороченню кількості випадків суїцидів серед підлітків. 

Обладнання: конспект, мультимедійна презентація. 

Хід уроку

Гра «Знайомство»

Мета: можливість вийти з власного «Я», подивитися на себе по-іншому та у перспективі стати іншим.

Кожному учасникові групи пропонують назвати себе власним або вигаданим ім'ям, і тільки назване ім'я фігуруватиме у спілкуванні. Вибір імені говорить про те, як підліток сприймає своє Я.     

Обирається керівник групи.
Вправа «Подаруй усмішку»

Мета: навчитися знімати скутість обличчя за допомогою усмішки, підтримувати усмішкою, бажати добра навколишнім; створити і підтримувати позитивний емоційний фон; усувати страхи.

Соціальному педагогу варто пояснити підліткам значення усмішки у житті та самопочутті людини. ”Напруження м'язів не тільки відображає, а й формує поганий настрій, втому, негативні емоції. Напруженими мають бути тільки ті м'язи, що необхідні, всі інші  - розслабленими. Цілком розслаблена людина стирає всі негативні емоції. Усміхайтеся! За серйозного виразу обличчя напружені 17 м'язів, в усмішці - 7. Фізіологічний сміх – це вібрація та масаж, що знімають напруження. Усмішка покращить настрій вам і навколишнім, для усмішки шукайте приводу, провокуйте усмішку”.

Усі учасники групи беруться за руки і дарують один одному усмішки: кожен підліток повертається до свого сусіда праворуч або ліворуч і, побажавши йому чогось гарного, усміхається. Той у свою чергу посміхається наступному сусідові і т.д.

Керівник групи цікавиться враженнями школярів від заняття, дякує групі за роботу й запрошує на наступну зустріч.

Слайд 1.

Однією з пекучих проблем на сьогодні є проблема зростання кількості самогубств дітей. Статистичні дані  свідчать, що найбільша частота самогубств спостерігається у віці 15-24 років. Слід зазначити, що за останні 30 років суїциди дітей від 5 до 14 років зросли у восьмеро. Здавалося б, інстинкт самозбереження – наймогутніший з-поміж усіх інстинктів будь – якого живого організму. Що ж має  статися, щоб зламався придуманий природою найнадійніший  страховий механізм ? Це питання виходить далеко за межі медицини, біології й зачіпає всі сторони нашого буття.

Слайд 2.

Ставлення до самовбивць залишається складним. Хтось бачить у їхньому відчайдушному кроці тільки прояв прихованої хвороби, хтось – гріховну малодушність, або, навпаки, силу духу. Але це тоді, коли йдеться про дорослих людей, що свідомо вирішили піти з цього світу і тому несуть за свій вибір повну відповідальність. А як же бути з дітьми ? Невже їхня особистість, яка визначилася, здатна піднятися до соціальних, а тим більше до філософських узагальнень і дійти висновку про нікчемність буття ?

Слайд 3.
Виділяють такі види самогубств:

1) істинний (коли людина дійсно хоче вбити себе );

2) афективний (коли дитина опиняється у кризовому стані, який супроводжується сильними емоційними переживаннями, появою таких почуттів, як спустошеність, відчуженість, самотність );

3) демонстративний (самовбивство як засіб привернути увагу до своєї особистості ).

Необхідно усвідомлювати, що підлітки не хочуть підкорятися законам «дорослого» життя. Юнацький романтизм, екстремізм, радикалізм, віра в добре – усе це наївні штампи, навіяні лицемірною  культурою. Підлітки несуть у собі таємну  пам’ять про те, як повинні йти справи у традиційному суспільстві, де доросле  життя – не нудна рутина прагматиків, а безперервна співучість у казковій реальності  кругообігу. У цьому кругообігу грань між нормальним і наднормальним, звичайним і чудесним стерта, розмита. У цьому й  полягає значення таємного. Саме воно загублене у нашому житті й постійно говорить про себе у жахливій статистиці дитячих і підліткових самогубств.

Підлітки рідко бажають померти; вони просто намагаються уникнути нестерпних обставин і в такий спосіб вирішити власні проблеми або подолати депресію. Причини суїцидальної поведінки дуже складні і багатогранні. Їх можна шукати в біологічних, генетичних, психологічних і соціальних сферах життя людини. Більшість людей, які вбивають себе, страждають від депресії, яка часто не діагностується і не лікується. Вчені дослідили, що особи, які схильні до суїциду, не переживають великих стресів у своєму житті; вони скоріше мають певну патологію особистості, яка не дозволяє їм повноцінно справлятися із життєвими проблемами.

Важливо відмітити, що суїцид носить «чоловічий» характер; хоч і жінки здійснюють більше суїцидальних спроб, сильніша стать частіше доводить їх до логічного кінця.

Генетичні і соціальні чинники також відіграють певну роль в підвищенні ризику суїциду. Якщо один із близнюків здійснював спробу суїциду, то в другого ризик самогубства різко підвищується.

Слайд 4.
Поряд із причинами психологи зазначають десять основних мотивів суїцидальної поведінки.

1.Переживання образи, самотності, відчуженості, неможливості бути зрозумілим.

2.Реальна або уявна втрата батьківської любові.

3.Переживання, пов’язані зі смертю одного з батьків, розлученням батьків.

4.Почуття  провини, сорому, образи.

5.Страх перед ганьбою, глузуванням, приниженням.

6.Страх перед покаранням.

7.Любовні невдачі, вагітність.

8.Почуття помсти, погроз, шантажу.

9.Бажання привернути до себе увагу.

10.Наслідування приятелів, героїв книг, кінофільмів.

Щодо останнього мотиву, психологи давно помітили пряму залежність між кількістю самогубств які демонструють телебачення і реальною кількістю самогубств серед молоді у суспільстві.

Слайд 5.
Аналіз мотивів суїцидальної поведінки підводить до висновку, що "найсприятливішим" для здійснення самогубства є життєвий період, коли особистість звертається до визначення  сенсу життя та переглядає його цінності, тобто період статевої зрілості та юнацтво.

Слайд 6. 

Чинники ризику суїцидальної поведінки неповнолітніх:

· попередні спроби самогубства;

· суїцидальні погрози, прямі або замасковані ;

· суїциди у родині;

· алкоголізм, хронічне вживання наркотиків і токсичних речовин;

· афективні розлади, особливо важкі депресії;

· хронічні або смертельні хвороби;

· сімейні проблеми.

Слайд 7.

Слайд 8.
Типові ознаки суїцидальної поведінки дітей та підлітків:

1.Суїцидальні погрози, які передують спробі самогубства.

2.Депресія.

3.Значні зміни поведінки чи особистості людини.

4.Приготування до останнього волевиявлення.

Слайд 9.

Вправа. «Твій вибір»

Мета: думки про сутність життя, його значення, допоможе усвідомити всі позитивні його сторони, найкращі моменти,  суть і сенс перебування нас на Землі. 

 На слайді зображені терези, на одній стороні  розташувалась смерть, а на іншій – життя, потрібно написати найбільше переваг тієї чи іншої сторони. Обгрунтуйте свій вибір.

 Допомога потенційному суїциданту

Якщо ви думаєте, що комусь загрожує небезпека самогубства, дійте згідно зі своїми власними почуттями й переконаннями. Коли людина перебуває в депресивному стані, їй більше потрібно говорити самій, аніж слухати когось. Ви можете надати безцінну допомогу, вислухавши розповідь про почуття цієї людини. Зустрічаючи із суїцидальною загрозою, друзі і родичі часто відповідають: «Подумай, ти живеш набагато краще, ніж інші». Такі відповіді одразу  блокують подальше обговорення і викликають у людини ще більшу пригніченість. Бажаючи допомогти таким чином, близькі сприяють зворотному ефекту.

Ні в якому разі не виявляйте агресії, якщо ви присутні під час розмови про самогубство. Важливо допомогти суїцидальним особам зрозуміти, що не потрібно зупинятися на одному полюсі емоцій.

Людина може любити і в той же час інколи відчувати ненависть: сенс життя не зникає, навіть якщо воно приносить душевні страждання. Не залишайте людину одну у випадку ситуації високого суїцидального ризику. Суїциданти не можуть самостійно вирішувати складні проблеми. Перше їхнє прохання – це прохання про допомогу.

Надійним джерелом допомоги є сімейна терапія. Усі члени сім’ї надають підтримку, розповідають про турботи і прикрощі, конструктивно визначають більш комфортний стиль спільного життя. Якщо критична ситуація пройшла, то родичі та друзі не повинні дозволити собі розслабитись. Найгірше може бути попереду. Буває так, що напередодні самогубства депресивні люди кидаються у вир діяльності. Вони просять вибачення в усіх, кого образили. Половина суїцидантів здійснює самогубство впродовж трьох місяців після початку психологічної кризи.

Бесіда «Наші страхи»

Соціальньний педагог запитує школярів, які емоції для них неприємні. Підлітки перелічують негативні емоції і якщо не називають страх, психолог нагадує учням про нього. Коротко обговорюються особливості емоційного стану, фізіологічні відчуття, що виникають підчас страху (прискорення серцебиття, мурашки по тілу тощо). Усі разом згадують фразеологізми, пов'язані з почуттям страху.

Вправа «Твоя допомога»

Мета: можливість допомогти, відчути проблеми, емоції людини, яка має на думці покинути життя через суїцид. Допоможе усвідомити що життя іншого в його руках.

По бажанню обирається двоє учнів, один з них буде всілякими можливими методами переконувати  іншого в тому що життя прекрасне і самогубство це не вихід із  складної ситуації, а інший буде всіляко опиратися.

У чому сенс життя? Для когось — це визнання, достаток, гроші. Для іншого — творчість, самовдосконалення, улюблена професія, домашній затишок.

Видатний філософ Г. Сковорода сенс життя вбачав у пізнанні самого себе, навколишнього світу і Бога в собі. Він вважав за необхідне прожити життя так, щоб совість була «як чистий кришталь».

Давайте разом розглянемо слайди та прочитаємо вислови видатних людей  про цінність життя.

- Життя, яким би не було, є благом, вище за яке немає нічого. (Л. Толстой) 

- Ми не можемо вирвати жодної сторінки з нашого життя, хоча легко можемо кинути у вогонь саму книгу. ( Жорж Санд) 

- Хто може наповнити кожну мить глибоким змістом, той  нескінченно продовжує своє життя. (І. Курц )

Висловіть свою думку стосовно прочитанного, чи погоджуєтесь ви з твердженнями чи ні ?

Слайд 10-12.
Для кожної людини сенс життя свій. Одна прагне здобути освіту і мати успіх у кар’єрі, інша прагне створити велику сім`ю і мати затишок в дома . Ми не можемо говорити, що хтось не правий у виборі мети свого існування. Можливо, це залежить від виховання дитини з самого народження, від того, які життєві цінності їй прививатимуть, велике значення має приклад батьків.

На мою думку, для кожної людини важливо мати свою мету і сенс життя, це означає, що людина живе не даремно, вона не існує, не проживає, а саме живе.

Мій сенс життя полягає в самовдосконаленні, адже це постійне відкриття чогось нового, постійний розвиток, це означає, що я не стою на місці, не деградую, я постійно роблю нові для мене відкриття.

Слайд 13.
- У чому полягає ваш сенс життя, до чого ви прагнете, чого хочете досягти?

Для вас життя – це…..
В сучасному світі у людей зовсім інші цінності, люди прагнуть зовсім іншого, всі хочуть мати великі здобутки і засоби впливу на інших людей, мало хто піклується про інших, мало хто робить хороші справи. У них багато справ, вони завжди зайняті і завжди поспішають. Суспільство загубило моральні цінності, люди почали піклуватись лише своїми проблемами, їх цікавлять лише самі вони, їх майбутнє. В певному сенсі, люди стали егоїстичними. Шкода, що такий вислів «полюби ближнього свого, як любиш себе» став не важливим. На жаль, мало людей, яких турбує доля інших, яка зверне увагу на людину, яка потребує допомоги , чи на тварину, яка помирає з голоду. Люди Всі зайняті своїми щоденними справами, і живуть за принципом «моя хата з краю, я нічого не знаю», але як показує життя, це лише до того моменту, поки біда не почне стосуватися їх. Шкода, що люди ніколи не замислюються про майбутнє, вони не можуть передбачити події які з ними трапляться. Тому люди байдужі і жорстокі.. Ми ні в якому разі не повинні забувати, що у будь-якій ситуації, ми перш за все маємо залишатися людьми. Може метою життя є допомога тим, хто її потребує?

А можливо, життя потрібно прожити так, щоб пам’ятали тебе тільки за добрі вчинки?

Не можна не відчувати гордості за людей, які літають вище птахів, плавають краще риб, сильніші, швидші, витриваліші від інших істот.

Не можна не захоплюватися людськими здібностями пізнавати та змінювати навколишній світ. Красою людського голосу чи обличчя, здатністю до самопожертви та співчуття, прагненням до добра та справедливості.

Не можна не печалитися, зустрічаючись з людською зрадою, ненавистю та заздрістю. Люди повинні прагнути до високих ідеалів добра , справедливості, прагнути допомогти людям, бути їм потрібними, бути справедливими і доброзичливими, — це робить людину «значущою» .

Можливо, сенс життя у самовдосконаленні самого себе?

Людина прагне до краси, до ідеалу все життя, ми захоплюємося красою людських взаємин, вчинків. Нас захоплює фізичка краса, досконалість людського тіла.

Можливо сенс життя в тому, щоб жити в країні, де панує спокій та мир?

Адже так важливо, коли навколо тебе знаходяться люди які посміхаються, яких влаштовує влада країни, її закони, коли люди не намагаються виїхати в ту країну, де умови будуть для їхнього життя кращі. Коли їх влаштовує їх життя,робота приносить стабільний дохід і головне вона приносить задоволення і бажання йти на неї.

Можливо, сенс життя у духовному спокої?

Сучасний світ потребує удосконалення, зараз як би сказати панує хаос. Люди втратили певні моральні та естетичні цінності. Для всіх важливими стали гроші. Всі забувають в чому справжні цінності, в суспільстві поширюється неправда, та як результат масовий песимізм. Люди почали дивитися на світ не через рожеві окуляри, що також не є добрим, а через сірі, злі окуляри. Життя стало жорстоким, але, в цьому винні самі люди, і якщо нічого не міняти, то буквально через кілька десятків років світ покриє тьма. Люди почнуть не жити, а виживати, просто існувати.

Існує така гіпотеза, що кожна людина народжується з певною ціллю, можливо сенс життя і полягає в виконанні цієї цілі. Ще існує такий вислів, який є стереотипним для всіх, що людина прожила життя не даремно, якщо побудувала будинок, посадила дерево та виростила сина. Можливо сенс життя полягає в виконанні цих на перший погляд банальних та простих речей. Але це  не так просто, в кожній з цих речей закладений певний сенс. Дім – це слід людини на землі, дерево – свідчення про життя людини, а син – це продовження роду, людина, яка буде передавати сімейні цінності з покоління в покоління та буде продовжувати традиції Батьківщини, трудитися на її благо, він буде підтримкою і опорою.

Життя чи смерть, що оберете ви ?

Вправа «Скинь втому»

Мета: ауторелаксація.

Підлітки стають в коло. Керівник пропонує їм широко розставити ноги, зігнути їх у колінах, зігнути тіло і вільно опустити руки, схилити голову до грудей, відкрити рот. Після цього спочатку покачатися в боки, вперед-назад, а потім різко струснути головою, руками, ногами, тілом. Керівник говорить, звертаючись до кожного: «Ти скинув усю втому. Щось іще залишилося? Тоді повтори ще раз».

Вправа «Подаруй усмішку»
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