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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Т.Г.ШЕВЧЕНКО. ПОЕМА «КАТЕРИНА» 
Дейнека Людмила Василівна,
учитель української мови та літератури ЗОШ №9
Українська література
8 клас
Мета. Розкрити образи поеми, показати масштабність трагедії, з’ясувати її причини, співставити конфлікти, які були актуальні протягом віків.Виховувати повагу , любов до матерів, вміння співчувати, бажання ділитись найсокровеннішим.

Тип уроку. Подача нового матеріалу.

Обладнання. Картина Т.Шевченка «Катерина», виставка творів Тараса Шевченка, проективна робота, портрет Т. Шевченка, текст твору, ілюстрації, учнівські малюнки до його змісту. дидактичний матеріал (тестові завдання, картки),  запис музики „Аве Маріє», картина Рафаеля „Сікстинська Мадонна”. Епіграф до уроку…

Хід уроку
1. Організаційний момент.

Учні до уроку підготувались, зосередились.
Звучить легка, ніжна мелодія. Сценка «щаслива мить життя».

П’ятеро дівчаток сидять на стільчиках і про щось шепочуться. Убігає ще одна дівчинка і радісно повідомляє.

-Ви не уявляєте, яка в мене радісна новина! Я така щаслива, така щаслива!

-Кажи вже швидше.

-Моя сестра Катя вчора родила донечку. Я тепер тітка, у мене є племінничка! Щоб ви побачили: така малесенька, гарнесенька. Оченята, як гудзички, губки бантиком. Червоненька така.

-А як назвали?

-Я не знаю.Це вирішувати сестрі з чоловіком. Вони на сьомому небі від щастя. А тато і мама вчора плакали від радощів. Вони тепер бабуся і дідусь. Стільки речей купили для немовлятки. Усе бігають, метушаться.

-Так, яке це щастя новонароджене диво.Як усі йому радіють.

А от Шевченкова Катерина, я думаю, і раділа материнству, але батьки, односельці…

-Ну як в таких випадках потрібно дотримуватись жорстоких звичаїв? Це неправильно.

-По всьому видно, що батьки люблять Катерину і  полюбили б онука. Але порядки…звичаї… Саме таких порядків і звичаїв не потрібно дотримуватись. Любов повинна була перемогти.Батьки Катерини не повинні були знищувати доньку із сином. Нехай би вони були першими в селі, хто порушив закон. Це було б сміливо, благородно, заради дітей і онуків. Їх односельці могли б підтримати.

-Добре, що зараз нема таких звичаїв. Народження дитини – це велике щастя для усіх членів родини, а бути матір’ю – це покликання кожної жінки. 

Учитель. Справді, яке це величезна радість, коли на світ появляється немовлятко. Дивитись, як воно посміхається, потягується, крутить носиком. Спостерігати, як росте. Перші кроки, перші зубки, перше слово, усе перше, перше, перше.

А ще я хочу звернути вашу увагу на картину Рафаеля „Сікстинська Мадонна».(Запис музики «Аве Маріє»).  Ви, звичайно, вже не раз її бачили, бо вона є чи не найвідомішою картиною у світі...Ніби щойно відкрилася завіса, і до людей з небес повільно й врочисто сходить Божа Матір — Мадонна, несучи на руках свого сина. Мадонна несе свого сина людям. Це доля Матерів — у важких муках народити дитину, вигодувати, а потім послати в життя, до людей, відірвавши її від себе. Картина заворожує. Споглядаючи її, відчуваєш момент власного облагородження. У якусь мить відкривається вічна краса Материнства — краса народження і продовження життя, краса жертовної материнської любові.

Т.Шевченко — геніальний поет, один із найвизначніших у світовій літературі титанів духу. І якщо взяти до уваги, що одна із кращих його поем «Марія» присвячена Богоматері, то тема Мадонни для нього теж була важливою, і в її трактуванні він піднявся до тих самих висот духовності, що й Рафаель. Це, наприклад, відзначив І. Франко, коли писав з приводу цієї поеми, що  Т.Шевченко «лишив нам такий високий пам'ятник своєї мислі свого слова, лишив нам такий ясний та пориваючий ідеал жінки і громадянки, якого не писав ні один інший поет у світі і котрого по ширині та висоті основної думки й перевищити неможливо...» До такого образу своєї Мадонни Шевченко піднявся в останній, завершальний період творчості. А до того він зображав земних Мадонн — звичайних українських жінок-матерів. Але стривайте... Тут, мабуть, недоречним є слово «звичайних». В очах                 Т. Шевченка жінка-мати ніколи не була звичайною. Образ жінки, що тримає на руках і дитину, завжди хвилювавТ. Шевченка. Він був переконаний, що

У нашім раї на землі
Нічого кращого немає,
Як тая мати молодая
З своїм дитяточком малим.(Епіграф уроку).
2. Мотивація навчальної діяльності.
Епіграф до уроку, зміст розмови між дівчатками, картина Рафавеля дали зрозуміти про що на уроці буде йти мова.


Тема жіночої долі була, є і буде актуальною в усі часи. До неї зверталися поети й письменники, художники й мислителі, політики і звичайні прості люди.

Для Тараса Шевченка доля жінки-кріпачки була не тільки суспільним явищем, але й особистим горем.Згадаймо рідну матір поета, яку «молодую у могилу нужда та праця положила», подругу юнацьких літ Оксану Коваленко, до якої звертається»Зоре моя вечірняя, зійди над горою», рідні сестри поета поневірялись на панщині «А сестри, сестри, горе вам…».

3. Повідомлення теми й мети уроку.
 Шевченко мало показував нам щасливих Мадонн. Значно частіше йому доводилось писати про матерів скривджених, ошуканих, глибоко нещасних. Шевченко, як ніхто, розумів красу материнства. І тому йому було нестерпно, коли бачив скривджену матір. Перечитайте такі поеми, як «Сова», «Відьма», і ви відчуєте, як він глибоко переймався материнським горем.

Сьогодні почнемо знайомство з відомою поемою Шевченка «Катерина». Вона була написана у Петербурзі в 1838 році, коли він уже був на волі, навчався в Академії мистецтв. Поема має присвяту «Василию Андреевичу Жуковскому на память 22 апреля 1838 года».

4. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу

Історія написання поеми. Повідомлення учня. 

Постійна увага Т. Шевченка до трагічного становища жінки у часи кріпацтва зумовлюється тим, що саме вона була найбільш пригнобленою і скривдженою: поневірялась на панщині, зносила тяжкі кари, нерідко була змушена стати жертвою тваринної похоті поміщиків і, крім того, постійно перебувала під гнітом родинним. Наскільки нестерпним було становище жінки, свідчить хоч би той факт, що в Київській губернії, наприклад, за один тільки 1839 рік, покінчило самогубством 37 дівчат-покриток. Тема знеславленої паном селянської дівчини розроблялася багатьма письменниками. У повісті «Близнецы»  Т. Шевченко назвав однотемними з «Катериною» два твори: поему «Эда» Є. Баратинського та повість «Сердешна Оксана» Г. Квітки-Основ’яненка. Широковідомою в той час була і повість «Сердешна Ліза» М. Карамзіна.  
Виразне читання з коментарем твору «Катерина».
Бесіда:
- Які почуття виникли у вас під час прочитання твору?

- Який шлях пройшла героїня до трагічного фіналу?

- Чи був у неї вихід з цієї ситуації?

 Трагічний шлях Катерини

1 — інтимні стосунки з москалем, що здавна уособлював інородця, загарбника, чужинця;

2 — позашлюбна вагітність;

3 — осуд односельців, що ретельно дотримувалися тисячолітніх моральних традицій;

4 — відречення батьків;

5 — поневіряння по світу, самотність і безпорадність;

6 — загибель останньої надії (Іван її зігнорував);

7 — трагічна смерть Катерини

Аналіз поеми.

Визначте жанр твору. (Реалістична ліро-епічна соціально-побутова поема)

Тема: зображення трагедії селянки-покритки, зумовлену таким суспільним ладом, при якому пани могли безкарно знущатися з трудящих. 
Ідея: висловлення глибокого співчуття до жінки-покритки і водночас, засудження жорстокості, підступності, бездушності панів, які глумилися над кріпаками (офіцер). 

Основна думка: а) Шануйтеся ж, любі, в недобру годину.  Щоб не довелося москаля шукать. б) Через нещасливу долю своєї героїні                                     Т. Шевченко розкриває соціальне коріння трагічної матері-покритки в тогочасному суспільстві й висловлює гнівний протест не лише проти     консервативного побуту, забобонів і передсудів недобрих людей, а й проти існуючого ладу. 

 Сюжет і композиція. Сюжет розгортається навколо трагічної долі заміжньої матері-одиначки у тогочасному суспільстві. Тим самим автор переводить особистий побутовий конфлікт на рівень соціальної проблеми. А трагічний кінець її підкреслює гостроту нерозв’язаності цієї проблеми у жорстокому до одинокої жінки-матері суспільства. 
Учитель.   З кількох частин складається поема ?(з 5-ти розділів).

 • звернення до дівчат-селянок; 
• народження нешлюбного сина;
 • прощання з батьками; 
• поневіряння Катерини на чужині; 
• зустріч із спокусником-офіцером і смерть Катерини.
 В епілозі подається зустріч батька з сином. 
Учитель.   Які елементи композиції?

Експозиція: пролог-звернення поета до дівчат із застереженням не кохатися із москалями; кохання і розлучення Катерини з офіцером. Зав’язка: Катерина залишає рідну домівку за наказом батьків. Кульмінація: зустріч героїні з москалем; її самогубство. 
Розв’язка: епілог — життєва доля Івася-байстря, його випадкова зустріч з «батьком».  

Учитель. Визначте проблетатику поеми.

 • любов і страждання; 

• батьки і діти; 

• моральні закони тогочасного суспільства, їх порушення;

 • честь і безвідповідальність; 

• крах ілюзій.  

 Учитель. Які елементи народознавства в поемі? (Повідомлення учнів)

 
За неписаними, але загальноприйнятими законами звичаєвого права про сім’ю та шлюб, дівчина, яка стала матір’ю до одруження, підлягала осуду й ганьбі. Оскільки жінки, за тодішніми звичаями, зобов’язані були постійно носити якийсь головний убір, виконувався обряд покриття: кілька шановних у селі жінок збиралися і пов’язували («покривали») хусткою голову необачній дівчині. Звідси й глумлива назва — покритка. Злий поговір, неслава, які не щадять і старої матері («Мабуть, сама вчила»), призводять до того, що батьки зважуються на  жорстокий вчинок. Вони мусили скоритися громадській думці, усталеному закону співжиття. У давнину був звичай: залишаючи назавжди свій край, люди брали жменьку рідної землі, яку мали покласти в їхню труну при похованні в чужій стороні. Цього звичаю дотримується і Катерина, бо цілком свідома того, що більше не повернеться додому.
Учитель. Яка роль ліричних відступів в поемі?  

Таких ліричних відступів у поемі кілька: «Кохайтеся, чорноброві, та не з москалями»; «Катерино, серце моє», Отаке-то на сім світі роблять людям люди», «Бач, на що здалися карі оченята», «Отаке-то лихо бачите, дівчата», «Сирота-собака має свою долю». 
Ліричні відступи були елементом цілком природним для поезії Т. Шевченка. У ліричних відступах поет виступає борцем проти традиційних поглядів затурканого, темного народу на «гріхи» матерів-покриток, проти ідіотизму сільського побуту. 
5. Підсумок уроку
- Яким постав перед вами на сьогоднішньому уроці Т.Г.Шевченко?

- Чи можна назвати „Катерину” навчальним твором?

- Чи шкода вам часу, витраченого на читання цієї поеми?
Учитель. Тема материнства у творах Шевченка втілилася в образах скривджених і нещасних жінок. Ідеал, про який мріяв поет, багатьом людям недоступний. Сувора дійсність була жорстокою і до Шевченкової України-неньки. Прекрасне материнство можливе лише у країні, де кожна людина — господар своєї долі. Про вільних людей у вільній країні писав поет: «І буде син, і буде мати, і будуть люде на землі...»

Може, ще й тому образ матері змальований у поезії Шевченка так проникливо, так трепетно, що одним із найзаповітніших його сподівань була мрія про власну родину, люблячу дружину, дітей та сімейний затишок. «А я так мало, небагато просив у Бога...», — говорив Кобзар.

6. Домашнє завдання

1.РЗМ. Зіставити бачення образу Катерини Шевченком-художником і Шевченком-поетом.

2. РЗМ (усно). Реакція на позашлюбну дитину в нашому суспільстві.

7. Виставлення оцінок за урок.

8. Презентація проекту «У чому велич і краса материнської любові?»
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