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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Світ романтичних образів
Дзюман Оксана Юріївна, учитель музичного  мистецтва, ЗОШ №7
Музичне мистецтво, 7 клас
Тема:  «Світ романтичних образів»

Мета: Знайомство з творчістю К. Сен-Санса, Ф. Шуберта. З`ясувати значення поняття «серенада». Розвивати слухацьку  увагу,  образно-асоціативне мислення учнів. Виховувати інтерес до композиторів-романтиків, ціннісне  ставлення до музики, а також  емоційну  чутливість та естетичний смак.

Музичний       та  візуальний матеріал:   К. Сен-Санс «Лебідь», Ф.Шуберт «Серенада»(слухання); портрети композиторів; В. Івасюк пісня «Балада  про мальви» (розучування)                                                                                                                                                                                                             
Тип уроку:   урок уведення в тему.

Обладнання:  Музичний інструмент-фортепіано,  магнітофон.                      

                                              Хід уроку:

     Організаційний етап уроку.

Вхід учнів до класу під звучання музичного твору  «Лебідь». Музичне вітання.

Мотивація навчання.

1. Новий  матеріал для засвоєння. Бесіда з учнями про романтичний напрямок у мистецтві.

     Світ романтичних образів у музиці композиторів 19 ст.  дуже різноманітний – від глибокого  зосередженого  ліризму  до надзвичайно  сильного вирування  пристрастей. Саме з такими  проявами  душевного стану  людини ми зустрічаємося в музиці  двох представників романтичного напрямку -  К. Сен-Санса  та Ф. Шуберта.

     Творча діяльність К. Сен-Санса  була дуже напруженою  й  плідною. Він  писав симфонії та концерти, сюїти, хорові та камерно- інструментальні твори, опери. Виконавська діяльність К. Сен-Санса  започаткувала відродження французької  фортепіанної музики, що в 17-18 ст.  була широко відомою   всій Європі  завдяки  таким старовинним майстрам, як Ф. Куперен, Ж.-Б.  Люллі, Ж.-Ф.  Рамо.

      Цікавий задум написати зоологічну фантазію «Карнавал тварин» (Для двох фортепіано, двох  скрипок, альта, віолончелі, контрабаса, флейти, фісгармонії та ксилофона)  композитор реалізував   у 1886 році. Але К. Сен-Санс  недооцінював  свій твір,  він вважав його  жартом (ноти цієї фантазії були опубліковані лише після смерті композитора у 1928 році).

2.  Музичне сприймання. К. Сен-Санс  «Лебідь» (віолончель  у супроводі  фортепіано)

- чи  сподобався  вам  цей  твір?

- які  почуття ви відчули  під  час  слухання?

- які  засоби  музичної  виразності використав  композитор?

3.  Новий матеріал для засвоєння.

Епіграф

  «Його творіння так талановиті, своєрідні й численні, мали такий величезний  вплив на всі наступні покоління музикантів , як це лише рідко  трапляється в історії музики».

Володимир Стасов

   Видатний австрійський композитор Ф.-П Шуберт жив в один час  із великим Л. Бетховеном, але  це композитори різних  епох. Долі обох музикантів багато в чому схожі, творчі ж прагнення були різними.  Л. Бетховен   сформувався під впливом Великої Французької революції  та втілив у своєму мистецтві героїчний  порив людства до  Свободи, Рівності, Братерства. Ф. –П Шуберт  сформувався  у складний період сумнівів,  розчарування, безнадійності. Головна тема творчості-життялюдського серця.

     Л. Бетховен і Ф. –П Шуберт  довгий час  жили в одному місті – у Відні, але ніколи не були знайомі. Ф.-П Шуберт часто бачив видатного композитора на прогулянках і в нотних крамницях, він так  і не наважився наблизитися  до нього і особисто познайомитися.

      Незадовго до смерті  Л. Бетховена його секретар  показав композиторові декілька  десятків пісень  Ф.-П Шуберта.  Вражений силою його таланту, Л. Бетховен   вигукнув: «Воістину в цьому Шубертові  живе  іскра Божа!!!  Він ще примусить говорити про  себе увесь світ!»  Слова Л. Бетховена  виявилися пророчими.

      Музика Ф.П. Шуберта  звучала переважно  на «шубертіадах». Так називалися мистецькі зустрічі, де лише вузьке коло друзів композитора ( співаки й піаністи, поети й художники) мало щасливу можливість почути й уже  створені композиції, й імпровізації  Ф.П. Шуберта.  Поступово  кількість палких шанувальників  творчості  композитора зростала.

      Нажаль, слава наздогнала Ф.П, Шуберта  лише після сметрі.  Один за одним на світ з`явилися не відомі раніше твори (від пісні до симфонії), дивовижні за своєю красою й досконалністю. Чимало зусиль для цього  доклали композитори-романтики  Ференц Ліст,  Роберт Шуман і Фелікс Медельсон-Бартольді.  А за життя в  композитора не було навіть свого рояля, геніальні мелодії  він писав на зворотньому боці меню, бо не мав і паперу.

       Його   величезний спадок – 1500  творів (600 пісень, 9 симфоній, 18 квартетів, 22  фортепіанні  сонати, 18 творів для музичного театру…)

        Провідними   жанрами  творчості композитора стають  пісня й фортепіанні мініатюрі. Він підняв рівень   побутової пісні-романсу до рівня найкращої  тогочасної поезії. Свої  пісні композитор  писав на вірші Ф. Шиллера, Й.-В. Гете, Гейне,Л. Рельштаба була написана знаменита «Серенада», що  увішла  до останнього  вокального циклу Ф. Шуберта  «Лебедина пісня»

4. Музичне сприймання Ф.Шуберта «Серенада»

5.  Аналіз музичних творів.

- Розкажіть про особливості  звучання прослуханих творів,  чи   

схожі  вони між собою?

-Охарактеризуйте засоби виразності цих творів?

-Чим подібні та чим  відрізняються прослухані музичні твори?

- Які картини  ви уявляєте під звуки цих мелодій?

Музичний словник

Серенада -  це пісня (виконується в супроводі лютні, мандоліни або гітари), що виражає почуття до коханої. Вона була поширена в Іспанії та Італії.

6. Розспівування. Поспівка.  Вправи для розвитку музичного слуху та голосу (за вибором вчителя).
7.  Розучуємо пісню «Балада про мальви» (муз. В. Івасюка, вірші Б. Гури.)  
- слухання  пісні у  аудіозапису;

- розучування мелодії по  фразам;

- робота  над  динамікою  пісні;

- спів під  супровід.

8. Узагальнення вивченого матеріалу.

- Яку музику ми слухали на уроці?

- Які композитори писали ліричні п’єси, серенади?

- Подобаються вам жанри романтичного напрямку?

9.  Домашнє завдання.

   Знайдіть і прослухайте романтичні п’єси та серенади інших композиторів.

10.Вихід з класу під музику Ф. Шуберта.
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