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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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ІНКЛЮЗИВНЕ  НАВЧАННЯ: РІВНІ МОЖЛИВОСТІ 

ДЛЯ КОЖНОГО.

Каленюк Світлана Борисівна, Новоград-Волинська ЗОШ І-ІІІ ст. №10 художньо-естетичного профілю, практичний психолог (ІІ кваліфікаційна категорія)
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Психологічна служба: тренінг для педагогічних працівників, батьків.

Інклюзивне  навчання: рівні можливості для кожного. 

тренінг для педагогічних працівників (батьків)

Мета: познайомити вчителів з особливостями  інклюзивного навчання в системі освіти; сформувати толерантне ставлення до впровадження інклюзивного навчання у закладах освіти.

Обладнання: «Правила  роботи», стікери, папір  А-4, фломастери, маркери, беджі, мультимедійна  презентація.

Хід роботи:

 Вступне  слово  тренера. Повідомлення  теми  та  мети  заняття.( 3  хв.)

Кожна людина має потреби, які прагне задовольнити. А саме: потреби фізіологічні (тобто, їжа, відпочинок, здоров'я); потреби безпеки (тобто, фізичної, психологічної та економічної); соціальні (тобто, потреба в взаємозв'язку з іншими, і, як наслідок потреба інформованості, приналежності до спільноти-громади, потреба бути любленим, почутим, потрібним та визнаним); потребу свободи (тобто, можливості самостійно приймати рішення і впливати на своє життя); потребу самореалізації - тобто здійснення людської особи, віднаходження змісту життя, закорінення у вірі. Дуже часто людина може сама задовольнити ці потреби, або принаймі зробити все, що від неї залежить. Але є ті, які не можуть задовольнити свої базові потреби без нашого позитивного наставлення, допомоги, сприяння. 

Вправа на знайомство  назвати своє ім’я і солодощі які ви полюбляєте.

Вхідне анкетування (5 хв).
АНКЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

«СТАВЛЕННЯ ДО ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ»

1.
Чи знаєте ви, що таке «інклюзивне навчання»?
а) так;
б) ні.

2.  Як ви вважаєте, чи готова школа створити умови для впровадження інклюзивного навчання?

а) так;
б) ні;


в) частково.

3. Що ефективніше для дитини?

а)
індивідуальне навчання;

б) інклюзивна освіта.

4.
Чи порушуються права дітей з особливими потребами в системі надання їм освіти?

а) так;
б) ні.

5.
Як ви думаєте, чи вплине спільне проведен​ня дозвілля дітей різних категорій на покращен​ня морального виховання особистості?

а) так;
б) ні.

6.
Чи готові ви психологічно подолати бар'єри у роботі з дітьми з особливими потребами?

а) так;
б) ні.

Вправа «Долоньки» (10  хв.) 
Мета: підготувати учасників до роботи, створити комфортну атмосферу для конструктивної роботи.

Хід вправи: Відмалювати свою руку, і на кожному пальці написати:

1. Ім’я 

2. Посада.

3. Улюблену страву.

4. Свої очікування.
5. Свої побажання.

Прийняття правил роботи ( 3  хв.).
Мета: показати необхідність вироблення і дотримання певних правил, за якими будується взаємодія людей у групі, прийняття правил для продуктивної роботи під час тренінгу.

Хід вправи: тренер пропонує кожному учаснику написати одне чи кілька умов співпраці (кожен на окремому листочку) необхідних саме йому для ефективної роботи в групі. 

Після чого кожен презентує свої пропозиції для ефективної роботи, потім обираються найбільш необхідні на тренінг.

З групою обговорюються кожне правило, тренер записує його на заздалегідь підготовлений  аркуш паперу.

Орієнтовними правилами можуть бути такі:

1. Дотримуватися регламенту.

2. Слухати і чути (один говорить – усі слухають)

3. Бути пунктуальним

4. Проявити доброзичливість

5. Бути активним

6. Говорити за темою, й від свого імені

7. Не критикувати: кожний має право на свою думку

8. Правило конфіденційності

9. Говорити коротко, по черзі

Вправа «ЩО ТАКЕ ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ?»

Мета:  проаналізувати  теоретичні  аспекти інклюзивного навчання. 

Перегляд відео Інклюзія  https://www.youtube.com/watch?v=hnbLzK63-Hc
Інформаційне повідомлення:

Життя дивна та непередбачувана річ… Іноді буває так, що в ньому трапляються події, на які важко вплинути та зрозуміти до кінця. Народження дитини з вадами – це подія, яка стається не з чиєїсь провини, а просто стається. І від ставлення до неї залежить, наскільки ця дитина має шанс на те, щоб просто БУТИ, щоб отримати розуміння та підтримку світу й знайти в ньому своє місце. 

 Кожного дня на землі чиєсь життя народжується, а чиєсь згасає. І так вже є, що кожного дня на цей світ народжуються діти, яких ми називаємо дітьми з особливими потребами, які є особливими в тому, що через свою ту чи іншу проблему у фізичному чи психічному розвитку потребують нашої особливої турботи.

Розрізняють такі обмеження дитячої життєдіяльності:
•   порушення слуху і мови (глухі, слабочуючі, логопати);

•   порушення зору (сліпі, слабо зорі);

•   порушення інтелектуального розвитку (розумово відсталі, з затримкою психічного розвитку);

•   порушення опорно-рухового апарату;

•   комплексні порушення психофізичного розвитку (сліпоглухонімі, ДЦП, з розумовою відсталістю тощо);

•   хронічні соматичні захворювання;

•   психоневрологічними захворюваннями.

Організація навчання дітей з обмеже​ними можливостями у звичайних школах вимагає безліч зусиль. На жаль, більшість шкільних будівель не пристосовані за​раз до того, щоб у них знаходилися діти з важкою формою інвалідності. Крім того, по відношенню до дітей-інвалідів існує негативне ставлення з боку інших лю​дей, а також стереотипи та хибні погляди з приводу можливостей інвалідів: що вони можуть, а чого не можуть.
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Робота в групах І група розкриває поняття Інклюзивна освіта, ІІ – Інклюзивна школа, ІІІ – Інклюзія. (необхідно сформувати визначення поняття, назвати слабкі та сильні сторони даного поняття, представник від групи презентує своє бачення понять). 

Інклюзивна освіта — це система освітніх по​слуг, що ґрунтується на принципі забезпечен​ня основного права дітей на освіту та права здобувати її за місцем проживання, що перед​бачає навчання дитини з особливими освіт​німи потребами в умовах загальноосвітнього закладу.

Інклюзивна школа — це заклад освіти, від​критий для навчання всіх дітей, незалежно від їхніх фізичних, інтелектуальних, соціальних, емо​ційних, мовних чи інших особливостей. Цей заклад забезпечує без бар'єрне фізичне середовище, адаптує навчальні програми та плани, методи та форми навчання, тим самим надаючи можливість усім дітям успішно навчатись, у тому числі й ді​тям з особливими освітніми потребами; залучає батьків до співпраці; співпрацює з фахівцями з метою надання спеціальних послуг відповідно до різних освітніх потреб дітей; створює позитив​ну атмосферу в шкільному середовищі та громаді загалом.

Інклюзія — це процес. Важливо зазначити, що інклюзія має розглядатись як постійний пошук ефективних шляхів задоволення індивідуальних потреб усіх дітей. У цьому випадку відмінності розглядаються як позитивне явище, яке стимулює навчання дітей та дорослих.

Інклюзія пов'язана з визначенням перешкод та їх подоланням. Відповідно, вона включає про​ведення комплексної оцінки, збір інформації з різ​номанітних джерел для розробки індивідуального плану розвитку та реалізації його на практиці.

В основу інклюзивної освіти покладена ідея, яка виключає будь-яку дискримінацію дітей, забезпечує однакове ставлення до всіх людей, але створює спеціальні умови для дітей з особливими потребами.

Тобто система адаптується до потреб дитини. Девіз інклюзії: «Рівні можливості для кожного».

Досить часто інтеграцію ототожнюють з ін​клюзією, яка має дещо розширений контекст: ін​теграція відображає спробу залучити учнів з осо​бливими потребами до загальноосвітніх шкіл, а інклюзія передбачає пристосування шкіл та їх загальної освітньої філософії та політики до по​треб усіх учнів — як обдарованих дітей, так і тих, котрі мають особливі потреби. 

Суспільство повинно враховувати індивідуаль​ні потреби людей і пристосовуватися до них, а не навпаки.

За оцінками ООН, кожна десята людина на планеті має інвалідність. Офіційна статистика враховує чисельність інвалідів, які мають свідоцтво про інвалідність з дійсним терміном придатності. У той же час до них можна віднести людей, які потрапляють під визначення інвалід, але не знають про це або не оформили відповідний статус. 

За офіційними статистичними даними в Україні є 136 тис. дітей із порушеннями психофізичного розвитку( 1,5 % від загальної кількості), 54,1 тис. з них навчаються у спеціальних школах-інтернатах. Спеціальні класи інтенсивної педагогічної корекції при масових загальноосвітніх школах – 48,5 тис. дітей. Дошкільні навчальні заклади для дітей із порушенням психофізичного розвитку – 1785, спеціальні групи при дошкільних навчальних закладах – 4917, разом 75,5 тис. 

Дані психолого-медико-педагогічних консультацій засвідчують, що дітей із особливостями психофізичного розвитку в Україні 1076345, що становить 12,2 % від загальної кількості.

В Україні відсутній повний статистичний державний облік дітей з особливостями психофізичного розвитку, оскільки на заваді стають міжвідомчі бар’єри, різні підходи до проведення обліку таких дітей, немає єдиної категоріальної класифікації та, як вже говорилося, деякі з них просто не бажають оформляти свій статус.

У структурі причин інвалідності серед дітей на першому місці хвороби нервової системи та органів чуття — 42,3%. Найчастіше причиною інвалідності є дитячий церебральний параліч — 38,8%. Порівняно з 1993 роком, інвалідність дітей від хвороб нервової системи в Україні зросла на 27,4%. На другому місці в структурі причин дитячої інвалідності психічні розлади — 19%, в тому числі розумова відсталість різних ступенів 84,1%. Травлення, порушення обміну речовин становить 4,2% від загального рівня і зумовлена, головним чином, цукровим діабетом на який припадає 61,8%. Розподіл дітей-інвалідів за віком такий: до 3 років — 5-8%; 3-6 років - становлять 16,7%; 7-13 років — 58,1%; 14-15 років – 19,4%.

Вивчення вікової структури в динаміці свідчить, що 27,3% дітей інвалідів, які перебувають на обліку в лікувальних закладах держави, припадає на вікову категорію від 0 до 6 років, 62,1%, відповідно, на вікову групу 7 - 14 років, 10,6% - на вікову групу 15– 16 років.

Вправа «Горіхи»

Мета: показати на практиці, що всі люди є рівні і водночас унікальні.

Хід вправи: 

Ведучий. Часто буває так, що ми сприймаємо яку-небудь групу, наприклад етнічну, як ціле і не замислюємося про те, що кожний її представник – зовсім унікальний і неповторний. Наприклад, нам може здаватися, що «всі китайці на одне лице», що всі німці страшні педанти, а фіни – мовчазні. Однак якщо ми ближче познайомимося з конкретною людиною з цієї групи, більше дізнаємось про неї, то її індивідуальність, неповторність будуть очевидними.


Давайте спробуємо проілюструвати унікальність всього існуючого на практиці. Навряд чи хто-небудь вважає, що кілограм горіхів наповнений індивідуальністю. Візьміть кожний собі по горіху. Роздивіться його якомога уважніше, з'ясуйте «особливі прикмети». На це дається 1 хвилина. Потім горіхи змішуються. Кожний повинен знайти свого горіха й описати його.   

Вправа «За» і «Проти»

Мета: за допомогою тверджень (нижче наведених) сформувати толерантне ставлення до дітей з ООП. 

Хід вправи: Учасникам пропонуються твердження, з якими вони мають погодитися або не погодитися.  Тренер роздає кожному учасникові 2 картки різного кольору. Тренер зачитує твердження. Якщо учасник погоджується з твердженням, він має підняти картку одного кольору. Якщо не погоджується – картку іншого кольору. Всі учасники піднімають картки разом. Після озвучення кожного твердження тренер може пропонувати учасникам обговорити їхні відповіді, а пізніше озвучити правильну відповідь.

Запитання для обговорення в групі після завершення вправи:

1. Чи почули ви думки або позиції, які вас здивували?

2. Чому так важливо з’ясувати усі ці питання?

ТВЕРДЖЕННЯ

1. Діти з особливими освітніми потребами (дальше ООП), мають бути ізольовані від інших дітей під час навчання.

2. Дитина з ООП має право навчатися у звичайній загальноосвітній школі.

3. Статус дитини з ООП має бути відомий лише медичному працівнику школи.

4. Вчитель має право відмовитися від навчання дитини з ООП.

5. Ставлення до дітей з ООП та інших дітей  має бути однаковим. 

6. Батьки дітей з ООП зобов’язані віддавати на навчання свою дитину у спеціалізований навчальний заклад.

7. Діти з ООП обмежені у спілкування зі своїми ровесниками.

8. Вчителі і учні мають право знати про статус дитини з ООП.   

Вправа « Історія з життя »

Мета: поповнити знання та допомогти сприйняттю педагогів впровадження інклюзії в загальноосвітній навчальний процес.

Хід вправи: учасників  тренінгу ділять на три групи.

Кожен учасник тренінгу має обрати одну МАК, за допомогою цих карток  учасники повинні скласти загальну історію про людину з ООП. (учасники навмання обирають карту, поклавши її на стіл починають розповідати свою історію).

Питання для обговорення: 

Що було важкого і незрозумілого у виконанні даної вправи? Що вам сподобалося у даній вправі?

Підсумок. 

Мета: провести загальну оцінку; з’ясувати враження учасників від роботи тренінгу. 

Притча про аксакала


Помирає в одному поселенні старий аксакал. Прийшли до нього люди попрощатися, та й говорять: «Скажи нам, мудрий старий, як вдалося тобі створити такий порядок у сім'ї, що усі сини й невістки, дочки й зяті жили разом у мирі й злагоді». Не може вже говорити старий – подають йому папір і олівець, і він довго пише. І коли випадає з рук вмираючого аркуш, дуже здивувалися усі – там 100 разів було написане одне слово. Не здогадуєтесь яке? 100 разів було написане слово – ТЕРПИМІСТЬ!!! 

Отже, поняття «толерантність» є синонімом слова «терпимість», саме так воно звучить латиною. Толерантність людей є найважливішою умовою миру і злагоди в сім'ї, колективі та суспільстві. Адже соціальні взаємовідносини постійно змінюються, породжуючи то гармонію, то однобічну перевагу, а то й зіткнення безпосередніх інтересів. У різних людей – різні погляди на життя, працю, кохання тощо. Чи завжди ми поважаємо думки, погляди інших? Як треба поважати інших? Чи треба прагнути, щоб інша людина сприйняла ваші погляди? Проявляти нетерпимість чи бути толерантним?

Рефлексія тренінгу (обговорення):

1. Назвіть одним словом ваше враження від тренінгу.

2. Чи справдилися ваші очікування?

3. Що би ви хотіли ще додати по даній темі?

Я бажаю Вам терпимості в нелегкій справі. 
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