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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Особливості дії тютюнового диму,  алкоголю,  наркотиків  на  розвиток і статеве дозрівання     підлітків.

Кобильнік Наталія Петрівна, Новоград-Волинська 

ЗОШ І – ІІІ ступенів №3, вчитель біології та основ здоров’я
Основи здоров’я

8  клас
Мета: надати учням достовірну інформацію про вплив  алкоголю, тютюнового диму та наркотиків  на статеве дозрівання; виховувати бажання вести здоровий спосіб життя, почуття відповідальності за власне життя.

Обладнання та матеріали: ілюстрації за темою, плакат «Очікування»,  фліп-чарт, папір форматів А4, А3 ,А2, картки із запитаннями, ситуаційні завдання.

Тип уроку: урок-тренінг

Структура  тренінгу

I. Організаційна частина

Знайомство

Розробка правил

Очікування

Рухавка

II.Теоретична частина

Міні – лекція

III. Практична частина

Робота в групах.

IV.Заключна частина.

Підсумкові завдання;  завершення тренінгу.

Хід тренінгу


I.Організаційна частина.


Знайомство:  учні, сидячи  в колі,  по черзі розповідають про моменти їхнього життя, коли їм пощастило. Вправа  «Мені у житті щастить»                                       
  - Як ви вважаєте, чи можуть люди, які є залежними від алкоголю, наркотиків радіти так само, як і люди, що не мають залежності?

Висновок: отримувати позитивні емоції, радіти  життю, плідно працювати і досягти успіху можливо без куріння, алкоголю та наркотиків. У вашому віці існує велика небезпека появи згубних  звичок, які негативно впливатимуть  на ваше статеве дозрівання. Щоб запобігти цьому ми  оволодіємо  навичками  відмови від шкідливих  звичок та ще багато важливого . Але спочатку виробимо певні правила нашої роботи. Виконують вправу « Правила» і записують правила на дошці: НЕ перебивати ;НЕ критикувати;Бути активним; Бути толерантним; Говорити тільки за темою; Дотримуватися регламенту; Усміхатись

Очікування. Сьогодні ми продовжимо  дізнаватись про негативний вплив тютюнокуріння,  алкоголю та наркотиків на здоров’я учнів вашого віку. На стікерах  напишіть  ваші очікування і розвісимо на гілочках нашої красивої берізки.            Вправа « Мозковий штурм»  Пропонується пригадати з курсу 7-го класу, які органи  вражають алкоголь, наркотичні речовини,  тютюновий дим.


Рухавка.  Вправа «австралійський дощ»:
· Учні стають  у коло. Тренер пропонує повторювати  запропоновані рухи  за ним  по одному, по черзі , починаючи  праворуч від свого сусіда.

· Тренер починає терти долоні, за ним продовжує наступний учасник, і так далі. (в результаті створиться враження, що піднявся вітер).

· Тренер клацає пальцями і учні один за одним повторюють це.( створюється враження, що починає капати дощ).

· Далі за тією схемою:

· Починається злива (плескати по ногах).

· Гроза, град (тупотіти ногами). 

· Гроза почала вщухати (плескати по ногах).

· Рідкі каплі падають на землю (клацати пальцями)

· Вітер вщухає (терти в долоні).

· Сонце(руки догори). 
· Поаплодуйте собі.

II. Теоретична частина. Міні –лекція.

Організм підлітків ще не сформований, і інтенсивно розвивається, а тютюновий дим дуже шкідливо на нього діє. Діти, які часто перебувають у задимленому приміщенні стають млявими, дратівливими, втрачають апетит у них розвивається кисневе голодування і порушується обмін речовин. Тютюновий дим спричиняє часті респіраторні захворювання, алергічні висипи. Учні, які курять мають  погану пам'ять, послаблюється увага, і як наслідок знижується успішність. Багаторазовий чемпіон  світу з шахів  О. Альохін писав: «Нікотин послаблює пам'ять, силу волі, якості такі необхідні для шахового майстра. І до мене прийшла впевненість у виграші матчу на світову першість лише тоді, коли відірвався від пристрасті до тютюну».  З давніх-давен відомо, що у  підлітків хронічне отруєння нікотином та іншими складовими тютюнового диму негативно діє на функцію статевих залоз, що призводить до затримки статевого дозрівання. У дівчаток-підлітків, які курять, слабше розвиваються груди, порушується менструальний цикл. З часом це впливає на дітородну функцію, зумовлює запальні та перед пухлинні процеси.

Джек Лондон писав: « Алкоголь завжди простягає нам руку, коли ми переживаємо невдачу, стаємо слабкими і втомленими. Алкогольні напої вказують на надзвичайно легкий вихід із ситуації, що склалася. Під впливом хмільного втрачається істинне уявлення про цінність речей, а блудний душевний підйом, фізична сила – примарні».

Алкоголь особливо отруйно діє на дитячий і підлітковий організм.

За систематичного надходження алкоголю до організму потерпає: нервова система, органи травлення, зір, серце. Сильну токсичну дію має алкоголь на жіночі і чоловічі статеві клітині, що зумовлює народження розумово відсталих дітей, або з фізичними вадами. У травній системі алкоголь швидко всмоктується в кров і розноситься до всіх клітин  кори головного мозку. Ослаблюються процеси гальмування, що проявляється збудженням, ейфорією, балакучістю. Коли доза спожитого алкоголю перевищує критичну межу настає алкогольне сп’яніння. Людина при цьому стає брутальною і може здійснити жахливі вчинки. Згубно діють наркотичні речовини на статеві клітини, спричинюючи негативні зміни в спадковому апараті, що також підвищує ймовірність народження розумово відсталих дітей, або мертвонароджених. Запам’ятайте зовнішні прояви наркотичного сп’яніння: підвищений настрій, благодушність, ейфорійне розслаблення. Звужуються зіниці, порушується координація рухів. Підвищений настрій не стійкий і швидко може перейти в невдоволення, гнів, тривогу, злість.
ІІI. Практична частина 

Робота в групах інсценування.


Пропонується об’єднатися в три групи, діставши з конверта геометричні фігури. Діляться, об’єднуються за певними формами (трикутники, квадрати, ромби).

Завдання трикутничкам

Прочитати (ст.73-74) підручника О.В. Тагліна… і описати на аркушах А4 особливості дії на підлітків тютюнового диму.

Завдання квадратикам

Прочитати (ст.75-76) підручника О.В. Тагліна… і описати на аркушах А4 особливості дії на підлітків алкоголю.
Завдання ромбам

Прочитати (ст.76-77) підручника О.В. Тагліна…  і описати на аркушах А4 особливості дії наркотику.

Обговорення результатів(кожна група повідомляє про виконану роботу).
Гра «Так - ні» (при відповіді «так» -  плещуть у долоні):
· Легкі сигарети – не шкідливі.

· Наркотики, алкоголь, сигарети підвищують творчий потенціал.

· Наркоманія – це хвороба. Алкоголь – це хвороба. Наркоманія – це злочин.

· Куріння – це наркотична залежність.

· Припинити вживати алкоголь можна в будь-який момент. 
· За зовнішнім виглядом людини можна визначити: вживає вона наркотики чи ні?  Курить вона чи ні? Вживає вона алкоголь чи ні? 
· Наркозалежний може померти  від передозування.

Завдання в конвертах (із запропонованих ознак сп’яніння виберіть ознаки   наркотичного сп’яніння  для групи трикутників, алкогольного сп’яніння  для групи квадрату   та ознаки отруєння тютюном для групи ромбів).

Творче завдання

Роздаються групам ситуативні завдання і пропонується написати, як би вони відповіли на данні пропозиції. Кожна із груп інсценізує варіант розвитку ситуації.

Ситуація 1

Друг похвалився, що випалив цигарку і йому сподобалося. Він пропонує закурити і вам.

Ситуація 2

Ви потрапили в компанію де п’ють спиртні напої « Спробуй, це круто! Ми вже дорослі! Кажуть вам».

Ситуація 3

Ви познайомилися на дискотеці з хлопцями, які пропонують таблетки, для того щоб розвеселитися. Ваші дії.

Обговорення  ситуації…
IV. Заключна частина.
Практична робота, та підсумкові завдання

Практичну роботу учні виконують в робочих зошитах з «Основи здоров’я»

Завдання для обговорення:

1. Упродовж багатьох століть в Англії існує мудре народне прислів’я: «Курець впускає у свої вуста ворога, що викрадає його мозок» Чому так кажуть?

2. На які обставини ви можете зважати, роблячи вибір між алкоголем та відмовою від нього.

3. На які обставини ви можете зважати,  роблячи вибір між наркотиками  та відмовою від них.

Завершення тренінгу

Учні аналізують свої очікування. Усі стають у коло і виконують вправу «Я бажаю тобі» і продовжують фразу «Щоб бути щасливим…»
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