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ЛЕКСИКОЛОГИЯ. ПОНЯТИЕ О СЛОВЕ. 

ЛЕКСИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ 
Кочума Анна Ивановна,

учитель зарубежной литературы и русского языка 
Новоград-Волынского УВК «Гимназия имени Леси Украинки – 
школа І ступени»

Русский язык

5 класс
Цель: познакомить с понятиями лексика, лексическое значение слова, способы словотолкования; формировать орфографические, орфоэпические навыки; развивать навыки чтения, говорения, письма; адекватно воспринимать значение слова в тексте, находить в тексте и использовать в устной  и письменной речи слова в соответствии с их лексическим значением, условиями  и задачами общения; воспитывать любовь к русскому языку, чуткость и внимательность к слову.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Оборудование: учебные тексты. 
Лексическая тема. Свободное время. «Играем по правилам»

Ход урока

І. Мотивация учебной деятельности

    Слово учителя. Здравствуйте, ребята! Сегодня мы начинаем работу над большой и очень интересной темой… (Входит почтальон)

    Почтальон:

     – Здравствуйте, ребята! Я – почтальон, я разношу людям корреспонденцию:  журналы, газеты, телеграммы. А для вас у меня посылка, с виду она совсем обычная, а вот адрес отправителя какой-то странный: государство Лексикология, улица Словарная, отправитель Лексика. Я много лет разношу почту, но такого адреса не встречал, может вы разберетесь.

    Учитель:

     – Что ж, давайте откроем посылку, посмотрим, что же нам прислали. 

(Дети открывают коробку, в ней шесть сундучков: пять одинаковых, а один побольше. На каждом сундучке надпись «Однозначные и многозначные слова», «Синонимы», «Омонимы», «Антонимы», «Тематические группы слов». На большом сундучке – «Лексика».)

     – Давайте откроем самый большой сундучок, что-то мне подсказывает, что он самый главный. (Дети открывают сундучок, в нем лежит письмо. Дети читают.)

    Ученик читает письмо:

     – Помогите! Я королева Лексикологии. У меня большая беда. Злая ведьма заколдовала всех моих подданных, они исчезли и теперь весь мир в опасности. Я знаю, вы можете мне помочь. Пожалуйста, поторопитесь, может случиться большая беда! За помощью обратитесь к словам, которые знают все о спорте, с их помощью вы быстрее расколдуете  моих подданных.                              

                                                                                                                     Лексика

    Учитель

     – Странное письмо, но, видимо, придется нам взяться за работу. Какие будут предложения? С чего начнем?

    Ученики

     – Надо узнать, кто такая Лексика.

     – Надо выяснить, кто ее подданные.

     – Надо обратиться к словам, которые знают все о спорте. 

    Учитель

    – Откроем тетради, запишем число и тему урока «Лексикология. Лексическое значение слова». Итак, в путь. Учебник познакомит нас с Лексикой и расскажет, кто же такие ее подданные, а потом обратимся к словам, которые знают все о спорте.
II. Формирование умений и навыков

1.  Работа с учебником

     Учитель

     Открываем учебник, страница 112, занятие 23 «Лексикология. Понятие о слове» (знакомство с теоретическим материалом учебника). Теперь вы знаете, о чем идет речь. Сегодня на уроке нас ждет встреча с королевством Лексикология, правит им королева Лексика, а ее подданные – слова. Я бывала там и могу сказать, что это королевство удивительно богато. Его богатства дороже бриллиантов, дороже жемчуга и злата. В его кладовых хранятся слова – все слова русского языка – от самых-самых древних до только что родившихся. Там по крупицам собиралась вся мудрость русского народа. Так вот, жители, населяющие это королевство, бережно хранят все богатство нашего языка и с удовольствием разрешают пользоваться им любому человеку, если, конечно, этот человек так же бережно и аккуратно обращается со словом. 

     Все предметы, которые нас окружают, имеют свое название. Словами мы пользуемся для выражения своих мыслей и чувств. Без слов мы не смогли бы общаться друг с другом. Чтобы научиться свободно говорить и писать по-русски, надо усвоить много русских слов.

     Итак, во владениях Лексики мы изучаем лексические значения слов. Теперь мы знаем, какая беда случилась в королевстве Лексики –

исчезли слова. Значит, именно их нам и надо искать.

Всему название дано –

И зверю и предмету.

Вещей вокруг полным-полно,

А безымянных – нету!

И все, что может видеть глаз –

Над нами и под нами,-

И все, что в памяти у нас,

Означено словами.

     А теперь за помощью к словам, которые знают все о спорте.
III. Речевая тема. Свободное время. «Играем по правилам»

      Задание 1

      К словам из первого столбика подберите лексические значения из второго столбика
	Игра
	Человек, занимающийся спортом и владеющий его высокими достижениями

	Спорт
	Имеющий отношение к какому-либо спорту

	Спортсмен
	В спортивных играх, состязаниях: человек, который судит

	Спортивный 
	Физические упражнения для развития и укрепления организма  

	Судья
	Занятие, служащее для развлечения, отдыха, спортивного соревнования


              Задание 2

   Подберите однокоренные слова к слову «спорт»

  (спортзал, спортивный, спортинвентарь, спортклуб,  спорткомплекс,

   спортлото, спортобщество, спортплощадка, спортсмен, спортсменка,

   спорттовары).

    Задание 3

    Вы знаете много различных игр, играете в них. Запишите названия

1 вариант – спортивных игр

2 вариант – игр, не имеющих отношения к спорту.

    Задание 4

    В тексте упражнения 241 нет пробелов между словами. Ваша задача – восстановить их и прочитать текст. О какой игре идет речь? Знакома ли вам она? К каким играм относится спортивным или неспортивным?

Секрет игры в жмурки (прятки)

Изсекретоврасскажуодин. Бываеттак, чтостоишьтихо, ажмуркаидетнатебясраспростертымируками. Еслибросишьсябежать – услышитидогонит. Тутможнопотихонькуприсестьподегорукой, онипройдетсовсемрядом. Ножмуркитожебываютхитрыми – идетмимотебя, вродебыужеипрошел, апотомвдругкакприсядетдакаксхватит!

    Задание 5

    Восстановите текст, используя слова для справок. Подчеркните названия видов спорта.

    Спорт – он вообще разный бывает. В одних видах спорта важна ловкость, в других - сила, в третьих - смелость, а в четвертых - логика. Каждый выбирает такой спорт, который больше ему подходит. Есть командные игры: … . Есть игры, в которые играют два или четыре игрока: … . А есть и такие виды спорта, где участники соревнуются друг с другом: … . В одиночных видах спорта надо рассчитывать только на себя и на свои возможности, а в командных– уметь взаимодействовать с другими игроками – это очень важное качество!  

    Слова для справок: хоккей, футбол, волейбол, плавание, легкая атлетика, гимнастика, теннис, сквош.

    Учитель

    На следующем уроке мы поговорим с вами о видах спортивных игр. Дома подготовьте небольшое сообщение о вашей любимой спортивной игре.
IV. Физкультминутка. Подвижная игра «День-ночь»

Дети перевоплощаются в различные роли: жуков, пчёл, птиц, зайцев и т. д. На сигнал «День» под музыкальное сопровождение дети имитируют движение условно выбранной роли и перемещаются по классу. Педагог сопровождает действия словами: "День наступил, над полянкой легко и быстро летают пчёлки, собирают сладкий нектар. Нектар собирают и песенку напевают: ж-ж-ж-жу". На сигнал «Ночь» дети замирают на месте, идёт перевоплощение в новый образ.
V. Знакомство с понятием «Словарный состав языка»

1. Выступление подготовленных учеников. 
     Ученик 1

      Все слова какого-либо языка образуют его словарный состав, или лексику. Так, русские слова составляют лексику русского языка, украинские слова – лексику украинского языка и т.д. Сколько же все-таки слов в нашем языке? Например, в «Словаре русского языка» Сергея Ивановича Ожегова 

70 000 слов, в 17-томном «Словаре современного русского литературного языка»- более 120 000 слов.

    Ученик 2 

    На самом деле их гораздо больше, так как в словарях отмечаются далеко не все слова, которые есть в языке. Столько слов, конечно, невозможно знать. Но известно, что чем образованнее человек, тем больше слов он знает и употребляет в своей речи. Очень много слов знают, например, выдающиеся писатели. В произведениях А.С.Пушкина насчитывается около 22 тысяч разных слов.

    Ученик 3

    В современном русском языке слов насчитывают более 150 тысяч + иностранные слова – 30 тысяч, термины – 10 тысяч, диалекты – 200 тысяч, имена – 25 тысяч, устаревшие – 30 тысяч. Мы подбираемся к миллиону. А тысячу лет назад, по мнению ученых, было в русском языке 20 тысяч слов. Значит, за год возникала почти тысяча новых слов.

    2. Знакомство со словарями. Выставка словарей

    Учитель

    Как же фиксируются слова и где? (В словарях). Посмотрите, сколько их представлено на нашей выставке. Каждый словарь существует для определенных целей: открыв один, мы сможем узнать лексические значения нужных слов, выражений; открыв другой, — историю слова, третий – правильное написание  (учитель демонстрирует словари, приводит примеры).

    Задание

    Найдите и посмотрите, какие словарики есть в вашем учебнике, назовите их, объясните, для чего они служат, приведите примеры.

    Учитель

    А хотите узнать, какой у вас лексический запас? Давайте высчитаем? Откройте любую страницу толкового словаря (словари на столе учеников) и посчитайте, сколько слов вы знаете и употребляете в своей речи, и умножьте на количество страниц.

    Вы получите в среднем число вашего словарного запаса или лексикона (в среднем около трех тысяч слов). Какой вывод напрашивается? (Пополнять свой словарный запас, т.е. узнавать новые слова). 

Одним из способов расширения лексикона является чтение художественных произведений. Чем больше читаем, тем больше слов узнаем. И никакая колдунья не сможет нам помешать. Я думаю, мы справились с заданием – помогли королеве Лексике. Теперь ее подданные в безопасности.

    VІ. Итог урока

         Итак, чтобы знанья были впрок,

         Следует кратко повторить урок.

         Закончите предложение

· Мы с вами познакомились сегодня на уроке с … (лексикой). 

· Лексика - это... (словарный состав).

· Каждое слово имеет... (лексическое значение).

· Лексическое значение - это... (главный смысл слова).

· Существует несколько способов объяснения лексического значения слов. Это... (краткое толкование, подбор синонимов, подбор однокоренных слов, рисунок).

· Мы с вами также познакомились  (учитель показывает на словари) с …       (различными видами  словарей).

    VIІ. Домашнее задание

           1. Теория по учебнику.

           2.  Подготовить небольшое сообщение о любимой  спортивной игре.
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