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Мета: узагальнити вивчений матеріал. Ознайомити з орнаментальними мотивами старовинних вишитих виробів і проаналізувати символіку вишитих візерунків. Виховати почуття пошани до вишивки, як до національної ознаки, розуміння краси. Поглибити знання учнів про вишивку в пісенній скарбниці, обрядах та звичаях українського народу.

Тип уроку: урок-презентація.

Форма уроку: комбінований.

Обладнання: мультимедійна дошка, презентація «Орнаменти української вишивки», вишиті старовинні та сучасні сорочки, рушники, серветки, ікони, блузки, записи українських народних пісень, папки з візерунками для вишивок, тканина, нитки, голки, ножиці, вата, тканина.
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Хід уроку

I.Виступ

Літа летять, неначе прудкі коні,

Додому хиляться роки,

Та я душею молодію,

Коли беруся за нитки.

І оживають, наче в казці,

Червоних маків буйний світ,

І мальви, що схилилися на пліт.

І щемко, й радісно на серці

За цей великий Божий дар,

Що можу голкою й нитками,

Я душу вилить, як нектар.

(В. Крепчук)

З далекого минулого прийшло до нас рукоділля, плетіння, в’язання, різьблення, ткацтво…

І виникло воно з любові до рідної землі і батьківської оселі, зі спілкуванням з навколишнім світом та потреби не тільки бачити красу, а й творити її власними руками. Вишивання, як вид мистецтва, існує з непам’ятних часів: про вишивку згадується в Біблії та «Іліаді» Гомера, нею, за свідченням Геродота, був прикрашений одяг скіфів. Арабський мандрівник X століття у своїх розповідях свідчить, що руси теж носили вишитий одяг.

Вишиванням споконвіку займались жінки. Це чудово робила прекрасна Олена, винуватиця Троянської війни. Дар вишивання греки пов’язали з ім’ям мудрої богині Афіни. У середні віки вишивка стала улюбленим заняттям королев і принцес, придворних дам і черниць. Жданою і дорогою гостею була вишивка і в селянській хаті. Жінки займались вишиванням, вкладаючи душу, свої почуття та мрії, щоб принести радість собі і людям.

II. Оголошення теми і мети уроку.

Народна вишивка захоплює нас довершеністю своїх орнаментальних композицій, гармонією кольорової гами – від строгого одноколірного до багатобарвної гами гармонійно поєднаних між собою кольорів.

 Нам дісталося величезне багатство створене протягом століть талановитими народними митцями.

 Орнаментовані вишиванками рушники, наволочки, серветки, ікони оживляли інтер’єр житла.

Прикрашений вишивкою одяг був етнічною ознакою українців. З давніх-давен живе традиція прикрашати одяг вишивкою.

Орнаментальні мотиви українських вишивок сягають своїм корінням у сиву давнину,  де орнаментальні мотиви відображали елементи символіки різних стародавніх культур. Символіка українських вишивок збереглися завдяки традицій нашого народу. 

 Сьогодні ми більш детально познайомимось з історією рослинної орнаментики.

 Історія рослинної орнаментики східних слов’ян простежується з X-XIIIст. У давнину вишивка мала охоронне і оберегове значення, крім декоративної несла символічну функцію.

Вишитий узор набував магічної сили.

(Пісня «Вишиванка») 
Дівчина 1

Калина: Калина – дерево нашого українського народу. Колись у сиву давнину вона пов’язувалась з народженням Всесвіту, вогненної трійці: Сонця, Місяця, Зорі. Тому і назву свою має від давньої назви – Коло. А оскільки ягоди калини червоні, то й стали вони символами крові – це весільні рушники, дівочі  навіть парубочі сорочки тяжкі тими могутніми гронами. Міцний український ланцюжок : крапелька крові – жінка – народження – Україна – Відродження(вірш про сорочку).

Дівчина 2

Дуб і калина:Дуб і калина – мотиви, що найчастіше зустрічаються на парубочих сорочках  поєднують у собі символи і краси, але незвичайної, краси невмирущої. Дуб – священне дерево, що уособлювало Перуна, бога сонячної чоловічої енергії, розвитку, життя. Про калину ми вже говорили як про дерево роду. Отже, хлопці й молоді чоловіки мали на собі чудодійний оберіг життєдайної сили свого роду. 
Дівчина 3

Доля
Мамо, долю виший мені,

В світанковому полі,

Щоб була вона вірна весні,

Щоб росли в ній тополі.

Мамо, долю виший мені

Сонячну, ніжну, світлу,

Щоб на крилах несли журавлі

Людям світло мого серця.

Мамо, долю виший мені

На своїм рушнику білявім,

Щоб розквітали в ній радісні дні 

Україні на славу.

Життєдайні мої журавлі

Несуть радість у рідну хату…

Мамо, виший мені,

Виший долю мені крилату.

Тісно поєднані з природою рідного краю рослинні орнаменти. Часто це мотиви квітів сплетених у витку гілку, від якої відходять у різні боки листки, бутони, квіти, грона винограду.

Дівчина 4

Виноград:

Молода Ганнуся

По садочку ходить. 

Виноград,

Красний, зелений сад.

По садочку ходить,

Зіллячко садить,

Виноград,

Красний, зелений сад.

Символіка винограду розкриває нам радість і красу створення сім’ї. сад-виноград – це життєва нива, на якій чоловік є сіячем, а жінка має обов’язок ростити й плекати дерево їхнього роду. Мотив винограду бачимо на жіночих чоловічих сорочках Київщини, Полтавщини. А на Чернігівщині виноград в’ється на родинних рушниках. Виноград – це символ сімейної радості.

Дівчина 5

Мак: З давніх-давен на Україні святили мак і ним обсівали людей і худобу, бо вірили, що мак має чарівну силу, яка захищає від усякого зла. А ще вірили, що поле після битви навесні вкривається маками.

 Ніжна трепетна квітка несе в собі незнищену пам’ять роду. Дівчата, в сім’ї яких був загиблий, з любов’ю і сумом вишивають узори маку на сорочках, а на голови клали віночки з семи маків, присягаючи цим зберегти й продовжити свій рід. Мак – це символ пам’яті.
Дівчина 6

Хміль: Візерунки, що нагадують листя хмелю, відносимо до молодіжної символіки. Крім центральної України, вона поширена на Поділлі та Волині. «Хміль» дуже близький до символіки води й винограду, бо несе в собі знання розвитку, молодого буяння до любові. Можна сказати, що узор хмелю – це весільна символика. Народна пісня підказує, що «витися» - означає для хлопця бути готовим до одруження, так як для дівчини заміж іти – це «пучечки в’язати». Хміль – це символ кохання.

 А ще ми знаємо народну пісню:

«Ой хмелю, мій хмелю»

Ой хмелю, мій хмелю,

Хмелю зелененький. 
Де ж ти, хмелю, зиму зимував,

Що й не розвивався?

 Рослинні орнаменти виникли як символ вічно живої природи, увібравши в себе всю красу навколишнього світу. Адже у вишивці, як і в народній пісні, відображалися заповідні мрії на краще майбутнє, споконвічне прагнення до прекрасного. Тому вишиванки є сумні й замріяні, а є радісні й веселі, що бринять, як жартівлива співаночка.

(Пісня «Вишиванка»)

Дівчина 7

  Лілія: Таємницю життя приховує в собі і квітка лілія. В легендах квітка лілії – то символ дівочих чарів, чистоти та цноти. Вишита квітка лілії допоможе розгадати таємницю тих чарів. Якщо пильно придивитись до контурів геометричного узору, то вимальовуються силуети двох пташок – знаку любові та парування.

Крім квітки, невід’ємною частиною орнаменту є листок і пуп’янок, що складають нерозривну композицію триєдності. У ній закладено народження, розвиток та безперервність життя. В орнаменті лілію неодмінно доповнює знак, що нагадує собою хрест. Він – магічний, тому й благословляє пару на утворення сім’ї. адже хрест є прадавнім символом поєднаних сонячної батьківської та вологої материнської енергії. Лілія- це символ чистоти. Білу лілію часто зображають на образах:

«Невинна, чиста, як та лелія,

Пренепорочна Діва Марія…»

Дівчина 8

Ружа: Пишні ружі рясно розквітали на сорочках і рушниках багатьох областей України. Ружа – улюблена квітка українців, її дбайливо плекали під вікнами хати, адже квітка ця нагадує Сонце. Узори з ружами укладалися за законами рослинного орнаменту у витку гілку, що означало безперервний сонячний рух з вічним оновленням.

А на наступному візерунку троянди укладені в систему геометричного узору. Це не просто квіти – це квіти-зорі, що уособлюють уявлення народу про Всесвіт як систему. Ви, напевне, помітили, що зорі з’єднані ланцюжками. Це також свідчить про непорушний закон об’єднаного космосу.

Дівчина 9

  Чорнобривці: Дуже тісно пов’язані поетичні образи народної пісні та вишивки. Бо те, що любе й миле народові, завжди знайде своє втілення в мистецтві. ну хто не знає, що в кожному українському обійсті має рости ружа й шавлія, любисток і м’ята, чорнобривці й нагідки. Милують вони наше око, лікують наше тіло, а тому й просяться на біле поле рушника чи сорочки. На цій вишивці чорнобривці, що заплітаються радісною й красивою хвилею, такою ж, як наша прекрасна природа. 

Всі ми знаємо чудову пісню про чорнобривці. Заспіваємо її:

(Співоча група виконує пісню «Чорнобривців насіяла мати»)

Чорнобривців насіяла мати

У моїм світанковім краю,

Тай навчила веснянки співати

Про квітучу надію свою.

Як на ті чорнобривці погляну,

Бачу матір стареньку,

Бачу руки твої, моя мамо,

Твою ласку я чую, рідненька.

Наші пращури свято вірили в те, що небесні сили здатні захистити оселю, всю родину, весь рід людський, від чорного мороку зла. А допомагала їй у цьому велика богиня добра і захист людини – Берегиня. І кожна дівчина мала вишити рушник на якому зображалась Берегиня – жіноча фігура з піднятими руками.

Дівчина 10

Зображення жіночої постаті з двома птахами в руках – мотив, що зберігся в найдавніших рушниках Поділля та Полтавщини. На подільському рушникові – по боках фантастичні птахи, на полтавському – фантастичні істоти, що нагадують оленів. Можливо, це зображення рожаницького божества родючості, культ якого сягає давніх міфологічних уявлень про небесних володарок світу. За припущенням вчених, вшановування належать до осінніх свят, які з приходом християнства були з’єднані зі святом Різдва Богородиці – 8 вересня. До господарської родючості додавалося родючість людська – адже це час, коли влаштовувалися весілля. Звернення до Рожаниці було подвійним. З одного боку – подяка за врожай, а з другого – прохання про допомогу під час пологів. Зображення двох птахів – далекий відгук магічної жертви, що приносили мисливці божествам неба. Він збігався з часом осіннього  свята врожаю, давнім святом «Рожаниць». 

Дівчина 11

  Берегиня: Берегиня – дорогий нам символ, поширений по всій Україні. Вона і життєтворча Мати-природа, і Жінка-мати, яка дарує світові сина, і Дерево життя, що сформувало із мороку космосу чітку систему Всесвіту. І при всій своїй величності та могутності скромно прикоренилося у земному горнятку, аби ще раз нагадати, що кожне живе створіння – часточка неподільна і нерозривна загальної системи буття.

Дівчина 12

Розгортаю життя,

Як сувій полотна:

Ось мережа гріхів

І низинка падінь.

Верховинка жадань,

Яворівка притаєних прагнень.

Далі – хрестики чорні

Страждань і терпінь,

Та червона стебнівка

Палкого кохання.

Ось гладинка жіночої ласки,

Перетикана пестощів з ніжністю…

Ці нитки, ці голки,

Незаручені пальці в наперестках.

Все життя у шитті

І шиття, як життя.

                                      (Ірина Сеник)

Людина завжди жила поряд з природою, вчилась в неї, наслідувала її, копіювала кращі зразки, які потім використовувала в своєму ручному ремеслі. Ще в глибоку давнину вона навчилась складати прості візерунки з умовних знаків-символів, якими висловлювала ставлення до навколишнього світу. Про ці знаки-символи ми сьогодні дізнались на уроці.

III. Узагальнення вивченого та систематизація знань.

1. Як поділяються символи за зовнішнім виглядом?

(Бувають геометричні, рослинні, зооморфні та антипоморфні)

2. Яку роль у вишиванках відігравали символи у наших предків?

(Люди вірили, що символи мали магічну силу, всі символи взяті з реального життя)

3. Розгадати кросворд

По горизонталі:

1. Символ пам’яті(мак)
2. Символ дівочих чарів(лілія)
3. Мати-природа, Жінка-мати, Дерево-життя(Берегиня)
4. Символ створення сім’ї (виноград)
5. Улюблена квітка українців (ружа)
По вертикалі: 
1. Дерево нашого роду (калина)
IV. Практична робота

1. Оздоблення вишивкою фартушка для ляльки-мотанки, виготовленої не попередніх уроках.

V. Поточний інструктаж з правил т/б 
VI. Підсумок заняття (демонстрування кращих робіт, оцінювання робіт)

VII. Задання додому

Зібрати довідковий матеріал про зооморфні  орнаменти в українській народній вишивці.

VIII. Огляд виставок

«З бабусиної скрині», «Сучасна українська вишивка». 
Література 

1.Шевченко Т. Г. Повне зібрання творів: У 12 т. / Редкол.: М.Г.Жулинський (голова) та ін. — К.: Наукова думка, 2001.
2. Передаймо нащадкам наш скарб – рідну мову. Збірник./ [за заг. ред. Мельникової С.І.] .  – Камянець-Подільський. -  1998. – 60 с. 

3. Авторські вірші Валентини Крепчук (вчитель Коростишівської  школи)






















1

