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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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ПОДОРОЖ КРАЇНОЮ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
Кравчук Тетяна Миколаївна, 

вчитель англійської мови загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2 
Позакласний захід з англійської мови
2 клас
Мета. Проконтролювати ступінь за​своєння знань, сформованості вмінь учнів, у цікавій формі узагальнити вивчений у І семестрі лексичний та граматичний матеріал, розширити кругозір учнів, сприяти формуванню мовленнєвих навичок, розширенню словникового запасу. Розвивати в дітей пози​тивні емоції, асоціативні навички, пам'ять, логічне мислення. Виховувати пізнавальний інтерес, бажання вивчати англійську мову, культуру спілкування та колективної праці.

Обладнання: мультимедійний проектор, ноутбук, презентації Power Point, малюнки казкових героїв, карта подорожі у форматі Power Point .

ХІД ЗАХОДУ

І Підготовча частина

1. Привітання
Учитель. Good morning, children.

Учні. Good morning, teacher.

Учитель. У нас на уроці сьогодні гості. Давайте привітаємо їх віршем «Good morning, good morning». Recite the poem all together, please.

(Діти хором розказують вірш.)
Good morning, good morning, 

Good morning to you. 

Good morning, good morning, 

We are glad to see you.

Учитель. Thank you. Very good. Sit down, please.
2. Знайомство
Учитель. Ми усі добре знаємо один одного в класі. Але не усі знають наших гостей. Зараз ми познайомимося з ними. Представтесь їм і запитайте, як їх звуть. 

For example (наприклад): My name is Tetiana Mykolayivna. And what is your name?

(Учень відповідає, а потім звертається із запитанням до когось із гостей. Відповідає стільки учнів, скільки є гостей).

3.  Повідомлення теми 

Учитель. Тепер, коли гості з нами познайомилися, давайте запросимо їх вирушити в чарівну країну англій​ської мови. Let's go with us.

Учні. Let's go with us.

Учитель. I think our travelling will be very interesting. Be attentive, sharp and adroit. (Будьте уважними, кмітливими та спритними. Are you ready to the trip? (Ви готові до подорожі?)

Учні. Yes.

Учитель. Then let’s go.

ІІ Основна частина
Учитель. This is the map (Додаток. Презентація 1.) Translate into Ukrainian. (Це карта). На ній є зупинки. На кожній зупинці нас чекатимуть улюблені знайомі казкові герої. Вони хочуть дізнатися, як добре ви знаєте англійську, тому підготували для вас багато цікавих завдань. Тому не гаймо часу і вирушаймо. Let’s go!

Зупинка I. 
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Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.

I am a very little man. I like to work. I have 6 brothers. We have a good friend. Her name is Snow White. We live in the forest in the little house. Who am I? (Gnome)
This is Gnome. Це Гном. Він просить допомогти йому знайти свій будиночок. (Додаток. Презентація 2 Гном. Слайд 1.) Для цього необхідно сказати правильний переклад слів – назв ознак предметів, слів, які відповідають на питання який.. Наприклад (слайд 2): демонструю і пояснюю учням, що коли вказується неправильне слово, Гномик зникає з малюнка, коли правильне – потрапляє в будиночок. (16 слайдів).
А зараз давайте допоможемо подружці Гномика Білосніжці. У неї з речень випали слова. Потрібно допомогти їх відновити.

(Презентація 3. Білосніжка)

Учитель. Gnome is very glad and says to us «Marry trip». (Гномик нам бажає веселої подорожі). І ми вирушаємо далі. Let’s go.
Зупинка II. 

Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.

Hello! I am a very nice girl. I have a round face. My eyes are large and blue. My hair is blue and long. I have a blue ribbon in my hair. My dress is blue too. I am very kind and clever. I can read and write. I help my friends. Who am I? (Malvina)
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This is Malvina. Це Мальвіна. Вона ніяк не може навчити Буратіно Граматики. Він постійно путає слова. Допоможіть йому. У речення на місці пропусків потрібно обрати одне із трьох запропонованих слів. Якщо оберете правильний варіант – почуєте оплески, неправильний – звук барабана. (Додаток. Презентація 4.)


Увага на екран. (Презентація 2. Слайди 16-26).

           Буратіно каже: «Well done! Вітаю! Ви з успіхом справились із завданням! And merry trip!»
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Учитель. Let’s go!

Зупинка III. 

Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.
Hello! I am a very good cat. I know two mice. They are not very good. They don’t want to be friendly. But I say: Boys and girls let us live in a friendly manner. Who am I? (Leopold)

This is Leopold. Це Леопольд. Він вирушив на рибалку. Але риба не клює. Він просить допомоги. Треба вибрати рибку із назвою потрібної тваринки. Якщо слово правильне, рибка потрапляє у відро, неправильне – пливе геть.

Увага на екран. (Додаток. Презентація 5. Слайди 2-12.)

Учитель. Молодці. Але у річці є ще багато риби, і Леопольду хочеться наловити її ще більше. Допоможемо?

Потрібно вибрати рибку із правильною назвою дії.

(Додаток. Презентація 5, слайди 12-26).

Леопольд каже: «Well done! Вітаю! Ви з успіхом справились із завданням! And merry trip!»

Зупинка IV.
Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.
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Hello! I’m a nice little girl. I love my mother and grandmother. I have a white shirt and a skirt on. I have a nice red hat on. I have a basket in my hand. Who am I? (Red Riding Hood)

This is Red Riding Hood. Це Червона Шапочка. Її так налякав Вовк у лісі, що вона стала боятися багатьох звірів. І з переляку, навіть, забула Who is who? – Хто є хто. 

Допоможіть Червоній Шапочці, назвавши номер малюка, на якому зображена тваринка, підпис якої ви побачите. Малюнків 2 – номер 1 і номер 2. Якщо ви назвете правильний номер – малюнок стане поруч із назвою. Допоможемо Червоній Шапочці?

(Додаток. Презентація 6. Слайди 2-14).

Червона Шапочка каже: «Well done! Вітаю! Ви з успіхом справились із завданням! And merry trip!»

Зупинка V.
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Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.
 

Hello! I am a little boy I have a big blue hat. I don’t know anything. I have many friends. Who am I? (Know-nothing / Neznayka) 
This is Neznayka. Це Незнайко. Він як завжди нічого не знає. І йому сумно. Він навіть не знає, що ми вміємо розповідати казки англійською мовою. Саме тому учні нашого класу підготували нам сюрприз: інсценізацію української народної казки «Ріпка». (Додаток 3.) Отож, запрошую акторів на сцену.
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Дякую нашим акторам. Незнайко дуже задоволений від перегляду нашої казки і тому теж хоче вчити англійську. Давайте побажаємо йому удачі. Listen and repeat: Good luck, Neznayko!

Зупинка VI. 

Учитель. Хто ж чекає нас тут, відгадайте.

Hello! I’m a beautiful girl. I have long hair. My eyes are blue and big. But I don’t have a nice dress. I don’t have beautiful shoes. I sleep in the kitchen. I don’t have a mother. I have a stepmother. Her daughters have nice dresses and shoes. Who am I? (Cinderella).

This is Cinderella. Це Попелюшка. Зла мачуха знову надавала бідній дівчині роботи. Попелюшка не може все встигнути і просить допомоги. У неї розсипалися літери. Складіть із цих літер якомога більше слів. Літери на екрані (Додаток. Презентація 7. Слайд 1). На виконання завдання ви маєте 2 хвилини. Потім ми дізнаємось, хто ж склав найбільше слів.


Попелюшка дуже вдячна за допомогу і бажає нам хорошої подорожі.

ІІІ Заключна частина

Учитель. Our travelling is over. (Наша подорож закінчилася).

Стукіт.

Ой, ми здається про когось забули. Так, це Міккі Маус. Він пильно спостерігав за нами протягом всієї подорожі. Бачив, які ви активні, винахідливі, розумні. Саме тому він приготував для вас подарунки – розмальовки із нашими улюбленими героями казок.

· Діти, вам сподобалася подорож?

· Що вам сподобалося найбільше?

· Без чого ми не змогли б виконати завдання?

Отже, вивчати англійську мову не тільки корисно, а й цікаво. 

Бажаю вам отримати іще більше знань, справитися з іще складнішими завданнями, досягти успіхів у навчанні.

· Our lesson is over. Goodbye, children!
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