Роль дошкільного навчального закладу
 у формуванні батьківської компетентності 
Актуальність проблеми. Згідно державного програмного забезпечення одним із важливих завдань дошкільної освіти є реалізація взаємодії дошкільного навчального закладу і сім’ї як двох соціально-значимих інститутів становлення та розвитку особистості. Процеси демократизації в системі освіти, її варіативність, інноваційні програми обумовили необхідність пошуку вирішення проблем взаємодії дошкільного навчального закладу з родиною, створення умов для підвищення педагогічної культури батьків.
Не зважаючи на постійну увагу науковців та практиків до вищеозначеного питання (Л. Калуська, К. Крутій, С. Ладивір, В. Сухомлинський, А. Макаренко тощо), низку досліджень, на жаль, досі існують  певні протиріччя: 1) між правами й обов’язками батьків і невмінням ними користуватися; 2) між потребою батьків на освітні послуги й відсутністю умов їхнього надання; 3) між прагненням батьків до активної діяльністі в дошкільному закладі й строго регламентованим характером діяльності установи; 4) між низьким рівнем педагогічної культури та компетентності батьків і відсутністю систем навчання їх у дошкільних закладах [1; 2; 7]. 
 Актуальність цієї проблеми, як і її неоднозначність практичної реалізації, обумовили вибір теми статті, метою якої є визначення напрямів, форм, методів і прийомів формування батьківської компетентності.
         Очевидно, що сім’я – школа почуттів дитини, тобто спостерігаючи за взаємовідносинами дорослих, дитина набуває морально-емоційного досвіду. Малюк за своєю природою активний, допитливий, який легко засвоює все, що бачить і чує, йому передається настрій дорослих. Тому важливо, які прояви дорослих він спостерігає: щирість, турботу, ніжність, привітні обличчя, спокійний тон, гумор чи поспішність, буркотливість, дріб’язковість і похмурі обличчя. Усе це – перша цеглинка в майбутній будівлі особистості. 
На думку В.Сухомлинського, сім’я – це джерело, водами якого живиться повноводна річка нашої держави [7]. Для нашого дослідження важливими є слова А. Макаренко, адресовані батькам:  «Ваша особиста поведінка – вирішальна. Не думайте, що ви виховуєте дитину тільки тоді, коли з нею розмовляєте, чи повчаєте, чи наказуєте їй. Ви виховуєте її кожної миті свого життя, навіть тоді, коли вас немає вдома. Для виховання потрібно не багато часу, а мудре використання кожної миті» [3]. 
Уміння розуміти дитину, її стан і мотиви поведінки дозволяють найбільш правильно визначити відповідний підхід до неї. На думку М.Стельмаховича, у будь-яких складних педагогічних ситуаціях батьки повинні рахуватися з почуттям маленької людини, бачити в ній особистість, прагнути до взаєморозуміння, яке побудоване на повазі й довірі справедливості й оцінці вчинків дітей, у своїх вимогах залишатися завжди доброзичливими [6]. Народна мудрість недарма наголошує: «Діти – дзеркало батьків» або «Які батьки, такі як діти», «Яблуко не далеко падає від яблуні», підкреслюючи: все, що ми бачимо в дитині, вона переймає в першу чергу від батьків.
Чи можна сформувати батьківську компетентність? Як здійснювати просвітницьку діяльність у дошкільному навчальному закладі? Які ефективні форми, методи і прийоми мають застосовуватися для ефективної співпраці дошкільної установи та сім’ї? Рівень розв’язання цих та інших питань свідчить про професійність та компетентність діяльності педагогічного колективу в цілому. Пріоритетними завданнями дошкільного закладу в аспекті взаємодії із родинами є: вивчення особливостей сім’ї, виховання дитини і встановлення контактів з сім’єю; залучення батьків до розв’язання проблем з питань самоосвіти і самопізнання; залучення батьків до вирішення проблем дошкільного закладу; визначення сімейних проблем з питань виховання дитини  та їх розв’язання; збагачення досвіду батьків спеціальними знаннями і підвищення рівня їх педагогічної освіти.
Складна і відповідальна просвітницька робота дошкільного закладу  спрямована на розширення й поглиблення уявлень членів родини про сучасні навчальні заклади, роль вікових та індивідуальних особливостей дитини в її особистому становленні. Загальні позитивні тенденцї суспільного розвитку дошкільних закладів сприяють орієнтуванню їх на  особистісну спрямованість, відкритість змісту, форм, методів роботи. Завдяки тісному співробітництву дошкільного закладу з батьками навколо дітей створюється атмосфера довіри, взаєморозуміння, підтримки.

Важливо, щоб не лише вихователі, а й батьки були зацікавлені в такій співдружності, розглядали дошкільний заклад не як «камеру схову для дітей», а як соціокультурну установу, у якій розвиваються, навчаються, виховуються діти і дорослі. Державні програми виховання і навчання націлюють на оновлення стратегії й тактики взаємодії педагогів із батьками, зміни її векторів та акцентів, осучаснення предмета розмов, розширення спектра життєво важливих проблем, надання більшої щирості й відвертості зустрічам, їх конструктивності, неформалізованості. 

У контексті вищезазначеного нагальною стає проблема формування батьківської компетентності, що не належить до загальноприйнятих понять і  в науково-методичній літературі згадується як складова батьківства,  особистісну якість батька або матері. Аналіз філософської, психологічної, соціально-педагогічної літератури свідчить про наполегливі пошуки вченими умов і механізмів батьківського виховання та формування навичок компетентного батьківства. Для нас представляє інтерес визначення батьківської компетентності як грамотності  в питаннях освіти, розвитку, виховання своєї дитини [4].
У компетентнісному підході батьківська компетентність розглядається  як результат неперервної освіти (психолого-педагогічний потенціал), що характеризується певними компетенціями (розвинуте почуття відповідальності; потреба в піклуванні про інших людей; здібності: до активної участі в житті суспільства і до ефективного використання своїх знань і умінь; до психологічної близькості з іншою людиною; до конструктивного вирішення різних життєвих проблем на шляху самоактуалізації та самореалізації особистості, ціннісні орієнтації, батьківські позиції, стиль виховання, комунікативні уміння тощо) [5].
Ми визначаємо наступні напрями формування батьківської компетентності:

1) наочно-інформаційний (різноманітні матеріали у «Батьківському віконечку», які стосуються проблем розвитку, виховання та навчання малюків; фізіологічних і психологічних особливостей та якостей дітей дошкільного віку: «Пам’ятки для батьків», «Родинні шпаргалки», тематичні папки-пересувки, ширми, родинні газети);

2) рефлексивно-діагностичний (опитувальники, анкети, інтерв’ю, відгуки надають можливість батькам розивати уміння аналізувати і оцінювати, усвідомлювати переваги та помилки власного саморозвитку та виховання своїх дітей);

3) комунікативний (умови для спілкування з педагогами та іншими батьками у форматі днів відкритих дверей, нетрадиційних батьківських зборів, «усних журналів», круглих столів, засідань клубів молодих батьків або дискусійних клубів,  школи свідомого батьківства);
4) емпатійний (можливість відчути себе у ролі педагогів під час проведення батьківського дня самоврядування);

5) творчий (прояв креативності та фантазії з власними дітьми під час реалізації творчих проектів та тематичних домашніх завдань; у форматі групового свята «День народження», інтерактивних вправ та ігор «Шість капелюшків», «Брейн-ринг», «Нумо, мами!», «Нумо, тата!»).
Висновки. Отже, організовуючи роботу із сім’ями, спрямовану на формування батьківської компетентності, педагогічний колектив має враховувати відповідні принципи: батьки й педагоги є партнерами у вихованні й навчанні дітей; єдине розуміння педагогами й батьками цілей і завдань виховання й навчання дітей; допомога, повага й довіра до дитини як з боку педагогів, так і з боку батьків; знання педагогами й батьками виховних можливостей колективу й родини, максимальне використання виховного потенціалу в спільній роботі з дітьми; постійний аналіз процесу взаємодії родини й дошкільного закладу, його проміжних і кінцевих результатів. Ефективними умовами забезпечення цого процесу визначено: здійснення психолого-педагогічної просвіти батьків; диференційований підхід до сімей різного типу; популяризація кращого сімейного досвіду; поетапний, діяльнісний та ситемний підходи до організації співпраці з родинами; застосування традиційних і нетрадиційних форм роботи з батьками, що в цілому дозволить забезпечити реалізацію компетентнісного підходу у вихованні, розвитку та навчанні дітей.
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