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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


 «Любов – це…»

Фесенко Уляна Олексіївна, Новоград-Волинська  ЗОШ І – ІІІ ступенів №3, практичний  психолог
Година психолога
10  клас
           Мета: показати учням унікальність переживання почуття любові кожної людини. Ознайомити з висловами про кохання видатних людей; дати можливість висловити своє відношення про любов; дати поняття про різні види любові.
Обладнання: конспект, мультимедійна презентація.
Хід уроку

Слайд 1.

Сьогодні на уроці ми поговоримо про одне із людських почуттів. Все, що відбувається в нашому житті так чи інакше залежить від того, чи присутнє це почуття чи ні. Воно хвилює кожну людину. Думаю ви здогадалися, про яке почуття піде мова. Так, це любов. Природа створила людину такою, що вона не може обійтися без любові|
 Слайд 2.
Темі любові присвячено дуже багато шедеврів світової літератури. Зверніть увагу на вислів Василя Сухомлинського: 

 «...Людина може навчитись зводити величні споруди, космічні кораблі й атомні підводні човни, але якщо вона не навчиться любити, вона залишається дикуном. Освічений дикун у сто разів небезпечніший від неосвіченого. Навчитися любити непросто. Це найбільш складна наука на світі. Навчитись любити — це означає вміти жити почуттям. Це означає «володіти собою»
                                                                                                   Василь Сухомлинський. 
А Тургенів одного разу, очевидно переживши всю красу любові на власному досвіді|, сказав: "Любов - не відчуття. Це - хвороба душі і тіла". Навряд чи можна виразитися точніше. Тому що закохавшись, людина втрачає спокій, втрачає душевну рівновагу і звичний ритм життя. З цієї миті вона вже собі не належить, тому що постійно думає про обранця і вже не може в думках відокремити себе від нього ні в спогадах про недавнє минуле, ні в думках про сьогодення, ні в мріях про майбутнє. Жадання зустрічі стає головним,  просто нав'язливою ідеєю. 
 Слайд 3.
Різні сторони почуття любові. 

В гречеській мові існує 6 слів, що виражають різні сторони почуттів кохання. Сучасна класифікація розрізняє 6 стилів, або «кольорів» кохання. 
ЭРОС – страстна,  любов-захоплення, що включає в себе сексуальне задоволення;
ЛЮДУС – любов-гра, не відрізняється глибиною почуттів і порівняно легко допускає можливість зради;
СТОРГЕ – спокійна, тепла і надійна любов – дружба;
ПРАГМА – поміркована, поєднує людус і сторге, легко піддається свідомості, любов за розрахунком;

МАНІЯ – любов – одержимість, для якої типові невпевненість і залежність від об’єкта захоплення;
АГАПЕ – безкорисна любов-самовіддача, синтез эроса и сторге.
В любовних переживаннях молодих чоловіків більш присутні «еротичні» компоненти, тоді як у жінок яскравіше виражені «прагматичні»  і «маніакальні»  риси. Дівчата в любові більш розкриті, щирі і довірливі, більше тримаються за відносини, що зжили себе, продовжуючи ідеалізувати часто просто вигаданий образ коханого, а хлопці схильні швидше розчаровуватися і рвати відносини, спрямовуючись до нових занять або потрапляючи в полон нових симпатій.
Існують однолюби, почуття і прихильності до людини практично не змінюються. І є люди  непостійні, які легко закохуються і так же швидко перестають кохати.
То яка ж різниця між «любов'ю» та «захопленням»? 

Відрізнити захоплення від закоханості, а закоханість від любові буває нелегко. Сильне захоплення нерідко визначає багато вчинків людини і може послужити мотивом для створення сім'ї. Але незабаром воно проходить. При закоханості предмет уваги звичайно ідеалізується. При захопленні і любові ми відчуваємо схожі емоції і відчуття. Проте розрізнити їх все-таки можна, і кращий порадник в цьому - час. Закоханість може протікати довго, і здається, що це саме та людина, з якою хочеться пов'язати своє життя. Але проходить час, і люди залишаються просто добрими друзями. Тому порада старших "не поспішати".
Коли собі говоримо: «Це кохання», тим самим ми маємо на увазі справжні, довгострокові почуття. Коли говоримо слова: «Це просто захоплення», - то розуміємо під цим тимчасове, короткочасне. 

Слайд 4.
Вибір  «предмета любові».

Головну роль у відносинах відіграє уявлення  про те, якою повинна бути кохана людина, яка виступає ніби еталоном вибору і критерієм її оцінки. У психології існує  три гіпотези.
Слайд 5.
Згідно першої гіпотези, ідеальний образ коханого передує образу реального об’єкта, спонукаючи шукати того, хто б максимально відповідав цьому образу. У молодих людей цей ідеальний образ розпливчатий і містить безліч нереалістичних деталей. (Так, наприклад, багатьом юнакам хочеться, щоб його кохана людина була обов'язково гарною, тоді як вірність, відданість, працелюбство – це якості, які лише згодом усвідомлюються як найбільш важливі).

Слайд 6.  
Друга гіпотеза передбачає, що при романтичному коханні відбувається несвідома ідеалізація предмету кохання, якому наділяються бажані риси незалежно від того, який він насправді. На думку З.Фрейда напруга любовних переживань пояснюється переоцінкою об’єкта захоплення, обумовленою його недоступністю. Згідно теорії ідеалізації, пристрасне кохання саме по собі протилежне раціональному, об’єктивному бачинню. Недаремно кохання здавна називали сліпим. Психологічні дослідження підтверджують, що закохані часто ідеалізують одне одного, тим паче на початку відносин. При чому жінки схильні до цього більше, ніж чоловіки. Але любов сама по собі  є великою перетворюючою силою. Дівчина, яка знає, що вона кохана, і насправді розцвітає, стає красивішою не тільки в очах коханого, але і для всіх оточуючих.  Теж саме і з моральними якостями. Як писав Михайло Пришвин: «Людина, яку ти любиш в мені, краща мене: я не така. Але ти люби, і я намагатимусь ставати кращою за себе». 

 Слайд 7.
 В протилежність першій третя гіпотеза стверджує, що не ідеальні образи керують вибором коханого, а навпаки, характеристики реального, вже обраного об’єкта обумовлюють зміст ідеалу за приказкою: «Та красуня, яку серце покохає». 
Ймовірно, що всі три гіпотези мають певний сенс. В одних випадках предмет «кохання» вибирається у відповідності до вже складеного образу, в інших – має місце ідеалізація, або ідеал формується, або трансформується в залежності від якостей реального об’єкта. Але якім є співвідношення цих моментів, і як вони поєднуються у різних людей і різних обставинах, наука сказати не може. 

Як вдало зазначив М.Пришвін: «Кохання – це країна і всі ми пливемо туди, кожен на своєму кораблі, і кожний з нас на своєму кораблі – капітан, і веде його своїм власним шляхом». 

Слайд 8.
Дві моделі любові.

Що  ж таке любов? Це питання на яке не має чіткої відповіді, але яке хвилює кожного. Саме у вашому віці може ввійти вже перше кохання. Зовнішня його ознака – повна захопленість обранцем, спрямованість на єдиний об’єкт при явній байдужості до інших можливих. Внутрішньо ж – це безмежна ідеалізація коханого, піднесеність переживань. У першому коханні виразно виступає безкорисливе ставлення до іншої людини як найвищої цінності, замилування коханим, гордість за нього, прагнення поділяти з ним радощі й горе, особлива чутливість до всього, що якось із ним пов’язане, готовність до самопожертви заради його спокою й щастя. Перше кохання – перший поштовх до того, щоб погляд став уважнішим, вухо – слухнянішим, розум – гострішим, душа – чуйнішою. П. П. Блонський переживання першого кохання відносив до найцнотливіших почуттів, вільних від будь-яких думок про статеву близькість. Перше кохання відрізняється тим, що юна людина не лише відкриває для себе іншу, її красу і привабливість, але насамперед відкриває себе саму. Нерозуміння свого нового стану, радість і страх – усе це хвилює юнака чи дівчину. В психології описано дві моделі любові. Перша «оптимістична», характеризується незалежністю закоханого від об’єкта кохання. Відносини в такому випадку розвиваються на тлі психологічного комфорту і сприятливі для особистого розвитку. Друга модель «песимістична» характеризується повною залежністю людини від об’єкту. Любов з негативними емоціями. Це може бути страх що тебе розлюблять, страх зради, або втрати коханої людини. Людина, що будує відносини за такою моделлю, лишає себе самостійності, має постійний рівень тривоги та схильна до депресій.        
Чому одним достається перша модель, іншим – друга? Це залежить від дуже багатьох причин: особистісні особливості людини (низька самооцінка), негативний попередній досвід і т.д.  

Аналіз ситуації. 

Зараз я вам розповім історію, яка, надіюсь, змусить вас замислитись про те, що потрібно всерйоз ставитись до почуттів люблячих вас людей. Навіть, якщо ви не можете відповісти взаємністю.

Звичайно, ми не можемо покохати кожну людину, якій ми подобаємося, але можна відчувати до неї вдячність за те, що вона вважає вас найкращою в світі. Вона обрала саме ВАС! 

Нажаль, дівчина про яку піде мова вважала зовсім інакше. Вона думала, що їй дана влада над почуттями іншої людини, і цю владу необхідно використати. 

Коли почались відносини у цієї пари, вони були такі ж молоді, як і ви. Хлопець закохався в цю дівчину з першого погляду. І майже відразу в нього виникло непереборне бажання бути з нею завжди, все життя. І всі, хто його знав були трохи в нього закохані. Він був яскравим, гарним, багатим, з чудовим почуттям гумору, його жарти і витівки переказували як анекдоти. Він спілкувався з великою кількістю зовсім різних людей і при цьому не знайшлося людини, яка б заздрила йому і тим більше погано до нього ставилась. Кожен міг знайти в ньому щось близьке і цінне для себе, що примусило б врешті назавжди закохатись. Та все ж стосунки тоді не склалися і на цей раз він відступати і миритися з поразкою не збирався. Все мало вийти, іншого варіанта він навіть не допускав. Без неї йому нічого не потрібно. Але вона до нього так серйозно не ставилась. В якийсь момент її поведінка стала виходити за межі допустимого. Це бачили всі, окрім закоханого хлопця. Для нього вона була найкращою, самою гарною і він був готовий пробачити все: і ту зневагу до його почуттів, яку вона демонструвала, і троянди, викинуті з під'їзду і багато іншого. 

Але був момент, коли здавалось, що навіть терпіння не може бути вічним. Він переніс свою увагу на іншу дівчину, але та, яку він кохав, такого повороту дозволити не могла. Їй лестило те, що вона «крутить» як хоче таким хлопцем: гарним, веселим, багатим. Від цього вона виростала в власних очах. Можливо, якби він не був таким багатим, то не витримав такого темпу трати грошей, і вона б раніше втратила до нього будь-який інтерес. А так вона не могла дозволити собі втратити таку вигідну партію. 

Звичайно він повернувся. Але відносини між ними кращими не стали. Вона встигла ще не раз його образити. А він не знаходив в собі сил, відмовитися від неї. Без неї все втратило б сенс. І ось одного разу після сварки з нею, його машина на шаленій швидкості врізалась в дерево. Це не було самогубство, можливо він був настільки засмученим, подавленим, приниженим, загруженим в свої думки, що в критичний момент не впорався з керуванням. Він загинув. Але ж цього могло б і не трапитись, якби дівчина розібравшись в своїх почуттях, відпустила б його. Він ще знайшов би своє щастя. 

Ось до чого може призвести людська безсердечність. Ви також можете потрапити в схожу ситуацію, не тримайте людину при собі «так, про всяк випадок», або «  якщо кращого не знайдеться, то згодиться і цей». Будьте чесними і пам’ятайте про наслідки такої гри. Якщо раптом ви опинитись в ролі того хлопця, то намагайтеся собі допомогти, не ганяйтесь за примарами, відмовтесь від ілюзій. Не дарма кажуть: «Насильно милим не будеш». Саме в цьому і проявляється ваша сила, ваш характер. Життя – це надзвичайно велика цінність. Не можна нею нехтувати.

Характер відносин між закоханими.
В коханні є дуже багато такого, що важко виразити словами, та все ж прочитаємо уважно ці два списки, які нам допоможуть визначити, що входить до поняття любов, а що не входить. Ці списки допоможуть вам також вирішити, яких стосунків в коханні ви насправді бажаєте. 
Слайд 9.
	Любов – це…
Відповідальність

Тяжка праця

Задоволення

Вірність

Турбота
Чесність

Секс

Довіра

Близкість

Спілкування

Компроміси
	Любов – це не…
Почуття власності

Біль

Жорстокість

Секс

Марення

Прояв егоїзму

Грубість

Залежність

Страх

Маніпуляція




 Обгворення ситуації.
Учениця 11 класу Наталка закохалась в Сергія, хлопця з паралельного класу. Сергій – дуже гарний хлопець, займається спортом, добре вчиться, уміє спілкуватись. Про таких кажуть: “Душа компанії”. Щоправда репутація в нього не вельми – багатьох дівчат довів до сліз. Та це лише додавало йому популярності.
Одного разу, коли Наталка поверталась додому, її зустрів Сергій і запропонував провести вихідні у нього на дачі. У Наталки від щастя захопило подих: нарешті здійснилася її мрія!
Коли вони залишились наодинці, Сергій запропонував випити по келиху шампанського, а потім запитав: “Я тобі подобаюсь? Ти мене любиш?” Дівчина тихо відповіла: “Так.” – Тоді довірся мені, – сказав Сергій і вона не посміла йому відмовити.
Усі наступні дні Сергій уникав зустрічі з Наталкою. Вона зрозуміла, що потрібна була йому тільки на один раз. Але її чекало ще одне розчарування: невдовзі вона відчула, що вагітна.

Запитання для обговорення:
· Хто винен у ситуації, що склалася?

· Чому Наталка погодилась на статевий контакт?

· Чи могла Наталка уникнути таких проблем? Як саме?

· Чи думала Наталка про такі наслідки?

· Які б наслідки були, якби вона не погодилась?

Слайд 10.
Дискусія.

Прочитайте вислови відомих і видатних людей. Висловіть своє відношення. 
«Любовь одна, но подделок под неё тысячи» (Ф.Ларошфуко)

«Не любит тот, кто про любовь всем трубит» (В.Шекспир)

«Была без радостей любовь,

Разлука будет без печали» (М.Лермонтов)

«Всякое препятствие любви только усиливает её» (В.Шекспир)

«Любви утехи длятся миг единый,

Любви страданья длятся долгий век» (М.Кузьмин)

«Любить – это значит смотреть в одном направлении» (А. де Сент-Экзюпери)

«Кто в состоянии выразить, как он пылает, тот охвачен слабым огнем» (Петрарка)
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