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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ХУДОЖНИК З ДУШЕЮ  ПОЕТА 

Художня творчість Т.Г.Шевченка.
Іванченко Світлана Володимирівна, вчитель світової художньої культури НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»
10 клас
 



                                                                         Епіграф

 «Він був сином мужика –і став володарем в царстві духа.

Він був кріпаком –і став велетнем у царстві людської культури.

Він був самоуком –і вказав нові,

світлі і вільні шляхи профессорам і книжним ученим.»

І.Франко



МЕТА УРОКУ:
- Довести до учнів цінність мистецької спадщини Т.Г.Шевченка , дізнатися, в чому полягає самобутність його творчості, показати шляхи становлення його як художника; роз​вивати спостережливість учнів, уміння помічати суттєві деталі під час аналізу творчості митця, вдосконалювати навички зв'язного мовлення; виховувати пошану до мистецьких скарбів України.

ТИП УРОКУ:
 засвоєння нових знань.

ФОРМА УРОКУ:
урок-дослідження.

ОБЛАДНАННЯ НА УРОЦІ:
технічні засоби – комп’ютер, електронний проектор.

Візуальні матеріали:

електронні презентації «Тарас Шевченко - художник», «Художні техніки майстра», «Автопортрети Т.Г.Шевченка», «Картини та малюнки Т.Г.Шевченка».

ХІД УРОКУ:

1. Створення емоційного настрою.

 Перегляд відео кліпу «Тарас.Шевченко - художник»

2. Повідомлення теми та мети уроку.

Учитель: Як ви думаєте, чому ми почали урок переглядом вього відеороліку?

Учень:. Сьогодні на уроці ми будемо розглядати мистецьку спадщину Т.Г.

Шевченка.

Учитель: Так, тема нашого уроку — «Художник з душею поета».

Художня творчість Т.Г.Шевченка».  Ви ознайомитесь з мистецькою спадщиною Кобзаря. Протягом уроку ви  зможете дослідити жанри образотворчого мистецтва, в яких працював художник побачите картини, портрети  митця, спробуєте скласти  психологічні характеристики персонажів та підібрати літературні ілюстрації до картин. 
   А зараз прошу намалювати в робочому зошиті таблицю, яку ви будете заповнювати під час уроку. В 9-му класі ми з вами вивчали жанри образотворчого мистецтва. Давайте згадаємо, які жанри образотворчого мистецтва ви знаєте?

Учні називають жанри образотворчого мистецтва: портрет, пейзаж, побутовий жанр, історичний жанр, книжкова ілюстрація.

Учитель: 

Так, ви абсолютно правильно назвали жанри. Саме в цих жанрах працював Т.Г.Шевченко, ви сьогодні  зможете в цьому переконатися.


	Жанри образотворчого мистецтва , у яких працював Т. Шевченко
	Назви творів

	Портрет
	 

	Пейзаж
	 

	Історичний жанр
	 

	Побутовий жанр
	 

	Книжкова ілюстрація
	 


Художня спадщина Тараса Шевченка величезна.  Збереглося 835  творів – картин, гравюр, портретів, малюнків, написаних на різні теми  протягом різних періодів його життя.  Ще майже 300 робіт вважаються втраченими, на жаль..  Полум’я горіло в душі Кобзаря, який залишив нам у спадок свої геніальні  літературні та художні твори, які надихали і надихатимуть  усі сьогоденні та майбутні покоління поколінь українських громадян.
   Отже, починаємо нашу роботу. Ви поділені на три групи. Кожна група має свою. назву -  «Художники»,  «Портретисти», «Ілюстратори».
    Будь ласка, прослухайте завдання, які ви маєте виконати протягом уроку.

Завдання для групи «Художники».
   1. Ознайомитися зі списком термінів.:
акварель (техніка живопису, яка використовує спеціальні акварельні фарби, які, розчиняючись у воді, створюють ефект прозорості та повітряності);

Олія (Олійний живопис — різновид художньої техніки з використанням фарб на органічній олії, яка здатна добре сохнути і утворювати тривалі плівки на поверхні.);

Гравюра (вид графіки, в якому зображення є відбитком з малюнка, виконаного гравірувальником на дошці);

Офорт (Вид гравірування, при якому лінії малюнка роблять різцем або голкою на смоляному покритті металевої гравюрної дошки і протравлюють кислотою У Шевченка офорт - твори художника , виконані технікою штрихового офорта) 

Сепія  (сепією називається вид графічної техніки, що використовує відтінки коричневого, фарбу цю отримують з так званого чорнильного мішка каракатиці)

Графіка (вид образотворчого мистецтва, для якого характерна перевага ліній і штрихів, використання контрастів білого і чорного та менше, ніж у живописі, використання кольору.: використовується олівець, туш, вугілля та інші засоби).

  2. Працюючи зі словниками, знайти ці терміни  та озвучити  визначення.

  Завдання для ї групи. «Портретисти».

На вашому робочому столі знаходяться репродукції автопортретів Тараса Шевченка та тексти віршів сучасних українських поетів Романа Лубковського та Адлера Короліва.  Завдання полягає в тому, щоб розташувати ці портрети по віку, спробувати дати психологічну характеристику персонажу та підібрати вірш згідно цієї характеристики.

Запропоновані портрети:

Автопортрет у юнацтві.
Автопортрет, написаний у Яготині.
Автопортрет зі свічкою.
Автопортрет, написаний в Аральській експедиції.
Автопортрет в темному костюмі.
Автопортрет в шапці та кожусі.
Останній автопортрет (1861 рік)



Завдання для групи «Ілюстратори».

Перед вами – репродукції картин, а також тексти віршів Т. Шевченка, О. Пушкіна тощо. Завдання – підібрати серед запропонованих віршів такі, що можуть стати літературними ілюстраціями до картин Т. Шевченка.

Картини Тараса Шевченка:

»Гамалія»
»Портрет Лікери Полусмакової»
»Бандурист»
»Катерина»
»Портрет княгині Кейкуатової»
»Селянська родина»
»Тополя»
»Марія»

Учні приступають до виконання завдань. На  роботу в групах відводиться 10 хвилин.  Поки виконуються завдання – звучать пісні на вірші Тараса Шевченка у виконанні дитячих хорів.

Учитель:
   Час вашої дослідницької роботи закінчено. Прошу спікерів груп до слова. Доповідають учасники групи «Художники»
   
Практичне завдання для всього класу. – подивитися на запропоновані вчителем художні твори Т. Шевченка та визначити, в якій техніці вони написані.
   Портрет Ганни Закревської. Олія.
   «Хата над водою». Олівець.
   «Судня рада». Офорт.
   «Смерть Богдана Хмельницького». Туш.
   «Приятелі». Гравюра.
   «Казашка Катя». Сепія.
   «Богданова церква в Суботові». Акварель.

А тепер слово надається групі «Портретисти»

  Учні складають психологічні характеристики автопортретів та читають вірші  Р.Лубковського та А. Короліва.

І останнє на сьогодні наше дослідження – виступ групи «Ілюстратори».
   Учасники групи ілюструють картини Т. Шевченка поезіями.

Учитель: 
  Ми закінчили роботу в групах Добігає до кінця і наш урок. На останнє пропоную вправу «вільний мікрофон» Прошу вас відповісти на наступні запитання:
 - Сьогодні я побачив Шевченка як…
 - Для мене стало відкриттям…
 - Після сьогоднішнього уроку я хочу…
  

 Учні відповідають на запитання, імітуючи роботу з мікрофоном.

Учитель:

 Коли ховали Шевченка на Смоленському кладовищі, за труною йшли його численні друзі і знайомі, серед них були М. Некрасов, М. Салтиков-Щедрін, Ф. Достоєвський, М. Лєсков, Л. Жемчужников, І. Панаєв та багато інших. Над свіжою могилою поета були виголошені промови. Виступив революціонер-демократ Микола Курочкін, один з найкращих перекладачів творів Кобзаря на російську мову. Його виступ, пройнятий сердечною простотою і щирістю, весь час переривався риданнями самого промовця і присутніх:
"Ще одна могила розкрилася перед нами! Ще одна чиста, чесна, світла особа залишила нас; ще одна людина, яка належала до високої сім'ї обранців, яка висловила за народ найсвітліші його поривання, яка вгадала найсвітліші його бажання і передала все це невмирущим словом,- закінчила гірке життя своє, переповнене боротьбою за переконання і всякого роду стражданнями… Все його життя було низкою випробувань; ледве під кінець йому усміхнулося щастя: він бачив початок тієї суспільної справи, до якої линув всією душею… Не дожив він до здійснення тих начал, поширенню яких сприяв своїми піснями… не про багатьох можна сказати, як про нього: він зробив у житті свою справу! Щастя у житті було не для нього,- його чекає інше, посмертне щастя - слава…"
Висновки
Вже друге століття не б’ється  благородне, мужнє серце геніального поета-революціонера Тараса Григоровича Шевченка. Але світлий образ великого Кобзаря - безсмертний, як і сам народ, що породив його. Вічно нетлінна творчість геніального сина України жива подихом життя, биттям гарячого людського серця. Безсмертна могутня сила його таланту, глибина його думки, проникливість його картин,  ніжність його лірики, мужність і пісенність його віршів, самовіддана любов його до своєї Батьківщини, до свого народу.

Використана література
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3. Історія світової та української культури. - К., 2000. 
4. Історія української та зарубіжної культури / За ред. І.Козири. - К., 2001. 
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