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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Образ Білого Ікла 

(за однойменною  повістю Джека Лондона)

Черниш Олена Григорівна, Новоград -  Волинська ЗОШ І – ІІІ ступенів № 3 учитель  російської мови і зарубіжної літератури
Зарубіжна література
6 клас
Мета: 

· навчальна:  допомогти  учням усвідомити  важливі моральні уроки повісті,   вчити робити висновки щодо  характеру  і поведінки головного  героя;   поглиблювати в учнів навички переказу, аналізу тексту;  дати поняття  про анімалістичну прозу;

· розвивальна: розвивати  творчі здібності,  комунікативні вміння та навички учнів; уміння характеризувати образ літературного героя; навички колективної та індивідуальної роботи з художнім текстом; учити орієнтуватись у життєвих ситуаціях, оцінювати вчинки  та  дії інших людей і власні;

· виховна: виховувати  любов до природи та художнього  слова, милосердя, вольові риси характеру.

 Теорія  літератури:  анімалізм, анімаліст, повість.

 Обладнання:  портрет Джека Лондона;  тексти повісті «Біле Ікло»;  словник  літературознавчих  термінів; виставка  учнівських малюнків – ілюстрацій до твору, проектор та екран.
Тип уроку: урок позакласного читання.

 Вид уроку:  комбінований.

Епіграф:

Життя – це виклик пустелі…

Джек Лондон

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація  опорних знань.

Здійснюється в ході уроку.

1. Експрес – опитування

- Що  вам запам’яталося з біографії Джека Лондона?

- Які твори принесли  йому всесвітнє  визнання?
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 2. Робота з епіграфом

- Розкрийте зміст епіграфа

- Як ці слова відображаються у долі головного героя?

ІІІ. Мотивація  навчальної діяльності.

Учитель.  Про тварин написано  багато творів.  І це не дивно, адже тварини супроводжували  людину з давніх – давен,  були їй вірними,  допомагали, захищали, рятували.

У літературі навіть існує цілий жанр, присвячений  тваринам, -  анімалістичний.

Яскравими прикладами  анімалізму в літературі вважаються фольклорні твори, передусім казки про тварин і птахів,  байки,  прозові та поетичні твори («Каштанка» А. Чехова, «Пісня про собаку» С. Єсеніна, оповідання «Снап» Е. Сетона – Томпсона, «Біле Ікло» Джека Лондона та багато інших).

Сьогодні на уроці ми з вами поговоримо  про Біле Ікло як про  істоту розумну, вірну, терплячу, що здатна боротися за своє життя.  Головний герой повісті «Біле Ікло» зберіг те, що людина втратила внаслідок  розриву органічного зв’язку з природою. Автор майстерно   зображає переживання Білого Ікла  і таким чином викриває вади  суспільства,  що саме себе  нищить. Тварина живе  «природним життям», а потрапивши до рук людей, змушена пристосовуватися, оскільки є невід’ємною частиною  реального світу. Але як? «Там, де інший звір  загинув або змирився, він пристосувався і жив далі, зовсім невпокорений духом».

Словникова  робота.

Анімалізм – напрям мистецтва (живопису, скульптури, літератури), основним  об’єктом зображення якого є тварини.

Анімаліст – митець, який  зображує у своїх  творах тварин.

Повість -  розповідний художній  твір середнього розміру, в  якому замальовується життя літературного героя  у взаєминах з навколишньою дійсністю.

ІV. Сприйняття   нового матеріалу.

1. Розповідь учителя про  історію створення  повісті «Біле Ікло»,  проблематику твору.

2. Бесіда.

- Яке враження справила  на вас повість Джека Лондона «Біле Ікло»?

- Що вам відомо про походження вовченяти? 

 Його мати Кічі. Але батько – вовк. Через те  від собаки в ньому мало, а від вовка багато. У  нього білі ікла, тож ім’я йому буде Біле Ікло.

- Знайдіть у тексті повісті опис Білого Ікла. Зачитайте.

 Воно  було не таке, як його брати й сестри. У них шерсть  мала  вже злегка рудуватий відтінок, успадкований від матері, а воно цілком вдалося в батька і  з усього виводу було єдиним сірим вовченям. Воно народилося справжнім вовком і  було  дуже схоже на Одноокого, тільки мало  двоє очей, а не одне, як батько.

У своє гарчання він вкладав усе, що мав у собі хижого, лютого  й   страшного.  Зморщений його ніс, наїжена шерсть,  язик, що мов червона гадюка, висувався й ховався, прищулені вуха, очі,  що виблискували ненавистю, тремтячі губи, вискалені ікла – все  це могло стримати хоч би й якого напасника.

· Яке відкриття зробив Біле Ікло щодо своїх родичів?  (Здивувався й образився,  що створіння  однієї з ним породи хотіли його знищити).

· Що змінилось у долі  вовченяти? (Потрапив у неволю. Сивий Бобер  був жорстоким  богом, він «ніколи не пестив  Біле Ікло, не сказав йому  жодного доброго слова… І Біле Ікло і не здогадувався про ту втіху якою може  нагородити рука людини…»)

· За яких умов  Біле Ікло потрапив  до Красеня Сміта?  Яким він став у  «божевільного бога»?

Красень Сміт знущався над ним та доводив до сказу своїм сміхом. Тепер Біле Ікло став ворогом  усьому живому. Він  був таким замордованим, що сліпо ненавидів  цілий світ. Незабаром Біле Ікло  став дожидати, коли  біля огорожі  зберуться люди. Це щоразу провіщало бій.

·   Як Біле Ікло  ставився до боїв,  в яких йому доводилося брати участь?

Прочитайте  уривок  із тексту. (Чекав із нетерпінням,  оскільки це був єдиний спосіб виявити свою  життєву снагу).

3. Рольова гра.

Скотт. Метт, скільки  коштує добрий  запряжений собака?

Метт. Триста доларів.

Скотт. Ну, а коли він увесь пошматований, як оцей?

Метт.  Половину.

Скотт. Чуєте, містере Гад? Я беру вашого собаку й даю вам за нього півтораста доларів.

Сміт. Я не продаю.

Скотт. Ні, продаєте! Продаєте, бо я купую. Ось вам гроші. Собака мій.

Сміт. Я маю на  нього правою

Скотт. Ви втратили на  нього право. Берете гроші, чи мені знову вас ударити?

Сміт. Гаразд. Я беру гроші, але я протестую. Цей собака – цілий скарб, і я  не дозволю себе  грабувати.  Кожна людина має свої права. 

Скотт. Авжеж. Кожна людина має свої права. Але ви не людина, ви – гадина.







4. Виконання завдань творчого  та пошуково - дослідницького характеру.

· Простежте за текстом, як склалися  стосунки між Відоном Скоттом та Білим Іклом? 

· Які нові  почуття виникли  у вовка?

· Чому автор говорить, що тепер у Білого  Ікла з’явився  справжній бог? (Це був  бог  любові, ясний і променистий, що запалив  у звірові  любов  до людини).

· Поміркуйте, як  змінюється протягом усієї  повісті ставлення Білого Ікла  до людей.

Прийом 
«Асоціативний кущ»









5. Робота в групах.

Клас об’єднується у три групи.

І група.

Простежте за текстом, які риси характеру, близькі  до людських, має Біле Ікло. Спостереження підтвердити цитатами з тексту.

«Воно відчувало тільки цікавість до  всього навкруги:  до трави  під собою, до куща журавлини неподалік, до стовбура всохлої сосни край галявини.»

«Він засумував  за домівкою  і відчував якусь  порожнечу; йому  бракувало тиші та спокою побіля струмка й печери. Життя стало  занадто гамірне.»

«Цей проклятущий вовк  не хоче працювати, не хоче їсти. Ніякого духу в  ньому не лишилось. Усі собаки його б’ють. Йому конче треба знати, що з вами, а я  не вмію йому пояснити. Може, він і здохне без вас».

ІІ група. 

Простежте за текстом, які   суто тваринні  риси характеру притаманні Білому Іклу. Спостереження підтвердити цитатами з тексту.

«Птах увесь час кричав і бив його  вільним крилом, а пір’я, наче сніг, летіло на всі боки. Збудження  у вовченяти розходилося не на жарт. Уся войовнича кров його породи збурилася  в ньому.  Саме того не знаючи,  у ці  хвилини воно  жило повноцінним  життям. Воно ніби зрозуміло своє призначення в світі: вбивати дичину і битись, щоб  її вбивати.»

«Коли б вовчук умів думати по – людському, то він би визначив життя як невситимий апетит, а світ – як місце, де стикається  сила – силенна цих апетитів, що переслідують  одне одного; як місце, де ллється кров і де панує сліпа випадковість,  жорстокість, безглуздя і безмежжя».

«Він був страшний тиран. Влада його була тверда, мов криця. Він мстиво  гнобив усе кволе.»

«Глина, що з неї його створено, поволі сформувалася у те, чим він був тепер,  у понурого, вовкуватого, не здатного  нікого любити, запеклого ворога  своєї породи.»

ІІІ група.

Які індивідуальні та загальні риси характеру властиві головному  герою повісті «Біле Ікло»? Думку аргументуйте цитатами з тексту. 

«Дуже хиже було це вовченя. Такі ж самі були  його брати й сестри. Та інакше й не могло бути. Адже воно було м’ясоїдною твариною і  походило з роду  хижих м’ясоїдів. Його батько й мати живилися  самим тільки м’ясом. Молоко, що його воно ссало від тої миті, як з’явилося на світ, вироблялося  з того самого м’яса».

«Воно було найтихіше з цілого виводу, найголосніше гарчало й сердилось дужче, ніж інші. Це воно перше навчилося спритним ударом лапи збивати з ніг своїх братів і  сестер. І саме воно перше схопило інше вовченя за вухо і заходилося тягати й сіпати його і при тім сердито гарчало крізь  зціплені зуби».

«Оточений ненавистю собак і людей, безперестану  ворогуючи з усіма, Біле Ікло розвивався швидко, але  однобічно. Не було нічого, що спряло б розвиткові  в  ньому  лагідності  або доброти».

«Він був рухливіший  за інших собак, жвавіше  бігав, був спритніший, лихіший і хитріший  за них. Із своїми залізними м’язами й  сухими жилами він міг більше витерпіти, як вони, і був проти них лютіший, жорстокіший і розумніший».

«Він  ніколи не просив милосердя, але й сам його не давав.  Він ходив повсякчас  із ранами й рубцями від собачих зубів, і собаки, своєю чергою,  були позначені  його укусами.»

6. Аналізування творів інших видів мистецтва. Перегляньте  фрагменти фільму «Біле Ікло» (http://uakino.tv/video/38333-film-belyy-klyk-1973)
Порівняйте  побачене  з літературним твором.
7. Слово «художникам». 

Захист учнівських ілюстрацій  до повісті.

V. Рефлексія. 

Сенкан «Біле Ікло».

Біле Ікло –

Розумний, кмітливий

Любить, ненавидить, рятує

Розрізняє  добро і зло

Вірність

VІ. Оцінювання знань учнів. 

VІІ. Підбиття підсумків уроку. 

Інтерактивна  вправа «Мікрофон».

Продовжте речення: «Твір змусив мене задуматись над тим, що…»

VІІІ. Домашнє завдання.

Прочитати  повість В. Короленка «Сліпий музикант» 

Література 
1. Джек Лондон «Біле Ікло», Київ «Веселка» 1986

2. http://uakino.tv/video/38333-film-belyy-klyk-1973)
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