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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Образ  Білого  Ікла (за однойменною повістю Джека Лондона)

Черниш Олена Григорівна,   Новоград – Волинська ЗОШ  І – ІІІ ступенів № 3, вчитель російської мови та світової літератури
Світова література 

6 клас 

Мета: 
допомогти учням усвідомити важливі моральні уроки повісті, ми робити висновки щодо характеру і поведінки головного героя; штати вміння орієнтуватися в тексті, висловлювати власні думки; виховувати любов до природи, милосердя, вольові риси характеру.

Обладнання: портрет Дж. Лондона, учнівські ілюстрації до твору.
Епіграф:
Життя - це виклик пустелі...
                       Джек Лондон 

Хід уроку
1. Актуалізація опорних знань учнів
1. Прийом "Мозковий штурм".
· Розкрийте зміст епіграфа.
· Як ці слова відображаються у долі головного героя?
· Визначте тему повісті "Біле Ікло".
2. Прийом "Мікрофон".
—
Які почуття довелося пережити Білому Іклу?

Після висловів учнів    узагальнюємо  почуте й разом із дітьми складаємо   "Асоціативний кущ".


Довіра






Недовіра        

     Приязнь




             Страх






    Біле  Ікло

Відданість





     Покора


Любов 



                    Ненависть

II. Мотивація мети, завдань уроку.
1. Учитель.
Сьогодні на уроці ми з вами поговоримо про Біле Ікло як про Істоту розумну, вірну, терплячу, що здатна боротися за своє життя.  Головний герой повісті «Біле Ікло» зберіг те, що людина втратила внаслідок розриву органічного зв’язку з природою. Автор майстерно зображає переживання Білого Ікла і таким чином викриває вади суспільства, що саме себе нищить. Тварина живе «природним життям», а потрапивши до рук людей, змушена пристосовуватися, оскільки є невід’ємною частиною реального світу. Але як? «Там де інший звір загинув би чи змирився, він пристосувався і жив далі, зовсім невпокорений духом».

2. Прийом "Коло думок".
Учні висловлюють власну думку.
— Як ви гадаєте, чому світ, у якому жив Біле Ікло, автор назвав "царством ненависті"?

(Цитата з тексту: Красень Сміт знущався над ним та доводив до сказу своїм сміхом. Тепер Біле Ікло став ворогом усьому живому. Він був такий замордований, що сліпо ненавидів цілий світ. Незабаром Біле Ікло став дожидати, коли біля огорожі зберуться люди. Це щоразу провіщало бій.)

3. Робота в групах.
Клас об'єднується у три групи. 

Завдання групам. 

І  група.

Простежте за текстом, які риси характеру, близькі до людських, має Біле Ікло. Спостереження підтвердіть цитатами з тексту.

(Його  маленький, ще не  розвинутий мозок  несвідомо зробив певний висновок. Речі бувають живі  й неживі.  Живих речей  треба стерегтися. Ті,  що  неживі,  завжди  лишаються на одному місці, а живі рухаються, і ніколи не можна  сказати,  що вони  зроблять.)

ІІ група.

Простежте за текстом, які суто тваринні риси характеру притаманні Білому Іклу. Спостереження підтвердіть цитатами з тексту.

(Дуже хиже було це вовченя. Такі  ж самі  були його  брати й сестри. Та інакше не могло й  бути. Адже воно було м’ясоїдною твариною і походило з роду  хижих м’ясоїдів.  Його батько й мати  живилися самим  тільки м’ясом. Молоко, що  його воно ссало від тої миті, як з’явилося на світ вироблялося  з того  самого м’яса)

ІІІ група.

Які індивідуальні та загальні риси характеру властиві головному герою повісті «Біле Ікло»? Думку аргументуйте цитатами з тексту.

(Воно було найтихіше з цілого  виводу,  найголосніше  гарчало й сердилось дужче, ніж інші. Це воно перше навчилося  спритним ударом лапи збивати з ніг своїх братів і сестер. І саме воно перше схопило інше вовченя за вухо і заходилося  тягати й сіпати його і при тім  сердито  гарчало крізь зціплені зуби)

(Раніше  воно полювало граючись, заради  втіхи, а тепер  бралося до полювання  без усяких там жартів, і однак нічого  не  знаходило. Проте ці невдачі прискорювали його розвиток. Воно почало уважніше придивлятися  до поведінки білки і ще хитріше скрадалося, щоб напасти на неї  зненацька;  воно довідалось  про звичаї лісової  миші  й силкувалося видобути її  з нори; воно вивчало  вдачу дятла та інших птахів. Прийшов  час, коли вовченя перестало  ховатися під кущ від тіні яструба. Воно змужніло,  порозумнішало,  зробилося більш  впевненим у собі. )

III. Узагальнення

☻ Прийом «сенкан»:  висловити  своє    ставлення  до     героя.

(1. Тварина. 2. Допитлива, розумна, кмітлива. 3. Переживає зажуру, збентеження, здивування. 4. Розрізняє добро і зло, підкоряється з гідністю. 5. Напівсобака-напіввовк).

Біле Ікло
Допитливий, розумний,  кмітливий
Журиться, бентежиться, любить
Розрізняє добро і зло, підкоряється з гідністю
Напівсобака – напіввовк

☻ Слово «художникам». Захист учнівських ілюстрацій до повісті.

☻ Прийом «мозкова атака»: колективне складання програми для «вчителя любові».

1. Першим виявляти любов до інших.

2. Бути добрим, милосердним, співчутливим.
3. Ніколи не карати, тим більше без провини.
4. Говорити спокійно, тихо, лагідно.
5. Намагатися викликати довіру.
6. Наполегливо йти до мети.
7. Виявляти терплячість, не шкодуючи часу на добру справу.
IV. Оцінювання

V. Домашнє завдання
Високий рівень. 1. Написати есе на тему «Як я розумію добро і зло". Прочитати оповідання Дж. Лондона "Жага до життя».

Достатній рівень. 2. Поміркувати, чи правильно   поводяться  герої оповідання "Жага до життя»    в екстремальних ситуаціях.
Середній рівень. 3. Хто з героїв більше сподобався і чому?
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