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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


КРИШТАЛЕВІ ЛЮДИ
Примак Людмила Петрівна, Новоград-Волинська  ЗОШ І – ІІІ ступенів №7, практичний  психолог 
ПСИХОЛОГІЧНА ГРА
13-15 років (7-9 клас)
Мета: 
· навчати школярів створювати умови для осмислення цінності людського життя та «проживати» наслідки свого вибору; продемонструвати можливість самостійного прийняття рішень.

· розвивати в учнів уміння осмислювати особисту систему життєвих цінностей і змістів; розширювати уявлення про наслідки застосування насильства у взаєминах між людьми; формувати навички самоаналізу й рефлексії та навчати їх застосовувати.

Передбачуваний психологічний результат: усвідомлення насильства й ненасильства як стратегій поведінки та взаємин між людьми.

Сюжет: підліткам пропонується розподілитися на дві групи, кожна з яких займатиметься з окремим ведучим в окремому приміщенні. Надалі групи розміщуються у різних приміщеннях і отримують різні інструкції. До певного моменту учні існуватимуть автономно: навчатися і набувати знання та здатності Артиста і Кришталевої людини. Потім групи зустрінуться. Від стратегій, які оберуть учасники гри, залежатиме, як пройде ця зустріч, як поводитимуться діти. 

Склад груп: 10–30 осіб

Дійові особи: підлітки 13-15 років. Можлива участь педагогів, але не в змішаних групах,оскільки, вони мимоволі нав’язують дітям свій вибір.
Форми обговорення: озвучування почуттів, розбір ситуації (зустрічі), зворотний зв’язок.

СХЕМА ГРИ

	№
з/п
	Трива-
лість,
хв
	Зміст
етапу
	Завдання етапу
	Матеріали

	1
	4-6
	Уведення в гру
	Мотивація на гру. Визначення референтної групи
	Три приміщення (актова зала,  два навчальних кабінети)

	2
	15-20
	Навчання 
	Розвиток емоційної сфери. Розвиток самосвідомості й самовідчуття
	Для Кришталевих людей: шматочки гірського кришталю (скельця схожі на кришталь), фольга, музичний супровід (звуки фен-шуй, для релаксації)

Для Артистів: папір, булавки, фломастери

	3
	3-4
	Підготовка до зустрічі
	Розвиток комунікативних навичок, готовності до співробітництва, особистісної критичності
	

	4
	5-7
	Зустріч 
	Формування здатності будувати свою діяльність в контексті ситуації та взаємин з іншими людьми. Розвиток здатності до самопрезентації
	Навчальний кабінет, дзвіночки (за кількістю Кришталевих людей)

	5
	10-15
	Обговорення та завершення гри
	Розвиток рефлексії та саморефлексії. Розвиток та осмислення особистої системи життєвих цінностей і змісту 
	Шматочки гірського кришталю (за кількістю Артистів)


Сценарій гри

Перший етап (спільний)
Клас зустрічається в навчальному кабінеті. Ведучі пропонують учням на вибір дві зустрічі – два заняття, на яких вони набудуть особливих знань і здатностей, але в кожному із занять зможе взяти участь тільки половина класу. Клас самостійно розподіляється на дві групи (Артистів і Кришталевих людей), у кожній виявляються учні, яким комфортно й цікаво одне з одним.

Далі ведучі ведуть учасників до різних кабінетів: групу Артистів – до актової зали або приміщення, у якому є сцена; другу – до приміщення, оформлене в стилі Кришталевого замку. Про те, чим вони будуть займатися, як називається їхня група, учні дізнаються від свого ведучого на початку заняття.

Другий етап (для групи Артистів)
Робота групи Артистів будується як заняття зі сценічної майстерності із загальною інформацією про професію артиста. Проводить заняття викладач театральної студії (педагог-організатор або навчені учні 10-11 класів).

Спочатку (як розминку) можна запропонувати вправу на безпредметну дію: усі стоять півколом; перший учасник «передає» якийсь уявний предмет, наступний гравець «бере» цей предмет, припускаючи, що це таке, «передає» його наступному учаснику і т. д. Потім ведучий запитує в учнів, який предмет вони собі уявляли. Відповідають, починаючи з останнього. Перший учасник розповідає, який предмет або річ він «віддавав» на початку гри.
Після розминки ведучий пропонує учням зіграти в ляльковий магазин. Він сам гратиме роль продавця, тому має добре знати свій товар. «Ляльки» повинні бути готовими до відкриття «магазину», яке відбудеться... (далі називається вигадана дата, але конкретний час – за 20 хвилин від початку роботи на цьому етапі).
Учні самостійно вибирають, якою лялькою вони будуть: механічною, електронною, звичайною іграшкою. Продумують свій костюм, макіяж, призначення (іграшка для дитини певного віку, сувенір, тематична, ритуальна), які рухи виконуватиме їхня лялька (чи буде рухатись узагалі), чи розмовлятиме, якій у неї характер, міміка.

У процесі підготовки учні навчаються нескладних прийомів вираження різних емоцій і почуттів, уживання в ролі різного характеру (трагічну, комічну, драматичну), поведінки на сцені та ін.

Коли підготовку завершено, разом з ведучим-«продавцем» учні вирішують, де і як розташовуватимуться «ляльки» на сцені, тобто відбувається оформлення «вітрини магазину».

Після того, як усі «ляльки» займуть свої місця, ведучий керує: «Завмерли!» Ведучий швидко змінює свій образ (костюм, аксесуари) на «продавця», умикає тиху повільну музику (вальси Й. Штрауса).

Діти спостерігають цю зміну, розуміють, що вистава починається: вони  – «ляльки»; продавець прийшов до магазину. «Продавець» сплескує руками, тривожно: «Ах, ще нічого не готово, нічого не готово... А незабаром прийдуть діти з мамами, татами, дивитимуться на моїх ляльок, вибиратимуть, купуватимуть, забиратимуть їх додому, (з гордістю) гратимуть з ними, милуватимуться ними. (Заклопотано.) А раптом щось не так? Щось зламалося, не працює?! Треба перевірити, усе треба перевірити...»

«Продавець» ходить залою та перевіряє, чи міцно стоять «ляльки», чи «працюють». Учасники, яких торкається «продавець», починають рухатися, розмовляти та ін. Це дійсно вистава, тому від настрою ведучого залежить, як зіграють діти цю сцену.

Після перевірки «продавець» задоволено констатує: «Усе працює, усе відмінно. (Звертаючись до зали, урочисто розкинувши руки.) Магазин відчинений! (Вклоняється.) Завіса! (Звертаючись до учасників вистави.) Виставу завершено, усім дякую! Ви можете поки не знімати грим, не звільнятися від атрибутів ролі. На вас чекає останнє завдання».
Третій етап (для групи Артистів)
Ведучий звертається до учасників: «Отже, тепер ви знаєте, у чому полягає робота артиста, чим відрізняється від інших професій, чого вимагає від людини, яка вирішили присвятити своє життя служінню Мельпомені.

 А тепер настав час розв’язати наступне завдання: колективно, індивідуально або розподілившись на групи, але без допомоги дорослих. Потім я відведу вас до приміщення, де на вас чекають учасники іншої групи. Ви не знаєте, хто вони й чого навчалися. Ваше завдання: підвести тих, хто сидить».

Учні самостійно готуються. Завдання ведучого – спостерігати (на всі запитання дітей він лише повторює завдання, у разі потреби може уточнити: «Вам нічого не заборонено»).

Другий етап (для групи Кришталевих людей)
Проводиться в приміщенні, в якому стоять стільчики по колу. Ведуча (можна в одязі з білої, блакитної, прозорої або блискучої тканини) запрошує учасників зайняти будь-яке місце в кімнаті. Звучить запис «Звуки фен-шуй».

Ведуча звертається до учасників, повільно та співучо промовляє: «Виберіть найкомфортніше для себе місце в цій залі. Улаштуйтеся зручніше, заплющте очі й вслухайтеся у звуки, що оточують вас: переливи кришталево чистої гірської річки, передзвони кришталевих дзвіночків, дзвінкий і чистий, як кришталь, спів чудових птахів... Ви знаходитесь у царстві Кришталії. Люди, що мешкають тут, теж кришталеві, оскільки є Хоронителями кришталевих сердець. Сьогодні ви – мешканці нашого царства. Простягніть уперед руку. Ви одержите чарівний камінь, з допомогою якого набудете знання та здібності Кришталевих людей». 
Із цими словами ведучий по черзі обходить дітей кладе кожному в руку шматочок гірського кришталю, потім продовжує: «Стисніть його у долонях, відчуйте, як він наповнюється вашим теплом як віддає вам свої чистоту, ніжність, тепло й... крихкість.  Ви  – Кришталеві люди: шляхетність каменя усередині вас, його чистота й світло очищують ваші думки та бажання. Тільки чисті думки, доброта, любов і прагнення щедро ділитися ними наповнюють вас...»

У цей час звуки стихають, після кількох секунд тиші звучить тиха спокійна музика.

Ведуча продовжує: «Розплющте очі, подивіться навколо, посміхніться одне одному... Розкажіть, що ви зараз відчуваєте... Отже, ви спокійні, вас ніщо не тривожить, але ви пам’ятаєте про те, що ви — Кришталеві люди і, як усе, що зроблено із кришталю, ви — тендітні. Як кришталевий келих, який може розбитися, так і ви за необережного поводження можете загинути. Тож бережіть кришталеве серце в кришталевому тілі. А зараз ми вчитимемося бути Кришталевими людьми.

Правило перше: плин життя в Кришталії плавний і нешвидкий, як і рухи Кришталевих людей (далі учасники розучують кілька рухів, поз, які слід виконувати, уникаючи зіткнення).

Правило друге: ми любимо тихий передзвін нашого кришталю, тому  мова Кришталевих людей тиха й милозвучна (далі учасники придумують якомога більше епітетів із прикметниками «чистий», «ніжний», «дзвінкий», «іскристий», «прозорий» та ін. і присвячують їх учасникам групи). 

Правило третє: кришталь – чуйний камінь, він відчуває холод людської душі та її тепло й сердечність, але Кришталеві люди з усіх почуттів найбільше поважають любов. Скільки пісень, віршів складено на цю тему, скільки щастя та розчарування може принести любов! Найцінніше в любові – вона сама, її присутність у житті й душі людини. Згадайте зараз людину, якій вам хотілося б розповісти про те, як ви любите її. Напишіть їй про це». 

Визнання пишуть на фользі загостреним краєм шматочка кришталю: символічно –  від щирого кришталевого серця; потім шматочки фольги згортають, важливо зробити це так, щоб написи не розрівнялися. 

Кілька секунд панують тиша… потім лунають «кришталеві» звуки.
Ведуча звертається до учасників: «Ваше навчання добігло кінця. Ви стали справжніми Хоронителями кришталевих сердець. Незабаром ви повернетеся до світу інших людей. Ви вже зрозуміли, що він не такий, як Кришталія, але ви пізнали мудрість і любов, тому бережіть свою кришталеву чистоту, тендітні кришталеві серця і тіла». 

Третій етап (для групи Кришталевих людей)
Учасники, пересуваючись особливим чином, проходять у приміщення, у якому все починалося, займають місця. Ведучий дає останню інструкцію: «Зараз сюди ввійдуть учасники іншої групи. Ви не знаєте, хто вони й чого навчалися. Найбезпечніше для вас, Кришталевих людей, сидіти. Ви можете пересуватися, тільки якщо почуватимете себе в безпеці. Якщо відчуєте себе «розбитим», дзвоніть у дзвіночок». Ведуча роздає учасникам групи дзвіночки (можна домовитися про інший знак).
Четвертий етап (спільний)

Групи в певному порядку повертаються до приміщення, у якому все починалося. Спочатку входять і розсаджуються Кришталеві люди (їм дається 5 хвилин на те, щоб знайти комфортне й безпечне для себе місце, визначитися щодо стратегії).

Потім заходить група Артистів і виконує своє останнє завдання. Ведучі  – у ролі спостерігачів. Вони можуть зупинити те, що відбуватиметься, або гру логічно завершать самі учасники.

Можливі різні варіанти завершення заходу: 

· під час дій Артистів Кришталеві люди (або хтось із них) «гинуть», «розбиваються», тоді лунають дзвіночки; 

· дії Артистів приводять до того, що Кришталеві люди починають рухатися, але при цьому вони почуваються в безпеці;
· дії Артистів настільки толерантні, що їм не вдається підняти Кришталевих людей.
П’ятий етап (спільний) 

Ведучий-психолог пропонує учасникам сісти в коло. Звучать «Звуки фен-шуй» і тиха спокійна музика. Ведучий промовляє: «Гру завершено. Ми повертаємося в наш клас із багажем нових знань і унікальних здібностей. Я прошу кожного сказати, що він зараз відчуває». Будь-які спроби говорити про щось інше, крім почуттів, на цьому етапі м’яко припиняються.

Після цього ведучий ставить запитання обом групам учасників. Запитання до Кришталевих людей: «Що ви відчували, коли в клас зайшла інша група?» Запитання до Артистів: «Що ви відчували, коли зустріли таку реакцію Кришталевих людей на ваші дії?» Запитання до обох груп: «Чи є у вас запитання, які ви хотіли б поставити членам своєї групи, ведучим або учасникам іншої групи?»

Обов’язково обговорюється, чому саме таку стратегію поведінки було вибрано, чого хотіли досягти тією або іншою дією, який результат одержали. Тривалість обговорення залежить від почуттів учасників гри.

Заключне слово ведучого: «Кожна людина – кришталева. Її душа – уразлива й беззахисна. Серце легко розбити грубим, образливим словом. І навіть наша радість, наше бажання влаштувати комусь свято можуть завдати цій людині шкоди, спричинити її страждання, якщо було застосовано насильство... Навколо нас багато Кришталевих людей, і ви також маєте ці властивості: бути ніжним, тонким, чутливим, люблячим. Бережіть свої серця та серця інших Кришталевих людей».

На згадку про гру групі Артистів також вручаються шматочки кришталю.
Методичний коментар. Назва гри «Кришталеві люди» озвучується для її учасників на завершальному етапі під час обговорення. Важливо, щоб у дітей-Артистів не виникло почуття своєї «поганості». Кришталеві люди були розбиті не тому, що Артисти такі погані. Щодня у повсякденному житті ми маємо достатньо причин застосувати насильство щодо інших. Тому і очікування Кришталевих людей найчастіше: «Нас прийдуть бити!»
Зміст і, відповідно, назву групи Артистів можна замінити на іншу. Гра не має серйозної профорієнтаційної спрямованості, тому діти самі можуть придумати умовну назву своєї групи, якщо робота з ними будується як вільне заняття з набором психологічних вправ (наприклад на розвиток комунікативних здібностей). Назва в цьому разі необхідна для зручності узагальнювання під час обговорення зустрічі: учні такої-то групи.
Важливо враховувати індивідуальні особливості хлопців та дівчаток, як здійснився поділ на групи, яку з груп вести до Кришталії, їх можливості вжитися в дані ролі.
У цього сюжету значний діагностичний і розвивальний потенціал, важливо тільки правильно проводити обговорення в певній групі й ситуації, тобто дуже чітко уявляти, з якою метою вводиться група в це дійство.
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