Інформація

управління освіти і науки Новоград – Волинської міської ради 
     про звернення громадян, що надійшли у   2016 році

   Протягом  2016 року робота зі зверненнями громадян проводилась у порядку, визначеному Конституцією України, Законом України «Про звернення громадян», іншими законодавчими актами, що регламентують роботу зі зверненнями громадян.

   З метою виконання законодавчих та нормативних актів з питань роботи зі зверненнями громадян,  управлінням освіти і науки міської ради                        23.09.2016 року  видано наказ „Про розгляд звернень громадян“, відповідно до якого затверджено новий склад комісії УОН з питань розгляду звернень громадян та  визначено повноваження комісії.  

   Управлінням освіти і науки, закладами освіти міста вживаються заходи щодо своєчасного і повного розгляду звернень. Прийом  громадян, розгляд  заяв, скарг і листів громадян в управлінні освіти  і науки міської ради здійснюється працівниками управління згідно з розподілом обов’язків. Ведеться журнал реєстрації звернень громадян.

З метою уникнення формалізму факти, викладені в зверненнях, ретельно перевіряються. Питання, порушені у зверненнях, по-можливості вирішуються в межах відповідної компетенції.

       Порівняно з попереднім  роком спостерігається тенденція до незначного збільшення  числа звернень: із  43 звернень  в 2015 року до 61  в 2016 році.

За видами звернень, визначених Законом України «Про звернення громадян», як і минулі роки, домінують заяви (клопотання) 46 ( 75% ),
скарги 14 (23%), пропозиції (зауваження) – 1 ( 2 % )
Як і раніше, до органів влади  за допомогою  звертались:

· працівники освіти – 29 звернень ;

· пенсіонерів – 4;

· безробітних- 4;

· пересічні громадяни  – 33 звернення.
Первинних звернень- 58, повторних -3.

Всього звернень за статтю їх авторів- 10–чоловіча, 51- жіноча.

Всього звернень за суб’єктом – індивідуальних – 59, колективних – 1, анонімних –1.

Всього звернень за категоріями авторів- 4 – інваліди ІІ групи,  15 – інвалідів ІІІ групи.

 За результатами розгляду:
· вирішено позитивно- 14 (23%);

· відмовлено у задоволенні – 1 (2 %);

· дано роз’яснення – 46 (75 %).

Основні питання, порушені   у  зверненнях

Всього:  61  звернень. З них:

1 звернення   -   про збір коштів  в  ЗОШ №6 ( Ковальчук М.В.)

5  зверненнь  -  Вітренко В.В. (про розклад уроків  в  НВК;  навантаження, про документи  на  пам’ятник Л.Українки (НВК);  про виготовлення  та  встановлення  пам’ятної дошки на  будівлі  ІМЦ   на   Ліневича П.К.)
4  звернення -  про  диференціацію   при вивченні математики в 5-х класах НВК (Зінченко М.В., Бріндас О.В.)

13  звернень -   Пухальська  О.М. ( розголошення діагнозу  дитини; видачу учнівського квитка;  скарга  на  керівника  гуртка  ПДМ,  на  вчителя  НВК;  про нульові  уроки  в НВК,  оренду  приміщення  НВК;  зміни в навчальному  плані  НВК;  включення доньки   Пухальської  Н.  до списку  стипендіатів міського голови;  скарги на   вчителів  Савчук Т.А., Євтушину М.О. )

1 звернення – скарга на  Євтушину  М.О. (Барановська  Л.С. )

1 звернення -  про оренду   актової зали  НВК ( Єгоров І.М.)

3  звернення  - про преміювання, виплату оздоровчих техпрацівникам ( ЗОШ №5, колегіум)

4  звернення -  про харчування дітей  учасника  АТО ( ЗОШ №8)

6  звернень -  про працевлаштування

1 звернення – про педагогічне навантаження

3 звернення –  Юрчук   М.І., Наумова Т.П. (про  переведення на легшу роботу)

2  звернення -  про влаштування дитини  в  ДНЗ

5  звернень -  Шостак-Тюфанова Н.М.  (про скасування довідки про    її педагогічну  діяльність)

1  звернення -  про  поведінку заступника  директора з господарської  частини  НВК Марчук Г.І.

5  звернень -  Євтушина  М.О. (скарга на  адміністрацію НВК)

1  звернення  -  про меблі  в ДНЗ № 14

1  звернення  - про репутацію директора  ЗОШ №5

2  звернення  - скарга  батьків  на  вихователя  ДНЗ №14

1  звернення  - про  оплату  звання  „старший   учитель“  ( ЗОШ №3)

1 звернення  - Новорок І.В.  ( про  відновлення на  державну форму навчання в технікумі)

Крім того, в 2016 році до управління освіти і науки надійшло 626 заяв з кадрових питань, вирішених позитивно.   
215 громадян поставлено на облік у 2016 році з питань працевлаштування. 
Відповідно до ст. 22 Закону України «Про звернення громадян» та з метою забезпечення кваліфікованого, об’єктивного розгляду звернень працівниками управління освіти і науки, керівниками навчальних закладів проводиться особистий прийом громадян. 
Щорічно проводяться звіти керівників закладів освіти, де оцінюється їх діяльність з урахуванням роботи із запитами та зверненнями громадян.

З метою зменшення кількості скарг в навчальних закладах міста  здійснюються упереджувальні заходи щодо їх виникнення.

Робота зі зверненнями громадян потребує системного підходу. Профілактичною роботою по виявленню та упередженню проблемних питань має займатись як адміністрація, так і класні керівники, практичні психологи та соціальні педагоги. З метою попередження повторних звернень заявник має отримувати обґрунтовану відповідь.

Велика кількість звернень до керівників навчальних закладів – з боку батьків. Тому керівникам  навчальних закладів, де спостерігається така тенденція варто посилити  контроль за проведенням класними керівниками батьківських зборів з роз’яснювальною метою щодо вирішення питань, з якими звертаються батьки у вищі інстанції.

Значна питома вага скарг на міжособистісні стосунки. Велика роль  у вирішенні, а також упередженні таких фактів належить, крім адміністрації,  психологам навчальних закладів, які повинні сприяти у створенні позитивного мікроклімату як в колективі дітей, так і в колективі працівників освіти. Згідно із ст. 221 КЗпП України в закладах освіти створюються комісії по трудових спорах.

Оперативному вирішенню багатьох проблем допомагає також консультаційна робота, яка проводиться адміністраціями навчальних закладів, працівниками управління освіти і науки як в телефонному режимі, так і при зустрічах, бесідах.

Для інформування громадян застосовуються засоби масової інформації, зустрічі з педагогічними колективами, публічні виступи керівників усіх рівнів задля роз’яснення серед населення питань, що викликають найбільшу кількість звернень. Представники ЗМІ запрошуються на всі важливі наради, семінари, конференції, масові заходи з метою висвітлення питань, що на них розглядаються.

Інформація по галузі публікується на сайті міської ради, в «Педагогічному віснику», газеті «Дошкільник».  

Управління освіти і науки рекомендує   керівникам навчальних закладів вжити невідкладних заходів щодо розв’язання проблем, що порушуються у зверненнях громадян, закликає до посилення контролю за станом цієї роботи на місцях.
Головний спеціаліст управління                                                       І. В. Сиротюк 
