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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Чарівний світ казок Шарля Перро» 

(урок позакласного читання)

Волошина Наталія Юріївна, вчитель зарубіжної літератури та російської мови Новоград-Волинського колегіуму.

Зарубіжна література.

5 клас.

Мета:  ознайомити учнів з життям, творчістю Ш. Перро, удосконалювати навички правильного й виразного читання та літературного аналізу твору, уміння самостійно працювати; вчити захоплюватись силою розуму, розвивати увагу, допитливість, кмітливість. 

Обладнання: мультимедійна дошка, книги з казкою, зошити.

Хід уроку:

І. Підготовка до сприйняття нового матеріалу.

1.Слово учителя.  

Які щасливі очі у казок!

Л. Костенко

(Слайд)

    Від самого народження і до кінця життя нас супроводжують казки. Казки – це безцінна скарбниця, з якої ми черпаємо діаманти та самоцвіти. Ці коштовності навчають нас любити добро і ненавидіти зло, вони веселять і засмучують , вони виховують нас.

   - На які дві групи можна розділити усі казки? ( народні, літературні ).(Слайд)

   - Кожна з цих груп казок має свої ознаки. Давайте разом прогадаємо, яки ознаки притаманні казці народній, а які – літературній. (Слайд)
    - Які літературні казки ми з вами вивчали? («Непохитний олов`яний солдатик» 

Г. К. Андерсен, «Казка про мертву царівну і сімох богатирів» О.С.Пушкін, «Хлопчик-Зірка» О.Уайльд).

   А пригадати і`мя ще одного відомого казкаря нам допоможе кросворд. Нам необхідно пригадати імена героїв літературних казок. (Слайд)

1.        Що за казка, друже мій?

Незнайомка живе в ній

Ти впізнаєш вмить її – 

Одяг весь у попелі

Мачуха все свариться

Сестри насміхаються.  (Попелюшка)

2. Чоловічок  з дуже веселим характером, в міру вгодований, у розквіті сил, з пропелером на спині.   (Карлсон)

3.        Чоловічок цей маленький

Ключ шукає золотий, 

Гострий, довгий, дерев”яний

Всюди ніс встромляє свій, 

Поміркуйте, поспішіть, 

Як же звуть його, скажіть.   (Буратіно)
Назвіть казку за опорним блоком слів (Море, принцеси, корабель, красень-принц, врятувала, морська піна).Cкажіть, до якої казки вони відносяться.   (Русалонька)

4.        Він звірят усіх лікує, від халеп різних рятує.

І зайчат, і левенят, бегемотів, тигренят.

Вилікує він за мить все ,що в звірів так болить

Наш добрий лікар…( Айболить)

Вийшло у нас слово Шарль. А чи знаєте ви казкаря з ім`ям Шарль? Так, вірно. Мова йде про Шарля Перро.

ІІ. Повідомлення теми та мети уроку.

1. У 17 столітті правив у Франції король Людовик IV, якого від любові до витонченого, блискучого прозвали королем-Сонцем. У його прекрасний замок допускалися тільки благородні особи. Тут визнавали тільки високе мистецтво.(Слайд)
А казки в ті часи жили тільки серед простого народу. Вони допомагали зняти втому після важкого трудового дня, втішити зневірених подарувати надію на кращі часи. Придворні ж короля-Сонця вважали казку ницим читанням, негідним знаті.
В одній такій знатній родині було 5 братів. Всі вони отримали гарну освіту: займалися наукою, мистецтвом. А молодший – Шарль(Слайд)- досяг найбільших висот: став генеральним секретарем королівських будівель, членом Французької академії, мовознавцем, придворним поетом. 
Але так сталося, що він, ця важлива персона, був з дитинства зачарований народними казками. І таким сильним було його захоплення, що ... він сам зайнявся написанням казок. Коли їх стало багато, Шарлю захотілося видати їх. Але як це зробити, щоб не зіпсувати репутацію?
Шарль Перро підписався ім'ям свого сина. Але коли обман розкрився, як не дивно, придворна знать не стала насміхатися над новоявленим казкарем, а, навпаки, обсипала його почестями. Книги з казками Перро зачитувалися придворними дамами до дірок.
Потім Шарль Перро випустив нове видання збірки казок, який дійшов до нас під назвою "Казки моєї матінки Гуски, або Історії і казки минулих часів з повчаннями".
 (Слайд)
   Пройшло більше 300 років. Всі державні заслуги Ш. Перро давно забуті. А от казки його живуть і ще довго будуть жити серед нас.

Які казки Ш Перро вам відомі? («Красуня з зачарованого лісу», «Червона Шапочка»,  «Синя Борода», «Кіт у чоботях», «Чарівниці»,»Попелюшка, або Соболевий черевичок», «Ріке-Чубчик», «Хлопчик-Мізинчик», «Химерні бажання», «Спритна принцеса, або Пригоди Розумниці», «Осляча Шкура») (Слайд)

4. Прочитаємо уривки, розглянемо ілюстрації, здогадаємось  із яких вони казок.

(Слайд)

Його господар здивувався, але прохання кота виконав.
Кіт тут же натягнув на задні лапи чоботи, насипав у мішок вівса, закинув його за плечі і відправився на полювання.( «Кіт у чоботях»)

(Слайд)

Бідолашна дівчинка не знала, як небезпечно зупинятися в лісі і слухати теревені вовка, а тому, не думаючи ні про що погане, відповіла: 

- Я йду навідати бабусю й несу їй пиріг та горщечок масла, які передала матуся.

- А чи далеко живе бабуся? - питає вовк.

- Авжеж, дуже далеко, - відповідає Червона Шапочка, - он за тим вітряком, бачите, в хатинці край села.

- Гаразд, - каже вовк, - я теж до неї навідаюсь. Я подамся ось цією стежкою, а ти прямуй он тією. Побачимо, хто з нас швидше прийде до бабусі.( «Червона Шапочка»)

(Слайд)

Сусідки щиро захоплювалися щастям своєї подруги і всі як одна заздрили їй.

Але молода хазяйка не звертала уваги на всі ці багатства - їй кортіло піти й відімкнути маленьку комірчину на нижньому поверсі.

І так підганяла її цікавість, що, забувши про все на світі, вона не витримала і стрімголов побігла вниз потаємними сходами, та так хутко, що мало не впала в темному похмурому переході.  Біля дверей комірчини жінка, правда, згадала про заборону Синьої Бороди й зупинилась. Якусь мить вона розмірковувала над тим, чи не спіткає її тяжке лихо за таку неслухняність.

Але спокуса була надто велика. Молода хазяйка не стрималася, взяла маленький ключик і, тремтячи від страху, відімкнула двері.(«Синя борода»)
(Слайд)

Тільки-но хлопчики зігрілись, як хтось загрюкав у двері: це повернувся додому людожер.Його дружина сховала дітей під ліжко й пішла відчиняти двері. Людожер увійшов до кімнати й спитав, чи готова вечеря та чи є вино.Потім він сів до столу.Дружина поставила перед ним величезний глек вина і поклала цілого барана.Баран ще не досмажився, але тим смачнішим він здавався людожеру, що жадібно обгризав баранячі кістки і спрагло ковтав вино. («Хлопчик-Мізинчик»)
(Слайд)

Королівський палац славився своєю пишністю на весь світ. Міністри короля були надзвичайно мудрими, воїни - хоробрими і відданими, слуги - меткими і працьовитими, а в королівських стайнях стояли найкращі в світі коні, вкриті розкішно вигаптуваними попонами. 

Та найбільше король пильнував звичайнісінького сірого осла з довжелезними вухами, якого велів тримати окремо в найкращому стійлі.(«Осляча шкура»)
(Слайд)

Король, хоч який був старий, теж не зводив з неї очей і пошепки сказав королеві, що давно вже не бачив такої вродливої і милої дівчини. 

Всі дами придивлялись до сукні та зачіски незнайомки, щоб завтра й собі зробити такі самі, якщо тільки знайдеться такий крам і такі ж умілі кравці та перукарі...

Принц посадовив Попелюшку на почесне місце, а потім запросив до танцю. Вона танцювала напрочуд граційно, і всі гості милувалися нею.

Після танців подали різні смачні наїдки та питва, але принц і не доторкнувся до них - він дивився тільки на красуню-гостю і думав тільки про неї. («Попелюшка»)

(Слайд)

ІІІ. Вивчення нової теми.

1. А тепер я прошу, щоб ви пригадали, на мій погляд, найчарівнішу із казок Ш.Перро – казку «Попелюшка».
А хто знає повну назву цієї казки? («Попелюшка, або Соболевий черевичок»)
. Чи знаєте ви, що і зараз точаться суперечки між знавцями творчості Ш. Перро про те, які ж черевички  були на ніжці Попелюшки.
 ... .Кришталь з'явився пізніше, ніж казка про кришталеву туфельку. Дехто стверджує, що туфелька була зовсім не кришталева. Слова «VERRE -скло, кришталь і« VAIR »- хутро білочки, по-французьки звучачи однаково. «Це була хутряна туфелька», - стверджують вони. 

А письменник Марсель Швоб каже: «Кришталева туфелька Попелюшки - вона здається мені такою досконалою, такою тендітною і витонченою ... А хутряна туфелька ... я її просто не «бачу» ...

- А у вас яке враження? Яку туфельку хочете бачити ви?

.
(Слайд)

2.А як розгортаються події у казці? Давайте за картинками згадаємо її сюжет. Слайд Перекажіть, будь ласка, невеличкі уривочки з казки, яки справили на вас враження. 
3. Робота за текстом казки.

-Чи все зрозуміло у казці? Що не сподобалось або здивувало вас? (Одруження вдівця з чванливою та гордовитою удовою. Учні не хочуть погодитися із думкою про те, що батько не думає про подальшу долю своєї доньки-сироти. Яка залишилась без матері).

       - Як ви вважаєте, яка головна риса характеру Попелюшки? (Надзвичайне терпіння).

-Яка найголовніша риса характеру мачухи? (Чванливість та гордовитість).

-Як мачуха та її доньки ставилися до Попелюшки? («Мачуха зненавиділа пасербицю за її красу, бо поряд з нею її власні дочки здавалися ще огиднішими. Вона загадувала дівчині робити найбруднішу роботу – мити посуд, прати одяг, прибирати кімнату»).

-Як дівчинка реагувала на всі кривди? ( Вона покірно зносила всі кривди).

      -Чому дівчинка не жалілась батькові на утиски мачухи? (Оберігала батька від зайвих переживань, не думала про себе. Адже вона була «надзвичайно добра та ніжна – вся в матір, найкращу жінку в світі»).

-Чому вередливі доньки мачухи зверталися за порадою до Попелюшки? (Бо та мала добрий смак).

4 . Асоціативний вибірковий диктант 

-Випишіть у дві колонки риси характеру, притаманні Попелюшці й мачусі та її дочкам.
	Попелюшка
	Мачуха та її дочки

	
	


Доброта, милосердя, злостивість, мудрість, працьовитість, неробство, вразливість,щедрість, чутливість до краси, безсердечність,невдячність,безвільність, співчуття,  скромність, чванливість, жорстокість, шляхетність, освіченість, відсутність смаку, послужливість, слухняність,самовдоволеність, увічливість, серйозність, зосередженість,безтурботність, грубість, гордовитість, пихатість. (Деякі слова повинні залишитися невикористаними).(Слайд)

5. Усне мовлення

- Розкажіть, якою ви бачите Попелюшку в момент, коли мачуха з доньками виїхали на бал.

- Чи хотіли б ви розрадити її горе і як би ви це зробили.

- Хто допоміг Попелюшці?

6. Творче завдання

-Увійдіть в роль героїв казки і розкажіть про бал від імені:

а) Попелюшки;

б) доньок мачухи;

в) принца.

7. Тепер я пропоную вам подивитися уривок із балету «Попелюшка» на музику С.Прокоф`єва. Зверніть увагу не те, як за допомогою рухів та музики передаються характери героїв та ставлення до них оточуючих.

8. Проблемне запитання. 

-У чому полягає сенс перетворення Попелюшки на прекрасну принцесу за задумом Шарля Перро?

-Що змінюється : її зовнішність, становище чи внутрішня сутність? Чому?

    9. Робота над фіналом казки.
-Чому принц не звернув уваги на слова варти про бідну дівчину?
-Як ви гадаєте, чому скромна і тиха Попелюшка виявляє бажання приміряти кришталевий черевичок?
-Як і чому змінилась поведінка сестер після перетворення Попелюшки на прекрасну принцесу?
-Як ви гадаєте, чи правильно вчинила Попелюшка, що простила сестер?
-Може їх слід було покарати? (Так, доньки мачухи дійсно зробили багато зла для Попелюшки, але вона змогла їх простити).

-Яка риса вдачі дівчини розкрилася в цьому вчинкові? (Милосердя. Тільки тому, що в Попелюшки добре серце, вона здатна не пам’ятати зла. Попелюшка, окрім того, ще видала сестер заміж за двох молодих вельмож).

IV. Підведення підсумків уроку.

 Заключне слово вчителя.

Попелюшка завжди була безкорисливою, тому вона хотіла не тільки сама бути щасливою, а й творити добро для інших. Шарль Перро утверджує думку про велику перетворюючу силу добра, яке здатне не тільки подолати зло, а й змінити світ, зробити все навколо себе кращим. Усі на світі казки закінчуються щасливо. Як сказав один з героїв фільму про Попелюшку: «Ніякі хитрощі не зможуть зробити зле серце добрим і щирим. Зв’язки зв’язками, але ж і совість теж треба мати». Кожен з героїв одержує по заслузі. Добро перемагає зло, яким би сильним воно не було. Тому ми й любимо казки.

А тепер я пропоную звернутися до епіграфу нашого уроку. 

-Як ви розумієте? Чому?

V. Домашнє завдання.
Намалювати ілюстрацію до епізоду, що сподобався найбільше. А тим, хто хоче отримати вищу оцінку, завдання написати лист-побажання, в якому зверніться до сестер Попелюшки.
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