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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Т.Г.ШЕВЧЕНКО – ВИДАТНИЙ ХУДОЖНИК. 

НЕПЕРЕХІДНА ЦІННІСТЬ ЙОГО ТВОРІВ
Заїка Леонід Якович,

 учитель української мови та літератури НВК
Українська література
9 клас
Мета: показати, що Т.Шевченко був активним борцем за щастя народу, і в цій боротьбі він звертався і до слова, і до пензля, вкладаючи в неї весь свій хист всебічно обдарованої людини-громадського діяча, поета, драматурга, прозаїка, живописця, рисувальника, гравера.
Обладнання: Тарас Шевченко, Мистецька спадщина у чотирьох томах, видавництво Академії наук УРСР, К., 1961.
Тип уроку: Урок-лекція з використанням повідомлень учнів.
Хід уроку
Учитель: Діти, Шевчеко був не тільки геніальним поетом, революціонером-демократом, мислителем, як вам уже відомо, але й майстром українського живопису, основоположником критичного реалізму в українському образотворчому мистецтві. Перед вами чотирьохтомник його живописної спадщини, зокрема 1 том, виданий 2-ма книгами. Для 1961 року це було досить розкішне видання. На жаль, до цього часу воно не перевидане. Шевченко, як і у своїй поетичній творчості, не тільки оспівує у мистецьких творах просту людину, але й засуджує суспільний лад. "Мне кажется, - писав художник, - будь родина моя самая бедная, ничтожная на земле - и тогда бьі она мне казалась краше Швейцарии и всей Италии"... Це слова із його "Щоденика".

Повідомлення 1-го учня: 
3 автобіографії Шевченка та спогадів його свояка Варфоломія відомо, що Шевченко малював з дитинства. Пізніше, будучи козачком у поміщика Енгельгардта, він копіював лубочні картинки. Переїзд Шевченка з паном до Петербурга різко змінив долю звичайного кріпака. Праця у майстра Ширяєва та знайомство з художником Іваном Сошенком, відвідування класів Товаривства заохочування художників (1835 рік) - все це спрямувало Шевченка на шлях для вступу в Академію художеств. Перша група малюнків (1830-1836) були
виконані Шевченком на сюжет з античної історії та історії Київської Русі, України. (Демонструються "Смерть Сократа", "Смерть Олега, князя древлянського", "Смерть Богдана Хмельницького). В останні роки     до академічного     періоду     Шевченко      намалював серію акварельних портретів з натури, серед них портрет Євгена Гребінки (1837), автора слів знаменитого романсу " Очи черные".   

У квітні 1838 року почався академічний період у житті й творчості Шевченка (квітень 1838 р. - березень 1845 р.), й роботи того часу становлять другу численну групу творчого періоду. Звільнення з кріпацтва, навчання в Академії художеств, робота під керівництвом Карла Брюллова, знайомство з широким колом прогресивних діячів мистецтва і літератури,  нарешті, спільна праця з талановитою мистецькою молоддю - все це позначилось на художній творчості Шевченка: його твори набули нового ідейного змісту, стали дуже різноманітними.

Повідомлення 2-го учня: 
В Академії Шевченко опанував техніку олійного живопису, малюнка італійським олівцем і крейдою на кольоровому папері, техніку офорта (різновид гравюри). Він робить цикл копій з акварелей свого вчителя Карла Брюллова (демонструється "Перерване побачення"). У зображенні людського тіла відчутний вплив Брюллова. Набувають звучання соціальні мотиви (демонструється "Катерина"). Шевченко створює ряд професійно досконалих портретів придворних та українських поміщиків. З початку 40-х років Шевченко став відомий як ілюстратор до оповідання "Знахар" Квітки-Основ'яненка, до повісті "Тарас Бульба" М.Гоголя, до "Історії Суворова" М.Полевого. Нарешті, 12 портретів до книги М.Полевого "Російські полководці" принесли Шевченкові славу. Глибоко демократичні і жанрові твори Шевченка, як "Хлопчик з собакою в лісі" (1840), "Катерина"(1842)", Сліпа з дочкою"(1842). Ця лінія чітко виявилася у творах, виконаних художником під час його першої подорожі по Україні (травень 1843 - січень 1844). Цетральне місце серед жанрових творів  належать  офортам  до   "Живописної України"   -   "Судна  рада", "Старости", "Казка" 1649 року та численним зарисовкам українських селян в дорожньому  альбомі   1839-1843рр.( демонструються  офорти).   Видаючи «Живописну Україну», Шевченко ставив перед собою патріотичне завдання - засобами мистецтва виховувати любов до Батьківщини, повагу до народу й інтерес до його минулого.
Учитель: Після закінчення Академії художеств у квітні 1845 року Шевченко повертається на Україну. Портрети, жанрові зарисовки та пейзажі, виконані художником за період з квітня 1845р. до квітня 1847р., становлять третю численну групу його мистецької спадщини. У ній перева​жає пейзаж, причому провідне місце займає архітектурний пейзаж. (Демонструються акварелі "Почаївська лавра з півдня", "Почаївська лавра з заходу", "Аскольдова могила"). Робота над багатобарвними акварельними пейзажами знаходить свій дальший розвиток і майстерне завершення пізніше - в роки заслання. Як вам відомо, 5 квітня 1847р. Шевченко був заарештований на переправі через Дніпро біля Києва. 9 червня того ж року його вже було доставлено до Оренбурга і зараховано рядовим солдатом 5-того батальйону Оренбурзького окремого корпусу, який знаходився в місті Орську. Чи міг думати тоді солдат штрафної роти, політичний засланець, відданий за наказом царя "під найсуворіший нагляд з забороною писати і малювати", про дальшу творчу роботу? Кількасот мистецьких творів Шевченка 1848-1857рр., які тепер всім добре відомі, беззаперечно доводять, що у надзвичайно тяжкі роки заслання він не припиняв працювати як художник і в кращих своїх жанрових композиціях та пейзажах досяг високого рівня. Від А.І.Лизогуба він отримує фарби, папір, пензлі, олівці, допомагає йому начальник Аральської експедиції О.Бутаков, корпусний генерал В.Обручов дає згоду на завершення робіт. Художні твори Шевченка часів заслання слід поділити на 2 групи (1847-1850 та 1851-1857рр.), бо вони дещо відмінні і за змістом, і за сюжетами, і за засобами їх виконання. У перший період перше місце належить пейзажу, друге - портрету, зростає увага до побутового жанру. Жанрові малюнки присвячені життю казахського народу, з яким художник близько познайомився під час зимівлі на Кос-Аралі. (Демонструється "Казахський хлопчик розпалює грубку", "Казахських хлопчик дрімає біля грубки", "Казахи біля вогню"). Ні в Орську, ні в Оренбурзі, звичайно, Шевченко не міг малювати пейзажі з натури - там було багато небажаних для засланця свідків. В експедиції Бутакова, всупереч царському наказу, Шевченко працював як художник і робив наукові малюнки для експедиції. Цим і пояснюються особливості пейзажів Шевченка 1848-1849рр. Кожній акварелі передував філігранний малюнок олівцем. (Демонструється "Дустанова могила", "Пожежа в степу", " Гористий берег острова Николая", "Місячна ніч на Кос-Аралі"). А потім були роботи Кара-тауської експедиції: рисунки олівцем, акварелі у сіро-синій гамі, багатобарвні акварелі. Вони надзвичайно барвисті і тонкі у передачі кольорових відтінків. Під час повернення до Новопетрівського укріплення, незважаючи на заборону малювати і постійний за ним нагляд, Шевченко малював. Цьому сприяв комендант І.Усков (демонструється його портрет). Варто згадати цикл портретних робіт, виконаних Шевченком 1853-1857 рр., треба назвати три автопортрети. Один - з байгушами, другий - з казахським хлопчиком мають характер портретів композиційних, продовжують лінію, почату ще на Кос-Аралі. (Демонструються). Останю групу художніх творів Шевченка, виконаних в Новопетрівському укріпленні, становлять жанрові композиції. Прикладом їх може бути "Казашка Катя", наймичка Ускових. (Демонструються). І останній цикл жанрових композицій 1856-1857рр. до "Притчі до блудного сина". Євангельську притчу Шевченко осучаснив і розповів про долю російської людини часів Миколи II, що спустилися на дно життя. Це був суворий присуд царизму. Повертався Шевченко з заслання з широкими планами на майбутнє: він пов'язував їх з творчою працею гравера в Петербурзі, в стінах Академії. В Нижньому Новгороді він пише автопортрет і дарує його активному учасникові звільнення - Михайлові Лазаревському. Поставивши перед собою завдання стати  гравером,  Шевченко  одразу ж  після повернення  до  Петербурга починає працювати у цьому напрямку. Йому допомогають гравери Гордан, Слюджинський. Наслідки його робіт чудові.  27 жовтня 1858 року він пише "Зрение с каждим месяцем ослабевает". Але Шевченко створює ряд офортів, варто згадати його автопортрет в шапці і кожусі. (Демонструється). А 1 вересня 1860 року рада Академії художеств визнала Т.Г. Шевченка академіком по гравіруванню. Так селянський син став не тільки національним поетом, а і майстром живопису на досить високому рівні.
Учитель (після паузи): Оглядаючи творчий шлях Шевченка, переконуємось, що це був   шлях  видатного,   всебічно   обдарованого художника, який в однаковій мірі талановито працював і в портреті, і в побутовому житті, і в пейзажі, який з віртуозною майстерністю володів технікою олійного і акварельного живопису, був чудесним рисувальником і першорядним офортистом. Але не тільки у цьому велич і слава Шевченка-художника. В тяжкий час кріпацтва, коли зневага до простої людини вважалася нормою, Шевченко весь свій талант віддає саме їй. Душевна краса трудящої людини, її героїчне минуле, привабливість її звичаїв, за​милування рідною землею і ненависть до гнобителів - ось чого сповненні художні твори Шевченка. Цим хвилювали художні твори Шевченка його сучасників, цим вони дорогі і близькі нам. Ось чому твори Шевченка-художника сприймаються і будуть сприйматися як твори, багато в чому не перевершені й досі.
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