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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


МІЙ НАСТРІЙ
Каленюк Світлана Борисівна, Новоград-Волинська 

ЗОШ І – ІІІ ступенів №10 художньо-естетичного профілю, 

практичний психолог

Психологія

1-3 класи

Мета: 

· створити в групі довірливу обстановку, що дозволяє дітям проявляти свої почуття й говорити про них;

· ознайомити дітей з поняттям «настрій»;

· ввести наочні образи, що символізують різні настрої.

Матеріали:

· м'яка іграшка - дракончик  Памсі;

· три склянки з водою;

· блискітки;

· грудка глини;

· смайлики різних настроїв «Три настрої»;

· відео супровід (за бажанням)

· розмальовка дракончик  (2 шт.)

Хід заняття:

Вітання. 

Доброго дня, учні. Сьогодні в нас незвичний урок і розпочати його пропоную з роботи в парі. Вам потрібно виконувати ті дії, які я буду називати, але ви маєте домовитися, хто з вас почне свої дії першим.

-Посміхніться, „зніміть” посмішку зі свого обличчя долонею та „киньте” своєму сусідові. „Спіймайте” посмішку, „прикрасьте” нею своє обличчя. А тепер ті хто піймав посмішку подаруйте свою у відповідь. Отож,  посмішки подаровані можемо працювати далі.

- Саме з посмішкою на обличчі має пройти наш урок.

І звичайно, наш урок не може обійтися без нашого улюбленого героя, Памсі, який  вже багато чого знає, багато чого вміє. Але він ще не навчився справлятися з поганим настроєм і не знає, як відганяти погані думки. 

Адже, в нашому житті так часто трапляються різні ситуації, які можуть зіпсувати нам настрій. 

· Чи траплялося з вами що вам хтось псував настрій?

Часто не виходить зробити що – небудь  так, як хотілося б, іноді буває сумно без близьких людей, буває прикро і тому наш настрій може погіршитися

· Чи часто у вас буває поганий настрій? 

Час від часу поганий настрій буває в кожної, не виключення і наш дракончик,  поганий настрій, дістався  а як це сталося і що Памсі робив пропоную послухати його невеличке оповідання, яке він нам приготував

1. Робота з текстом.  Ведучий читає дітям початок оповідання «Памсі сумує».    

Памсі сумує (початок)

На галявині серед диких квітів є кам’яна печера. В печері живе маленький дракончик, якого звати Памсі. Памсі – особливий дракончик. Справа в тому, що він вміє думати. Памсі дуже полюбляє вчитися! Він вже вміє рахувати і знає назви всіх квітів які ростуть на галявині поблизу печери.  Але найцікавіше у Памсі - його думки. Думки Памсі бувають дуже різні. 

Іноді вони схожі на святковий салют – яскраві, швидкі, як різнокольорові іскорки. Коли його думки схожі на салют, вони виблискують, а світ навколо Памсі здається різнокольоровим! В його голові з’являються чудові ідеї. 

· Коли йому в голову приходять цікаві ідеї, тоді його настрій чудовий, веселий і думки стають схожі на салют: вони блистять, переливаються, як вода в цьому стакані ( у стакан кидаються блискітки і розмішують їх). 

Коли  в Памсі такі думки, то в нього прекрасний настрій, і він мріє, щоб це продовжувалось як можна довше. 

Але думки не завжди схожі на салют,  іноді вони як озеро в центрі весняної галявини – тихі, спокійні, дуже – дуже прозорі. Коли його думки такі, тоді він почуває себе добре та впевнено. 

· Коли Памсі почуває себе добре, він всім задоволений і всіх любить. В цей час його настрій схожий на чисту водичку, і думки в нього ясні та «чисті» (показується стакан з чистою водою. 

 Він мріє, щоб так було завжди, і тоді душевний спокій ніколи не залишить його.

Але іноді Памсі почувається дуже погано. Те, що з ним відбувається нагадує йому щось неприємне. І тоді думки Памсі схожі на мутну калюжу. Вони темні та неприємні. Коли у Памсі такі неприємні думки, він відчуває себе нещасним! Йому дуже погано, він засмучений. 

· Але буває, що його думки сумні і неприємні, йому або погано, або дуже прикро. Тоді його думки схожі на темну, мутну воду (кидається кусочок глини в третій стакан). 

В такі хвилини Памсі хоче тільки одного: щоб скоріше минув його неприємний настрій. Він чекає, чекає і чекає… 


Памсі навіть втомлюється від цього чекання, і йому хочеться знати коли ж знову він відчує себе щасливим? Він розуміє: для того щоб звільнитися від поганих думок, має щось відбутися, але що саме – Памсі не знає. Він лежить і чекає, чекає, чекає…

2. Обговорення.

Приблизні питання для обговорення:

· Чи був у вас такий  сумний настрій як у дракончика Памсі? Коли?

· Що ви при цьому відчували?

· Про що ви думали?

· Як виходили із сумного настрою?

· Чи потрібно чекати, коли поганий настрій пройде?

· Що потрібно зробити, щоб поганий настрій пройшов?

А зараз ми потрапимо на Музичну сторінку країни Настрою, де зможемо помітити емоційне забарвлення музики та передати його в рухах. 

Танець – фізкультхвилинка 

Всі веселі ? От чудово. 

А тепер до праці знову

3. Вчимо правило.

 Ведучий відкриває дітям «правило – секрет »: ваш настрій залежить від ваших думок. Тому, якщо хочеш, щоб у тебе був гарний настрій, думай тільки про приємне! 

4. Закріплення правила. Чи доводилося вам використовувати дане правило в житті? Якщо так, наведіть приклади.

5. Робота з розмальовкою. Учням пропонується зафарбувати дракончика Памсі, коли в нього пригнічений, сумний настрій та коли він веселий. Порівняти отримані малюнки. Бажаючі можуть висловити свої думки.

6.  Домашнє завдання. Запропонувати  дітям:

· протягом тижня постежити за своїм настроєм, відмітити, яким воно найчастіше буває;

· якщо настрій стане поганим, спробувати «виправити»
 його за допомогою гарних думок;

7.  Завершення заняття.
На початку уроку ви дарували приємні, теплі посмішки всім присутнім та один одному. 

На цьому наше заняття завершено. Я дякую вам, діти. І  Памсі  прощається з вами і дякує за гарну роботу на уроці, давайте і ми попрощаємося з Памсі, вимовляючи слово «Бувайте!» ( кожен учень тримаючи в руках іграшку промовляє: «Бувай Памсі!». І розповідає що найбільше сподобалося на уроці).

 Я також дякую вам за цікаву роботу і бажаю гарного настрою. 
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