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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


«Фламандський та голландський живопис.
Пітер Пауль Рубенс та Рембрандт Харменс Ван Рейн –
 генії бароко»
Іванченко Світлана Володимирівна, вчитель світової художньої культури НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»
11 клас
Мета: зануритися в атмосферу історичних умов розвитку фламандського та голландського живопису;  ознайомитися з особливостями творчості Рубенса та Рембрандта; навчитися порівнювати характерні особливості фламандського та голландського живопису; розвивати пам'ять, зосередженість; увагу, уміння висловити свою думку щодо творів мистецтва; виховувати духовність, шанобливе ставлення до пам’яток світової живописної спадщини; розвивати творчі здібності учнів шляхом виконання творчих завдань.

Оснащення уроку:

Автопортрети Рубенса та Рембрандта, репродукції картин Рубенса: «Портрет камеристки», Персей та Андромеда», «Викрадення дочок Левкіппа»;  Рембрандта: «Портрет старого в червоному»,  «Даная», «Повернення блудного сина», електронні презентації. 
музика: Йоган Себастіан Бах. «Органна токата  і фуга ре мінор», пісня «Мне мама тихо говорила»;

Обладнання: комп’ютер, електронний проектор.

Тип уроку: комбінований.

Форма-проведення уроку: урок-портрет, урок-подорож.

Хід уроку.
1. Організаційний момент. Учитель:
- Шановні учні! Продовжуємо знайомство  з живописом доби бароко. На мій погляд, ми  сьогодні будемо говорити про вершину, пік  цієї культурної доби.  Тема нашого уроку – «Голландський та фламандський живопис. Пітер Пауль Рубенс та Рембрандт Харменс Ван Рейн – генії бароко.» Ми познайомимося з історичною ситуацією цього періоду,  складемо разом творчий портрет Рубенса та Рембрандта, походимо по залах найбільших музеїв світу, де панує атмосфера краси та величі геніїв, де зберігаються найкращі зразки загальнолюдських цінностей, та спробуємо з’ясувати – що ж насправді головне в житті кожної людини.

2. Актуалізація набутих знань.
Учитель:
Давайте згадаємо те, про що говорили на попередніх уроках. Отже, пропоную вправу «Вільний мікрофон».
а) що, взагалі, означає термін бароко?

Адріан ван де Венне писав:
Доступно краскам все – и мудрости заветы,
И дни, и месяцы, и звезды, и планеты,
Пороки и добро, союзы и раздоры
Творит поэта кисть, являя нашим взорам
Ту внутреннюю суть, сокрытую для зренья,
Что издревле живит наш мир и все творенья.
б)Тільки що ви прослухали вірш. На вашу думку, чи відповідає він характеристиці  мистецтва доби бароко?
в) яких ще митців доби бароко ви знаєте?
г). А тепер побудуємо асоціативний кущ.  «Жанри живопису бароко».

Учні дають відповіді на запитання.


3. Хід уроку


Учитель. А тепер – трошки історії.  Певний час Нідерланди були просто колонією Іспанії. Потім Голландія в результаті революції  стала незалежною країною, а Фландрія – сучасна Бельгія – так і залишалася під владою Іспанії, де панували досить жорстокі релігійні закони та суворий етикет. Цим і пояснюється розділення на дві живописні школи – фламандську та голландську. Але не тільки історичні події, а й доля  майстрів розділила Ія між собою так, як ми сприймаємо це сьогодні. 
   Доля Рубенса — це свого роду подарунок Фортуни, доля переможця. Рубенс із ранніх років мав успіх у дипломатичній сфері, багато подорожував; він завжди мав визнання і любов багатьох людей; його життя було сповнене подіями і пригодами, і помер він у багатстві й пошані.
   Життя Рембрандта — це іспит на мужність. Рембрандт багато страждав і помер невідомим, і дотепер далеко не кожен здатен піднятися до тих духовних висот, що втілені в мистецтві великого голландця.

Учні представляють: електронні презентації, «Життєвий шлях Рубенса», «Життєвий шлях Рембрандта».

Учитель:
Давайте зараз уважно подивимося а ці два портрета.

(На екрані – два автопортрети – Рубенс «Автопортрет з Ізабеллою Брант» та Рембрандт «Автопортрет з Саскією на колінах»)

Спробуємо скласти психологічну характеристику персонажів. Адже в живописі доби бароко вперше зображення отримало психологічне навантаження. Як ви вважаєте, який стан душі у тих, хто зображений на цих портретах?

(Учні аналізують портрети та приходять до висновку, що цей період в житті як Рубенса, так і Рембрандта – найщасливіший. Вони молоді, одружені з жінками, яких щиро кохають, заможні, авторитетні.)

Учитель:
Коли ми з вами слухали та дивилися біографічні презентації, там згадувалася кількість автопортретів, які створив Рембрандт. Пам’ятаєте, скільки? Правильно, біля 60-ти. Рубенс написав приблизно стільки ж. Але це не просто автопортрети. Це справжній живописний щоденник Спочатку звернемося до автопортретів Рубенса. Ось Рубенс ще досить молодій привабливий чоловік дивиться  на нас, повернувши голову, , погляд щирий, відвертий
 Ось ще зовсім молодий Рубенс на «Автопортреті з мантуанськими друзями» – веселий, розважливий.  Ось автопортрет в розкішному капелюсі – Рубенс трохи старший, має такий лукавий вигляд, ніби пропонує прогулятися, повеселитися. А ось автопортрет, де Рубенс зобразив себе в поважному віці – іронічний, насмішкуватий – немов «Кажіть, кажіть, а я зроблю своє!».
   Інше ми спостерігаємо на автопортретах Рембрандта. Перед нами – зовсім юний Рембрандт, з широко розкритими очима. Реднек – є таке американське слово, його російський аналог –«деревенщина»,  він тільки-но прибув у Амстердам, ще все дивно, ще все попереду. 
Наступний – «Автопортрет в капелюсі». Вже немає коханої Саскії, але є Хендрік’є, яка замінила йому дружину. На портреті чоловік, сповнений почуття гідності, але видно, що йому довелося чимало пережити.

    Ось автопортрет 1669-гго року. Пішла з життя Хендрік’є Під тягарем великого горя Рембрандт ще не здається, ще сподівається на краще. Але на останньому автопортреті – «Автопортрет у вигляді Зевксіса» - художником оволоділи туга, відчай та покірність долі. Помер син Тітус.  Описані дрібні залишки майна. Сам Рембрандт втрачає поступово зір і слух. Залишається тільки покірно чекати смерті. А вона вже не за горами.
   Ось так силою свого генія художники показали нам свою біографію в портретах. І, навіть якщо ми не чули, як складалося їх життя, то по автопортретах  можемо собі  його уявити.
   А тепер мі з вами здійснимо віртуальну подорож по музеях світу, де зберігаються картини видатних майстрів. І почнемо з Ермітажу. Рубенс –  блискучий портретист. Про це говорить робота, яку ви зараз бачите на екрані. Це – «Портрет камеристки». На портреті придворна дама інфанти Ізабелли. Вважають, що так художник відтворив пам'ять про свою доньку Клару, яка померла у 12-річному віці.  Це типовий парадний портрет, але подивіться, з якою любов’ю він написаний. Рубенс навіть відмовився від своєї традиційної манери писати яскравими, соковитими фарбами. Настільки ніжна дівоча шкіра – живописець ледь торкався холсту пензлем, він навіть просвічує через шар фарби.
   Із Ермітажу переміщуємося в Стару пінакотеку – в музей живопису в МюнхенІ. І дивимося на картину «Викрадення дочок Левкіппа» . Рубенс використав міфологічний сюжет про синів Зевса  - Кастора і Поллукса – які викрали наречених своїх двоюрідних братів, дочок царя Левкіппа. Подивіться уважно і спробуйте визначити, які ознаки вказують на те, що ця картина написана в стилі бароко?

  (Під час  бесіди учні мають прийти до висновку, що фігури втратили свою витонченість та шляхетність, але зображення більш реалістичне, картина набула емоційності та динамічності).

   І знову ми в Ермітажі. Улюблений міфологічний жанр – картина «Персей та Андромеда». Говорять, що цариця Кассіопея дуже вихвалялася перед морськими красунями-німфами красою своєї доньки Андромеди. За це Посейдон розгнівався на неї та покарав – Андромеду було прикуто до скелі і вона мала стати жертвоприношенням для страшного морського чудовиська. Але звістку про це отримав герой Персей, прилетів до Андромеди на крилатому коні Пегасі. Побачивши прекрасну Андромеду, він с першого погляду закохався в неї, пообіцяв врятувати і вбив чудовисько. А нагородою для нього стало кохання Андромеди.

Давайте поміркуємо разом – які особливості композиції цієї картини і як за допомогою композиції Рубенс показав основну ідею?

(Учні мають зробити висновки: основна ідея картини – кохання. І недарма вона побудована на основі контрасту та умовно поділена на дві частини сильне, міцне почуття могутнього Персея та ніжне, трепетне кохання чарівної Андромеди, контраст світла та тіні, яскраво висвітлені головні персонажі -  носії ідеї). 

   Саме Рубенс став якщо не засновником, то популяризатором нових жанрів живопису.
   На екрані – картина «Пейзаж з веселкою». Питання до учнів – до якого жанру живопису належить ця картина.

(Учні дають відповідь - пейзаж)

Учитель:
   Так, цей жанр, дійсно, називається пейзаж. Це «Пейзаж з веселкою»Правда, пейзаж ще не зовсім типовий, ви бачите тут багато людей, тварин, але все ж таки головним героєм  картини є пейзаж. И знову я звертаю вашу увагу на контраст світла і тіні.
   А тепер скажіть, до якого жанру належить картина, яка на екрані змінила попередню?

    (Учні дають відповідь - натюрморт)
   Абсолютно вірно, цей жанр, який з’явився  саме в добу бароко, називається натюрморт. Перед вами – знаменита картина «Натюрморт з лебедем і два кухаря» Написав її Рубенс не один, а в співдружності з відомим фламандським живописцем Франсом Снейдерсом.  Подивіться, як веселяться кухарі, побачивши стільки їжі на столі. Значить, обід буде розкішним. Цю картину ви можете побачити в Дрезденській картинній галереї.
   А тепер повертаємося в Ермітаж, де зберігається найкраща колекція картин Рембрандта. Рембрандт – геніальний портретист. Але він не писав парадних портретів, чим відштовхнув від себе аристократів Голландії, які хотіли бачити себе красивими та шляхетними. Більше всього Рембрандт любив писати старих людей, адже він справедливо вважав, що саме в них зосереджена вся людська мудрість. Свідком цьому є його «Портрет старого в червоному». Уважний погляд, борода патріарха, натруджені руки – все це свідчить про непросте життя, яке прожила ця стара людина. Подумайте, яку скульптуру Мікеланджело нагадує нам цей портрет?
   (Учні мають зробити висновок, що старий на портреті Рембрандта нагадує «Мойсея» Мікеланджело – погляд, руки, крісло, яке нагадує трон)

   Ми з вами входимо в невеликий зал, де бачимо тільки одну картину. Це – «Даная»

     На екрані – картина «Даная».
 

  Сюжет картини теж, як і у Рубенса, взятий із давньогрецької міфології. Царю Акрісію напророчив оракул, що він загине від руки власного онука. Щоб запобігти цьому, цар вирішив ізолювати свою доньку Данаю – поселив її в печері і приставив до неї стару служницю. Жана не повинна була побачити вільний світ. Але якось її побачив Зевс, пожалів жінку, проник в печеру у вигляді золотого дощу і Даная пізнала кохання. Від Зевса у Данаї народився син Персей, який одного разу під час змагань дискоболів випадково убив свого діда диском.
   В центі композиції Даная. На її обличчі – щастя та деяка невпевненість і жест рукою одночасно відторгає і запрошує. І мудра стара жінка, на обличчі якої написано, що вона розуміє все, відкриває завісу і впускає в печеру золотій дощ. Усе залите золотим кольором щастя та кохання. Це справжній апофеоз. І тільки фігурка амура, який плаче, на спинці ліжка Данаї нагадує про її страждання.
   15  травня 1985 року – чорний день для усіх, хто є прихильником прекрасного. Тоді в Ермітаж прийшов житель Литви Бронюс Майгіс. Він підійшов до картини, виплеснув на неї склянку сірчаної кислоти, а потім вихопив ніж і почав наносити удари по картині. Свій вчинок він пояснив політичними мотивами. Його визнали божевільним і направили на примусове лікування у психіатричну клініку. А вчені думали – що робити з картиною. Здавалося, вона втрачена назавжди. Та вчений-хімік Шульц і реставратори Ермітажу Герасимов, Рахман, Широков та Альошина зробили неможливе. !»2 років наполегливої праці – і знову обличчя Данаї сяє нам в проміннях золотого дощу.
   І останній на сьогодні зал Ермітажу. Тут завжди тихо. Бо просто неможливо розмовляти вголос перед цим полотном.
   

На екрані – картина «Повернення блудного сина» Далі демонструються слайди – фрагменти картини: обличчя батька, руки батька на плечах сина, ноги сина, обличчя та руки старшого брата, обличчя чоловіка та жінки на задньому плані. Протягом демонстрації слайдів звучить пісня «Мне мама тихо говорила».

Усі ми пам’ятаємо притчу з Нового Заповіту, як молодший син пішов з дому, покинувши рідних, а потім повернувся і батько простив його. Рембрандт дещо порушив канонічну біблійну розповідь. В притчі старший брат обурився, дізнавшись, що батько простив того, хто пав так низько. На картині є дуже важливою є фігура старшого брата , який щасливо посміхається крізь сльози. Що ж говорить нам Рембрандт своєю версією притчі? Що в житті завжди є місце Вірі, Надії, любові і прощенню. Отже, давайте разом поміркуємо – яка ж головна ідея шедевра?

   (Учні мають прийти до висновку, що головна ідея картини – це вміння прощати).

   Так, саме вміння прощати – про це нам говорить Рембрандт. І тепер, закінчуючи нашу віртуальну подорож, ви можете сказати – а що ж панує в творчості Рембрандта, яке саме людське почуття об’єднує і красу, і мудрість, і кохання, і вміння прощати?

   (Учні приходять до висновку, що саме та людина, яка є красивою та мудрою, вміє кохати і прощати – саме така людина здатна любити. І це почуття - любов).


   4. Закріплення нових знань.
 Учням пропонується написати диктант по картинах, які вони побачили під час уроку.
  - Рубенс Автопортрет з Ізабеллою Бранд.
  - Рембрандт Автопортрет в образі Зевксиса.

  - Рембрандт Автопортрет в юнацтві.
  - Рубенс Викрадення дочок Левкіппа. 
  - Рембрандт Даная.  - Рубенс Пейзаж з веселкою.
  - Рембрандт Автопортрет з Саскією на колінах.

І як підсумок уроку – складаємо сенкан. Нагадую вам схему:
1.Перший рядок має містити слово, яке позначає тему (звичайно це іменник)
1. Другий рядок – це опис теми, який складається з двох слів (два прикметника)

2. Третій рядок називає дію, пов’язану з темою, і складається з трьох слів (звичайно це дієслова).

3. Четвертий рядок є фразою, яка складається з чотирьох слів і висловлює ставлення до теми, почуття з приводу обговорюваного.

4. Останній рядок складається з одного слова — синоніма до першого слова, в ньому висловлюється сутність теми, ніби робиться підсумок.

- У першому має бути те, про що ми пишемо, має містити слово, яке позначає тему (наприклад, матуся).
- У другому - два слова, які  описують тему    (наприклад, рідна, мила).
- У третьому - три слова, що відповідають на запитання «Що робить» (наприклад, любить, чекає, сподівається).
- У четвертому  ціле речення; воно  розкриває суть того, що робить предмет,  про який пишуть (наприклад, Піклується і думає про своїх дітей).
- У п’ятому - синонім до першого слова (може бути епітет, синонім, це має бути своєрідний підсумок) (Наприклад, ненька).

Учні складають сенкан, здають свої роботи. Учитель пропонує двом-трьом учням прочитати свій сенкан.
Використана література:

      История мировой живописи. Голландская живопись XVII века. Том 10. Издательство Белый город. Год выпуска: 2008. .

       Геташвили Н. и др. Рубенс, Веласкес, Рембрандт. Гении эпохи барокко. – Издательство ОЛМА. Год выпуска: 2013.

 

       Матеріали з Інтернет-сайтів.
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