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Пошуки втраченого шляху. Частина 1 «Пекло»

Терещенко Єлизавета Петрівна, ЗОШ №6, вчитель світової літератури.
Світова література 8 класу
Мета:                    повторити основні відомості про життя і творчість Данте; розкрити основні особливості поеми «Божественна комедія»; працювати над коментованим читанням та обговоренням Пісні 1 з частини «Пекло»; ознайомити учнів зі змістом 1 частини твору; розвивати навички аналізу тексту, переказу, виразного читання, логічного мислення, зв’язного мовлення; виховувати інтерес до культурної спадщини людства.

Обладнання:        електронна презентація Данте Аліг’єрі « Божественна комедія»; роздатковий матеріал для учнів; ілюстрації Т. Доре до поеми; репродукція картини Е. Делакруа «Данте і Вергілій»; соната Ф.Ліста «Після прочитання Данте»; грамзапис симфонії П.Чайковського « Франческа да Раміні».

Тип уроку:           комбінований, заочна екскурсія

Хід уроку

Люди ніколи не бувають ні безмежно         

хороші, ні безмежно погані.

Ф. де Ларошфуко

І. Організаційний момент

2. Актуалізація опорних  знань учнів

  1.Бесіда на повторення.

Інтерактивна вправа «Мікрофон» ( Моє речення про Данте) (слайд 1) Одночасно учні заповнюють «Анкету митця» 

	Запитання
	Відповідь учня

	1. Рік народження.
	1265 рік

	2. Місце народження.
	Італійське місто Флоренція

	3. Соціальний статус батьківської сім’ї.
	Старовинна лицарська сім’я

	4. Освіта.
	Ймовірно, навчався в університеті  Болоньї або Падуї

	5. Участь в політичній боротьбі.
	Був у партії гвельфів, намагався примирити та об’єднати їхні сили


	6. Причини вигнання з Флоренції.
	Політичні противники засудили Данте на вигнання з конфіскацією майна

	7. Місто, в якому пройшли останні роки життя.
	Равенна 

	8. Рік смерті.
	1321 рік

	9. Найвідоміші твори.
	Збірка «Нове життя», поема «Божественна Комедія»


	10. Ідеальна кохана.
	Беатріче

	11. Послідовники поета.
	Італійські письменники Франческо Петрарка, Джованні Боккаччо


  ІІ. Бліц – опитування.

- Представником якої доби був Данте? (Середньовіччя) (слайд 2)

- Назвіть хронологічні рамки цієї доби (V – XV ст.)

- Сформулюйте основні риси середньовічного мистецтва (сильний вплив церкви, утвердження релігійних ідеалів, відображення суперечливості людини)

- Що вам відомо про історію створення «Божественної комедії» (слайд 3)

- Поясніть назву твору. Як назвав свою поему Данте? (слайд 4)

- Хто назвав її «Божественна комедія»? 

- Доберіть синонім до слова «Божественна» в назві поеми. 

- Що вам відомо про композицію твору (слайд 5)

- Чому Данте надавав особливого значення числу 3?

- Яку строфу використав Данте для свого твору? (слайд 6)

ІІІ. Оголошення теми, мети та епіграфа уроку (запис у зошитах) 

IV. Сприйняття та засвоєння учнями навчального матеріалу

1. Слово вчителя

Данте – людина пристрасна, сповнена великих надій та сподівань, яка все життя шукала свій «Правий шлях у світі ворожнечі». Він помилявся, зневірювався і знову намагався дістатися правди. Щоб прославити «любов , що водить сонце і світила», Данте пише у 1307-1321 рр. «Божественну комедію». Основний сюжет твору складає подорож героя загробним світом. Цей прийом до Данте неодноразово використовували його великі попередники – Гомер, Овідій,Вергілій. У середньовічній літературі існував жанр «видіння», в якому митці показували муки грішників , або раювання праведників в загробному світі. Однак у Данте «подорож душі після життя» перетворюється на всеосяжну картину, яка показує духовний стан сучасної йому Італії і всього людства. Таким чином, поема сповнена не містичних, а цілком реальних проблем, що набувають філософського значення. 

За однією східною легендою, якось боги вирішили створити світ. З’явились зорі, небо, море, квіти, гори… а потім людина. Наприкінці вони подбали про Істину. Задумались боги, куди сховати її, щоб людина одразу не знайшла. Їм хотілося, щоб якомога довше шукали Істину. «Давайте сховаємо її на найвищій вершині,» - сказав один бог. «Давайте сховаємо її на самому дні моря,» - заперечив інший. І лише найстарший, наймудріший сказав: «Ні, сховаємо її в душі людини. Вона шукатиме істину у всьому Всесвіті, не підозрюючи, що носить її в собі». Кожна людина у своєму житті шукає істину. Шукав її і Данте… 

Вдома ви прочитали першу частину поеми «Божественна комедія». Яке враження вона справила на вас? (відповіді учнів)

Чи легко було читати твір? Чому? (відповіді учнів)

2. Виразне читання учнями або вчителем І пісні поеми. Рядки 1-90, 112-123, 130-136.(слайд 7)

3. Бесіда за прочитаним.

· Як ви розумієте алегоричний початок «На пів шляху свого земного світу я втрапив у похмурий ліс густий, бо стежку втратив, млою оповиту»? (Данте розпочав писати поему у віці 35 років(середина земного шляху, бо тривалість людського існування за часів Данте вимірювалась 70-ма роками), коли наполегливо шукав сенс буття людини, істину. Ліс густий – земне життя з його негараздами: Італія, котру роздирали політичні чвари.) 

· Які почуття оволоділи поетом, що заблукав у темному лісі? (Він злякався) 

· За допомогою яких засобів автор передає душевні страждання Данте? (метафори – «сонність так оволоділа мною», емоційних окликів – «О, де візьму снаги розповісти про ліс листатий цей…», порівнянь – «як той, хто в задишші голосній на сушу вийшов…»)

· Коли в нього з’явилася надія? (зійшло сонце) – Символом чого виступає сонце? (Божественної істини)

· Чому Поет не зміг зійти на пагорб, освітлений сонцем? (шлях йому перепинили хижаки: леопард, лев, вовчиця) 

· Які людські недоліки зображені в алегоричних образах звірів? (сім смертних гріхів: леопард – брехня, любострастя, зрада; лев – жорстокість, гординя, насильство; вовчиця – егоїзм, користолюбство, скнарість) (слайд 8)

· Хто прийшов на допомогу поетові? (Душа Вергілія)

4. Інсценізація «Данте і Вергілій» (слайд 9)

5. Бесіда за прочитаним 

· З яких ознак ви зрозуміли, що це була душа Вергілія? (Мантуя – батьківщина, жив у Августовім Римі, написав про сина Анхіза (Енея) та падіння Іліону (Трої))

· Як поет виразив свою пошану до давньогрецького поета? («О, світло й честь усіх співців земних, Ти звав на захват мій, на шанування Твоїх безсмертних творів видатних. Ти вчитель мій, моє угрунтування, У тебе я знайшов на все життя Той гарний стиль, що дав мені визнання…»)

· Чому серед всіх митців попередніх епох Данте обрав героєм  поеми саме Вергілія? (Лише Вергілія визнавала християнська церква серед античних поетів, тому що образ Вергілія символізує не лише мудрість, а й велич і міць Риму, ідею національного єднання) 

· Що таке потойбіччя? (слайд 10)

· Навіщо душа Вергілія веде Поета в потайбіччя? (слайд 11)(герой має можливість зрозуміти сенс життя, очиститись, зрозуміти які перешкоди стоять на його шляху до істини і здолати їх)

6. Подорож до Дантового пекла (слайд 12) (звучить музика – соната Ф. Ліста «Після прочитання Данте»)

Учитель «Крізь мене йдуть до міста мук найтяжчих…», - рипить пекельна брама і два поети, Данте і Вергілій, вирушають у дивовижну мандрівку. Чимало побачать вони на своєму шляху. Дійдуть до самого осередку землі, де в льодовій скелі терпить найтяжчу муку сам Люцифер, пан і в’язень світу страждань. 

Приєднаємось і ми до Данте і помандруємо загробним світом. Які муки і за що терплять грішники, про це розкажуть наші «провідники». (І дослідницька група) (Делакруа «Данте і Вергілій»)

1-й «провідник». У пеклі ніколи не сходить сонце , усюди панує довічний морок. Грішники не просто терплять страшні муки, вони не мають надії на будь-які зміни. На вході до пекла написані слова «Лишайте сподівання всі, хто входить». А це значить, що зворотного шляху немає.(слайд 13) Данте і Вергілій стоять на березі річки Ахерон, на хвилях якої хитається човен. Усі душі намагаються потрапити на човен, але  Харон б’є веслом по головах. Наповнений душами човен нарешті відпливає до першого кола – Лімба(слайд 14), в якому «…стежачи за пітьмою німою, я не почув ні скарг, ні нарікань, самі зітхання коливали млою». Перед Данте – благородний замок, який «сім разів оточували стіни, й джерельні води навкруги текли». Тут знайшли притулок нехрещені душі, що не знають істинної віри. Радіє серце поета, що зустрів тут давніх мудреців і поетів: Гомера, Сократа, Платона, Гектора, Енея, вони покарані тим, що позбавлені благодаті – можливості побачити Бога.

Данте спускається до другого кола (слайд 15). Біля входу стоїть, вишкірившись, Мінос. Своїм хвостом він обвиває тіло стільки разів, на скільки сходинок душі слід спуститися, залежно від скоєного гріха. Скрізь чути стогін, плач, пекельний вітер кружляє. Це коло наповнене тими, хто став жертвами насолод і пристрастей, не керованих розумом: Єлена, Паріс, Дідона, Клеопатра, Ахілл. Не виправдовуючи зраду, Данте не може співчувати страждальцям. Його вразила оповідь прижиттєвої історії Франчески де Раміні ,доньки синьйора Равенни, виданої заміж за негарного і кривого Малатесту, батько якого був вождем гвельфів. Коли Малатеста дізнався, що Франческа покохала його молодшого брата Паоло, то убив їх обох. Герой Данте виявив бажання з’ясувати, чому вони потрапили до пекла.
Вислухавши історію закоханих, яку розповідає сама Франческа, Данте непритомніє 

Композитори Сергій Рахманінов і Петро Чайковський були надзвичайно зворушені цією історією і засобами музики підкреслили глибину почуттів. Послухайте грамзапис симфонії Чайковського «Франческа да Раміні».(слайд 16)
До третього кола Данте потрапляє непритомним, Отямившись, він бачить дощ «холодний, вічний, проклятий, важкий». Це коло для ненажер, яких стереже Цербер, «звір з вищуром потрійним». 

2 «провідник». В четверте коло потрапили здирники, багатії, скупі, марнотратники, тут можна зустріти папу й кардинала, «хто зле збирав, хто тратив зле. Все золото, що під місяцем було чи є, душі хоча б одній-єдиній спокою ні на хвилю не дало».
(слайд 17)
П’яте коло приготоване для тих, «кого вразила лють», для гнівливих. Їх засмоктує «те багно, що Стікс йому ім’я». Поруч – стіни скорботного міста Діт, осяяного багряними спалахами вогню, які огороджують нижню частину пекла. 
(слайд 18)
Над відкритими могилами шостого кола – стогін грішників, які палають у вічному вогні. Тут знайшли притулок єретики,  які неправильно трактували Боже вчення і які заперечували безсмертя душі. Перед нами постає Фарінат-політичний ворог,  який хоч і в Пеклі, але стоїть у своїй палаючій могилі, гордо випроставшись. 

3 «провідник».(слайд 19) Біля сьомого кола – дикий і злий Мінотавр. У цьому колі, розділеному на три пояси, насильники, убивці, самовбивці, богохульники. У першому поясі центаври стріляють з лука в тих, хто виринає з кривавої хвилі, Тут поет зустрічає Нессу – провідника, який веде його до другого пояса. Там на червоних деревах і кущах страшні гарпії – хижі птахи з гострими кігтями та дзьобами. Коли Данте зламав гілочку дерева, з неї впала крапелька чорної крові, почувся стогін: «Чом завдаєш ти муки?». То волали душі тих, які заподіяли лиха собі, самовбивць. Третя, найвужча смуга, відведена богохульникам, це спалена сонцем пустеля. 
(слайд 20)
У восьмому колі караються звідники, спокусники, підлабузники, яких б’є батогом рогатий чорт, тут киплять у смолі душі хабарників та тих, хто спричинив розбрат, «хто на чварах нажив тягар» і коли хтось з них з’являється на поверхні, щоб остудити спину, повар – чорт чіпляє його гаком за бік. Злодіїв кусають страшні отруйні змії. Від укусу душі розпадаються а потім миттю відроджуються. 

Попереду останнє – дев’яте коло (слайд 21). Повіяло холодом крижаного озера Коцит. Тут вмерзли у кригу душі тих, хто скоїв найстрашніший гріх – зрадив рідних, батьківщину, друзів. У центрі – Люцифер, володар пекла, «найсумнішої з держав», був до середини грудей в крижині, а ноги просвердлили землю. Данте емоційно змальовує долю графа Уголіно та його дітей, котрі померли від голоду у вежі, куди їх кинув єпископ Руджієрі. Він обіцяв Уголіно допомогти здобути владу у Пізанській республіці, а потім зрадив його. Кару за зраду Уголіно відбуває разом із своїм вбивцею – у безсилій злості він гризе череп Руджієрі: «Піднявши рота від страшної страви й волоссям жертви з губ утерши кров, цей грішник припинив бенкет кривавий…». Люцифер має три обличчя. Із першої пащі стирчить Іуда, з другої - Брут, а з третьої - Кассій (Брут і Кассій зрадили Юлія Цезаря) 

Люцифер гризе і терзає кігтями зрадників. 

(слайд 22)

Нашу розповідь ілюстрували гравюри Гюстава Доре, Вільяма Блейка,Делакруа  та супроводжувала музика Ференца Ліста «Після читання Данте» і П.Чайковського «Франческа да Раміні».

7. Бесіда

· Скільки кіл має пекло? (9)

· Який гріх, на думку, Данте найстрашніший? (зрада)

· Кого зустрічає Данте на своєму шляху? (І сучасників і літературних героїв, і історичних персонажів, серед них прекрасна Єлена, Франческа де Раміні, її коханий Паоло, поет Бертран де Борн, граф Уголіно, Брут, Іуда, Кассій та ін.)

· У пеклі перебувають грішники – люди, які переступили божественні закони і покарані за це. Які почуття викликають картини страждань, зображенні Данте? (жаху, співчуття, осуду).

· Чому Данте виявив бажання поговорити саме з Франческою та Паоло. І чому втратив свідомість після розмови з ними? Про це розповість друга дослідницька група. 

· 8. ІІ дослідницька група. Історія Франчески та Паоло

Франческа да Раміні – молода дівчина, в 16 років її віддали заміж за не гарного і кривого, набагато старшого за неї Джанчотто Малатеско, батько якого був вождем гвельфів. Це було близько 1275 р. Франческа покохала молодшого брата свого чоловіка – Паоло, коли Джанчотто дізнався про зраду, то вбив обох коханців. Це сталося в 1285 р. Вони обоє згрішили і мусять терпіти за це покарання – потужний вихор несе душі закоханих із страшною силою. Заборонене кохання заслуговує на довічні муки в Пеклі. Але Данте не засуджує, а співчуває мимовільним грішникам. Він хоче сказати, що нехай з погляду церкви Франческа і Паоло заслуговують на покарання, але з позиції людських почуттів вони гідні співчуття. (читання уривків – рядки 73-81, 88-106; 115-120, 121-138, 139-142)

Так в поемі виникає новий гуманістичний погляд на людську долю з точки зору земного, людського. Багато художників, композиторів звертались у своїй творчості до образів Франчески та Паоло. Серед них відомий композитор П. Чайковський, який створив симфонію «Франческа да Раміні» (прослуховування грамзапису)

9. Давайте перенесемось у 9 коло, де страждає граф Уголіно з синами і з’ясуємо як Данте ставиться до смерті Уголіно і його дітей.

ІІІ дослідницька група

Уголіно делла Герардеска, граф Доноратіно у 1235 р. розділив владу зі своїм онуком Ніно Вісконті, але незабаром між ними виникли чвари. З цього скористалися його вороги, керовані архієпископом Руджієрі. Під виглядом дружби з Уголіно, архієпископ вів таємну інтригу проти нього. У 1288 р. він примусив Ніно покинути місто Пізу, а проти Уголіно підняв народний заколот, звинувативши його у державній зраді. Уголіно разом з двома синами і двома онуками було ув’язнено у вежі, де їх заморили голодом у травні 1289 р. 

Читання уривків – рядки 19-23; 37-54; 55-75.

Проблемне питання: як Данте ставиться до смерті Уголіно та його дітей? (він виявляє справжнє милосердя і непримиренність до зрадників. Зважившись на зраду, ще живі люди потрапляють у полон до диявола і ніщо не здатне врятувати їх душі. Але Данте завжди справедливий у своїх судженнях – діти не повинні страждати за гріхи батьків)

10. Творче завдання 

Визначити композицію першої частини поеми «Божественна комедія».

Експозиція – блукання героя у густому лісі.

Зав’язка – зустріч героя з хижаками.

Розвиток дії – Вергілій приходить на допомогу поетові і пропонує пройти свій шлях.

Кульмінація – готовність героя пройти випробування.

Розв’язка – подорож героя у загробний світ.

11. Робота з епіграфом

- чи змінилась суть людини з моменту написання «Божественної комедії»? 

12. Слово учителя. 

Зображенням мук зрадників закінчується розділ «Пекло», але не закінчується поема. Ми підійшли до Чистилища – втілення надії. Картини страшного суду позаду. Людина має вибір. І, змивши гріхи в Леті, Данте став гідним побачити розкоші Раю. Але про це – на наступному уроці.

V. Застосування знань, умінь, навичок.

- чому поет вирішив здійснити таку незвичайну мандрівку? (його душа шукає духовний ідеал, він хоче відвернути людей від гріха)

- сформулюйте тему та ідею «Божественної комедії». (Тема – зображення уявної мандрівки поета у потойбічний світ. Ідея – відвернути людину від гріха та навернути її до праведного життя. Мету Данте сформулював у листі до правителя Верони Кан Гранде делла Скала: «Мета цього твору – вирвати усіх живих з кігтів недолі і повести їх до щастя»)

- доберіть епітети, що характеризують Данте та його твір:

Метод «Гронування»
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VI. Домашнє завдання

1. Підготувати словесне малювання «Таким я уявляю Рай»

2. Прочитати уривки з 3-ї частини «Рай» (підручник, переказувати прочитане)
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