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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ЗАгальна характеристика лужних металів

Федорчук  Валентина  Володимирівна, вчитель хімії та основ здоров’я Новоград – Волинської спеціалізованої школи І – ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів “Школи сприяння здоров’ю ”

Хімія

10 клас ( академічний рівень)

Мета:Дати  загальну характеристику металам І групи головної підгрупи. Скласти уявлення про поширеність Натрію та Калію в природі, їх біологічну роль; пригадати будову атомів цих елементів; повторити властивості натрію, калію і сполук відповідних елементів, з’ясувати сфери застосування їх. Закріпити вміння складати рівняння окисно – відновних реакцій, вказуючи електронний баланс, визначати окисник і відновник; розвивати вміння знаходити логічні зв’язки між поняттями.

Обладнання: періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, електронна презентація теми, відео фрагменти, відео експеримент, міні – підручники для 10 класу.

Базові поняття та терміни:метал, луг, будова атома, катіони, відновник, окисник, електронний баланс, окисно – відновна реакція, катод, анод, електроліз,  фізичні та хімічні властивості.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу

Методи навчання: словесні, інтерактивні, ілюстративні з використанням мультимедійної презентації та електронних засобів навчання, практичні: розв’язування вправ і задач, віртуальний хімічний експеримент; частково пошукові.

Структура уроку:

І.Організаційний етап -------------------------------------------------------------1 хв.

ІІ. Повторення вивченого матеріалу-----------------------------------------10 хв.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу ----------------------------------------------- 30 хв.

IV.Підбиття підсумків уроку ------------------------------------------------------3 хв.

V. Домашнє завдання--------------------------------------------------------------1 хв.

Хід уроку.

І.Організаційний етап. 

Привітання, налаштування на робочий лад.

Вступне слово вчителя: Я гадаю, що ніхто з вас не забув на якому уроці ви знаходитесь ( слайд 1). 

На попередньому уроці ми розглянули загальну характеристику металів, а сьогодні ми зануримося глибше в чарівний світ металів, а саме – лужних металів. Але спочатку повторимо вивчений матеріал у формі графічного тесту та інтелектуальної гри.

ІІ. Повторення вивченого матеріалу

1.Для повторення вивченого матеріалу виконати графічний тест та здійснити взаємоперевірку виконаної роботи( правильні відповіді на екрані, слайд 2)

2. Інтелектуальна гра:Рекордсмени серед металів ( слайди:3-13)

3.Оголошення теми, мети і плану уроку(слайд 14)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1.
Місце лужних металів у періодичній системі.

•
.Знайдіть лужні метали за періодичною системою хімічних елементів

•
Чому вони отримали таку назву?

До родини лужних металів належать елементи: Літій Li, Натрій Na, Калій К, Рубідій Rb, Цезій Cs і Францій Fr (радіоактивний елемент).

•
Користуючись періодичною системою та посібниками дайте коротку характеристику відповідно до положення їх в періодичній системі.

2.Будова атомів лужних металів. (слайд 15,16)

•
Розгляньте слайди 15 і 16  та порівняйте, що спільного і відмінного в будові їх атомів. Зробіть висновки.(головне записати в конспект)

Усі лужні метали в сполуках виявляють валентність 1. Утворені ними прості речовини — метали.

3.Фізичні властивості лужних металів. (слайд 17,18)

•
Переглянемо матеріал з програмного засобу про лужні метали, звернувши увагу на  їх фізичні властивості.( Програмний засіб: Хімія – 9 клас)

•
Узагальнимо матеріал використовуючи слайд 17,18, нашої презентації. 

Вони мають однакову кристалічну структуру, металічний блиск, м'які (легко ріжуться ножем), пластичні, легкоплавкі. Мають невелику густину (легші за воду). Добре проводять електричний струм і теплоту.

З таблиці видно, що властивості простих і складних речовин закономірно змінюються в міру збільшення відносних атомних мас елементів. Так, температура плавлення лужних металів у ряду літій — францій знижується, а густина — збільшується.

4. Знаходження в природі лужних металів. (слайд 19,20,21,22)

•
Зробимо висновок про знаходження лужних металів в природі.

5.Роль Калію в організмі людини та його вміст в  продуктах харчування(слайд 23,24,25)

6. Роль Натрію в організмі людини та його вміст в  продуктах харчування.(слайд 26,27,28)

7.Способи добування лужних металів.(слайд 29)

Так, як лужні метали надзвичайно активні, то і знаходяться вони в природі лише у зв’язаному вигляді – у формі солей. Одержати їх можна лише електролізом розплавів солей.

•
Пригадаємо що таке електроліз.

•
Запишемо рівняння електролізу розплаву натрій хлориду.

8.Хімічні властивості лужних металів.(слайд 30,31,32,33)

У хімічному відношенні порівняно з рештою металів лужним металам властива висока хімічна активність. Так, якщо розрізати ножем кусок натрію або калію, то на свіжому зрізі він матиме яскравий металічний блиск, який одразу ж, практично миттєво, тьмянішає через окиснення киснем повітря. Літій окислюється до оксиду. Під час повільного окиснення натрію або горіння в умовах нестачі кисню утворюється оксид: 4Na + O2 = 2Na2O, а при надлишку  – пероксид, а калій може дати над пероксид. Лужні метали енергійно реагують також з хлором Сl2, сіркою S та іншими неметалами.

• Написати  рівняння реакції окиснення літію киснем повітря, а також взаємодії натрію з іншими неметалами, склавши електронний баланс ( до дошки виходить по 2 учні)

 Тому й зберігають літій, натрій, калій у посудинах під шаром гасу, а рубідій і цезій — у запаяних ампулах, з яких видалено повітря.

Висока хімічна активність лужних металів виявляється й під час взаємодії їх з водою. Калій навіть займається, коли на нього потрапляє волога. Його гасять кухонною сіллю NaCI чи содою Na2CO3

9.Використання сполук калію та натрію.(слайд 34)

10.Сторінка історії(слайд 35)

ІV. Підбиття підсумків уроку 

Вправа “Гронування”, яка націлена на стимулювання мислення про зв’язки між окремими поняттями і є способом графічного зображення нових уявлень.

Слід написати центральне слово : “Лужні метали” посередині аркуша паперу або на дошці. Потім запропонувати учням назвати слова та фрази, які спадають на думку з цієї теми і записувати їх. Коли всі фрази записані встановити зв’язки між поняттями.

 ВИСНОВКИ

 Лужні метали утворюють: а) прості речовини — типові метали, які мають подібні фізичні й хімічні властивості, й б) основні оксиди складу R2O та відповідні їм гідроксиди — луги складу ROH.

Зі збільшенням відносної атомної маси лужних металів температура плавлення простих речовин (лужних металів, утворених цими елементами) знижується, а густина зростає. Лужні метали за стандартних умов активно взаємодіють з водою, киснем повітря та іншими неметалами. Різна хімічна активність відносно кисню та води також зв'язана зі зміною відносної атомної маси: чим вона більша, тим більша активність лужного металу.

Відмінність між лужними металами проявляється в тім, що спільні для них властивості у різних металів виражені різною мірою: зі збільшенням відносної атомної маси закономірно змінюються їх фізичні  властивості, збільшується хімічна активність відносно кисню й води.

11.Розв’язування вправ . Попельст..142 №190,197

V. Домашнє завдання Попель, ст..136-141 №191,ст..142

Ярошенко, ст..155-162.
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