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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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особливе Королівство внутрішнього світу
Примак Людмила Петрівна, практичний психолог ЗОШ №7
Година психолога з елементами арт-терапії
6-7 клас
Мета:  
· Розвиток самоусвідомлюваного «Я» як основи самокорекції, самопізнання.

· Підведення дітей до переживання власної індивідуальності, неповторності, унікальності.

· Розвиток вміння жити у злагоді з самим собою та з навколишнім світом.

· Встановлення позитивного емоційного контакту з оточенням, забезпечення ситуації успіху серед оточення та в житті в цілому.

· Розвиток творчих здібностей.
Хід  заняття

1. Емоційне доручення до заняття. Вправа «Луна».
Кожен по черзі називає своє ім’я та одночасно простукує ритм долонями. Далі всім класом, як луна, відтворюємо. (Психолог на своєму імені показує приклад і надалі слідкує правильність «луни»).

2. Бесіда «Які ви знаєте дерева?» Учні згадують якомога більше видів дерев, які ростуть у нашій місцевості і не тільки. Які найбільше подобаються і чому?
3. Чарівна історія «Про Дерева-Характери».
У далекому дивному світі, у долині, що розкинулася серед високих і неприступних гір, росли Дерева-Характери. Це були незвичайні рослини. Вони своїм зовнішнім виглядом відображали характери людей, що жили далеко за горами. У кожного Дерева-Характеру від стовбура відходили чотири головні гілки і багато маленьких. Ці гілки мали назви:

· Ставлення до людей, які тебе оточують;

· Ставлення до справ, які виконуєш;

· Ставлення до себе;

· Ставлення до власності (свого і чужого).

У кожного Дерева-Характеру гілка Ставлення до людей була найбільшою. В одного дерева вона витягнулася стрімко вгору, тому що виростила її матінка Правдивість.

В іншого дерева була скручена кільцем Брехні. А десь гілка Ставлення до себе з викликом стирчала гілкою Самозакоханості, десь схилилася майже до землі від своєї Приниженості, а десь спокійно здіймалася до сонечка, як утілення Скромності. Гілка Ставлення до власних речей на деяких Деревах-Характерах скорчилася від Жадібності, а на інших – багато листочків розповідають про свою Щедрістю.

Дуже різні Дерева-Характери росли у цьому чарівному лісі. Під деякими Характерами розтріскувалася земля – такими вони були важкими. Інші Характери були повністю вкриті гілками, а відтак й дуже колючими. Були й такі, що нагадували телеграфічні стовпи з ледь помітними відростками – це прямі, відкриті Характери. Міцні Характери не змогла б розпиляти навіть бензопила, а легкі Характери хиталися на вітрі, ледве зачепившись за землю корінням. Були серед них дуже гарні дерева, а були й незграбні, високі і стрункі, низенькі й навіть такі, що стелилися до землі.

Такі різні були Дерева-Характери тому, що росли на різному ґрунті, по-різному зігрівало їх сонце, інакше обдував вітер, не однакову кількість вологи давав дощ. (Адже у кожної людини у житті все також складається по-різному, чи не так?)

Інколи налітала в долину шалена буря, люто накидаючись на Дерева-Характери. Деякі з них ламала або виривала з корінням, інші нахиляла до землі, але зламати не могла. Були і такі, що не схилилися під найсильнішим буревієм і тільки гордо розправляли свої могутні гілки. Багато людей хотіли б побувати у цьому лісі, подивитись, як виглядає їхнє Дерево-Характер. Але потрапити в цей ліс не може ніхто. І дізнатися, який у тебе характер, можна тільки вивчаючи самого себе і свої вчинки.

Що ми зараз і зробимо.

4. Психогімнастика.  

Заплющте очі… Уявіть себе Деревом, але не звичайним, а з Характером, як у людей. Що це за дерево..?  Дерево через коріння набирає енергію від Землі, відчуйте це… Сили через гілочки – від Сонечка.

Ваші ноги – то міцне коріння. Подумайте та відчуйте, що чи хто дає вам сили рости і бути такими, які ви є... Ваше тіло – стовбур. Роздивись, який він… Ваші руки – то гілочки. Скільки гілок на вашому дереві?.. Які вони?..  Роздивіться та відчуйте всі гілки (це риси твого Характеру): Ставлення до людей, які тебе оточують…; Ставлення до справ, які виконуєш…; Ставлення до себе…; Ставлення до власності (свого і чужого)...

Ось і познайомилися зі своїм Деревом-Характером.

Обговорення «Мої відчуття під час вправи?»

5. Малюнок «Дерево-Характер». 
Пропонуємо зобразити Дерево-Характер, але не звичайними лініями, а за допомогою слів. Коріння – це те, що дає вам сили рости, радіти кожному дню, бути щасливими. Стовбур – це буде назва вашого дерева, а гілочки – це слова-риси та якості вашого ставлення до людей, себе, навчання, власності. (Додаток 1)
6. Представлення робіт. 

Кожен учень представляє своє Дерево-Характер.  Можливі запитання: де воно росте; чи подобається воно таким, яким воно є; чи хотілося б щось змінити або додати в гілочках, корінні; як витримує це Дерево-Характер буревій; що нового відкрив для себе,  тощо.

Прикріплюючи до дошки, створюємо наш Чарівний ліс Дерев-Характерів.
7. Рефлексія заняття. 
Обговорюємо враження від заняття та підводимо учнів, що кожен з нас унікальний, неповторний. Варто сприймати себе та оточуючих такими, як вони є. Та для себе особисто завжди прагнути до самопізнання, самокорекції та саморозвитку.
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