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Галина Олександрівна Чаюк, 

практичний психолог загальноосвітньої школи №7, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, голова методичного об’єднання практичних психологів та соціальних педагогів міста

Довідкова література, відображаючи  загальноприйнятий рівень інтеграції сучасних підходів до визначення тих чи інших понять, інтерпретує компетентність як знання та досвід у певній галузі. Однак у рамках психологічних теорій компетентність у спілкуванні розуміється значно ширше, а саме:


- як складне утворення, що включає знання соціально-психологічних факторів і уміння використовувати їх у конкретній діяльності, розуміння мотивів, інтеграцій, стратегій поведінки, фрустрацій, як своїх власних, так і партнерів по спілкуванню, уміння розібратися у групових соціально-психологічних проблемах, осмислення можливих перешкод на шляху до взаємного порозуміння, оволодіння технологією та психотехнікою спілкування;


- як система внутрішніх засобів регулювання комунікативних дій;


- як заснована на знаннях, чуттєвому досвіді та вільному володінні засобами спілкування здатність особистості орієнтуватися у ситуаціях спілкування;


- як складне утворення, що включає пізнавальний, емоційний та поведінковий компоненти;

- як певна інтегральна характеристика спілкування, у якій опосередковано виражаються морально - світоглядні установки особистості, її загальна та професійна спрямованість, рівень комунікабельності.

В.Л.Захаров та Ю.Ю.Хрящева називають такі складові компетентності у спілкуванні: 

- знання в сфері психології особистості, групи, спілкування;

- уміння та навички спілкування;

- корекція і розвиток установок, необхідних для успішного спілкування;

- здатність адекватно і повно сприймати і оцінювати себе та інших людей, а також взаємини, що виникають між людьми;

- корекція та розвиток системи ставлень особистості.

На думку Ю.М.Ємельянова, комунікативна компетентність завжди набувається у соціальному контексті.

Основними факторами, що детермінують її розвиток, є життєвий досвід людини, її загальна ерудиція, мистецтво, спеціальні наукові методи. Комунікативна компетентність особистості виступає для нього як певна ідейно-моральна категорія, що регулює всю систему ставлень людини до природного і соціального світу, а також до самої себе, як систему цих двох світів.

Для розуміння сутності комунікативності певне значення мають дослідження готовності особистості до спілкування, які засновані на використанні інтегрального поняття «готовність» для інтерпретації емпіричних даних. При усьому різноманітті підходів до конкретного трактування названого поняття, автори сходяться на тому, що готовність – це, насамперед, особливий психічний стан людини.

Готовність може виступати і як деяка стійка характеристика особистості. У її структурі розрізняють:  

- позитивне ставлення до того чи іншого виду діяльності (професії);

- відповідні вимогам діяльності (професії) риси характеру, здібності, темперамент, мотивацію;

- необхідні знання, вміння, навички;

- стійкі професійно значущі особливості сприймання, уваги, мислення, емоційних і вольових процесів.

Психологічна готовність до певної діяльності є істотною передумовою її цілеспрямованості, регулювання, стійкості та ефективності. Вона являє собою цілісне виявлення особистості, включаючи її переконання, погляди, ставлення, почуття, вольові та емоційні якості, знання, навички і вміння, установки. Вони допомагають людині успішно виконувати свої обов’язки, правильно використовувати знання, досвід, особисті якості, зберігати самоконтроль та перебудувати свою діяльність при появі несподіваних перепон.

Представлені методологічні засади лягли в основу конкретної комунікативної роботи психолога ЗОШ № 7

м. Новоград-Волинського Чаюк Г.О. з педагогами школи на тему: «Про поведінку сприяння та педагогічну підтримку учня» (матеріал психолого-педагогічного семінару ).
	Тема:
	«Про поведінку сприяння та педагогічну підтримку учня».



	Мета:
	Психологічна освіта, гуманне, щире і відкрите ставлення педагога до дитини. Педагогічні дії: спрямовані на безпечну адаптацію і розвиток дитини, надання їй допомоги і підтримки в творчих проявах.



	Предмет дослідження:
	Емпатія як емоційний стан вчителя.

	Об’єкт дослідження:
	Вчителі ЗОШ № 7.



	Гіпотеза:
	Педагогічна підтримка виявляє себе в ситуації реальної проблеми дитини. Емоційне «згорання» педагога має місце в школі.




Про поведінку сприяння
 та педагогічну підтримку учня

Вимір інтелектуального розвитку учня, любої іншої людини вимірюється IQ – спеціальними методиками, але в сучасній науці вчені ввели інший, складовий термін                        IQ – емоційне.

Якщо емоційний стан людини збалансований, то людина краще сприймає все нове, цікаве і знання, які надає школа, сприймаються краще.

Так і ви самі, вчителі, по собі помічали, якщо у вас відмінний настрій, добре на «Душі», то все виконується жваво, швидко, під наспів якоїсь музики (якщо це хатня робота), а якщо у вас неприємності, то …?

А якщо врахувати час в якому ми живемо і працюємо в Україні, то потрібно відмітити, що батьки наших учнів (більшість із них) – поїхали за кордон на заробітки, а якщо і вдома, то частіше всього ідуть дуже рано на роботу, коли їх «діти іще сплять» і приходять додому пізно, коли їхні «діти вже сплять».

Спілкування батьків і дітей знизилось на великий відсоток часу. Тому сучасні діти потребують емоційної підтримки дорослих: батьків, вчителя. Позитивні емоції активізують різні види діяльності людини, негативні – зменшують активність.

Тому педагогічна підтримка, як складова особистісно-орієнтованого навчання – так важлива для учня в школі.

Уже років: 5, 10, 15 або і більше, як ви, вчителі закінчили інститут чи університет.

Ніщо не стоїть на місці, з’явилися нові педагогічні теорії, концепції, поняття.

Давайте разом попробуємо розібратися, що таке педагогічна підтримка або педагогічний супровід учня в школі вчителем, як складової частини особистісно-орієнтованого навчання, виходячи з проблемної теми школи.

«Організація навчально-виховного процесу шляхом особистісно-орієнтованого навчання». Дитина реалізує свої потенційні можливості й затверджує своє «Я» лише у спілкуванні з дорослими. Дорослий – зразок для наслідування.

Гуманний підхід до дитини полягає в тому, щоб бачити в ній людину, яка росте, стає дорослішою; підтримувати в ній прагнення ставати такою. Поважати її гідність, визнавати її права на вибір поведінки, виявляти інтерес до неї, співчувати, співпереживати успіху чи невдачі: сприймати, як індивідуальність.

Розвиток – це саморух від нижчих до вищих рівнів життєдіяльності (В.В.Давидов).

У дитини закладені потенційні можливості, які забезпечені природними імпульсами до руху.

Л.С.Виготський розрізняв 2 рівні можливостей дитини:

- можливості сьогоднішнього дня або рівень актуального розвитку (РАР);

- потенційні можливості.

Перший рівень визначається тим, що дитина може зробити сьогодні самостійно.

Другий рівень – здатністю дитини вирішувати завдання за допомогою дорослого, у співпраці з ним. Відстань між цими двома рівнями він назвав зоною найближчого розвитку (ЗНР).

Таким чином, ЗНР – це завтрашній день дитини.

В умовах спеціально організованого навчання дитина значно швидше та ефективніше ввійде в нього.

Якщо зовнішні умови не сприятимуть розвитку тих чи інших внутрішніх сил, то вони можуть зовсім не розкритись або набудуть спотворених форм.

Учитель виконує роль посередника між можливостями дитини й матеріалом, який підвищує ці можливості.

Педагогічна підтримка, поряд з навчанням і вихованням, є самоцінною, самостійною професійною діяльністю зі створенням умов для саморозвитку дитини.

Для навчання і виховання важливо, щоб дитина навчилася володіти культурою, а для педагогічної підтримки важливо, щоб вона навчилася володіти собою, навчилася бути господарем власного життя, тобто вміла піклуватися, влаштовувати, застосовувати і використовувати своє життя на власний розсуд.

Педагогічна підтримка не суперечить  навчанню і вихованню, а доповнює їх, підвищує їх ефективність.

Дорослі, на жаль, не усвідомлюють або забувають, що дитина постійно перебуває під тиском могутнього потоку, що впливає на її свідомість і почуття. Вплив збільшується, а живе спілкування і взаємодія зменшуються. У потоці інформації, в оточені безлічі людей, дитина найчастіше залишається самотньою, оскільки ніхто не цікавиться її думкою, нікого вона за  не цікавить, ні на що і ні на кого не впливає.

Чи варто дивуватися закритості дітей перед дорослими? Їх позиція – результат гіркого досвіду:«Краще промовчати, щоб не бути покараним за думки, краще не потрапляти на очі, щоб не змусили робити те, що не хочеться».

Простим зверненням до вчителів: «врахувати вікові та індивідуальні особливості» чи звинуваченням в авторитарному підході – справі не допомогти.

Мова йде про особливий тип формування професійної свідомості. Позиція підтримки – це відновлення дорослою людиною людяних стосунків з дитиною.

«Послання» підтримки має приблизно такий вигляд: «Мені не треба від тебе більше того, чого ти хочеш сам від себе. Але я радий вислухати тебе і допомогти тобі самому зрозуміти, чого ж ти хочеш».

В основі такого роду педагогічної діяльності лежать принципи особистісно-орієнтованого навчання, принцип гуманізму, принцип, що школа для учня – це вміння і хотіння центруватись на дитині, віра в здатність дитини направляти свій власний поступ, розуміти власне «Я», врахування феноменального досвіду дитини і поважне до неї ставлення.

Принципи, які полегшують реалізацію внутрішніх джерел росту дитини такі:

а) природність, справжність, щирість педагога у виявленні своїх почуттів, здатність його «бути самим собою»;

б) тепла турбота і прийняття дитини такою, якою вона є, повага до дитини, як особистості, що заслуговує на увагу;

в) емпатія, сенситивне розуміння, вміння подивитися на дитину з її власної точки зору, емоційний контакт зі світом почуттєвого досвіду дитини.

Метою педагогічної підтримки є «вирощування» суб’єктивної позиції дитини. Такої, котра припускає:  наявність розвиненої свідомості, здатної до самостійного вибору; наявність волі механізму втримання концентрації уваги і зусиль, спрямованих на практичну діяльність для здійснення вибору; наявність діяльності, яку необхідно спланувати і реалізувати, а отже, наявність уміння проектувати.

Проблемна ситуація у дитини, учня, частіше тут діє педагогічна підтримка – становлення у свідомості дитини уявлення про те, що для здобуття незалежності (від ситуації) необхідно навчитися вирішувати власні проблеми і розуміти, чому вони відбуваються.

Іншими словами, щоб вона навчилася не просто спонтанно діяти в ситуації проблеми, а міркувала над тим:

· як і чому виникла ця проблема;

· що вона хоче, щоб з’явилося в результаті її дій;
· наскільки це реально;
· що вона може зробити для здійснення бажання;
· що їй заважає;

· як здолати цю перешкоду;

· як позначиться те, що вона залишила, на інших людях, що так чи інакше залучені до цієї ситуації;

· як вчинити, щоб по можливості не посилити її тощо.

В результаті цього довгого ланцюжка міркувань дитина має вибрати (тобто сполучити свої «хочу» зі своїми «можу») те, що їй тепер треба робити.

Підтримка з’являється з реальних потреб, які виникають у дитини, але через низку причин вона не може їх самостійно задовольнити. Тому дитині необхідна допомога і підтримка іншої людини (інших людей).

Можна сформулювати наступну закономірність: «Підтримка виявляє себе в ситуації реальної проблеми дитини, яку педагог побачив і при цьому усвідомив своє бажання (необхідність) допомогти їй».
Оскільки підтримка є відгуком дорослого на реальну проблему дитини, то дорослий має не тільки зуміти побачити, знайти існування самого фактору утруднення (проблеми) у конкретної дитини, а й зрозуміти, як вона сама бачить, розуміє, відчуває.

Як педагогу виявити необхідність її підтримки?

Насамперед, важливо розрізнити наступне:

1) є факт утруднення (проблеми), що викликає в дитини негативні емоції; тримає її в напрузі, факт може мати для неї певну загрозу;

2) є передумови, які вказують на те, що можуть у майбутньому виникнути обставини, котрі реально можуть загрожувати дитині;

3) є реальна ситуація, яку дитина сприймає і переживає, як проблему.

Кожен із наведених випадків життя педагог може застосувати в умовах освіти.

А для цього він організовує спеціальну діяльність, спрямовану на підтримку, яка сприятиме поступовому переведенню дитини з пасивної позиції «жертви» і «споживача» в активну – суб’єкта діяльності з вирішення своєї проблеми.

Саме в цьому – змістовна і діяльнісна динаміка педагогічної підтримки.

Рух до самореалізації розпочинається з перших запитань, звернених до себе:

· «Чого я хочу»;

· «Що я можу зробити для реалізації свого «хочу»;

· «Чого я не можу і що буду робити – з собою чи зі своїм задумом».

Саме ці запитання і ставитиме педагог дитині, допомагаючи їй перетворювати факт скрутної ситуації на проблему, одночасно підтримуючи її і навчаючи звертатися до себе як джерела вільних і відповідальних дій.

Діалектичні протиріччя, що є основою проблеми, вирішуються також у діалектиці вибору, коли об’єктивно не існує однозначної і правильної відповіді.

Що разу вибираючи як «правильну» ту чи іншу мету, ту чи іншу дію, людина має пам’ятати про ті межі, в яких це «правильне» може діяти відповідно до мети та інтересів її самої.

Наприклад: якщо старшокласник вважає правильним відмовитися виконувати домашнє завдання, то він повинен співвіднести це не тільки зі своїм бажанням мати більше часу для розваги, а й зі своїми амбіціями з приводу успішної здачі заліків, конкурсних іспитів.

І вибір і відповідальність залишається за ним.

У цьому випадку педагог підтримує право старшокласника на вибір, але не розділить з ним відповідальності за зроблений вибір.

Відповідальність педагога полягає в тому, що допомогти дитині розширити уявлення про можливий спектр наслідків, зафіксувати в її свідомості ті способи і ту аргументацію, через які старшокласник намагається перебороти існуючу проблему.

Тому що це буде тим важливим і необхідним знанням, до якого можна повернутися, аналізуючи шлях вдач чи невдач подолання.

У цьому ракурсі педагогічна підтримка є діяльністю, яка, з одного боку, допомагає педагогу уникнути  як умови, що суперечить процесу розвитку у дитини волездатності (як альтернативи споживацтву), а з іншого – створює ситуацію, за якої педагог повинен  щоразу самостійно вирішувати  питання про межі власної відповідальності в межах волі дитини. Як нормативні межі тут могуть виступити лише юридичні норми. 

Т р е н і н г

(для вчителів)
Формування активної життєвої позиції.
Вміння спілкуватись.
Вміння слухати – корисне вміння.


Навичка уважно слухати підвищує наше сприймання до глибоких переживань інших людей.

Слухаючи інших, ми ризикуємо почути про себе те, що суперечить нашим уявленням про себе. Коли ж ці суперечності поглиблюються критикою наших поглядів, слухати стає важко, а ще тяжче погоджуватись. Нам важно відстоювати створений образ самого себе. Ми починаємо хвилюватися і перестаємо слухати.

Але слухаючи поспіль ми можемо дізнатися про себе і багато доброго. Наприклад можемо дізнатися, що інші нас люблять більше, ніж нам це здається, що ми набагато більше привабливі, ніж ми про це гадали.

А оскільки кожний хоче виглядати в очах інших краще, то єдність поглядів про нас допоможе нам скласти більш реалістичне уявлення про себе.

За звичкою ми чуємо, те що хочемо чути.

Почавши слухати інших по справжньому ми дізнаємось багато нового, що може змінити сформовані у нас знання про нас: це нове підчас дозволяє зрозуміти наміри інших людей в іншому. Це дає нам змогу теж змінити наші погляди на інших людей. Ми вчимося розуміти, який вплив на поведінку людей чинять обставини, їх минуле, їх взаємовідношення, їх потреби, тим самим ми змінюємо своє відношення до них і самих себе. Емпатичне слухання забезпечує краще розуміння інших людей, допомагає нейтралізувати нашу схильність до судження, допомагає уникнути поляризації типа «Я - вони», яка як ржавчина, роз’єднує спілкування.

Слухання не тільки сприяє взаємному обміну інформацією і ідеями, розумінню почуттів, що є основою плідного спілкування, але дає більше знань про оточуючих людей та себе.

Тренінг може використоватись в роботі як з дорослими, вчителями так із учнями. Кількість людей в групі від 10 до 25 чоловік.
Мета: Розуміти наявність і сутність проблем у сфері професійного спілкування, загальних підходів до їх вирішення; швидко та невимушено встановлювати їхній контакт з будь-якою людиною, вільно підтримувати бесіду; заохочувати надання співбесідником необхідної інформації, емпатично сприймаючи та фіксуючи у пам’яті всі важливі деталі розповіді, щоб згодом повно та безпомилково відтворювати та використовувати одержану інформацію.

Прийом правил для всіх учасників групи. Для цього обговорюється кожне правило – що воно означає, для чого потрібне. Після того, як група прийме правило, його записують на аркуші паперу фломастером.

Орієнтованими правилами можуть бути такі:

· Дотримуватись регламенту.

· Слухати і чути (один говорить – усі слухають).

· Бути позитивним.

· Бути активним.

· Говорити тільки за темою і від свого імені.

· Не критикувати: кожний має право на власну думку.

· Конфіденційність.

· Говорити коротко, по черзі.

Вправа «Комплімент».

Мета: Розвивати вміння давати зворотний зв’язок позитивного, підтримуючого характеру.


Учасники сидять в колі. Їм пропонується: «Давайте скажемо сусіду зліва і справа комплімент» (як він виглядає, про його одяг, зачіску, тощо).


Обмін враженнями.

Вправа «Витинанка» - «Метафора».

Мета: Сприяти формуванню позитивної самооцінки й усвідомленню унікальності особистості кожної людини: продовжити знайомство учасників один з одним; з’ясувати свої очікування від тренінгу.

Хід вправи: Кожному учасникові дається аркуш паперу розміром А4. Необхідно скласти аркуш паперу вертикально навпіл, а потім без ножиць або будь-яких інших ріжучих предметів, тільки руками, «вирізати» фігурку «людини» - силует людини. Написати на ньому своє ім’я. Підкреслити які «витинанки» у кожного із нас різні: це ще раз підкреслює які ми різні між собою та іншу індивідуальність. Під ім’ям пишеться метафора (образ) особистості. Це може бути квітка, русалка, предмет, меч, дерево… тощо. Після індивідуальної роботи учасники по черзі називають своє ім’я і представляють власний образ, свої очікування від занять тренінгом.

Вправа на знайомство «Інтерв’ю». (15 хвилин).

Мета: Підготувати учасників до роботи, створити комфортну атмосферу, сприяти з згуртованості групи.

Хід вправи: Учасникам пропонується об’єднатися в пари таким чином: всім учасникам слід розрахуватись від 1-го до N, тобто порахуватися: далі кожному необхідно знайти людину, з якою у купі було б N + 1, поєднуючись парами (по сумі цифр).

Завдання для роботи в парах: протягом 3 хвилин потрібно взяти інтерв’ю один у одного, щоб представити свого «візаві».

Орієнтовані запитання для інтерв’ю: (їх бажано занотувати на аркуші паперу)

· життєве кредо учасників;

· три найулюбленіші речі;

· заповітна мрія.


Проходить представлення почергово всіх учасників.


Обмін враженнями.

Вправа «Справа від мене є містечко» (5 хвилин).

Мета: Створити атмосферу доброзичливості, активізувати учасників, підготувати їх до подальшої роботи.


Пропоную всім стати в коло і промовити таке:  


«Справа від мене є містечко


 Я хочу, щоб (називаємо ім’я)


 Встала біля мене, постояла».


Той у кого рядом справа звільнилось місце вступає в гру з тими же словами. 

(Гра проводиться в динаміці.)


Обмін враженнями.

Вправа «Відчуття протилежних сил».

Мета: Навчитися знаходити протилежні чинники в своїй поведінці, своїх  сприйняттях та ставленні, бачити речі навпаки та вміти бути безпристрасно зацікавленим в протилежностях. Навчитися приймати рішення та обирати власні шляхи з огляду на усвідомлення протилежних станів як внутрішніх переживань, так і зовнішніх впливів.

Шлях реалізації: Розглядається будь-яка повсякденна життєва ситуація, будь-які об’єкти та дії, наче вони уявляють собою пряму протилежність тому, за що їх звичайно приймає об’єкт.

Загальна характеристика завдання: «Уявіть себе в ситуації, протилежній вашій власній, тобто в ситуації, в якій ви маєте нахили та бажання, протилежні дійсним. Розгляньте об’єкти, образи та думки так, наче їх функції та значення протилежні тому, чим ви їх вважаєте. Зіткнувши їх таким чином, утримуйтесь від своїх звичайних оцінок, що добре та що погано, що бажане та що бридке, що мудре та що безглузде, що можливе, а що неможливе. Стійте між протилежностями – а саме, над ними, - в нульовій точці, з зацікавленням до обох сторін опозиції, але без надання переваги одній з них.»


Завдання № 1:

· Уявіть, що Ви дивитися на зорі. Опишіть їх стан.

· Уявіть, що зорі дивляться на Вас. Опишіть їх стан.

· Уявіть, що Ви – зорі, які дивляться на Вас як людину, особистість, яка перебуває на землі і дивиться на них.

Завдання № 2:
· Уявіть, що Ви йдете зеленим полем і вітер огортає Ваш стан. Опишіть відчуття.

· Уявіть, що відчуває вітер, коли огортає Ваш стан.

· Уявіть, що Ви вітер, який огортає саме Ваш стан.

Завдання № 3:
· Уявіть, що Ви йдете лісовою стежиною. Опишіть Ваш стан.

· Уявіть тут-та-тепер, що відчуває стежина, коли Ви йдете нею.

· Уявіть, що Ви стежина, якою саме Ви йдете?

Обмін враженнями.

Вправа «Витинанка» (продовження).

Мета: Акцентувати увагу на позитивних рисах особистості: створенню атмосфери довіри та гарного настрою учасників.

Хід вправи: Передаючи свою витинанку по колу, кожний учасник пише гарні слова та побажання один одному. Обійшовши коло, витинанка повертається до свого господаря.


Обмін враженнями.


По бажанню витинанки зачитуються учасниками.

Вправа «Свічки».

Мета: Зняти втому, закріпити позитивні емоції від роботи, усвідомлення ступеня реалізованості очікувань, щодо тренінгу. Зворотній зв’язок.


Свічки завжди використовувались народами в різних ритуалах.


Їх запалюють і в горі і в радості.


Палаюча свічка не просто справляє враження і почуття комфорту або романтики. Вона допомагає нам відчути те, чого нам не достає в житті.


Білі свічки збільшують почуття чистоти і спокою, вони допомагають нам зняти емоційний дискомфорт та відійти від буденних проблем.


Передаючи палаючу свічку виказати своє враження від очікувань на занятті, чи справдились вони?

Вправа «Це здорово».

Мета: Підвищення емоційного стану, заряд на конструктивне сприймання довколишнього світу.


Учасники стають в коло і кожний каже про свою любов до когось, або до чогось, а всі в колі піднімають палець вверх і хором кажуть «Це здорово». Гра проводиться дуже динамічно.
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