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Ніколи ще проблема якості освіти в Україні 

не мала такого важливого ідеологічного, соціального, 

економічного і технічного значення, як у теперішній час

Міністр освіти і науки, молоді і спорту

Дмитро Табачник 

Шановні учасники конференції!

Сучасні тенденції розвитку України зумовили пріоритетний характер освіти як провідної перетворювальної ланки демократизації суспільства. Перед школою постала низка якісно нових завдань, у тому числі виховання духовно багатого, інтелектуально розвиненого покоління, збереження й реалізація потенціалу освіти на рівні передових країн, а також максимальне задоволення потреб та інтересів школярів, педагогів, формування та розвиток неповторної індивідуальності як найвищої соціальної цінності.

Якісна освіта і майбутнє – це ті аспекти, з позицій яких наша конференція повинна здійснити аналіз розвитку галузі освіти міста за минулий навчальний рік, окреслити орієнтири на 2012 – 2013 навчальний рік. 

У місті проведено значну роботу з виконання завдань розвитку освіти, визначених Законами України: «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», Указом Президента України від 30.09.2010 р. «Про заходи щодо пріоритетного розвитку освіти в Україні», іншими нормативно – правовими документами.

На здійснення конкретних кроків щодо розвитку освіти в місті спрямовано 4 міських освітянських програми. 
    Забезпечення навчальних закладів кваліфікованими кадрами є основним завданням в роботі управління освіти і науки, яке успішно вирішується протягом останніх років. Навчально-виховний процес забезпечують 789 педагогічний працівник, 167 з яких мають  середню спеціальну освіту, 622 – вищу. Серед вчителів шкіл міста 65% мають вищу і першу кваліфікаційні категорії, 7% - вчителів-методистів, 26% - мають звання «Старший учитель». 

Кількість вчителів, стаж роботи  яких в закладах освіти понад 20 років становить 48%. Кількість працюючих учителів, які досягли пенсійного віку, кожного року збільшується й зараз це вже кожен  15 педагог. Серед  вчителів ЗОШ  81% складають  жінки.
У 2011-2012 навчальному ріці вдалося забезпечити курсову перепідготовку 130 педагогів загальноосвітніх закладів та 30 педпрацівників дошкільних установ. 

Ще одним напрямком підвищення фахового рівня педагогів міста є  участь в семінарах, заходах обласного, Всеукраїнського рівнів. Цей рік був щедрим на творчі зустрічі і збагачення особистісного та професійного досвіду педагогів. Протягом навчального року 120 педагогів взяли участь в заходах обласного, Всеукраїнського, Міжнародного рівнів (Житомир, міста та селища Житомирської області, Миколаїв, Рівне, Київ, Тернопіль, Нетішин, Остріг Львів тощо). Вперше вдалося налагодити співробітництво та здійснити візит освітян міста до Москви. Необхідно зазначити, що на більшість поїздок бюджетні кошті не витрачалися.  
В 2011-2012 навчальному році атестовано 33 педпрацівника з середньою  спеціальною освітою та 87 працівників з вищою освітою. З них на вищу кваліфікаційну категорію мають  – 35, І категорію -22, ІІ категорію -24, кваліфікаційну категорію «спеціаліст» – 4 та 2 педпрацівника  атестовано на відповідність займаній посаді. Присвоєно (підтверджено) педагогічні звання 6 - «учитель-методист», 17 - «старший учитель», 2- «керівник гуртка-методист». Середня заробітна плата вчителя вищої категорії з тижневим навантаженням 18 годин сьогодні становить 3094 грн., вчителя І категогрії – 2840 грн., спеціаліста – 2219 грн.,  вихователя ДНЗ – 2011 грн., керівника гуртка ПНЗ – 1970 грн.
  Дошкільна ланка-2011-2012

Сьогодні мережа дошкільних закладів міста нараховує 12 дошкільних  навчальних закладів.
У них навчається й виховується 2382 дитини дошкільного віку, що становить  70 % від загальної кількості. 

       У  міській  мережі 1 заклад компенсуючого  типу ( ДНЗ №16)  і   3  комбінованого (ДНЗ №№ 4,6,14).  В них  функціонує 17 груп компенсуючого типу, а саме, для тубінфікованих  дітей, для дітей з порушенням опорно-рухового апарату, зору, мови,  затримкою психічного розвитку. У цих групах перебуває  373 дитини(19,5%).  Одночасно зі здобуттям дошкільної освіти діти  в цих закладах проходять комплекс лікувально-реабілітаційних заходів. 

     Одним із провідних напрямків дошкільної  освіти є набуття дітьми старшого дошкільного віку життєвих компетенцій, забезпечення наступності між дошкільними закладами й школою.
    В 2011-2012 навчальному році було охоплено 100% дітей 5-річного  віку різними формами здобуття дошкільної освіти. З цією метою в  управлінні освіти і науки, в кожному дошкільному закладі створені персоніфіковані банки обліку дітей дошкільного віку  згідно з мікрорайонами міста, відстежується охоплення дітей  різного віку дошкільною освітою та проводиться робота по залученню дітей до здобуття  дошкільної освіти. 
       Управлінням  освіти і науки  здійснено ряд практичних заходів, спрямованих на  вирішення проблемних питань, пов’язаних із охопленням дітей дошкільною освітою. Зокрема, в цьому навчальному році планується відкрити додатково  групу  в дошкільному навчальному закладі №9 та  опрацьовується питання створення дошкільних груп при школах міста.
     Розроблена  управлінням освіти і науки та  затверджена  міською  радою     в грудні 2011 року цільова соціальна      програма       розвитку     дошкільної  освіти  міста Новограда-Волинського на період  до 2017  року визначає пріоритети  розвитку   дошкільної  освіти міста Новограда-Волинського та передбачає поліпшення матеріально-технічної бази дошкільних закладів, поліпшення якості дошкільної освіти, розроблення механізму, що забезпечуватиме її сталий інноваційний розвиток.

Протягом року інноваційних технологій, оголошеного у дошкільній ланці міста, ІМЦ було організовано ряд методичних заходів з метою підвищення фахового рівня педагогів. 

У ДНЗ №4 відбувся семінар з питань впровадження ідей Монтессорі в роботу з дітьми раннього віку, за участю представника Інституту психології НАПН України Т.Л.Гурковської. 

З метою формування рефлексивної культури у педагогів було організовано та проведено  конкурс методичного портфоліо, в якому взяли участь 174 педпрацівників. Цього року при ІМЦ відкрився клуб молодого вихователя, учасниками якого стали педагоги із стажем не більше 3-х років та педагоги, що не мають фахової освіти. 
З метою урізноманітнення форм естетичної просвіти батьків проведено конкурс музичних куточків ДНЗ. Музичні керівники дошкільних закладів поділились досвідом використання різних форм роботи з батьками, змістовим та інформаційним наповненням матеріалів у куточках для батьків. Узагальненням поданих матеріалів стала збірка «Музична просвіта батьків».

Досягенння педагогів ДНЗ міста з впровадження інновацій було презентовано на виставках «Педагогічна палітра» та у рамках обласного семінару з теми «Удосконалення професійної педагогічної компетентності та шляхи розвитку творчого потенціалу педагога», який було проведено на базі ДНЗ №6. 

Досвід проведення дня дошкільника у нашому місті було висвітлено на шпальтах всеукраїнського часопису «Дитячий садок». Цього року свято відбулося у вигляді «Мосту поколінь», на який було запрошено ветеранів педагогічної праці.
Серед актуальних залишаються питання організації життєзабезпечення дітей у дошкільному навчальному закладі, встановлення демократичних, партнерських відносин між педагогами, дітьми та  батьками. Саме з цією метою у 2012-2013 н.р. в ДНЗ міста планується проведення акцій «Наш майданчик» та «Батьківське віконце», міського фестивалю діяльнісної педагогіки, виставки дослідницького обладнання та матеріалу, конкурсу ігрових та спортивних майданчиків.
Оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів

Одним із основних чинників забезпечення доступності та якості освіти є оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів. Спільними зусиллями міської влади, за допомогою Голови Верховної Ради В.М. Литвина у минулому навчальному році учні ЗОШ №8 почали навчатися у новому сучасному приміщенні, що є значним вкладом у реалізації державної програми забезпечення рівного доступу до якісної освіти. Це значне досягнення міської громади у кризовий час.

У 2012-2013 н.р. в місті функціонуватиме 11 загальноосвітніх навчальних закладів І-ІІІ ступенів, у яких здобуватимуть освіту близько 6000 учнів. 
Середня наповненість класів у місті складає 25 учнів. Нижче від середньої наповнюваність у ЗОШ №3,6,8,9,10.  Видатки на одного приведеного учня становлять 7тис.500грн., вихованця ДНЗ – 8тис.348 грн. Саме тому в умовах фінансової кризи політика держави і уряду спрямована на оптимізацію мережі.  Управлінням освіти і науки, керівниками шкіл здійснено ряд заходів щодо оптимізації мережі мережі класів, їх наповнюваності, додатково введених годин, посад у 2012-2013 навчальному році.
Цього року школи випустили з 11 класів 373 учнів, серед яких 28 золотих та 6 срібних медалістів. Успішно здійснено набір до перших класів - 640 учнів вперше сядуть за парти у школах міста. Професійний обов’язок педагогів активно включитися в акцію «Дай руку першокласнику» та забезпечити комфортне «входження» найменших учнів у навчальний процес. 
Початкова освіта

Початкова школа провела значну роботу з підготовки до діяльності за оновленим Державним стандартом початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.2011 № 462. 
Новий стандарт впроваджується з 1 вересня цього навчального року. З метою глибокого ознайомлення вчителів початкових класів з вимогами нової редакції Державного стандарту початкової освіти інформаційно-методичним центром була організована творча зустріч з провідними спеціалістами лабораторії початкової освіти Інституту педагогіки НАПН України, авторами програм, підручників, які інформували вчителів про особливості Базових програм, авторських концепцій  підручників, зошитів з друкованою основою для 1 класу, державних вимог до рівня загальноосвітньої підготовки учнів початкової школи. 

Вчителі, які в цьому навчальному році починають впроваджувати новий Державний стандарт початкової освіти, успішно створюють атмосферу пошуку нових підходів до вирішення завдань сучасної школи. Працює «Школа вчителя першокласника», охоплено підготовкою до школи біля 640 майбутніх першокласників. Створена творча група вчителів, які готуються втілювати в життя новий курс «Сходинки до інформатики», проведено майстер-клас з проблем безбального оцінювання знань, умінь та навичок учнів 1-их класів, забезпечено курсовою перепідготовкою, програмами та методичними посібниками вчителів.
Профільна освіта
Одним з пріоритетних напрямів розвитку освітньої галузі на сучасному етапі є профілізація освіти.
Для 35% учнів міста у 2011-2012 навчальному році запроваджено філологічний профіль навчання, 27% - природничо-математичний, 22% - технологічний; 10% -  суспільно-гуманітарний напрями, 6% - художньо-естетичний. 55% від загальної кількості учнів 8-9 класів охоплено допрофільною освітою. Високу планку статусу закладів нового типу, в тому числі і у напрямі профілізації  утримують  НВК, СШ №4, колегіум. 
Моніторинг якості освіти
Управління освіти і науки питання якості освіти тримає на постійному контролі.  Відповідно до перспективного плану здійснювався моніторинг стану викладання та рівня навчальних досягнень з основних предметів у ЗОШ міста.  
Вивчався стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів з інформатики в НВК, ЗОШ №№2, 3, 6, 7, 9, СШ №4, колегіумі. За підсумками контрольних робіт учнів в 10 та 11 класах шкіл моніторингового дослідження, можна зазначити, що рівень знань, умінь та навичок учнів з інформатики у значної частини учнів - на достатньому та високому рівні, із незначною  кількістю учнів, що показали середній та початковий результати. 
Вже третій рік поспіль ЗНЗ міста беруть участь у моніторинговому дослідженні обласного управління освіти і науки якості математичної освіти учнів 9-их класів за результатами ДПА. У школах нашого міста переважає середній та достатній рівень знань. 
Моніторинг результатів з ДПА у 4-х, 9-х, 11-х класів показав, що якісний показник коливається від 25% до 100%. Отож існують проблеми як в об’єктивності оцінювання, так і в якості отриманих учнями знань. Питання моніторингу систематично розглядаються на засіданнях колегій управління освіти і науки та є предметом для обговорення на засіданнях педагогічних рад, методичних об’єднань.
     Обдаровані діти 

Одним з пріоритетних напрямків підвищення якості розвитку освіти є виявлення і підтримка обдарованої молоді, її творчий, інтелектуальний, духовний та фізичний розвиток. Освітяни міста наполегливо працюють над реалізацією міської Програми «Обдаровані діти». Аналіз кількісних та якісних показників щодо участі учнів у Всеукраїнських учнівських олімпіадах та конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН, предметних турнірах, творчих конкурсах  дозволяє простежити позитивні тенденції. Серед різноманітних випробувань для талановитих учнів найбільш вагомими є Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін. У 2011-2012 н.р. у І (шкільному) етапі взяли участь 7120 дітей (у минулому році – 6780). У ІІ (міському) етапі – 632 учні (у минулому році – 570)
Вперше проводилися Всеукраїнські олімпіади з інформаційних технологій,  педагогіки  та психології. Знайшла підтримку серед педагогів міста ідея проводити міські олімпіади з математики починаючи з 5-х класів. Дійсним святом розуму та творчості стали міські інтелектуальні змагання у початкових класах. 
У  2011 році переможцями міського етапу олімпіад визнано 190 учнів, серед них  111 – 58% -  учні  НВК та колегіуму.

Протягом 2008 -2011 р.р. спостерігається висока результативність виступів на міських олімпіадах учнівських команд НВК (38, 44, 56, 52), колегіуму (45,  37, 36, 59). 

Найнижча результативність виступів учнівських команд протягом останніх чотирьох років спостерігається  в ЗОШ №3 (4,  4,  5, 9),  ЗОШ №5 (5,  4,  3, 3),  ЗОШ №10 (0, 3, 5, 2), ЗОШ №6 (10, 8, 13, 5). У 2012 році на обласному етапі олімпіад наше  місто вибороло найбільшу кількість призових місць у порівнянні з усіма роками – 50! серед них 21 призове місце  належить колегіуму, 15 – НВК. У цьому році маємо трьох абсолютних переможців обласного етапу олімпіад з польської мови та ІКТ (колегіум), з німецької мови (НВК). З метою підготовки до обласних та Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін у школі «Обдарована дитина» функціонувало 18 відділень, склад учнів у яких забезпечується відповідно до кількісного відбору на обласний етап олімпіад.  
МАН

Аналіз залучення школярів до здійснення пошуково-дослідницької роботи показує, що колектив колегіуму є безумовними лідером у цьому напрямку: серед 8 призерів обласного конкурсу-захисту робіт Малої академії наук 6 з колегіуму! Ці показники найкращі за всі роки існування МАН у нашому місті. За два останні навчальні роки значно активізувалася робота з залучення до участі здібних дітей в обласних предметних турнірах. У минулому навчальному році команди міста взяли участь у 8 таких турнірах. До складу команд переважно входили учні колегіуму, СШ №4, ЗОШ №9, НВК, ЗОШ №2, ЗОШ №10. Наше місто самостійно також представляли команди НВК -  юні хіміки. Найкраще у цьому напрямку попрацювали педагоги колегіуму, які самостійно підготовили  команди юних правознавців, математиків, економістів, журналістів. 

За результатами змагань юні географи посіли 5 місце, юні хіміки: команда НВК - 10-11 місце, збірна команда – 2 місце;  юні правознавці (команда колегіуму) – 4 місце, юні математики (команда колегіуму) – 2 місце, юні біологи – 12-13 місце, юні фізики – 5 місце, а економісти та журналісти – 1 місця!
Ще одним напрямком роботи з обдарованими дітьми в рамках реалізації міської програми «Обдаровані діти» є участь школярів  в Міжнародних та Всеукраїнських учнівських інтерактивних конкурсах «Кенгуру», «Левеня», «Колосок», «Російське ведмежа», «Бобер», «Гринвіч» тощо. У місті спостерігається позитивна динаміка з організації кількості конкурсів та кількості учасників в них.  Найбільший відсоток учасників в таких конкурсах від загальної кількості учнів 2-11 класів -  в школах №7 (83%), НВК (61%), колегіумі (56%), найменший – 17% - у ЗОШ №10.
Набув неабиякої популярності у місті й конкурс «Клас року», який проводиться з метою виявлення найбільш згуртованих та творчих класних колективів – лідерів шкіл, міста, підвищення творчого потенціалу учнів, розвитку класного і шкільного самоврядування. За два роки свого існування в конкурсі взяло участь 12 класних колективів з 8-ми ЗНЗ. В 2012 році конкурс проводився серед  5-7 класів шкіл міста. У конкурсі взяло участь 6 класів - це складає 9% від загальної кількості 5-7 класів. Переможцем конкурсу «Кращий клас року - 2012» визнано 5-А клас СШ №4. 

В рамках реалізації міської програми «Обдаровані діти» проводиться інноваційний міський конкурс «Учень року». З 2009 року учасниками конкурсу стали сто учнів з десяти ЗНЗ, ПДМ та ДЮКФП.
Учасниками конкурсу «Учень року - 2012» стали 17 учнів з НВК, ЗОШ №2, 3, 6, 7, 9, СШ№4, колегіуму. Переможцями стали учні ЗОШ №3, СШ №4 та колегіуму. 
Виховна робота
З метою координації зусиль органів виконавчої влади, педагогів, батьків і громадськості в місті реалізується Комплексна програма виховної  роботи з дітьми та молоддю міста Новограда - Волинського на 2010 – 2014 роки.
При управлінні освіти і науки було створено Раду з питань виховної та позашкільної роботи. Протягом навчального року членами ради було вивчено стан організації роботи щодо попередження жорстокості, насильства над дітьми у ЗОШ №2, 6, 7, колегіумі та вивчено стан організації виховної роботи в ЗОШ №2, 3, 7, 10, СШ №4. 

Систематично аналізується стан злочинності та правопорушень серед неповнолітніх у кожному навчальному закладі та щоквартально в розрізі міста. Протягом навчального року на колегіях управління освіти і науки міської ради розглянуто питання про стан роботи щодо профілактики бездоглядності та правопорушень в учнівському середовищі, про облік дітей і підлітків шкільного віку, охоплення навчанням дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, про роботу загальноосвітніх навчальних закладів щодо попередження жорстокості та насильства над дітьми. 

Проводилось соціально-психологічне дослідження «Насильство в школі: проблеми та допомога, якої потребують діти та вчителі в її розв'язанні». Результати дослідження (участь в опитуванні взяло 603 учнів 11-17 років) опрацьовані на засіданнях ММО, в педагогічних колективах та серед батьківської громадськості. 

Рішенням обласного навчально-методичного семінару з питань особливостей правозахисної діяльності прокурорів у сфері попередження правопорушень, бездоглядності та шкідливих звичок серед дітей, охоплення їх змістовним дозвіллям досвід правовиховної та правоосвітньої роботи ЗНЗ міста Новограда-Волинського рекомендовано вивчити та поширити в області.

Всього станом на 15.08.12р. на внутрішкільному обліку  знаходиться 37 учнів, що становить 0,6% від загальної кількості учнів, на обліку у ВКМСД – 10 учнів, це відповідно 0,2%. Велика увага приділялася максимальному залученню дітей з кризових сімей та дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку до позакласної та позашкільної роботи, в загальному 80% таких дітей були охоплені позашкільною освітою. 
Систематично проводиться профілактичний рейд „Урок”, мета якого виявлення дітей, які не навчаються в навчальних закладах, залучення їх до навчання, а також попередження негативних проявів серед учнiвської молодi. В минулому році діти шкільного віку 100%  були охоплені навчанням.

 В навчальних закладах міста навчається: 73 дитини сироти та позбавлені батьківського піклування, 99 – дітей з особливими освітніми потребами, 553 – дітей з багатодітних сімей,  - 104 з малозабезпечених та 509 – потерпілі від аварії на ЧАЕС. В загальному це складає четверту частину, а саме 23% від загальної кількості учнів. Статистика вражає щодо зростання кількості дітей-сиріт, під опікою, інвалідів, з соціально незахищених родин, в середньому це кожна четверта дитина. Всі вони потребують нашої людяності, своєчасно висловленої підтримки, особливих умов утримання в навчальних закладах. 

В березні-квітні у всіх ЗНЗ відбулися загальношкільні батьківські за участю педагогічних колективів навчальних закладів, представників міської влади, служби у справах дітей, правоохоронних органів, працівників сфери охорони здоров’я. Розглянуто питання про стан злочинності та правопорядку в місті, прояви жорстокості та насильства в підлітковому середовищі, поліпшення стану здоров’я дітей та користь занять фізичною культурою, безпечний Інтернет дітям, мобільний телефон небезпечна необхідність, відповідальність батьків за виховання дітей.

Аналіз  досвіду  виховної  роботи  та  впровадження  інноваційних  технологій  виховання  показав,  що  відмічаються  позитивні  зрушення, однак  існують  певні  проблеми: проблема  роботи  з  сім’ями, які  тимчасово  опинилися  в  кризовій  ситуації,  адже  їх  на  обліку  20 і в  них  виховується 24 дитини;  проблема злочинності; проблема  фінансування  позашкільних  закладів, адже саме там можна  організувати  дозвілля  школярів.       
З метою покращення комунікативних навиків спілкування з молоддю країн Європи, формування та виховання молодих лідерів в 2012 році відбулися  обміни учнівськими делегаціями між гімназистами НВК «Гімназія імені Л.Українки - школа І ступеню» та гімназією м.Візентайд, Німеччина; учнями міського колегіуму і колегіумом імені В.Шептицького міста Стрий та у місто Люблін. А група учнів шкіл міста за запрошенням партнерів з Москви побувала на святі «Московський випускник» на Червоній площі. 
Позашкільна освіта в місті здійснюється Палацом дітей та молоді, Центром науково-технічної творчості учнівської молоді та дитячо-юнацьким клубом фізичної підготовки. Позашкільною освітою охоплено близько 3299 дітей, що складає 55 % учнівського контингенту. 
Протягом 2011-2012 навчального року наші учні брали участь у всіх формах навчання лідерів учнівського самоврядування, які відбувалися в межах області. Гарною школою виховання лідерських якостей є організація участі команди нашого міста у Міжнародному таборі «Криничка», Білорусії, де  вони вибороли перше місце.
Проектна діяльність

Пріоритетність просвітницької роботи з молодим поколінням в галузі енергозбереження та охорони природи є задекларованим напрямком реалізації міської Стратегії сталого розвитку в сфері енергоспоживання на 2009-2014 рр. Саме тому другий рік міський Фестиваль учнівських проектів «Школа лідерів – крок у майбутнє» проходить під гаслом «Енергоефективність та енергозбереження». 

Школярі з 9-ти ЗНЗ презентували цікаві проекти з питань раціонального використання енергетичних ресурсів. 

Переможцями цьогорічного фестивалю стала команда ЗОШ №9, яка представляла проект: «Розумно витрачай, гроші зберігай», друге місце отримала команда ЗОШ № 6 з проектом «Економія електроенергії при освітленні навчального закладу», третє місце – команда колегіуму з проектом «Вода – основа життя». 
Команди НВК, шкіл №№2, 4, 5 та 9 брали участь у Дитячому дні енергії в європейському містечку в місті Києві,  де презентували власні проекти та  здобутки. 
 Результатом роботи творчої групи та роботи освітян міста над проблемною темою став організований та проведений у нашому місті 12-13 жовтня  2011 року ІІ Всеукраїнський фестиваль педагогічних ідей «Мій особистісно зорієнтований урок», У фестивалі взяли участь представники 16 областей України та міста Києва. Серед учасників 3 професори, доктори педагогічних наук, 12 кандидатів педагогічних наук, 8 методистів обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти, 32 керівника навчальних закладів різного рівня, методисти. Загальна кількість учасників фестивалю понад 250 чоловік. 

Традиційним стало проведення різдвяної виставки-ярмарку. Тема цьогорічної виставки «Інноваційні педагогічні технології в навчально-виховному процесі - 2012», на ній презентувалися понад 300 матеріалів педагогів зі всіх навчальних закладів міста, що відображають кращі здобутки освітян в розв'язанні актуальних проблем розвитку освіти згідно з номінаціями конкурсу. 
Інформаційно-комунікативні технології
Одним із важливих чинників реформування освіти на сучасному етапі є її інформатизація. Запровадження в навчально-виховний процес шкіл інформаційно-комунікаційних технологій є вимогою часу. 

З 2011-2012 н.р. розпочато обласний моніторинг із впровадження ІКТ у навчально-виховний процес в ЗНЗ області. У моніторингу беруть участь ЗОШ №9 та колегіум, заклади, де вчителі найактивніше використовують ІКТ у навчально-виховному процесі.

Школи №2 та №8 взяли участь у Інтернет-проекті «Мости дружби» (місто Ярославль). Створені та працюють сайти ІМЦ, ЗОШ №5, ЗОШ №7, ЗОШ №9, колегіуму. 

Організована участь колегіуму у реалізації національного проекту «Відкритий світ», як пілотного навчального закладу, по розробці уроків з використанням мультимедійної дошки. 

Нагальним є вирішення проблем заміни морально застарілої комп'ютерної техніки та встановлення навчальних комп'ютерних комплексів практично у всіх школах міста відповідно до сучасних санітарно-гігієнічних, технічних та педагогічних вимог. Ця проблема загострюється з наступного року, оскільки  необхідне забезпечення вивчення предмету "Сходини до інформатики" з  другого класу відповідно до нового Державного стандарту.
Фізкультурно-спортивна робота
Протягом минулого навчального року вивчався стан викладання фізичної культури в ЗНЗ міста з метою вивчення організації та методики проведення уроків з фізичної культури, дотримання норм безпеки при проведенні уроків фізичної культури; розподілу дітей за станом здоров’я по медичним групам, ознайомлення з навчально-матеріальною базою для викладання предмету. 

Навчально-виховний процес з фізичної культури у ЗНЗ міста ведеться на належному науково-методичному рівні. У всіх навчальних закладах ведуться Листки здоров’я. Організовані та працюють спеціальні медичні групи у ЗОШ №2  та колегіумі. Педагоги стурбовані станом здоров’я учнів, адже в класах переважають учні підготовчої медичної групи (в середньому 50-80 % від кількості учнів в класі). 

Традиційними є  шкільні та загальноміські спортивні свята: «День здоров’я», «Олімпійський урок», «Веселі старти», «Шкільна спартакіада». 

За підсумками 59 міської спартакіади школярів з ігрових видів спорту кращими є команди НВК, ЗОШ №6, ЗОШ №7, ЗОШ №9, ЗОШ №10 та колегіуму, а у  комплексних фізкультурно-оздоровчих заходах лідирують СШ №4, НВК, ЗОШ №9 та ЗОШ №10. 

Команда школярів СШ №4 виборола ІІІ місце на обласному етапі фізкультурно-оздоровчого патріотичного фестивалю «Козацький гарт». 

Залишається проблемою стан навчально-матеріальної бази з фізичної культури: в недостатній кількості спортивний інвентар, потребують оновлення спортивні споруди та спортивне обладнання. Зусиллями адміністрації СШ №4, творчим підходом до справи вчителів фізичної культури належно оформлені та введені в експлуатацію приміщення для фізкультурно-оздоровчих занять та тренажерна зала. 

Вихованці дитячо-юнацького клубу досягли вагомих результатів в офіційних змаганнях обласного та республіканського рівнів. В цьому році чемпіонами області стали спортсмени з легкої атлетики. Успішно виступали в чемпіонатах області, Всеукраїнських та міжнародних турнірах вихованці клубу з греко-римської боротьби. В обласній спартакіаді школярів збірна з футболу виборола ІІ місце. В чемпіонаті Житомирської обласної дитячо-юнацької ліги з футболу збірна молодшої вікової групи стала третьою . 
Оздоровлення
Управління освіти і науки, педагогічні колективи провели роботу з організації змістовного дозвілля, відпочинку, зайнятості, оздоровлення дітей в канікулярний час. Організовано роботу 9 таборів з денним перебуванням дітей на базі шкіл, в яких 911 дітей охоплено змістовним дозвіллям, це складає 15% від загальної кількості учнів. На літню оздоровчу кампанію 2012 року з міського бюджету виділено 80 тисяч грн. та додатково залучено 50 тисяч гривень батьківських коштів. 

Першочергова увага надавалась охопленню організованим літнім відпочинком дітей з соціально вразливих категорій. Так 26 дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, 125 дітей з малозабезпечених та багатодітних сімей, 12 дітей з особливими потребами та 6 дітей, які проживають в сім’ях, що потрапили в складні життєві обставини рішенням виконавчого комітету було звільнено від плати за харчування. 

Психологічна служба
Психологічна служба у місті Новограді-Волинському налічує 8 практичних психологів    та 10 соціальних педагогів  загальноосвітніх навчальних закладів, 5 практичних психологів дитячих садочків. Зокрема у 2011-2012 навчальному році було введено посади психологів у ЗОШ №5, 8.  Колектив служби працює над вирішенням  проблемної теми «Забезпечення якісного психологічного супроводу навчально-виховного процесу та підвищення рівня психологічної культури всіх його учасників».

Серед найбільш яскравих заходів варто відмітити  міжрегіональний семінар-практикум на базі колегіуму з теми «Психолого-педагогічне проектування  соціального розвитку учня: перспективи, практика, досвід» та  психолого-педагогічний тренінг на базі ДНЗ №2 «Творчість як фахова майстерність практичного психолога».

На базі ІМЦ протягом року працювала Школа молодого психолога та соціального педагога, під час засідань якої розглядалися  та опрацьовувалися найбільш актуальні для психологів-початківців  питання.
Бібліотеки
В зв’язку з введенням нового  Державного стандарту початкової освіти замовлено  підручники для учнів 1 класу.  Учні 2-4 класів навчатимуться за підручниками  2002-2004 років видання, термін використання яких закінчився. Учні 5-7 забезпечені підручниками 2005-2007 р.р. видання. 8-9 класи підручниками забезпечені на 100%, Учні 10-11 класів  централізовано забезпечені на 95%. 

Вперше  в Україні  минулого навчального року проводився Всеукраїнський день бібліотек до якого долучились  бібліотекарі міських навчальних закладів. Особливу активність проявили бібліотекарі та учні НВК, ЗОШ №2, СШ №4, ЗОШ №5, ЗОШ №6, колегіуму. 

Організація харчування учнів

  Гарячим харчуванням було охоплено близько 3193 учні, що складає 54%. 

Учнів 1-4 класів харчувалося 2375,  що становить 100% від всієї кількості учнів початкових класів.   Безкоштовним харчуванням забезпечено 123 учні пільгових категорій  1-11 класів.

   Вартість обіду в загальноосвітніх навчальних закладах складала 4,3 грн., що дало можливість забезпечити виконання натуральних норм на 75%.       В дошкільних навчальних закладах  організовано 3-х разове харчування, в ДНЗ № 16 “Веселка” компенсуючого типу, центрі реабілітації дітей – 4-х разове.   Батьківська плата за одне відвідування дитиною дошкільного закладу становить: в ясельних групах – 4,40 грн., в дошкільних групах – 6,30 грн.

     Для 95 дітей з багатодітних сімей, які мають троє і більше дітей шкільного віку нараховується 50% знижка  по батьківській платі  від вартості одного відвідування дітей. Звільнені від плати за харчування в ДНЗ 195 дітей пільгових категорій. Завдяки цілеспрямованій роботі тендерного комітету управління освіти і науки,  групі ЦГО, організації роботи їдалень нарікань зі сторони  СЕС, батьків щодо забезпечення  якості, різноманітності страв не було.
Модернізація системи контролю за діяльністю закладів освіти
Реформування системи освіти в Україні вимагає модернізації характеру, функцій та системи контролю за діяльністю навчальних закладів.

Плани державної атестації закладів освіти міста вчасно виконуються. За цей час проатестовано  всі загальноосвітні, дошкільні, позашкільні заклади. У 2011-2012 навчальному році пройшли чергову атестаційну експертизу ЗОШ№5 та ЗОШ№8, вже як школа І-ІІІ ступенів. За міжатестаційний період у діяльності проатестованих навчальних закладів простежується динаміка росту та позитивні зміни. Так, кожен заклад підвищив рівень освітньої діяльності в порівнянні з попередньою оцінкою роботи закладу. Такий показник свідчить, що діюча система атестації закладів дає змогу кваліфіковано оцінити реальний стан справ у закладах, надати своєчасну допомогу та рекомендації керівникам для підвищення рівня освітньої діяльності.

    Нові форми управлінської діяльності,започатковані у минулі навчальні роки, та продовжені у 2011-2012 навчальному році  дали змогу глибше розкрити проблемні питання, а їх системне впровадження дає можливість чіткого контролю за виконанням рішень.  Так, логічним продовженням тематичних днів управління у навчальних закладах стало проведення контрольних діалогів з адміністраціями закладів, підсумкові співбесіди з керівниками окреслили ряд важливих питань при підготовці до нового навчального року, а проведення відкритих діалогів між керівниками дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів зумовило ряд заходів з покращення наступності та взаємозв’язку між дошкільним та загальноосвітнім навчальними закладами. 
   Матеріально-технічна база

Дякуючи сьогодні за чергову підготовку закладів до початку навчального року, хочу наголосити на якісних змінах що відбулися у більшості закладах. Бюджет галузі на 2012 рік становить 66 млн. 864 тис. 184 грн. З них коштів загального фонду 59 млн. 529тис. 549грн., спеціального фонду – 2 млн.582тис.595грн., коштів з бюджету розвитку міста - 4 млн.599тис.25грн. Кошти бюджету розвитку за сприяння та ініціативи міського голови В.І, Загривого виділено на капітальний ремонт приміщень, зокрема, заміна вікон та дверей у навчальних закладах – 3млн.323титс.232грн., придбання технологічного обладнання – 181 тис.801грн., на завершення будівництва ЗОШ№8 – 560тис. грн..,на реконструкцію системи теплопостачання ЦНТТУМ- 47тис.883грн., на створення еколого-натуралістичного парку в ЗОШ №5 – 437тис. 300 грн., будівництво дитячого майданчику в ЗОШ№6 – 18тис.809грн., придбання товарів довгострокового використання – 30тис. грн.. Крім того, за перше півріччя 2012 року вже освоєно більше 82 тис. благодійних коштів на покращення навчально-матеріальної бази освітніх закладів. 
Перспективні напрямки роботи освітян у новому 2012-2013 навчальному році:

· Оптимізація мережі класів та груп навчальних закладів
· Подальше  реформування позашкільної освіти
· Подальше удосконалення мережі допрофільної та профільної освіти
· Покращення матеріально-технічної бази навчальних закладів
· Впровадження енергозберігаючих технологій  у навчальні заклади
· Впровадження класів з інклюзивним навчанням
· Впровадження навчально-методичних, електронних, технічних, інформаційно-комунікаційних технологій
· Розвиток системи громадсько-державного управління  освітою, забезпечення об’єктивного оцінювання якості освітніх послуг
· Розвиток та розширення міжнародних зв’язків та обмінів
· Взаємодія сім’ї, освітніх установ, управління освітою, дитячих і молодіжних громадських організацій у вихованні і соціалізації дітей і молоді;
Дорогі педагоги! Висловлюю щирі слова вдячності за подвижницьку працю і розуміння складнощів соціально-економічного характеру, які певною мірою позначаються і на нашому житті. Попереду новий навчальний рік. Яким він буде, залежить від нас, освітян. Тож хочеться побажати всім педагогічним працівникам сил, здоров’я, натхнення, здійснення всіх бажань та досягнення омріяних вершин! 
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