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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Сюрреалізм Сальвадора Далі.

Композиція «Тремтіння Білокорої берізки».

Лавренюк Ольга Петрівна, Новоград-Волинська І - ІІІ ступенів ЗОШ №10, вчитель образотворчого мистецтва 

Мистецтвознавство

7 клас
Мета уроку: Ознайомити із особливостями напрямку сюрреалізму,  розвивати уяву, творчість, фантазію, виховувати інтерес до  предметного середовища.

Цілевизначення уроку: У ході вивчення теми учні зможуть аналізувати твори сучасного мистецтва.
Тип уроку: закріплення знань.                

Інтеграція уроку: історія, література, музика.               

Компетенції: творчі.          

Проектна діяльність: проект «Винаходи Сальвадора Далі».

ІТН: діалог, павутинка слів, мозковий штурм, «Ланцюжок термінів».      

Забезпечення уроку
Обладнання: фарби, пензлики, палітра, пастель. 

Наочні посібники: малюнки (зразки дитячих робіт), репродукції картин Сальвадора Далі.
Роздатковий матеріал: технологічні картки 

ТЗН: музичний супровід, відеослайди «Дивосвіт картин Сальвадора Далі», презентація. 
Методи, прийоми, засоби: бесіда, розповідь.

Навчальна та методична  література:  

1. Масол Л. М. «Методика навчання мистецтва». – Київ :  «Ранок», 2006.

2. Масол Л.М. «Образотворче мистецтво» 7 клас. –  Київ : «Промінь», 2007. 

ХІД УРОКУ
      І.Організаційна частина (2 хв). Релакс, музичний супровід, відеоряд  слайдів картин Сальвадора Далі з метою налаштовування учнів на творчий урок із позитивними емоціями.

II. Актуалізація опорних знань (1,5 хв)  

Учитель: Які почуття викликає у вас музика? Що незвичайного побачили у картинах? Що найбільше сподобалося? (Див. додаток «Слайди картин Сальвадора Далі»).
ІІІ. Повторення раніше засвоєних знань (2 хв)
Учитель: Назвіть  засоби зображення навколишнього світу? (Павутинка слів).


Учитель: Назвіть напрямки живопису кінця ХІХ–ХХ століття. (Реалізм, романтизм, імпресіонізм, неоімпресіонізм, пуантилізм, авангардизм, абстракціонізм, кубізм, супрематизм, фовізм) - («Ланцюжок термінів»)

Учитель: Назвіть найпоширеніші жанри, в яких працювали художники цього періоду. (Метод «Мікрофон») (Пейзаж, портрет, натюрморт, романтичний, казковий, побутовий, анімалістичний, історичний).

ІІІ. Оголошення теми і мети уроку (1 хв.)

Учитель: Сьогодні ми ознайомимось із творчістю найоригінальнішого художника Сальвадора Далі. Виконаємо практичну роботу відповідно до напрямку сюрреалізм  композицію «Тремтіння білокорої берізки», «Надії і сподівання осіннього дуба», «Шепіт осіннього листя»
IV. Вивчення нового матеріалу. 

1. Вступна бесіда про творчий шлях Сальвадора Далі (Презентація)

Учитель: Сальвадо́р Далі́ – іспанський художник, один з найвидатніших сюрреалістів ХХ століття. Дитинство Далі пройшло в Каталонії, на північному сході Іспанії. Ще у ранньому дитинстві, судячи з поведінки і пристрастей маленького Сальвадора, можна було відзначити його нестримну енергію та ексцентричність характеру. Часті вередування й істерики приводили батька Далі в гнів, але мати, навпаки, всіляко намагалася догодити улюбленому синові. Вона прощала йому навіть найогидніші витівки. Як наслідок, батько став для сина втіленням зла, а мати – символом добра. Талант Сальвадора до живопису проявився у досить юному віці. У чотири роки він, з дивними для такої маленької дитини стараннями, намагався малювати. Першу свою картину Сальвадор Далі намалював, коли йому було 6 років. Це був невеликий імпресіоністський пейзаж, написаний на дерев'яній дошці олійними фарбами. Талант генія рвався назовні. Далі цілими днями просиджував у маленькій, спеціально виділеній йому кімнаті, малюючи картини. У містечку Фігерасі Далі брав уроки малюнка у професора Жоана Нуньєса. 

Учитель: В американський період Далі приступив до циклу картин на релігійну тематику. «Спокуса Святого Антонія» (1946 рік), «Мадонна порту Льїгат» (1949 рік), «Відкриття Америки Христофором Колумбом» (1959 рік) й інші полотна створили йому славу «католицького живописця»

Учитель: Сам він говорив, що в католицькій релігії його полонило «рідкісне досконалість задуму». У 1949 році Далі навіть удостоївся аудієнції у Папи Римського Пія XII (пізніше його запрошував до Ватикану і Папа Іоанн XXIII).  

        У  листопаді 1988 року Далі поклали в клініку з діагнозом «серцева недостатність». Серце Сальвадора Далі зупинилося 23 січня 1989 року. Його тіло забальзамували, на його прохання, і протягом тижня він лежав у музеї в Фігуерасі. Тисячі людей приїхали, щоб попрощатися з великим генієм. Сальвадора Далі поховали в центрі музею його імені під плитою, що немає жодних позначок.

Учитель: Художник напрямку  сюрреалізм був оригінальним у творчості, і у винаходах, і в особистому житті. Геніального майстра запрошували до співпраці.

Геніальний художник думав недовго і менше, ніж за годину накидав йому картинку, де була зображена ромашка «Чупа-Чупс», котра в дещо зміненому вигляді сьогодні використовується як логотип «Чупа-Чупс» у всіх куточках планети. Відмінністю нового логотипу було і його місцезнаходження: він був не збоку, а вгорі цукерки.

З 1965 року в головній їдальні комплексу в'язниці на острові Рікерс (США) на самому видному місці висів рисунок Далі, котрий той написав як вибачення ув'язненим за те, що не зміг бути присутнім у них на лекції з мистецтва, як обіцяв. Сальвадор Далі дуже любив солодощі і в обмін на логотип компанії «Чупа-Чупс» вимагав не грошей, а коробку льодяників кожного дня.

У Сальвадора Далі, як у людини оригінальної, і домашній улюбленець був незвичайним. Далі був дуже прив'язаний до свого екзотичного друга - гігантського мурахоїда, вигулював його вуличками Парижу та навіть брав із собою на світські вечори.

Учень: Сальвадор Далі був не лише геніальним художником, а й винахідником. Ось деякі з винаходів:

1. Спектральні окуляри-калейдоскоп, що змінюють реальне зображення. Це Далі придумав їх для автотуристів у разі, якщо пейзаж наводить нудьгу.

2. Туфлі на ресорах, щоб насолоджуватися ходінням.

3. Грим, що приховує тіні. Далі дійсно з ним експериментував, ретельно вивчаючи склад, яким користуються японські гейші.

4. Фотомаски для репортерів.

5. Пластикове крісло, що застигає у формі, відповідній до фігури людини, котра на нього сідає.

6. Сукні з різноманітними анатомічними накладками, сконструйованими з точних розрахунків і в повній відповідності з ідеалом жіночої краси, народженим чоловічою еротичною уявою. Мабуть, єдиною не зовсім звичайною деталлю суконь Далі є додаткові груди, які потрібно причіплювати до спини. Далі вважав, що вони повинні були зробити переворот в моді.

7. Накладні нігті з маленьким дзеркальцем у кожному з них.

8. Прозорий манекен, всередину якого наливають воду і запускають рибок.

Учитель: У 1973 році у Фігуерасі був відкритий «Музей Далі». Цей незрівнянний сюрреалістичний витвір і нині приводить у захват відвідувачів. Музей є ретроспективою життя великого художника.

У листопаді 1988 року Далі поклали в клініку з діагнозом «серцева недостатність». Серце Сальвадора Далі зупинилося 23 січня 1989 року. Його тіло забальзамували, на його прохання, і протягом тижня він лежав у музеї в Фігуерасі. Тисячі людей приїхали, щоб попрощатися з великим генієм. Сальвадора Далі поховали в центрі музею його імені під плитою, що немає жодних позначок.

V. Практична робота (30 хв).

Аналіз репродукцій картин Сальвадора Далі

«Лебеді, які  відображаються у слонах»

· Творчий задум

· Ескізи  графічними матеріалами.

· Живописне оформлення.
Технологічна картка зображення пейзажу «Тремтіння білокорої берізки»

1) Ескіз простим олівцем.

2) Розфарбовуємо небо: пензликом, змоченим чистою водою, зволожуємо папір; наносимо світлі кольори сонця (жовтий, оранжевий, червоний); промальовуємо блакитним, синім, фіолетовим хмари; до лінії горизонту колір неба  малюємо світлішим, для того, щоб відтворити глибину простору.

3) Розфарбовуємо ліс на задньому плані світло-салатовим кольором.

4) Розфарбовуємо траву: на задньому плані – світлі кольори (жовтий, салатовий), на середньому плані – ті самі кольори, тільки в два рази більш насичені,  на передньому плані – ще більш насичені (зелений, тіні – навіть синього ).

5)  Розфарбовуємо стежку: далеко – світло-жовтого, ближче – жовтого, світло-коричневого.

6) Розфарбовуємо крону берези світло-салатовим, зеленим кольорами.

7) Стовбур берези залишаємо білим,  промальовуємо темно-коричневим, чорним  кольором гілки, цятки на стовбурі.
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  VІ. Узагальнення і систематизація знань учнів (1хв.)

Учитель: Що вразило на уроці? Чим сподобалися картини Сальвадора Далі? Які засоби зображення простору використовує художник напрямку сюрреалізм? 

VІІ Підсумок (0,5хв). Оцінювання найкращих робіт. Виставка робіт учнів.
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«Міжпланетне сяйво» Гуаш.                  «За покликом серця»

Катерина Яковчук                                    Марина Добровінська
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«Я і місто» Гуаш                           «Воля» Гуаш

Тетяна Добровольська                 Юлія Зубрицька
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«Мрії і сподівання» Гуаш             «Швидкість часу» Гуаш

Вікторія Левицька                          Вікторія Хоменко

Виставка робіт учнів.

VІІІ. Домашнє завдання. 
Практичні завдання:

1. Проект «Світ картин Сальвадора Далі»

2. Папір, клей, ножиці, фото, вирізки, фарби – колаж.

3. Проект «Фовізм Анрі Маріса»




нюанс








цифра








буква








геометрична фігура








світлотінь








лінія











тон








мазок








колір








пляма








штрих








крапка








Засоби











5

