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Україна 
ЖИТОМИРСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Житомирської обласної ради 

10014   м. Житомир,  вул. Михайлівська,  15,  тел. 47-38-64

	від 18.08.2014 року        № 07-368
_

	Начальникам районних (міських) відділів (управлінь)освіти 

Завідуючим рай(міськ) 

методкабінетами


Про проведення Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з базових дисциплін в 2014-2015 
навчальному році
На виконання наказу Міністерства освіти і науки України  від  08. 08. 2014 року  № 918  «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2014/2015 навчальному році», з метою пошуку, підтримки, розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді та відповідно до «Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади,  турніри, конкурси з  навчальних  предметів,  конкурси-захисти  науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової  майстерності»,  затвердженого наказом  МОНмолодьспорту  України від 22. 09. 2011 року № 1099 та зареєстрованого в  Міністерстві  юстиції  України  17 листопада 2011 року за №1318/20056,  І-ІІІ етап учнівських предметних олімпіад проводяться у період з жовтня по лютий  2014/2015 навчального року з української мови та літератури, іноземних мов (англійської, німецької, французької), історії,  математики, біології, географії, астрономії, фізики, хімії, екології, інформатики: І етап – у жовтні 2014 року,   ІІ етап – у листопаді-грудні 2014 року, ІІІ етап – у січні-лютому 2015 року. 
В шкільному етапі олімпіад беруть участь усі бажаючі учні школи. Будь-яке обмеження права участі школярів у І етапі олімпіад забороняється. 
ІІ (районний, міський) етап олімпіад з навчальних предметів проводиться за завданнями Житомирського ОІППО.

Житомирський обласний педагогічний ліцей та Житомирський міський ліцей при ЖДТУ (географія, математика, фізика, біологія, інформатика, хімія, астрономія, екологія) проводять олімпіади у терміни передбачені для ІІ (обласного) етапу.

Звіти про проведення II етапу олімпіад з навчальних предметів та заявки на участь у III етапі оргкомітети цих олімпіад надсилають відповідному обласному оргкомітету протягом 5 днів після закінчення олімпіади з даного предмету (в паперовому та електронному варіанті).
З метою поліпшення організації та проведення заходів ІІ етапу, своєчасного забезпечення завданнями для всіх міст та районів області встановлюються єдині терміни проведення олімпіад:

	1. українська мова та література

2. географія

3. математика

4. історія

5. фізика

6. біологія

7. англійська мова

8. німецька мова

9. французька мова

10.  інформатика

11.  хімія

12.  астрономія

13.  екологія

14.  польська мова 


	· 01.11.2014 року
· 02.11.2014 року

· 08.11.2014 року

· 09.11.2014 року

· 15.11.2014 року

· 16.11.2014 року

· 22.11.2014 року

· 29.11.2014 року
· 06.12.2014 року

· 30.11.2014 року

· 07.12.2014 року

· 23.11.2014 року

· 13.12.2014 року

· 14.12.2014 року 




Відповідно до п. 2.1 Положення проведення олімпіад І, ІІ етапів з різних предметів одночасно забороняється.

В кабінетах  інституту післядипломної педагогічної освіти можна отримати консультації з питань проведення предметних олімпіад, матеріали (завдання) для проведення районних (міських) олімпіад не раніше, як за тиждень до їх проведення.

Нагадуємо, згідно п. 3.1 Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади учні мають право брати участь у кількох предметних олімпіадах. До участі в ІІ, ІІІ етапах олімпіади допускаються тільки учні, які стали переможцями попереднього етапу відповідної олімпіади. Кількісний склад учасників наступного етапу олімпіади визначає оргкомітет наступного етапу, а персональний склад – оргкомітет попереднього етапу відповідної олімпіади спільно з журі.

При виконанні завдань забороняється користувати​ся довідниками, словниками, таблицями, картами, обчислювальними засобами, електронним обладнанням, засобами комунікації (Інтернет, мобільні телефони тощо), крім засобів, що офіційно дозволені оргкомітетом та журі та затверджені протоколом.

При виконанні письмових робіт, які підлягають шифруванню, за​бо​​роняється використання будь-яких позначок, які сприяли б дешифруванню робіт.

На практичних турах олімпіад дозволяється користуватися лише обладнанням, програмним забезпеченням та друкованими матеріалами, що надаються оргкомітетом. 
Кількісний склад команд, що беруть участь у I, II етапах олімпіад   з навчальних предметів визначається відповідними оргкомітетами.

Згідно п. 3.11 чинного Положення до місця проведення олімпіад,  турнірів і конкурсів учні прибувають  організовано у супроводі керівника команди,  маючи при собі паспорт або  свідоцтво  про  народження,  учнівський  квиток, копію  реєстраційного  номера облікової картки платника податків – фізичної особи або серії паспорта (для фізичних  осіб,  які  через 
свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного  номера  облікової картки платника податків та офіційно  повідомили про це відповідний орган державної податкової служби і  мають  відмітку  у  паспорті)  (за  наявності),  медичну довідку   про   відсутність   інфекційних   хвороб  і  контакту  з інфекційними хворими.  
Команду чисельністю 5 чоловік супроводжують двоє дорослих, які є керівниками команди. Керівники команд адміністративно відповідають за життя та здоров’я членів команди.

Кількісний склад команд для участі в ІІІ етапі олімпіад з навчальних предметів визначається відповідно до рейтингу команд, затвердженого  наказом управління освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації.
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Виконавець:

Т.В. Мастеркова 

тел.: (0412) 47-38-64 

_979972130

