Освіта міста: вчора, сьогодні, завтра

Сучасні тенденції розвитку України зумовили пріоритетний характер освіти як провідної перетворювальної ланки демократизації суспільства. 

Забезпечення навчальних закладів кваліфікованими кадрами є основним завданням в роботі управління освіти і науки. Навчально-виховний процес забезпечують 789 педагогічний працівник. Середня заробітна плата вчителя вищої категорії з тижневим навантаженням 18 годин сьогодні становить 3094 грн., вчителя І категогрії – 2840 грн., спеціаліста – 2219 грн.,  вихователя ДНЗ – 2011 грн., керівника гуртка ПНЗ – 1970 грн.

Цей рік був щедрим на творчі зустрічі і збагачення особистісного та професійного досвіду педагогів. Протягом навчального року 120 педагогів взяли участь в заходах обласного, Всеукраїнського, Міжнародного рівнів Вперше вдалося налагодити співробітництво та здійснити візит освітян міста до Москви.  

Дошкільна ланка-2011-2012

Мережа дошкільних закладів міста нараховує 12 дошкільних  навчальних закладів. У них навчається й виховується 2382 дитини дошкільного віку, що становить  70% від загальної кількості. 

В 2011-2012 навчальному році було охоплено 100% дітей 5-річного  віку різними формами здобуття дошкільної освіти. 
В цьому навчальному році планується відкрити додатково  групу  в дошкільному навчальному закладі №9 та  опрацьовується питання створення дошкільних груп при школах міста.

Розроблена управлінням освіти і науки та затверджена міською радою в грудні 2011 року цільова соціальна програма розвитку дошкільної освіти  міста Новограда-Волинського на період до 2017 року визначає пріоритети розвитку дошкільної освіти міста Новограда-Волинського. Серед актуальних залишаються питання організації життєзабезпечення дітей у дошкільному навчальному закладі, встановлення демократичних, партнерських відносин між педагогами, дітьми та  батьками. Саме з цією метою у 2012-2013 н.р. в ДНЗ міста планується проведення акцій «Наш майданчик» та «Батьківське віконце», міського фестивалю діяльнісної педагогіки, виставки дослідницького обладнання та матеріалу, конкурсу ігрових та спортивних майданчиків.

Оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів

Одним із основних чинників забезпечення доступності та якості освіти є оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів. Спільними зусиллями міської влади, за допомогою Голови Верховної Ради В.М. Литвина у минулому навчальному році учні ЗОШ №8 почали навчатися у новому сучасному приміщенні, 
У 2012-2013 н.р. в місті функціонуватиме 11 загальноосвітніх навчальних закладів І-ІІІ ступенів, у яких здобуватимуть освіту близько 6000 учнів. Видатки на одного приведеного учня становлять 7тис.500грн., вихованця ДНЗ – 8тис.348 грн. Середня наповненість класів у місті складає 25 учнів.
Цього року школи випустили з 11 класів 373 учнів, серед яких 28 золотих та 6 срібних медалістів. Успішно здійснено набір до перших класів - 640 учнів вперше сядуть за парти у школах міста. Професійний обов’язок педагогів активно включитися в акцію «Дай руку першокласнику» та забезпечити комфортне «входження» найменших учнів у навчальний процес. 

Методична робота.
Педагоги міста працюють над науково-методичною проблемою «Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження прогресивних педагогічних технологій на засадах особистісно зорієнтованого навчання та виховання». Інформаційно-методичним центром управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради здійснюється цілеспрямована робота зі створення максимально сприятливих умов для розвитку педагогічної творчості педагогів міста, формування у них сучасних підходів до системного бачення педагогічної реальності, розвитку професійних компетенцій. Результатом роботи творчої групи та роботи освітян міста над проблемною темою став організований та проведений у нашому місті 12-13 жовтня  2011 року ІІ Всеукраїнський фестиваль педагогічних ідей «Мій особистісно зорієнтований урок». Про його значення та авторитет говорить той факт, що у його роботі взяли участь представники 16 областей України, міста Києва та вперше педагоги з Москви, Волгограда, Єкатеренбургу та 5 педагогів з міста Кишинева. Це був найбільш представницький педагогічний форум з всю історію нашому місті. Дійсне, наше місто стає справжнім центром впровадження особистісно зорієнтованого навчання.  
Традиційним стало проведення педагогічної виставки-ярмарку, оскільки метою її організації є пропагування та поширення педагогічного досвіду кращих освітян Новограда-Волинського, впровадження новітніх технологій і моделей сучасного уроку, обмін інформацією, встановленню ділового партнерства, презентація продукції творчої педагогічної діяльності. Тема цьогорічної виставки «Інноваційні педагогічні технології в навчально-виховному процесі - 2012», на ній презентувалися понад 300 матеріалів педагогів зі всіх навчальних закладів міста, що відображають кращі здобутки освітян в розв'язанні актуальних проблем розвитку освіти згідно з номінаціями конкурсу, роботу педагогічних колективів з проблемної теми освітян міста. 

Вже стають традиційними  спільні  проекти ІМЦ та ММО,  спрямовані на розвиток творчості вчителів, підвищення кваліфікаційної компетенції, на залучення учнів до цього напрямку роботи. Так, протягом декількох років ММО вчителів образотворчого мистецтва ЗНЗ працювало над проектом «Звягельська палітра: Творчість міських художників як джерело розвитку творчості школярів»; ММО вчителів музики -  «Музика різних форматів і поколінь»; ММО вчителів-логопедів ЗОШ та ДНЗ «Формування лексико-граматичної будови мовлення у дошкільників і молодших школярів із загальним недорозвиненням  мовлення»; інструкторів з фізичного виховання ДНЗ «Система загартувальних заходів в ДНЗ», ММО вчителів англійської та німецької мов працювали над створенням методичних та навчальних посібників для учнів та вчителів «Магазини і покупки», «Німеччина»; ММО вчителів світової літератури спільно з ІМЦ  вже три роки реалізує в життя проект «Літературні свята» (за творчістю М.Гоголя, С.Єсеніна, Ф.Достоєвського). ММО вчителів обслуговуючої праці  вперше реалізувало проект «Сорочка вишивана», метою якого є відродження національної культури, виховання інтересу та поваги до традицій українського народу, його оберегів, символів, розвиток загальної культури молоді. У святі вишиванки взяли участь усі ЗНЗ нашого міста. Система методичної роботи у місті сприяє зростанню фахового рівня педагогів. 

Початкова освіта

Початкова школа провела значну роботу з підготовки до діяльності за оновленим Державним стандартом початкової загальної освіти. Новий стандарт впроваджується з 1 вересня цього навчального року. Проведена підготовка вчителів науковими працівниками Національної академії педагогічних працівників, авторами навчальних програм та підручників. Створена творча група вчителів, які готуються втілювати в життя новий курс «Сходинки до інформатики», проведено майстер-клас з проблем безбального оцінювання знань, умінь та навичок учнів 1-их класів, забезпечено курсовою перепідготовкою, програмами та методичними посібниками вчителів.

Профільна освіта

Одним з пріоритетних напрямів розвитку освітньої галузі на сучасному етапі є профілізація освіти. Для 35% учнів міста у 2011-2012 навчальному році запроваджено філологічний профіль навчання, 27% - природничо-математичний, 22% - технологічний; 10% - суспільно-гуманітарний напрями, 6% - художньо-естетичний. 55% від загальної кількості учнів 8-9 класів охоплено допрофільною освітою. Високу планку статусу закладів нового типу, в тому числі і у напрямі профілізації  утримують  НВК, СШ №4, колегіум. 

Моніторинг якості освіти

Відповідно до перспективного плану здійснювався моніторинг стану викладання та рівня навчальних досягнень з основних предметів у ЗОШ міста.  Вже третій рік поспіль ЗНЗ міста беруть участь у моніторинговому дослідженні обласного управління освіти і науки якості математичної освіти учнів 9-их класів за результатами ДПА. У школах нашого міста переважає середній та достатній рівень знань. За результатами ЗНО випускники міста показали 40 результатів 190 та більше балів.  
Обдаровані діти
У 2011-2012 н.р. у І (шкільному) етапі взяли участь 7120 дітей (у минулому році – 6780). У ІІ (міському) етапі – 632 учні (у минулому році – 570). Вперше проводилися Всеукраїнські олімпіади з інформаційних технологій,  педагогіки та психології. Знайшла підтримку серед педагогів міста ідея проводити міські олімпіади з математики починаючи з 5-х класів. Дійсним святом розуму та творчості стали міські інтелектуальні змагання у початкових класах. 

У 2011 році переможцями міського етапу олімпіад визнано 190 учнів, серед них  111 – 58% -  учні  НВК та колегіуму. Протягом 2008 -2011 р.р. спостерігається висока результативність виступів на міських олімпіадах учнівських команд НВК (38, 44, 56, 52), колегіуму (45,  37, 36, 59). 

У 2012 році на обласному етапі олімпіад наше  місто вибороло найбільшу кількість призових місць у порівнянні з усіма роками – 50! серед них 21 призове місце  належить колегіуму, 15 – НВК. У цьому році маємо трьох абсолютних переможців обласного етапу олімпіад з польської мови та ІКТ (колегіум), з німецької мови (НВК). 
Ще одним напрямком роботи з обдарованими дітьми в рамках реалізації міської програми «Обдаровані діти» є участь школярів  в Міжнародних та Всеукраїнських учнівських інтерактивних конкурсах «Кенгуру», «Левеня», «Колосок», «Російське ведмежа», «Бобер», «Гринвіч» тощо. У місті спостерігається позитивна динаміка з організації кількості конкурсів та кількості учасників в них.  Участь у конкурсах, учасниками яких можуть бути учні 2-11 класів, для багатьох шкіл міста стала вже традиційною. Найбільший відсоток учасників в таких конкурсах від загальної кількості учнів 2-11 класів -  в школах №7 (83%), НВК (61%), колегіумі (56%), найменший – 17% - у ЗОШ №10.

МАН

Серед 8 призерів обласного конкурсу-захисту робіт Малої академії наук 6 з колегіуму! Ці показники найкращі за всі роки існування МАН у нашому місті. У минулому навчальному році команди міста взяли участь у 8 предметних турнірах. До складу команд переважно входили учні колегіуму, СШ №4, ЗОШ №9, НВК, ЗОШ №2, ЗОШ №10. Наше місто самостійно також представляли команда юних хіміків НВК. 
Найкраще у цьому напрямку попрацювали педагоги колегіуму, які самостійно підготовили  команди юних правознавців, математиків, економістів, істориків, журналістів. 

За результатами змагань юні географи посіли 5 місце, юні хіміки: команда НВК - 10-11 місце, збірна команда – 2 місце;  юні правознавці (команда колегіуму) – 4 місце, юні математики (команда колегіуму) – 2 місце, юні біологи – 12-13 місце, юні фізики – 5 місце, а економісти та журналісти – 1 місця!
Набув неабиякої популярності у місті й конкурс «Клас року». Переможцем конкурсу «Кращий клас року - 2012» визнано 5-А клас СШ №4. 

Учасниками конкурсу «Учень року - 2012» стали 17 учнів з НВК, ЗОШ №2, 3, 6, 7, 9, СШ№4, колегіуму. Переможцями стали учні ЗОШ №3, СШ №4 та колегіуму. 

Виховна робота

При управлінні освіти і науки створено Раду з питань виховної та позашкільної роботи. Протягом навчального року членами ради було вивчено стан організації роботи щодо попередження жорстокості, насильства над дітьми у ЗОШ №2, 6, 7, колегіумі та вивчено стан організації виховної роботи в ЗОШ №2, 3, 7, 10, СШ №4. 

Проводилось соціально-психологічне дослідження «Насильство в школі: проблеми та допомога, якої потребують діти та вчителі в її розв'язанні». 

Рішенням обласного навчально-методичного семінару з питань особливостей правозахисної діяльності прокурорів у сфері попередження правопорушень, бездоглядності та шкідливих звичок серед дітей, охоплення їх змістовним дозвіллям досвід правовиховної та правоосвітньої роботи ЗНЗ міста Новограда-Волинського рекомендовано вивчити та поширити в області.

В навчальних закладах міста навчається: 73 дитини сироти та позбавлені батьківського піклування, 99 – дітей з особливими освітніми потребами, 553 – дітей з багатодітних сімей,  - 104 з малозабезпечених та 509 – потерпілі від аварії на ЧАЕС. В загальному це складає четверту частину, а саме 23% від загальної кількості учнів. Статистика вражає щодо зростання кількості дітей-сиріт, під опікою, інвалідів, з соціально незахищених родин, в середньому це кожна четверта дитина. Всі вони потребують нашої людяності, своєчасно висловленої підтримки, особливих умов утримання в навчальних закладах. 

В березні-квітні у всіх ЗНЗ відбулися загальношкільні батьківські збори за участю педагогічних колективів навчальних закладів, представників міської влади, служби у справах дітей, правоохоронних органів, працівників сфери охорони здоров’я. 

З метою покращення комунікативних навиків спілкування з молоддю країн Європи, формування та виховання молодих лідерів в 2012 році відбулися  обміни учнівськими делегаціями між гімназистами НВК «Гімназія імені Л.Українки - школа І ступеню» та гімназією м.Візентайд, Німеччина; учнями міського колегіуму і колегіумом імені В.Шептицького міста Стрий та у місто Люблін. А група учнів шкіл міста за запрошенням партнерів з Москви побувала на святі «Московський випускник» на Червоній площі. Чудовою перспективою до розвитку міжнародної співпраці та розвитку громадянської освіти повинна стати участь представників шкіл міста у проекті інформаційно-методичного центру та Фундації «Щасливе дитинство» (Люблін, Польща) «Біржа учнівських проектів – лідери демократичних змін».
Позашкільна освіта в місті здійснюється Палацом дітей та молоді, Центром науково-технічної творчості учнівської молоді та дитячо-юнацьким клубом фізичної підготовки. Позашкільною освітою охоплено близько 3299 дітей, що складає 55% учнівського контингенту. 
Протягом 2011-2012 навчального року наші учні брали участь у всіх формах навчання лідерів учнівського самоврядування, які відбувалися в межах області. Гарною школою виховання лідерських якостей є організація участі команди нашого міста у Міжнародному таборі «Криничка», Білорусії, де  вони вибороли перше місце.

Проектна діяльність

Стали традиційними у місті фестивалі учнівських проектів «Школа лідерів – крок у майбутнє». Другий рік він проходить під гаслом «Енергоефективність та енергозбереження». Переможцями цьогорічного фестивалю стала команда ЗОШ №9, ЗОШ № 6  та команда колегіуму. 

Команди НВК, шкіл №№2, 4, 5 та 9 брали участь у Дитячому дні енергії в європейському містечку в місті Києві,  де презентували власні проекти та  здобутки. 

Інформаційно-комунікативні технології

З 2011-2012 н.р. розпочато обласний моніторинг із впровадження ІКТ у навчально-виховний процес в ЗНЗ області. У моніторингу беруть участь ЗОШ №9 та колегіум, заклади, де вчителі найактивніше використовують ІКТ у навчально-виховному процесі.

ЗОШ №2 та №8 взяли участь у Інтернет-проекті «Мости дружби» (місто Ярославль). Створені та працюють сайти ІМЦ, ЗОШ №5, ЗОШ №7, ЗОШ №9, колегіуму. 

Організована участь колегіуму у реалізації національного проекту «Відкритий світ», як пілотного навчального закладу, по розробці уроків з використанням мультимедійної дошки. 

Нагальним є вирішення проблем заміни морально застарілої комп'ютерної техніки та встановлення навчальних комп'ютерних комплексів практично у всіх школах міста відповідно до сучасних санітарно-гігієнічних, технічних та педагогічних вимог. Ця проблема загострюється з наступного року, оскільки  необхідне забезпечення вивчення предмету "Сходини до інформатики" з  другого класу відповідно до нового Державного стандарту.

Фізкультурно-спортивна робота

Педагоги стурбовані станом здоров’я учнів, адже в класах переважають учні підготовчої медичної групи (в середньому 50-80 % від кількості учнів в класі).
За підсумками 59 міської спартакіади школярів з ігрових видів спорту кращими є команди НВК, ЗОШ №6, ЗОШ №7, ЗОШ №9, ЗОШ №10 та колегіуму, а у  комплексних фізкультурно-оздоровчих заходах лідирують СШ №4, НВК, ЗОШ №9 та ЗОШ №10. 

Команда школярів СШ №4 виборола ІІІ місце на обласному етапі фізкультурно-оздоровчого патріотичного фестивалю «Козацький гарт». 

Залишається проблемою стан навчально-матеріальної бази з фізичної культури: в недостатній кількості спортивний інвентар, потребують оновлення спортивні споруди та спортивне обладнання. Зусиллями адміністрації СШ №4, творчим підходом до справи вчителів фізичної культури належно оформлені та введені в експлуатацію приміщення для фізкультурно-оздоровчих занять та тренажерна зала. 

В цьому році чемпіонами області стали наші спортсмени з легкої атлетики. Успішно виступали в чемпіонатах області, Всеукраїнських та міжнародних турнірах вихованці клубу з греко-римської боротьби. В обласній спартакіаді школярів збірна з футболу виборола ІІ місце. В чемпіонаті Житомирської обласної дитячо-юнацької ліги з футболу збірна молодшої вікової групи стала третьою. 

Оздоровлення

У травні-червні було  організовано роботу 9 таборів з денним перебуванням дітей на базі шкіл, в яких 911 дітей охоплено змістовним дозвіллям, це складає 15% від загальної кількості учнів. На літню оздоровчу кампанію 2012 року з міського бюджету виділено 80 тисяч грн. та додатково залучено 50 тисяч гривень батьківських коштів. Першочергова увага надавалась охопленню організованим літнім відпочинком дітей з соціально вразливих категорій. 
Психологічна служба
Психологічна служба у місті Новограді-Волинському налічує 8 практичних психологів    та 10 соціальних педагогів  загальноосвітніх навчальних закладів, 5 практичних психологів дитячих садочків. Зокрема у 2011-2012 навчальному році було введено посади психологів у ЗОШ №5 та №8.  
Бібліотеки

В зв’язку з введенням нового  Державного стандарту початкової освіти замовлено  підручники для учнів 1 класу.  Учні 2-4 класів навчатимуться за підручниками  2002-2004 років видання, термін використання яких закінчився. Учні 5-7 забезпечені підручниками 2005-2007 р.р. видання. 8-9 класи підручниками забезпечені на 100%, Учні 10-11 класів  централізовано забезпечені на 95%. 

Організація харчування учнів

Гарячим харчуванням було охоплено близько 3193 учні, що складає 54%. 

Учнів 1-4 класів харчувалося 2375,  що становить 100% від всієї кількості учнів початкових класів.   Безкоштовним харчуванням забезпечено 123 учні пільгових категорій  1-11 класів.

Вартість обіду в загальноосвітніх навчальних закладах складала 4,3 грн., що дало можливість забезпечити виконання натуральних норм на 75%.       В дошкільних навчальних закладах  організовано 3-х разове харчування, в ДНЗ № 16 “Веселка” компенсуючого типу, центрі реабілітації дітей – 4-х разове.   Батьківська плата за одне відвідування дитиною дошкільного закладу становить: в ясельних групах – 4,40 грн., в дошкільних групах – 6,30 грн.

Для 95 дітей з багатодітних сімей, які мають троє і більше дітей шкільного віку нараховується 50% знижка  по батьківській платі  від вартості одного відвідування дітей. Звільнені від плати за харчування в ДНЗ 195 дітей пільгових категорій. Завдяки цілеспрямованій роботі тендерного комітету управління освіти і науки,  групи  ЦГО, ефективної організації роботи їдалень, нарікань зі сторони  СЕС, батьків щодо забезпечення  якості, різноманітності страв протягом навчального року  не було.

Модернізація системи контролю за діяльністю закладів освіти

Реформування системи освіти в Україні вимагає модернізації характеру, функцій та системи контролю за діяльністю навчальних закладів.

У 2011-2012 навчальному році пройшли чергову атестаційну експертизу ЗОШ№5 та ЗОШ№8, вже як школа І-ІІІ ступенів.    
Нові форми управлінської діяльності,започатковані у минулі навчальні роки  та продовжені у 2011-2012 навчальному році,  дали змогу глибше розкрити проблемні питання, а їх системне впровадження дає можливість чіткого контролю за виконанням рішень.  Так, логічним продовженням тематичних днів управління у навчальних закладах стало проведення контрольних діалогів з адміністраціями закладів, підсумкові співбесіди з керівниками окреслили ряд важливих питань при підготовці до нового навчального року, а проведення відкритих діалогів між керівниками дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів зумовило ряд заходів з покращення наступності та взаємозв’язку між дошкільним та загальноосвітнім навчальними закладами. 

Матеріально-технічна база

Бюджет галузі на 2012 рік становить 66 млн. 864 тис. 184 грн. З них коштів загального фонду 59 млн. 529тис. 549грн., спеціального фонду – 2 млн.582тис.595грн., коштів з бюджету розвитку міста - 1 млн. 375тис. 389грн. За сприяння Голови Верховної Ради  В.М. Литвина та ініціативи міського голови В.І. Загривого додатково виділено  3млн. 323тис. 636 грн. державної субвенції, з них  на капітальний ремонт приміщень навчальних закладів  – 2 млн. 606 тис.245 грн.,. на  завершення будівництва ЗОШ№8 - 486 тис. 959грн, на  придбання технологічного обладнання - 130 тис.435 грн. Крім того, за перше півріччя 2012 року вже освоєно більше 82 тис. благодійних коштів на покращення навчально-матеріальної бази освітніх закладів. 

Зважаючи на вищевикладене освітня галузь міста у новому 2012-2013 навчальному році  буде працювати за такими перспективними напрямками роботи:

Покращення матеріально-технічної бази навчальних закладів
Впровадження енергозберігаючих технологій  у навчальні заклади
Впровадження класів з інклюзивним навчанням
Впровадження навчально-методичних, електронних, технічних, інформаційно-комунікаційних технологій
Подальше удосконалення мережі допрофільної та профільної освіти
Оптимізація мережі класів та груп навчальних закладів
Подальше  реформування позашкільної освіти
Розвиток системи громадсько-державного управління  освітою

Розвиток та розширення міжнародних зв’язків та обмінів
Взаємодія сім’ї, освітніх установ, управління освітою, дитячих і молодіжних громадських організацій у вихованні і соціалізації дітей і молоді;
Начальник управління освіти і науки

Новоград-Волинської міської ради                                          О.В. Ільяхова
