Освітян Новограда-Волинського запросили у столицю Російської Федерації місто Москву вивчати досвід колег 
Новоград-волинці вдячні Голові Верховної Ради Володимиру Литвину за організацію спілкування з діячами міжнародного рівня. Завдяки запрошенню В.М. Литвина на початку грудня наше місто відвідала голова верхньої палати парламенту Російської Федерації Ради федерації Валентина Матвієнко, від зустрічі з якою у Новоград-Волинців залишилися яскраві враження. Саме під часу візиту інформаційно-методичний центр управління освіти і науки міської ради звернувся до В.І. Матвієнко з проханням допомогти організувати візит освітян до міста Москви. Як стало відомо, не дивлячись на свою зайнятість, Валентина Іванівна доручила Голові Комітету з питань науки, освіти, культури та інформаційної політики З.Ф. Драгункіній організувати візит делегації педагогів Новограда-Волинського до столиці Росії. Як повідомила телефоном Голова Комітету парламенту Росії завідуючому ІМЦ, безпосередньо займатися підготовкою візиту буде Департамент освіти столиці Росії. 

Під час неодноразового узгодження програми візиту з Міністерством освіти Росії та Департаментом освіти Москви домовлено, що відбудуться зустрічі освітян Новограда-Волинського з керівництвом Департаменту, представниками дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів, керівниками шкіл та професійно-технічних закладів освіти, представниками вищої, післядипломної та університетської освіти столиці. Заплановано протягом тижня відвідати кращі навчальні заклади Москви, ознайомитися з новими методиками роботи. Як повідомила завідуюча сектором регіонального співробітництва Департаменту  освіти Москви Хазова М.А., для представників Новограда-Волинського буде організована естафета кращих педагогічних новацій на базі навчальних закладів Москви. Також передбачено проведення зустрічей та круглих столів, під час яких заплановано підписання двохсторонніх угод про подальшу співпрацю. 

Як відомо, у нашому місті другий рік поспіль проходить Всеукраїнський педагогічний фестиваль «Мій особистісно зорієнтований урок». В роботі другого фестивалю (жовтень 2011 року) взяли участь представники з Кишинева, Волгограда, Єкатеринбурга, освітньої організації «Нова інноваційна школа» з міста Москви. В рамках візиту освітян міста в Москву запланована зустріч з представниками цієї організації.  

Досвід інноваційних форм роботи москвичів, спрямований на розвиток загальної середньої, вищої та дошкільної освіти, стане цінним надбанням педагогів Новограда-Волинського і знайде своє творче втілення в інноваційно-освітньому просторі нашого міста. Цікавою обіцяє бути й культурна програма: відвідування Кремля, музеїв, екскурсії. 
За домовленістю сторін візит відбудеться у кінці квітня. Делегація з 10 освітян, на чолі та за підтримки міського голови В.І. Загривого вирушить до Москви потягом на цілій тиждень. Усі витрати на перебування новоград-волинців у Москві бере на себе сторона, яка запрошує. 
У телефонних перемовинах завідувач ІМЦ подякував московським колегам за запрошення і висловив впевненість, що поїздка стане корисною, цікавою та залишить лише позитивні емоції. 

Візит освітян міста до Москви в практиці новоград-волинських педагогів буде першим, але знайомство з педагогічними інноваціями Москви є продовженням практики ознайомлення з кращим досвідом педагогічної, методичної та управлінської діяльності. Тільки за два останні роки освітяни міста побували в містах Київ, Боярка, Тернопіль, Львів, Коростень, за грантової підтримки польської сторони декілька разів відвідували Польщу. Таку міжнародну освітянську співпрацю необхідно розвивати та поширювати. 
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