І. Вступ. 
Інформаційно-методичний центр 
управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради. 

Загальна інформація
Головним завданням міського інформаційно-методичного центру управління освіти  і науки Новоград-Волинської міської ради є науково-методичне забезпечення навально-виховного процесу, організація та удосконалення відповідної фахової освіти та кваліфікації працівників навчальних закладів, забезпечення професійною інформацією, виявлення, вивчення та розповсюдження передового управлінського та педагогічного досвіду, допомога в розробці та проведенні експертизи інноваційних програм, методик, навчальних планів тощо.

Велику увагу інформаційно-методичний центр надає підвищенню фахового рівня педагогічних працівників, залучення їх до творчих поїздок, знайомству з передовим педагогічним досвідом освітян країни. На базі загальноосвітніх навчальних закладів міста за останні роки проведено понад 260 засідань міських методичних об’єднань, проведено науково-практичні заходи всеукраїнського рівня:

· конференція «Педагогічне проектування як засіб компетентнісної освіти» в рамках реалізації педагогічного експерименту всеукраїнського рівня «Проектне та практичне забезпечення компетентнісно спрямованого інноваційного розвитку різного типу ЗНЗ міста»

· конференція «Виховання молоді на духовно-моральних засадах», в рамках виконання резолюції конференції укладено угоду управління освіти і науки та Національного університету «Острозька академія» про курсову перепідготовку вчителів міста, які викладають курси морально-етичного спрямування (18 педагогів пройшли курсову перепідготовку на базі міста)

· фестиваль творчих педагогічних ідей «Мій особистісно зорієнтований урок»                    (учасники –  представники 12 областей та міста Києва)

· семінар-презентація «Універсальні мобільні інтерактивні комплекси у навчально-виховному процесі» за участю Інституту сучасних інформаційних технологій м. Києва.

З метою впровадження наукових здобутків та інноваційних технологій у педагогічну практику до проведення методичних навчань на рівні міста інформаційно-методичним центром залучаються викладачі вищих навчальних закладів, представники Академії педагогічних наук, автори підручників, редактори педагогічних видань: 

· навчальний семінар-тренінг з теми: «Навчальний діалог молодших школярів. Як його провести, організувати, оцінити» за участю кандидата педагогічних наук Кондратюк О.М. (м. Харків)

· семінар та методичні діалоги з педагогами ДНЗ з теми «Сюжетно-рольові ігри: технологія проведення» за участю кандидата психологічних наук, доцента кафедри педагогіки та психології педуніверситету ім. Б.Грінченка К.В.Карасьової 

· семінар для вчителів музики ЗНЗ та музичних керівників ДНЗ міста та району з теми «Виховання  культури почуттів у дитини через звукову (емоційну) інформацію» за участю викладача Інституту мистецтв Національного університету ім. М.Драгоманова, кандидата психологічних наук, професора С. І.Науменко 

· круглий стіл вихователів та батьків  «Психологічний супровід адаптаційного періоду дітей раннього віку» за участю наукового співробітника лабораторії психології дошкільника Інституту психології ім. Г.С.Костюка АПН України Т.Л.Гурковської 

· семінари-брифінги для педагогів ДНЗ  за темою «Психолого-педагогічне проектування взаємодії дорослого і дитини: практична реалізація» при підтримці провідного співробітника лабораторії психології дошкільника Інституту психології ім. Г.С.Костюка АПН України С.О.Ладивір та старшого викладача кафедри менеджменту та інноваційних  технологій дошкільної освіти Інституту розвитку дитини НПУ ім. М.П. Драгоманова,  кандидат психологічних наук Ю.С. Манилюк.
З метою вивчення, узагальнення та впровадження в педагогічну практику досвіду використання інноваційних технологій і сучасних форм організації навчально-виховного процесу на базі освітянських закладів міста інформаційно-методичним центром організовано та проведено обласні семінари:

· творчої групи заступників директорів ЗНЗ «Управління методичною роботою у навчальному закладі»

· методистів рай(міськ) кабінетів, які відповідають за роботу початкової ланки з теми: «Система методичної роботи з вчителями початкових класів по створенню умов для забезпечення особистісно зорієнтованого навчання і виховання»

· методистів рай(міськ) кабінетів з питань впровадження профільної освіти «Інформаційно-методичне забезпечення профільної освіти»

· методистів рай(міськ) кабінетів, відповідальних за викладання іноземних мов та керівників семінарів-практикумів вчителів іноземної мови з теми «Якісна освіта – запорука самореалізації особистості в школах»

· семінар заступників директорів шкіл з теми «Роль заступника директора з науково-методичної роботи в управлінні розвитком інноваційного потенціалу вчителів»

· творчо працюючих бібліотекарів з теми «Науково-методичне забезпечення професійної компетентності шкільних бібліотекарів в контексті модернізації освіти»

· вчителів інформатики області за участю І.О.Завадського, автора підручників, представника Національної Академії педагогічних наук

· вчителів-логопедів ЗНЗ та ДНЗ з теми «Вдосконалення розвитку мовлення дитини – спільне завдання навчального закладу і сім’ї»

Головним результатом впровадження інноваційних підходів до організації діяльності методичної служби стало розуміння педагогами більшості навчальних закладів міста значимості та необхідності включення в навчально-виховний процес інноваційних технологій не як просто родзинок, які час від часу вводяться в навчальний процес та оживляють його, а як системної дослідницької роботи, яка передбачає тему, мету, технологію впровадження, презентацію, аналіз і відповідно вихід на новий рівень освітньої діяльності. Презентація педагогічного досвіду відбувалась в рамках методичних заходів: 

· науково-практична конференція «Компетентнісна освіта» (НВЕГК). Учасники - понад 100 педагогів міста. 

· конференція «Екологічні проблеми річок Житомирщини». Учасники - понад 30 педагогів міста.

· майстер-клас за участю почесного доктора педагогічних наук, засновника «Української школи ейдетики «Мнемозина» Є.В. Антощука. Учасники – понад 100 педагогів ЗНЗ та ДНЗ міста.
· скайп-конференція з використанням ІКТ за участю філологів та бібліотекарів м. Тульчина і  Тульчинського району Вінницької області
·  науково-творча учнівська конференція з нагоди 50-річчя польоту в космос Ю.Гагаріна

· семінар директорів шкіл з теми «Упровадження компетентнісно орієнтованого підходу в навчально-виховний процес»

· семінар-тренінг «Уроки для сталого розвитку» за проектом «Кожна краплина має значення» (Програма розвитку ООН)
· заходи в ЗНЗ до 140-річчя з дня народження Василя Стефаника

· семінар для педагогів ДНЗ з теми «Забезпечення повноцінного проживання дошкільного дитинства та шляхи формування світосприйняття, світорозуміння та світоставлення у дитини дошкільного віку»
· педчитання для вихователів ДНЗ «Софія Русова про взаємовідносини між дорослим і дитиною»

· Принципи особистісно орієнтованого підходу до навчання і виховання дітей дошкільного віку в роботах В.О.Сухомлинського з позиції сьогодення.
Важливою складовою діяльності ІМЦ є організація та проведення I етапу всеукраїнського конкурсу «Учитель року». У 2011 році 5 педагогів міста стали учасниками обласного етапу, а три вчителя (Л.С. Микитенко, А.М Тетеря, Т.Л. Цибульська) – лауреатами. Л.С. Микитенко стала переможцем обласного етапу. ІМЦ підтримує та організовує проведення інших фахових конкурсів і змагань педагогічних працівників: «Класовод року», «Класний керівник року», конкурс-огляд виховної роботи в пришкільних таборах з денним перебуванням. У 2011 започатковано проведення  конкурсу серед працівників позашкільних закладів «Кращий керівник гуртка» (три учасники).
У 2011 р. при підтримці та допомозі ІМЦ організовано участь вчителя колегіуму Ющик Г.Є. у Всеукраїнському конкурсі «Учитель християнської етики». Отримано диплом лауреату конкурсу.

З метою розвитку  та  підтримки виконавської культури учнів, підняття престижу вчителя музики на загальношкільному та міському рівні  інформаційно-методичним центром підтримано ідею методичного об’єднання щодо проведення першого міського фестивалю музичного мистецтва, в рамках якого було презентовано творчі портфоліо вчителів музики та  проекти, підготовлені вчителями та учнями. 

Проявити власні професійні здібності і здобутки педагоги ДНЗ мають можливість в рамках проведення Дня дошкільника, що проводиться за ініціативи та при підтримці інформаційно-методичного центру: у концертно-розважальній програмі «У колі друзів», виставці-огляді стінгазет «Дитсадок – очима дітей», творчому конкурсі «Садочок рідний – ти моє життя!»
· Традиційною стала участь педагогів міста у  методичних заходах:
· педагогічні виставки «Сучасна освіта м. Новограда-Волинського» та «Сучасна освіта Житомирщини»

· Міжнародна виставка «Сучасна освіта України»
З метою впровадження в педагогічну практику сучасних досягнень психолого-педагогічної науки, формування загального інформаційного простору в системі освіти міста інформаційно-методичним центром організовано та проведено засідання творчих груп: 

· вчителів української мови та літератури за участю старшого наукового співробітника лабораторії української мови та літератури Інституту педагогіки Національної Академії педагогічних наук А.М. Фасолі

· вчителів історії: реалізовано проект «Навчально-методичний посібник з історії м. Новограда-Волинського», підготовлено комплекс уроків з історії рідного міста та видано для поширення у навчальних закладах міста

· психологів ДНЗ з теми «Вирішення різних проблем дітей через казку».

ІМЦ сприяє підтримці та організовує роботу методичних об’єднань над педагогічними проектами:

· Підготовка спільного проекту ІМЦ з «Звягель - Інформ» «Обдаровані діти»
· ММО заступників директорів шкіл з навчально-виховної роботи «Методична копилка»
· ММО вчителів образотворчого мистецтва «Звягельська палітра»
· ММО вчителів музики «Невідоме про відоме у музиці»
· ММО вчителів-логопедів «Методика формування лексико-граматичної структури мовлення у дітей із НВЗНМ»

Завдяки роботі ІМЦ здійснюється організація та проведення засідань Малої академії наук. Загальна кількість робіт,  представлених у 2010-2011 н.р. – 45. За підсумками конкурсу традиційно проводиться  учнівська наукова конференція.
З метою удосконалення роботи з обдарованими дітьми з підготовки до обласних олімпіад вперше у місті при ІМЦ організована робота «Школи «Обдарована дитина». У 2010-2011 н.р. у її  заняттях брали участь понад 160 дітей. Проведені контрольні зрізи для її учасників та за їх результатами сформовані міські команди. Загальний результат участі представників команд міста на обласних олімпіадах – 36 призерів (у минулому році 31).

У напрямку організації роботи з обдарованими дітьми у 2010-2011 н.р. здійснювалися заходи:

· «Клас року» серед 8-9 класів – на першому (заочному) етапі брали участь 6 ЗНЗ, на другому етапі найкращі. Подібний конкурс у нашому місті проводився вперше

· міський конкурс «Учень року» з чотирьох номінацій.

· організована участь 2-х команд міста в обласному турніру юних істориків (збірна команд шкіл міста та колегіуму). З метою підготовки до турніру проводилися засідання ММО вчителів історії та збори членів збірної команди

· організована участь школярів міста у Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру - 2011», «Левеня - 2011»

· підведення підсумків Міжнародної гри «Російське ведмежа» та нагородження переможців 

· організаційна нарада з приводу організації проведення та отримання завдань всеукраїнського фізичного конкурсу «Левеня - 2011» та проведення конкурсу

· проведення відзначення переможців Міжнародного конкурсу «Гринвіч»

· нарада по організації міського етапу профорієнтаційного змагально-мотиваційного заходу, турніру учнівських команд «ПОУМУ»

·  ІІ етап «До Лесі наша думка лине» (конкурсу учнівських творів). За результатами конкурсу проведено презентацію підготовленої ІМЦ збірки учнівських творів.

· конкурс-фестиваль екологічних агітколективів (участь 9 агітколективів). У рамках фестивалю – виставка малюнків, плакатів з екологічної тематики 

· нагородження переможців конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням.

З метою вивчення рівня освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчально-виховного процесу працівниками інформаційно-методичного центру у 2010-2011 н.р. вивчався стан:

· роботи щодо профілактики безоглядності та правопорушень в учнівському середовищі (СШ №4, ЗОШ №№7, 9)

· викладання та рівень навчальних досягнень учнів з української мови (ЗОШ №№6, 7, 9, колегіуму), фізики (СШ №4, ЗОШ №№ 5, 10, 6, 9) та музики. 
· фізичного виховання школярів у ЗНЗ міста

· виконання міської програми «Профільна освіта»

· виконання програми «Родина Новограда-Волинського» та пропозицій до Програми підтримки сімей міста Новограда-Волинського на 2011-2015 рр.

· готовності керівника ДНЗ та педагогічного колективу до інновацій 

· організації діяльності дітей дошкільного віку під час спостережень в природі.

Одним із головних завдань методичної служби міста є підвищення кваліфікації педагогічних працівників. З цією метою  інформаційно-методичним центром організовано:

· курсову підготовку у Школі керівників та резерву керівних кадрів з теми «Управління навчальним закладом» спільно з викладачами Центрального інституту післядипломної освіти ІППО (м. Київ) 

· курсову підготовку при ОІППО понад 600 педагогів міста (останні два роки)

· забезпечено участь понад 600 педагогів в різноманітних семінарських заходах міського, обласного ат всеукраїнського рівнів (останні два роки)

Важливим напрямком у виховній роботі стала організація ІМЦ діяльності Асоціації європейських клубів міста. Організовано та проведено заходи з питань євроінтеграційної освіти:
· участь делегації (20 учасників) Асоціації європейських клубів м. Новограда-Волинського в Міжрегіональній Європейській Ярмарці за запрошенням та фінансовою підтримкою Міжнародного фонду «Відродження» (м. Рівне) 

· участь представників Асоціації європейських клубів міста Новограда-Волинського в Єврофорумі  «Дніпропетровщина – Україна – Європейський Союз» в м. Кривий Ріг

· прес-конференція учасників Міжнародного ярмарку та Єврофоруму до Дня Європи в Україні 

·  семінар для опікунів та членів євроклубів з питань залучення волонтерів до вирішення проблем громади (у рамках європейського року волонтерів). 

На базі ІМЦ працюють: Школа молодого педагога, Школа молодого психолога, Школа педагогічної майстерності, Школа психологічного здоров’я, Клуб дошкільної еліти, Клуб творчого спілкування.

Досвід успішної розробки та реалізації проектів дає можливість навчальним закладам міста брати участь і вигравати конкурси та гранти на фінансування відповідних проектів. Вдало реалізуються проекти шкільних молодіжних обмінів між Україною та Польщею в рамках ініціативи РАЗОМ – Польсько-українська співпраця для майбутнього. До участі у міжнародних обмінах залучено усі загальноосвітні навчальні заклади.

Велику увагу ІМЦ приділяє висвітленню в засобах масової інформації інноваційної діяльності педагогічних колективів та окремих педагогічних працівників. Інформація про методичні заходи систематично подається на сайт міської ради. Основні питання діяльності освітянських закладів розкриваються на сторінках часописів ІМЦ «Педагогічний вісник» та  «Дошкільник».

За ініціативою та при підтримці ІМЦ у фахових журналах видавництва «Шкільний світ» та збірках всеукраїнського рівня були надруковані матеріали з досвіду роботи педагогів. Колектив інформаційно-методичного центру за високі досягнення в організації навчально-виховного процесу та вагомий внесок у розвиток педагогічної науки і освіти нагороджено Почесною грамотою Академії педагогічних наук України, визнано переможцем у міському відкритому рейтингу популярності «Гордість міста».

Колектив ІМЦ був неодноразово нагороджений грамотами обласного управління та обласного інституту післядипломної педагогічної освіти за змістовність матеріалів, представлених на педагогічних виставках,  та впровадження педагогічних інновацій в практику роботи освітянських закладів. Інформаційно-методичний центр відкритий до співпраці, тільки у співробітництві з партнерами бачить підвищення результативності власної роботи. 

1. Закріплення навчальних предметів за методистами ІМЦ 
	№ з/п
	П.І.Б. методиста
	Предмет

	1. 
	Ліневич П.К.
	Завідувач ІМЦ, директора шкіл, заступники директорів з навчально-виховної роботи

	2. 
	Кондратець І.В.
	Дошкільна освіта, музичне мистецтво, художня культура

	3. 
	Лінчук В.К.
	Початкові класи, бібліотекарі, вихователі ГПД

	4. 
	Огородник О.В.

0,5 ставки 
	Українська мови та література, психологічна служба

	5. 
	Бондарчук С.А. 
	Історія, правознавство, хімія, біологія, захист вітчизни, фізичне виховання, географія, економіка, основи здоров'я

	6. 
	Буцукіна І.М.
	Зарубіжна література, світова література, російська мова, іноземні мови

	7. 
	Бучинська Н.В.
	Математика, фізика, інформатика, трудове навчання, обслуговуюча праця

	8. 
	Данильчук Г.В.
	Етика, «Християнська етика», «Європейський вибір України»

	9. 
	Тагильцева М.В.

0,5 ставки 
	Соціальні педагоги, психологічна служба 

	10. 
	Вакансія 

             0,5 ставки
	Заступник завідувача ІМЦ


