Освітян міста Новограда-Волинського приймали у найвищому органі влади Російської Федерації
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Візит делегації керівників навчальних закладів міста Новограда-Волинського в столицю Російської Федерації Москву (з 23 по 27 квітня 2012 року) – велика подія для наших освітян! Серед тих заходів, які залишать у членів делегації незабутні враження -  зустріч 25 квітня у Раді  Федерації Федерального зібрання (Парламент Росії  є представницьким й законодавчим органом Російської Федерації) та спілкуватися з Головою Ради Федерації Валентиною Іванівною Матвієнко. 
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 «Рада Федерації буде розвивати зв'язки з Україною, в тому числі, використовуючи ресурс «народної дипломатії», - саме такі слова почули педагоги м. Новограда-Волинського від Голови Ради Федерації Валентини Матвієнко. Говорячи про підсумки минулорічного візиту глави верхньої палати російського парламенту в Новоград-Волинський, сторони констатували важливість розширення російсько-українських зв'язків. Саме під час візиту інформаційно-методичний центр управління освіти і науки міської ради звернувся до В.І. Матвієнко з проханням допомогти організувати візит освітян до міста Москви. 
«Ми з вами першими почали і будемо продовжувати таку практику. Коли зустрічаєшся із звичайними людьми, розмова виходить завжди відкритою і щирою », - відмітила В.І. Матвіенко.

Освітяни Новограда-Волинського відчули щире бажання Валентини Іванівни зміцнювати російсько-українську дружбу конкретними діями, надавати допомогу у розвитку галузі освіти міста Новограда-Волинського! 
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Під час зустрічі міський голова В.І. Загривий передав найкращі вітання В.І. Матвієнко від Голови Верховної Ради України В.М. Литвина, слова вдячності від членів делегації на адресу Валентини Іванівни за велику роботу і увагу до нашого візиту в Москву. В.І. Загривий запросив Валентину Іванівну до м. Новограда-Волинського на традиційне Міжнародне літературно-мистецьке свято «Лесині джерела»., яке відбудеться в липні 2012 року.

Гості запропонували Валентині Іванівні записати відеопоздоровлення для ветеранів Великої Вітчизняної війни, які живуть в Новограді-Волинському, а також допомогти з публікацією спогадів ветеранів. «Ветерани - це та тема, яка нас об'єднує, - підкреслила глава палати. - Так ми і повинні виховувати нове покоління в наших країнах».  
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Валентина Іванівна цікавилась враженнями від відвідування навчальних закладів Москви та пообіцяла надавати усіляку підтримку розвитку освітньої галузі Новограда-Волинського. «Ми повинні все зробити, щоб освіта у Новограді-Волинському була однією із найкращих серед міст України і  не гірша від освіти в Москві!». Нам про таку допомогу приємно було чути, бо саме матеріально-технічне забезпечення навчально-виховного процесу у навчальних закладах Москви викликало в українців добру заздрість. 
Така допомога дуже потрібна і важлива для представників освіти нашого міста, які ставлять перед собою великі завдання, орієнтуючись на кращі зразки і досягнення світової педагогіки.

В.І. Матвієнко приділила увагу і вивченню російської мови у школах України. «Потрібно, щоб діти мали змогу легко розуміти один одного, знаходити спільну мову, мову, яка об’єднує людей. Дуже багато  у цьому питанні зайвого, спекулятивного. Політики досить часто кидають у вогонь найбільш цінне – дружбу і братство наших народів!» А сама Валентина Іванівна на чистій українській мові цитувала нашу землячку Лесю Українку та передала через членів делегації щирі і теплі слова вітання усім новоград-волинцям, усім українцям!
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Сторони обмінялися приємними сувенірами-подарунками. Освітяни передали В.І. Матвієнко останні номери видання міського інформаційно-методичного центру «Педагогічного вісника»,  де іде мова про роботу всіх навчальних закладів міста Новограда-Волинського.
Також делегація мала змогу поспілкуватися з Головою  Комітету з питань науки, освіти, культури та інформаційної політики Ради Федерації Зінаїдою Федорівною Драгункіною, яка особисто займалася вирішенням організаційних питань перебування новоград-волинців у Москві. 

У зустрічі брали участь Горчакова Марина Валеріївна, начальник Управління  міжнародних, міжрегіональних і громадських зв’язків Департаменту освіти Уряду Москви, Хазова Марина Анатолівна, завідуюча сектором регіонального співробітництва Департаменту  освіти Москви. 

У той же день делегація України була  запрошена та брала участь у роботі засідання Ради з питань інтелектуальної власності при Голові Ради Федерації, перед початком роботи якого члени  Ради оплесками привітали українську делегацію.  Освітяни Новограда-Волинського також ознайомилися з роботою бібліотеки Ради федерації. 
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П.К. Ліневич, завідувач інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради 

