Новоград-Волинський: спільна акція польських та українських євроклубівців 

Діяльність новоград-волинських євроклубів є одним із багаточисельних підтверджень того, що Україна йде європейським шляхом. Саме євроклуби, діючи на основі принципів демократії, гуманізму, толерантності та соціальної справедливості виховують відчуття єдиною Європи та вносять свій вклад у налагодження містків дружби між дітьми різних країн.
Протягом минулого тижня у нашому місті перебувала делегація учнів та вчителів гімназії №13 міста Гожува-Велькопольського. В насиченій програмі візиту приймаюча сторона - ЗОШ №3, Асоціація європейських клубів нашого міста, інформаційно-методичний центр знайшли час для спільного українсько-польського вшанування пам’яті  жертв Бабиного Яру. 
Злочини фашизму не обійшли стороною й Звягельщину. Проявом Голокосту та нацистських злочинів у Новограді-Волинському стала масова страта та поховання у братській могилі представників єврейського населення на правому березі р.Случ, біля будинку офіцерів. Саме про трагедію мирних людей, злочини фашистів згадували представники шкільних євроклубів міста Новограда-Волинського та Гожува-Велькопольського.  Євроклубівці гімназії імені Лесі Українки та колегіуму біля пам’ятника жертвам фашистів читали зворушливі вірші та цитували розповіді про трагічні події в Україні 70 річної давнини. Керівник польської делегації – директор гімназії Тадеуш Вержбицький нагадав, що Друга світова війна почалася з нападу гітлерівської Німеччини на Польщу. Голокост дуже добре відомий полякам – страти мирних людей у концтаборах, Варшавське гетто…

Про злочини в Бабиному Яру, які перевершили всі відомі до цього часу трагедії, про масові вбивства величезної кількості мирних жителів, військовополоненних, підпільників,  партизанів, комуністів, українських націоналістів, про спільну трагедію народів Європи говорили керівник євроклубу НВК С.Іванченко, заступник директора колегіуму Л.Гончарук, директор міського краєзнавчого музею О.Жовтюк, голова єврейського товариства Л.Майстер.
Символом єдності трагедії країн Європи стали прапори країн європейського союзу, які спільно тримали представники українських та польських євроклубів, створюючи  живе коло й символізуючи єдність країн Європи. 

Шаною пам’яті за невинно загиблими стала хвилина мовчання та запалені свічки...
Спільна акція українських та польських школярів, представників європейських клубів міст Новограда-Волинського та Гожува, з  вшанування жертв нацистської Німеччини  - це не тільки пам’ять трагедії минулої війни, це урок для юних громадян спільної Європи на майбутнє, який знову і знову нагадує, як важливо запобігати насильству та берегти мир. 
