Євроклубівці Новограда-Волинського взяли участь 

у Міжрегіональному Європейському Ярмарку
Нещодавно у місті Рівному в рамках проекту Міжнародного Фонду «Відродження» «Крок до Європи – 3 етап» відбувся традиційний Міжрегіональний Європейський Ярмарок та конкурс робіт на тематику «Україна-ЄС». Ярмарок відбувався на базі Рівненської державної обласної бібліотеки. Учасниками ярмарку були Євроклуби міст Рівного, Луцька, Рівненської, Волинської та Житомирської областей. Метою проведення ярмарку є посилення діяльності Євроклубів та співпраця в рамках місцевої мережі Євроклубів, між мережами сусідніх областей через підготовку та привернення уваги широкої громадськості до діяльності місцевих Євроклубів, покращення іміджу Євроклубів. Представниками Житомирської області були 6 Шкільних Євроклубів Асоціації Європейських клубів міста Новограда-Волинського. Ярмарок відбувався при сприянні відділу міжнародних відносин та Європейської інтеграції при Рівненської облдержадміністрації, обласного управління освіти і науки Рівненської облдержадміністрації.

У рамках Ярмарку, що проходив у формі баркемп, шкільні євроклуби, представники нашого міста, представляли свої здобутки у сфері молодіжних обмінів, країнознавства, вивчення традицій і звичаїв народів Європи, взяли участь в конкурсі виробів ручної роботи на тематику «Україна-ЄС». Мали змогу проявити свої знання у вікторині “Європейський Союз”. Цікавими та корисними для учасників Ярмарку були дебати на тему «Вища освіта за кордонном – дає більше перспектив, ніж українська». Закономірним продовженням теми став семінар волонтерки з Латвії Євгенії Соловйової на тему: «Сучасна вища освіта в Європі: міфи та реальність».

У своїх виступах представники Євроклубів нашого міста розповідали про форми роботи, налагоджували зв’язки, вчилися співпраці. Паралельно з проектора демонструвалися презентації Євроклубів, цікаві відеоролики та фото реалізованих проектів. 

Про діяльність шкільних євроклубів нашого міста розповіли П.К.Ліневич, голова асоціації євроклубів міста, О.О.Бос (євроклуб ЗОШ №2), А.В Макашова (євроклуб «4rewer» СШ №4), члени євроклубу «Євросвіт» (ЗОШ №3), А.В.Вакульчук (євроклуб «Смолка» ЗОШ №10), С.В.Римарчук (євроклуб «Юність» ЗОШ №7), І.В.Шульгіна (євроклуб ЗОШ №6). 

Організатори Ярмарку відмічали, що досвід координації діяльності євроклубів нашого міста з європейської освіти є дуже корисним для учасників ярмарку з інших областей.

У інтерактивній формі учасники Ярмарку визначали проблеми у роботі Євроклубів. 

Вироби декоративно-прикладного мистецтва на європейську тематику були надзвичайно вишуканими, виконані зі справжнім європейським смаком.

А потім – неформальне спілкування на свіжому повітрі, смачна піца з соком і традиційне фотографування.

Цікавою формою знайомства з містом Рівним стало фото-полювання для іногородніх учасників ярмарки з європейською спрямованістю.

За результатами всіх конкурсів і визначилися переможці, серед яких були і наші євроклубовці. Члени євроклубу НВК взяли участь у дебатах на тему: «Кожен школяр повинен бути членом євроклубу». 

Всі учасники ярмарку отримали задоволення від прийому у м. Рівному, від рівня організації ярмарку, від нових друзів та народження нових ідей. Великі очікування покладаються на майбутню співпрацю між шкільними європейськими клубами. 

Асоціація європейських клубів Новограда-Волинського дякує організаторам ярмарку РОМГО «Євроклуб», РБФ «Рівне. Європейський вибір», Центр Європейської Інформації м. Рівне за фінансову підтримку участі 20 євроклубівців з Новограда-Волинського. 
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