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Казка про фарби


	Жили-були собі брати-кольори. Звали їх гуашевими фарбами. Змайстрували вони собі гарний будинок і оселилися в ньому. Кожен братик-колір жив в окремій кімнаті. Ніколи не сиділи вони без діла. Увесь білий світ розфарбували. Не шкодували барв ні для чого.


	Дуже любили вони, щоб все навкруги було красивим. А коли прийшла черга розфарбовувати ягоди і плоди, Зелений Колір каже братам:


Чи ви не притомилися? Давайте я їх сам розмалюю, а ви відпочиньте. Тут озвався Червоний колір:


За те, що ти, брате, беручкий до роботи, тобі шана. А тільки кому ж до смаку зелені ягоди? Хто неспілу ягоду куштувати захоче?


Повів своїм пензлем Червоний Колір – і почервоніли суниця, барбарис, вишня, малина.


	Побачив це Чорний Колір, та й собі вмочив у фарбу пензлик.


А чим я гірший? Моя смородина буде чорною, достиглою, а горобина чорноплідною, дозрілою. – Як сказав, так і зробив.


	Ось вхопились за пензлі й інші кольори. Усі стараються: хто швидше, хто гарніше ягоди, плоди різні розмалює. Та й гарно виходить!


	Засяяли обліпиха оранжевою фарбою, черешням дісталася біла, рожева, жовта. А сливі – жовтий.


Розмалюю і я сливу на свій смак, - промовив Зелений колір, - моя слива і зеленою буде достиглою! – Пофарбував Зелений і гроно винограду і аґрусу. І хоча зелені вийшли, та були смачні на смак.


	Так живуть і розмальовують білий світ брати-кольори: і сонце, і місяць, і річки, і ліси й степи, трави та квіти, ягоди і плоди.





�





Казка про олівці


	Настав погожий теплий ранок.  З-за хмаринки виглянуло Сонечко, вмилося ранковою росою, причесалося, випрямило свої промінці і попливло по небі дарувати всім тепло.


	У Різнокольоровому містечку, яке звалося Малювалія, всі мешканці вже давно прокинулися. Їх ще зранку розбудила Сорока-білобока:


 - Прокидайтесь, прокидайтесь, усі фарби та пензлики, і ти, тітонько Палітро, у нашому містечку поселились нові мешканці!


	Зібрались всі вони біля гарного будиночка і затамували подих. Всім було дуже цікаво – хто вони такі і звідкіля прийшли до їхнього міста? Сонечко зацікавилось і зупинилось на мить, щоб дізнатися, хто там живе. 


Невдовзі двері будиночку відчинились, і всі побачили, як з нього вийшов стрункий хлопчик, одягнений у червоний одяг. Пензлик сказав, що це такий Пензлик, як і він, але, глянувши, що й хлопчика на голові немає ворсинок, як у нього, замислився і вирішив першим запитати. Та не встиг він ротика відкрити, як стрункий незнайомець підійшов ближче до фарб, Пензлика та Палітри, і, вклонившись низько, промовив:


Добридень, вам, добрі мешканці Малювалії. Я – олівець – малювець, дуже давній я мудрець.


Ой, ледь не запізнився, - захекано промовив, підбігши до всіх гномик-Малярик. – Бачу, ви вже знайомитесь. Це я запросив до нашого міста цих чудових кольорових Олівців, щоб вони жили з нами і допомагали дарувати красу всієї землі.


А як ви малюєте? – поцікавився Пензлик, - адже у вас нема ворсинок?


	Олівець покликав всіх своїх братів Олівців, і вони розповіли всім, що малюють вони гострим носиком. Вони, як і пензлики, теж дуже тендітні, і тому одягають дерев’яні сукеночки, щоб захистити ніжний стриженець. Червоний Олівець стрибнув на аркуш паперу і намалював соковиту, стиглу малину.


Подобається? – запитав Олівець мешканців Малювалії.


Фарби були дуже задоволені, що тепер в них будуть помічники. І всі вони схожі за кольором. Тепер і олівці будуть малювати зелену травичку, жовте сонечко, червоні вишні, сині, оранжеві, рожеві повітряні кульки.


	Гномик теж задоволено посміхався, і радів з того, що мешканців у його містечку буде більше. А оскільки день тільки розпочався, то Гномик запросив усіх до роботи. Сьогодні він дозволив Олівцям намалювати малюнки, які найбільше до вподоби їм.


	Запросіть Олівчика на папір, і він розповість вам, що хотів намалювати!


                                 Когут М.С., викладач малювання ДНЗ №4
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Казка про олівці


Якийсь дивак колись давно


Будиночок створив,


Всі барви світу в олівці,


У ньому поселив.


Відкрий же двері в хату цю,


Скажи „добридень” олівцю.


Й найкращий з них знайди,


Всі різні, гарні і стрункі.


Голівки гострі в них.


Ти обережно їх бери – 


Усі вони ламкі.


Свитина – з дерева, й живе


У кожнім стриженець.


Поклич – у подорож піде


З тобою олівець.


Вони усі лишають слід


На білім полотні.


Казковий відкривають світ


Маленькому тобі!





Казка про пензлик


Маленька гілочка на дереві жила,


Весною квітла, восени – вся в золоті була,


Взимку її всю іній покривав,


Та тільки красу її ніхто не помічав.


І мріяла вона, щоб всім красу подарувати


Все найгарніше на землі узять й намалювати.


В дарунок білочка мала вмить пензлем ожила,


Пухнастий пензлик чарівний


До щічки доторкни – тепло відчуєш,


І тоді в водичку умокни,


Торкнешся фарб і намалюй


На аркуші красу.


Тоді цю казочку згадай


При гілку чарівну.


                                        Лариса Ярмоленко, логопед ДНЗ №4
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Народження вуглинки


	Жила-була гілочка. Одного дня, граючись із вітром, вона залишила свій будиночок – велике старе дерево і вирушила у мандрівку. Як же вона здивувалася, коли зустрілася із вогнем! Вона дивилась на яскраве полум’я, зачарована його веселим таночком. І так їй подобалось це диво, що вона плигнула і втонула в жаркому вогневому сміхові. А коли вогонь догорів, гілочка виявила, що вона змінилась – вогонь їй подарував чудову чорну оксамитову сукеночку.


	Гілочка зробила кілька рухів, і відчула чарівну легкість, і...залишила красивий тонкий слід. „Я вмію малювати!” – вигукнула гілочка, перетворена на вуглинку.


Казка про кольорових гномиків


	Був собі чарівний та мудрий гном. Мав він синів, кожен з яких мав ім’я. Жовтий, Червоний, Синій, Зелений, Білий та Чорний. Жовтий – володів достиглими хлібами, Червоний – ягідками, яблуками соковитими, квітами. Синій – небом, ріками та морями. Зелений – лісом, лугами, буйними травами. Чорний – землею. Були гномики дуже дружними та допомагали один одному.


	Коли приходила зима, то білий гномик брався до роботи. Розмальовував все навколо білим кольором і поле, і дерева, і дорогу. І засинала природа під білим покривалом. А коли прокидалася природа від зимового сну, до  роботи брався Зелений гномик. Він брав свій чарівний пензлик і вирушав у поле, ліс і тоді все навколо зеленіло.


	Восени добре працював Жовтий та Червоний гномик, вимальовуючи кожний листочок, кожну грушу та яблучко.


	Всі гномики були веселі та пустотливі, тільки один між ними часто сумував. Він був Чорний, і тому соромився своїх яскравих братів. Тільки прокидалася Земля від зимового сну, як Зелений гномик поспішав прикрасити землю зеленою травичкою. Гномики так працювали, що вже падали з ніг. І от Чорний гномик вирішив допомогти братикам. Він змахнув своїм чорним пензликом, і настала чорна ніч, а вночі все живе відпочиває.


	На небі засяяло безліч різнокольорових зірочок – червоних, жовтих, зелених, білих, синіх. Це були сни гномиків.


	Коли вранці гноми прокинулись, вони подякували за чудовий сон, і з оновленими силами взялись до праці.
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Казка про жовту фарбу


	Прокинулось вранці сонечко, вмилося вранішньою росою, розчесало свої промінчики, вони так і засяяли. Всі промінчики були теплі, лагідні, але один промінчик був особливий – чарівний.


	Першою зустріла сонечко синичка, і подарувала йому пісеньку. Промінчик так щедро вділив жовтої фарби на грудку синичці, що велика жовта крапля скотилася з чарівного промінчика на квіточку, і вона засяяла, як маленьке жовте сонечко.


Яка краса, - прошепотів Метелик. – Я теж хочу таке гарне вбрання. Промінчик торкнувся ніжних метеликових крилець. І стали вони жовтенькі.


	А до сонечка вже поспішали інші квіти і метелики. Вони були зовсім білі, і тому сумні. Чарівний промінчик хотів всім подарувати радість, але велика синя хмарка закрила сонечко.  


	Я ледь встигла попросити у промінчика чарівної фарби гуаші, сказавши, що в мене є чудові помічники, які з радістю допоможуть розфарбувати крильця метеликам, пелюстки квіточкам, подарувати курчатку жовту, теплу шубку....


	...Ось і сонечко виглянуло із-за хмаринки.


  - Яка краса, - сказало воно. – Які працьовиті і старанні дітки. Я вам всім дякую, і дарую жовте тепло свого серця...


                         Ляшенко Г.О., спеціаліст зображувальної 			       діяльності ДНЗ №16
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Олівці


    В шафі дитячого садка лежали коробки з олівцями. Вночі, коли малята спокійно спали вдома  в своїх ліжечках, олівці розповідали один одному про те, як у них минув день, що їм вдалося намалювати, та про своїх господарів-хлопчиків та дівчаток.


  - Який у нас добрий господар, - нахвалялися олівці, що лежали в гарній, блискучій коробці. – Сашко нас любить і береже. Сам нами не малює і іншим не дає, тому ми завжди, як новенькі.


  - А наш Мишко, - обізвалися олівці з потріпаної, розірваної коробки, - зовсім нас не любить і не береже. Погляньте, які ми поламані. Він нами натискає на папері з усієї сили, малює лише „карлюки” та ще й в коробочку забуває складати, залишає будь-де. І будинок наш – коробку вщент пошматував, бо кидався нею, як м’ячем та стукав об стіл, мов цвяхи молотком забивав, - розповівши таке – олівці заплакали.


  - А ми дуже любимо нашу господарочку – Катрусю, - радісно „защебетали” братики-олівці, виглядаючи із червоної рівненької коробки. – Вона вміє нами сонечко малювати, траву, дощик, квіти і робити це акуратно, обережно тримаючи нас маленькими пальчиками і помірно натискаючи. А якщо хтось із нас ненароком носика зламає, дістане Катруся точилочку і зробить нас знову довгоносиками. А ми з вдячністю намалюємо все, що дівчинка захоче. Спочивати нас господарка кладе в зручну коробку, ніколи нам не доводилось залишатися на столі чи на підлозі. В своєму будиночку нам затишно і безпечно. Ми із задоволенням згадуємо, що малювали разом з Катрусею і мріємо, що в майбутньому наша дівчинка стане справжньою художницею.


    Розмови між олівцями змовкли. В темряві чути лише було заздрісне зітхання...





Як фарби сперечалися


Одного разу засперечалися фарби – яка з них найважливіша?


Без мене ніколи не світить яскраве сонечко. Я найважливіша, - сказала жовта фарба.


Без мене ніколи не зазеленіє трава та не розпустяться листочки на деревах. 


    Я найважливіша! – вигукнула зелена фарба.


Без мене, - зауважила червона, - не розквітнуть тюльпани та маки. 


     Я найважливіша!


Без мене, - сором’язливо зашепотіла синя фарба, - не буде хмаринки та не піде дощик на дерева, траву, квіти. Може я найважливіша?


Ні, я! – впевнено промовила чорна фарба. –  Я можу замалювати сонце, і дерева, і квіти – настане ніч і нічого не буде видно окрім черноти.


А я снігу натрушу і все навколо стане білим, - засміялася біла фарба, - бо я найважливіша!


Послухав цю суперечку пензлик та й вирішив помирити фарби. На білому-білому аркуші паперу він намалював жовте сонечко, зелену траву, червоні квіти та чорних пташок у синьому небі і сказав, звернувшись до фарб:


Погляньте, хіба в мене вийшла б така гарна картина, коли б не було хоч одної із вас. Лише в дружбі і злагоді ми зможемо створювати красу.
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Король-Пензлик


	В одному царстві жив Король-Пензлик, і було в нього у королівстві багато хлопчиків-пензликів і дівчаток-пензликів. Їм дуже хотілося малювати і вони поїхали до одного дитячого садка, аби разом з дітьми зробити багато красивих малюнків. Але скоро дехто із пензлів повернувся додому в сльозах.


  - Чому ти плачеш? – спитав Король-Пензлик у дівчинки-пензлика.


  - Шановний королю! Я потрапила до таких поганих дітей! Вони опускали мене у фарбу аж до самого дерев’яного черенка. Ой! Як боляче, очі щипає, у рот попало! Помийте мене швидше!


      Мене потрібно опускати у фарбу до середини ворсу, ось так (показує вихователь), -  коли у фарбі тільки моє волосся, мені не боляче, я все бачу і можу гарно малювати. А ще треба не забувати знімати надлишок фарби.


А ти чому плакав, чим тебе образили? - запитав Король-Пензлик у хлопчика-пензлика. – Мене погано вимили і залишки  фарби засохли у мене між волоссям. Тепер, коли мама мене розчісує, мені дуже боляче!


Я люблю, - каже хлопчик-пензлик, - коли мене купають у великій банці, а потім споліскують чистою водою.


А мені, - каже третій пензлик, - дуже боляче, коли витирають волосся і сильно за нього смикають. А треба легенько прикласти до серветки чи навіть „прокатати”, ось так... Тоді воно стане сухим і мені буде приємно.


(Вихователь супроводжує показом свою розповідь і пропонує дітям виконати певні дії – занурити пензлі у фарби, пустити пензлі „погуляти” аркушами паперу, помити та посушити їх)


Чи задоволені мої пензлики, - запитав Король-Пензлик, - дітьми з цього дитсадка?


Нам дуже сподобались діти, - відповіли пензлі, - і ми будемо з ними дружити і вчитися добре малювати.


                                           Кальченко І.І.,  вихователь ДНЗ №2                                                                        
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Казка про кольорові фарби


В одному місті жила маленька дівчинка Оксанка, яку дуже всі любили, бо  вона була весела та  гарна. Одного разу Оксанці на день народження подарували різні подарунки: ведмедика, м’ячик, ляльку.


А  Сашко приніс в подарунок кольорові фарби. Оксанці всі подарунки дуже сподобались, але найбільше –  подарунок Сашка.


Фарби були яскраві і гарні, різних кольорів: жовті, зелені, червоні, білі, сині, коричневі, чорні. Але дівчинка не вміла користуватися фарбами,  взяла пензлик, вмокнула у водичку і всі фарби змішала. Потім іменинницю і  всіх гостей запросили до святкового столу. І Оксанка зовсім забула про свої фарби. Коли всі гості розійшлися, вона лягла спати, і міцно заснула. 


І бачить вона незвичайний сон:  всі її подарунки сидять веселі і гарні, а фарби, які змішалися на столі, плачуть. 


Ведмедик питає їх: „Фарби, що трапилось, чому ви сумуєте?” Червона фарба відповідає: „Як мені не сумувати, я була така гарна, яскрава, любила малювати квіти, а мене перетворили в брудну, змішали з чорною фарбою”.


Зелена фарба теж почала жалітися: „ Я дуже люблю малювати зелену травичку, але тепер я не схожа сама на себе”.


Жовта фарба крізь сльози мовить: „А я завжди малювала жовте сонечко і посміхалася, а зараз я не можу намалювати сонечко, бо воно стане дуже темним. Всі фарби заплакали разом: „Що ж нам робити?!”


І тут обізвалась лялька: „Не плачте, фарби, я знаю, що потрібно робити. Я бачила, як одна дівчинка вміє поводитись з фарбами. Вона брала чистий пензлик, вмочала у воду, потім в одну із фарб і починала малювати, потім мила пензлик у чистій воді і брала ним іншу фарбу і продовжувала малювати. А після завершення малюнку, дівчинка добре мила пензлика, витирала серветкою і ставила у склянку голівкою вверх, щоб не зашкодити і не пом’яти зачіску пензлика”...


Оксанка прокидається і біжить до своїх іграшок і фарб. Взяла дівчинка фарби і тихесенько їм сказала: 


  - Вибачте мені, будь ласка, я зрозуміла, як потрібно вами користуватися. Я більше ніколи не буду вас бруднити.


Дівчинка подивилась на ляльку, ведмедика, м’ячика, і їй здалося,  що вони їй посміхнулися, бо вони були раді, що Оксанка зрозуміла, як потрібно малювати фарбами, так, щоб вони завжди мали свій гарний колір.                                                                                 





Казка про  хлопчиків-Пензликів


За лісами, за морями, за високими горами є надзвичайне місто, воно дуже красиве. Будиночки різного кольору: сині, червоні, жовтні, зелені. На вулицях росли красиві квіти. Все було дуже красиве, чисте, яскраве і веселе. І жили в цьому місті незвичайні хлопчики-Пензлики. Вони дуже любили малювати. Одного разу вони прийшли до діток в дитячий садок. Діти були дуже раді своїм гостям. Вони почали малювати веселі картинки. Але після цього всі пензлики захворіли, і до них викликали лікаря. Лікар почав розпитувати хлопчиків-Пензликів: „що ж трапилось?”


Перший Пензлик відповів: „Мене занурювали в фарбу повністю, так, що фарба попала в очі і дуже було боляче і щипало очі, а треба опускати до серединки черенка”


  Другий пензлик: „А мене дуже погано помили водою, так, що у волоссях залишилася фарба, і вона засохла, а тому стало дуже неприємно. А я люблю, щоб мене гарно помили у чистій воді.”


Третій Пензлик сказав: „Ой, ой! А мені так боляче витирали волосся, а потрібно робити це легенько серветкою. Тоді волосся буде сухе і гарне”.


   Лікар послухав своїх хворих і запропонував дітям допомогти йому вилікувати хлопчиків-Пензликів.


  Пензлики стали гарні, чисті і здорові. А потім із задоволенням приходили кожного разу до діток у дитячий садок. А діти з радістю їх чекали.   


                                 Брудницька О.О., вихователь ДНЗ №13
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Казка про олівець


Жив-був на світі хлопчик Павлик.


Тато подарував йому коробку з кольоровими паличками. Павлик дуже любив гратися з ними, викладати різні фігури.


Якось одна паличка залишилася на столі. Павлик не помітив цього і ліг спати. Коли всі заснули, з нірки вилізла Мишка, стала гратися паличкою і відгризла шматочок. Паличка лежала і думала: „Що мені тепер робити? Я стала якоюсь дивною з цим гострим носиком” Почала вона водити своїм носиком і з подивом відмітила, що залишає слід. 


Вранці прокинувся Павлик і здивувався: 


Хто це так намалював?


Це я, - сказала паличка, що перетворилася на олівець. – Ти можеш взяти мене в руку і намалювати все, що забажаєш. Тільки поводитись зі мною треба обережно, не тиснути сильно, щоб не зламати носика.


Який чудовий олівець! І як гарно малює! Треба попросити тата, щоб усім моїм олівцям зробив такі носики.


Кожного дня Павлик малював кольоровими олівцями, а ввечері обережно, щоб не зламати носики, складав їх у коробочку.
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Казка про пензлик


     Жила-була на світі Паличка. У неї був гарний чубчик. Кожного разу, коли Паличка віталася, вона кивала чубчиком.


Паличка полюбляла танцювати. Одного разу, коли вона танцювала, то необережно вмочила свій чубчик у фарбу.


  - Що мені робити? – сказала вона. – Як своє волоссячко вичистити?


Стала Паличка кружляти., водити по паперу чубчиком і залишати після себе доріжку.


Яка краса! Виявляється, я можу малювати, - вигукнула Паличка.


Паличка танцювала і малювала, малювала. Їй це дуже подобалося робити.


      С того часу паличку з чубчиком, що навчилася малювати, стали називати пензликом.


Казка про жовту квіточку


	Жив-був маленький Джмелик. Одного дня він прокинувся і поспішив привітатись з усіма. Джмелик привітно гудів:


Ж-ж-ж-ж-ж


Раптом він побачив незнайому квіточку. Вона сором’язливо усміхалась.


Ти хто? – запитав Джмелик.


Я – жовтець.


Ж-ж-жовтець...Ж-ж-ж Якесь у тебе дивне ім’я.


Мені подарували таке ім’я за колір моїх пелюсточок. Вони у мене жовті.


Ж-ж-жовті і дуже гарні, - гудів Джмелик.


Ж-ж-жовті, - шепотіли всі навколо. Особливо сподобався жовтий колір Сонечку, Курчатку і Кульбабці. Жовта Квіточка розтулила свої пелюстки, Джмелик вмочив свої лапки у жовту фарбу і розмалював Сонечко, Кульбабку, Курчатко.


Джмелик весело гудів:


Ж-ж-ж-ж-ж.  Ж-ж-жовте сонечко, ж-ж-жовте курчатко, ж-ж-жовтий жовтець, ж-ж-жовта  кульбабка...


    


Як планета стала квітучою


   На маленькій планеті жив чоловічок. Звали його Зафарбунчик. Все на цій планеті було сірим. А Зафарбунчик сумував.


    Якось прилетіла на планету пташка, була вона дуже гарна, мала різнокольорове пір’ячко.


Я тобі допоможу! – сказала вона  Зафарбунчику, -  в мене є знайомий чарівник. Повернулася пташка за кілька днів, принесла у дзьобику три зернинки;


Посади їх і доглядай, - сказала вона  Зафарбунчику.


Посадив Зафарбунчик зернята, старанно доглядав їх. Виросли три чудові квітки – жовта, синя і червона.


      Спочатку розкрила свої пелюстки жовта квітка. У неї було багато жовтої фарби. Зафарбунчик зрадів і зафарбував жовтою фарбою сонечко. Потім розкрилася синя квітка. Зафарбунчик взяв синьої фарби для неба. А хмаринка розплакалася, бо вона все ще залишалася сірою. Плакала, плакала, поки не стала білою.


       Жовта і синя фарби змішались – травичка і листячко стали зеленими. 


 Сонечко зробило кульбабки жовтими. Небо подарувало свій колір волошкам. 


       Тим часом розпустилася остання квітка – червона. Зафарбунчик червоною фарбою розмалював маки. Дзвіночкам подобалась і червона, і синя фарби. Вони взяли собі по крапельці. Червона і синя фарби змішалися – дзвіночки стали фіолетовими. А нагідкам захотілося взяти трішечки жовтої, трішечки червоної фарб. Жовта і червона фарби змішалися – і сукні у нагідок стали оранжевими.


       Вся планета засяяла розмаїттям фарб. Зафарбунчик піднявся по веселці-місточку, щоб з висоти подивитись на свою квітучу планету.


                      Зінчук Т.В., вихователь-методист ДНЗ №15





Мандрівка білої фарби


	Були в однієї дівчинки різнокольорові фарби. Вона ними малювала, а на білу фарбу ніколи не звертала уваги, так, як її на білому папері не було видно. Засумувала біла фарба, що вона не потрібна дівчинці і вирішила піти. Йшла-йшла і дійшла до лісу. Йде по лісовій стежині, на дворі холодно, але раптом у фарби піднявся веселий настрій. Надумала вона все розмалювати. Дерева, кущі, землю, все навколо стало білим. Справжня зима. 


	Раптом почула біла фарба, що хтось біжить і плаче, коли дивиться, а це сірий зайчик.


Зайчику, зайчику, від кого ти тікаєш? – запитала біла фарба.


 Я тікаю від лисички, вона хоче мене з’їсти.


 Зайчику, давай я тебе врятую!


Як ти можеш мене врятувати?


А ось дивись!


І біла фарба почала перефарбовувати сірого зайчика в білий колір. Він став таким білим та гарним, як і все навколо. 


	Дуже зрадів зайчик: тепер його лисичка не знайде. І з тих пір, коли наступає зима, наш зайчик завжди перефарбовує своє хутро на білий колір. Тепер він хижих звірів не боїться. А  біла фарба ще й досі є. І коли наступає зима, вона все навколо перефарбовує в білий колір.


                                            Лесик В.В., вихователь ДНЗ №8





Веселкова квітка


	Який дивовижний сьогодні ранок! Такого самого ранку, вийшов на галявину наш дядько Іван, і трапилась з ним така чудернацька історія.


Іду я собі, милуюся ніжними маргаритками, чудовими кульбабками, рожевою конюшиною. Аж раптом, я помітив серед пишного різнобарв’я дивовижну квітку. Сонце ласкаво пестило її червоні пелюстки, а зелені листочки весело щось шепотіли. Мені так захотілося торкнутися цієї краси, що моя рука сама потягнулася до неї. Коли я лагідно провів по її тендітним пелюсткам, то на пальцях лишився такий самий червоний колір. 


  - Що це? – здивовано запитав я сам у себе, і прислонив пальці об берізку, яка росла поруч. На березовій корі з’явилась яскрава смужка. -  Яка краса! – зойкнув я.


 Приходь до мене ввечері, я подарую тобі інший казковий колір.


  Це хто до мене говорить? - здивувався я.


Я – чарівна, веселкова квітка. Я вмію змінювати кольори від червоного до оранжевого, жовтогарячого, оксамитового до синього, блакитного та фіолетового. Я хочу подарувати їх тобі, бо бачу в твоїх очах добринки, а в серці – велику радість...


	Прийшов додому наш дядько Іван, але не може всидіти на місці він ніяк. Все тягне його до широкого лану, до гомінкого лісу та високих гір. Хочеться донести йому красу до людей. Взяв він великий білий аркуш паперу, веселкові фарби і пішов малювати зачаровуючі очі пейзажі.


	Так став наш дядько Іван – художником.


                                Луцевич В.М., вихователь ДНЗ №6





Чарівний світ


	Ви ще не знайомі із нашим Петриком та його другом – котиком Васьком? Взагалі, то шумна та непосидюча компанія. А сьогодні їх не впізнати. Засумували! Та ось до кімнати зайшов тато і приніс коробочку із різнокольоровими квадратиками.


Петрику! А ну, швидше принеси водички та приготуй чистий аркуш.


 А що це? – здивовано запитав хлопчик.


 - Це, - і тато загадково подивився на сина, - чарівний світ.


Петрик зацікавився і миттю все зробив, а Васько стрибнув на столик і почав уважно спостерігати.


	Але раптом, матуся покликала обідати, і все прийшлося залишити.


Обід пройшов надзвичайно швидко, адже Петрика чекав якийсь „чарівний світ”. Він чемно подякував матусі і миттю побіг до кімнати.


 - Васько! – раптом почувся дратливий зойк. Тато з мамою зайшли до кімнати. На столі лежав папір, який весь був заплямований різнобарвними лапками: червоними, зеленими, синіми і зовсім якимось незрозумілим кольором.


 - Що ти накоїв! – закричав Петрик.. Васько злякано виглядав із-під столу.


	Тато заспокоїв малюка. Нічого страшного не трапилося, мабуть, Васько так  бачить свій чарівний світ. 


А ти, синку, сідай зручніше і слухай, як правильно треба малювати. Спочатку ми беремо пензлик, вмочуємо його кінчик у водичку, витираємо об край мисочки, набираємо фарбу і починаємо творити...


І як ви гадаєте, кого першого намалював наш Петрик?
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Краплинка і море


	Одного літнього дня пройшов по землі теплий дощик. Відірвалися від своєї матінки – хмари великі краплинки і попадали хто куди. Одна Краплинка впала біля жовтогарячих кульбабок.


Ой, які вони гарні, і очі сліплять, наче справжнє сонечко! Треба привітатися, - подумала Краплинка.


Добрий день, о чудові квіти! А можна  я буду однією із вас? – зачаровано запитала краплинка.


Ну, хто це там  до нас звертається? Ми нікого не бачимо, - гордовито запитали кульбабки.


Це ж я, Краплинка.


А, це ти. Ні, це неможливо, бачиш, яка ти прозора, а ми жовті, променисті, - відповіли велично квіти.


	Похнюпившись, скотилася наша Краплинка нижче. Ці бездушні квіти образили її, і від того їй було дуже сумно. Несподівано, в очах Краплинки з’явилася зелена, соковита травичка.


Ось, хто мене прийме, - подумала Краплинка.


Добрий день, травичко, - чемно привіталася Краплинка. Візьми мене до себе, я теж хочу бути такою зеленою, і так ніжно посміхатися від вітру.


Ні, я не можу-у-у, ти зовсім не схожа на мене.


	Ще більше засумувала наша Краплинка. „Нікому я не потрібна, всі мають свої кольори, а я, я – зовсім прозора, так нечесно, це дуже сумно”. Так думала наша Краплинка, і мляво просувалася вперед.


	Раптом вона почула якісь дивні звуки, схожі на шум, і коли Краплинка підняла свої великі заплакані очі, то побачила безкрає море. Воно було такого красивого синього кольору, що в Краплинки аж перехопило подих. В морі пестливо гралися безліч таких самих краплинок, які вигравали на сонці синім насиченим кольором.


Ходи до нас, - весело почали кликати вони Краплинку.


Ні, я не можу, - бачите, я – прозора, а ви такі красиві.


Так, це велике море подарувало нам такий колір. Воно з радістю прийме і тебе.


	Краплинка наче не стояла на місці. Вона радо побігла і занурилась у синє безкрає море. Нарешті, вона придбала свій колір, і стала самою красивою і веселою Краплинкою на світі.


                                Красицька Т.В., вихователь ДНЗ №10


Казка про олівці


	Жив-був на далекій планеті принц Олівець. Йому бракувало друзів. Він вирішив подорожувати, і зустрів таких же олівців, як сам. І вони були дуже схожими один на одного, і не могли розібратися, хто є хто. Тоді принц сказав: „Давайте попросимо кольорів у природі”


	Він звернувся до сонечка, чи не могло б воно подарувати один жовтий промінчик. Сонечко подарувало, і він став жовтим. Іншому олівцю подарувала зелений колір травичка, у неба попросили блакитний, у вечора – фіолетовий, у квіточок – червоний та оранжевий.	


	Друзі  стали один одного розпізнавати, і на галявині стало весело. Принца всі поважали, слухалися і брали з нього приклад. Він все робив до ладу. Всі речі у нього мали своє місце, і сам він був чистий і охайний. Умів він спостерігати за різними порами року, робити замальовки (рослини дерев, тварин, будинки, транспорт).





Казка про фарбу


Одного разу намалював Коля Півника, а розфарбувати забув. Пішов Півник гуляти по подвір’ї, а собачка і каже:


Чому ти такий сірий, не розфарбований?


Подивився Півник у водичку і засмутився, але собачка його заспокоїв:


НЕ журися, давай сходимо до фарб, нехай тобі допоможуть.


Пішов Півник до фарб і попросив, щоб йому допомогли.


Добре, - говорить червона фарба і намалювала гребінчик і борідку.


І я допоможу, - сказала синя, і розмалювала пір’ячко та хвостик.


Я теж можу допомогти, - сказала зелена, і розфарбувала крила в зелений колір. А жовта відповіла:


Я розмалюю тобі грудку.


Собачка подивився, і йому дуже сподобався такий Півник:


 -  От тепер ти – справжній Півник!


                                    Масейкова А.Є., вихователь ДНЗ №10
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