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Положення про  проведення ІІ (міського) етапу 
Всеукраїнських предметних олімпіад 
Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22 вересня 2011 р. № 1099, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17 листопада 2011 р. за №1318/20056 та з метою якісного проведення ІІ (міського) етапу предметних олімпіад з базових дисциплін затвердити такий порядок: 
Час, місце та особливості проведення ІІ (міського) етапу Всеукраїнських учнівських   предметних олімпіад
· Місце проведення предметних олімпіад з базових дисциплін – класні кімнати  СШ №4, з інформатики та інформаційних технологій - ЗОШ №2, з трудового навчання – ЗОШ №7 (8). Місце проведення олімпіади може бути змінено у разі необхідності.
· Початок проведення олімпіад -   о 14.00.

· Перевірка олімпіадних робіт здійснюється наступного за днем проведення олімпіади робочого дня з  9.00 в інформаційно-методичному центрі.
· До моменту перевірки роботи зберігаються в сейфі завідувача інформаційно-методичного центру  і не  видаються для ознайомлення.
 Склад журі з перевірки олімпіад них робіт
- Склад журі визначається відповідно до вимог Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності та затверджується відповідним наказом  управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради.
-  До складу журі входять  вчителі вищої кваліфікаційної категорії, вчителі –методисти, старші вчителі, керівники міських методичних об’єднань.

· До  складу журі не рекомендуються педагоги, які скомпроментували себе під час проведення попередніх перевірок олімпіадних робіт терміном на 2 роки.
Організація перевірки олімпіад них робіт
· Методист інформаційно-методичного центру проводить інструктивно-методичну нараду з членами журі з метою  озвучення основних вимог щодо перевірки олімпіад них робіт, вибору  форми проведення перевірки, визначення критеріїв оцінювання робіт, міри відповідальності за якісну  та об’єктивну первірку олімпіадних робіт під підпис.
· Після завершення перевірки олімпіадних робіт оформляється протокол встановленого зразка з підписами всіх членів журі. 
· Члени журі  аналізують та оцінюють усі роботи учасників олімпіади з відповідної дисципліни  до моменту підписання протоколу.

· Перевірені олімпіадні роботи зберігаються у методиста ІМЦ відповідного фаху. 
· Результати олімпіади висвітлються на сайті УОН та ІМЦ наступного дня після перевірки та підведення підсумків олімпіади (підписання протоколу).
· Після висвітлення протоколу на сайті УОН та ІМЦ учителі навчальних закладів мають право передивлятися роботи лише своїх учнів у присутності методиста.
· Вчителі, що не є членами журі, мають змогу переглянути роботи своїх учнів не пізніше ніж протягом 24 годин після оприлюднення результатів олімпіади.
· Кожен член журі несе персональну відповідальність за  якісну та об’єктивну перевірку олімпіад них робіт.

Форми проведення перевірки олімпіадних робіт
· Методисти ІМЦ організують роботу журі відповідно до вимог Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, при цьому допускається взаємоперевірка робіт, перевірка частинами, оцінювання робіт всіма членами журі з виведенням середнього балу за завдання тощо.
· Форма проведення перевірки обирається більшістю голосів шляхом відкритого голосування членів журі  та відповідального методиста.  У разі однакової кількості голосів, методист  має переважне право голосу.

Критерії оцінювання олімпіадних робіт
· Критерії оцінювання олімпіадних робіт надходять з ЖОІППО відповідно до рекомендованих завдань.

· У разі відсутності типових завдань та критеріїв їх оцінювання, останні розробляються членами ММО або членами журі (на розсуд методиста) та  доводяться до членів журі під час інструктивно-методичної наради.

· Розроблені критерії затверджуються більшістю голосів членів ММО або членів журі.
· Кожен член журі несе персональну відповідальність за  дотримання критеріїв перевірки олімпіадних робіт.
Апеляційні комісії з перевірки олімпіадних робіт
· Наказом управління освіти і науки створюється та затверджується склад апеляційних комісій з перевірки олімпіадних робіт не пізніше 1 жовтня поточного навчального року.

· У разі незгоди з оцінками журі, учитель може ініціювати написання апеляції учнем або його батьками не пізніше ніж через 1 день після оприлюднення результатів олімпіад на сайті управління освіти і науки та інформаційно-методичного центру Новоград-Волинської міської ради з обов’язковим зазначенням  причини апеляції.
· У разі виявлення  фактів  фальсифікації результатів олімпіадних робіт протягом 3 днів проводиться службове розслідування, причетні особи несуть дисциплінарне стягнення та будуть дискваліфіковані як члени журі міських предметних олімпіад.
· У разі зміни результатів ІІ етапу Всеукраїнських учнівських предметних олімпіад за наслідками апеляції, складається повторний протокол та оприлюднюється на сайті УОН та ІМЦ.

Заохочення  вчителів - членів журі з перевірки олімпіадних робіт
· Члени журі предметних олімпіад відзначаються  за  добросовісну роботу подяками управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради.

· Якісна робота вчителів - членів журі  враховується  під час атестації педагогічних працівників.

· Директори навчальних закладів, за рекомендацією управління освіти і науки (наказ про підсумки проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських предметних олімпіад),  враховують роботу членів журі при розподілі щорічної грошової винагороди. 
    Розробники Положення: Ващук  Т.В., заступник начальника УОН, Філанчук С.В., завідувач ІМЦ
