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Cтан роботи у загальноосвітніх навчальних закладах міста 
(ЗОШ №2, ЗОШ №6, ЗОШ №7, колегіум) 
щодо попередження жорстокості 
та насильства над дітьми

На виконання заходів Національного плану дій «Стоп насильство», міської комплексної програми виховної роботи з дітьми та молоддю міста на 2011-2015 роки, Міської програми протидії насильству в сім’ї, плану роботи управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради на 2012 рік з 3 по 15 жовтня відбувалося вивчення стану організації роботи загальноосвітніх навчальних закладів міста (ЗОШ №2, ЗОШ №6, ЗОШ №7, колегіум) щодо попередження жорстокості та насильства над дітьми. 
На  початок 2011 -2012 навчального року в навчальних закладах міста навчається:

· 73 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

· 99 дітей з особливими освітніми потребами;

· 553 дитини з багатодітних сімей;

· 509 – дітей, які постраждали від аварії на ЧАЕС;
· 104 дитини з малозабезпечених сімей;

· 22 дитини, проживає в сім’ях, що потрапили в складні життєві обставини і перебувають на обліку ССД;

· 26 дітей перебувають на внутрішкільному обліку;

· 26 – схильні до систематичних пропусків занять та бродяжництва;

· 6 дітей перебувають на обліку ВКМСД;

В навчальних закладах наявні державні та локальні нормативні документи з даного питання. Нормативно-правове забезпечення: 

а) загальнодержавні документи:

- Закон України «Про охорону дитинства»;

- Закон України «Про попередження насильства в сім'ї»;

- наказ МОН від 25.12.2006 № 844 «Про вжиття додаткових заходів щодо профілактики та запобігання жорстокому поводженню з дітьми»;

- наказ МОН від 23.08.2006 № 631 «Про вжиття вичерпних заходів, спрямованих на дотримання законодавства, щодо захисту прав неповнолітніх»;

- Порядок розгляду звернення та повідомлень з приводу жорстокого поводження з дітьми або реальної загрози його вчинення", затверджений спільним наказом Міністерства освіти і науки України, МВС України, Міністерства охорони здоров'я України, Державним комітетом України у справах сім'ї та молоді від 16.01.04 № 5/34/24/11;

б) локальні документи (розпорядження, накази, правила, інструкції тощо).

Педагоги ознайомлені із спільними наказами «Про затвердження Порядку взаємодії суб'єктів соціальної роботи із сім'ями, які опинилися в складних життєвих обставинах» та «Про затвердження порядку розгляду звернень з приводу жорстокого поводження з дітьми або реальної загрози його вчинення». Відповідно до вимог цих наказів ведеться організація роботи закладів з сім'ями, які опинилися у складних життєвих обставинах.  
В школах сплановані заходи щодо здійснення профілактики запобігання жорстокому поводженню з дітьми: 

ЗОШ №2: Заходи на виконання програми профілактики злочинності; заходи на виконання міської програми протидії насильства в сім’ї на 11-15 р., профілактична роботи щодо збереження життя та здоров’я дітей; Акція 16 днів проти насильства (тематичні бесіди, прес-експрес, зустрічі з представниками служб, випуск бюлетеня «Знаємо та виконуємо», анкетування, випуск буклету для батьків «Дитини – дзеркальне відображення родини»); Тиждень миру (Уроки добра, прес-експрес «Насильство – це злочин від якого страждають найрідніші», День чистих намірів і думок)

Колегіум: Заходи щодо запобігання жорстокості та насиллю над дітьми (вивчення мікроклімату в класних колективах, ознайомлення з державними та локальними законодавчими актами, роз’яснювальна робота з батьками, анкетування, тематичні години «Толерантність»)

ЗОШ №6: Заходи щодо запобігання торгівлі, експлуатації, насильства, жорстокого поводження з дітьми (бесіди з учнями та батьками, виявлення схильних до правопорушень, правовий лекторій, тематичні виховні години «Протидія насильству»), тиждень протидії насильству)
ЗОШ №7: План заходів, спрямованих на профілактику жорстокості та насилля над дітьми, план правовиховної роботи, план індивідуальної роботи ЗДВР з дітьми групи ризику

Оформлено куточки з охорони прав та законних інтересів дітей:
«Права дитини», «Конвенція ООН про права дитини», бюлетень для батьків (ЗОШ №2), «Конвенція ООН про права дитини» (колегіум); «Знай свої права» ЗОШ №7,  «Інформаційний стенд» ЗОШ №6.
Організовано роботу «Скриньки довіри», проте вона ще не стали достатньо дієвим засобом у вирішенні проблемних ситуацій.
В кожному з навчальних закладів проведенні батьківські збори на тему щодо запобігання жорстокому поводженню з дітьми, це: 
В ЗОШ №2 проведено загальношкільні батьківські збори «Здорова дитина – щаслива родина» (за участю служб, лікарів, громадськості), організовано роботу лекторію «Родинна просвіта», проводяться тренінги «Рухаємося до партнерської сім’ї. Родина – фортеця дитини», «Насилля як вид неправильного виховання»

В ЗОШ №6 проведено батьківські збори з теми «Попередження насильства в сім'ї», лекторій «Безпека в Інтернеті»

В ЗОШ №7 діє лекторій «Батьківська просвіта» (анкетування «Особливості взаємовідносин у родині»)

В колегіумі проведено загальношкільну конференцію «Взаємодія школи і сім’ї в навчанні, вихованні та розвитку дитини»

У навчальних закладах ведеться систематичний контроль за відвідуванням учнів. Обліковується відсутність учнів у загальношкільних журналах обліку та класних журналах. Після першого уроку виставляється кількість відсутніх і до кінця 3-го уроку встановлюється причина відсутності. З метою запобігання правопорушень необхідно посилити контроль за невідвідуванням та за наявністю підтверджуючих документів про відсутність учнів в школі.
На належному рівні організовано у школах дозвілля у позаурочний час. Проводяться різноманітні виховні заходи, вечори відпочинку, працюють гуртки, сплановано спортивні та туристичні змагання. Учні, які стоять на внутрішньому обліку по можливості залучаються до громадської та гурткової роботи, приймають активну участь у спортивних змаганнях. 

Працюють клуби за інтересами: «Ерудит» (ЗОШ №6), психологічний клуб «Комфорт», правничий клуб «Феміда»(ЗОШ №7), діють волонтерські загони та європейські клуби.

З метою попередження правопорушень, бездоглядності серед учнів працюють ради профілактики правопорушень. Розроблені перспективні плани роботи рад. Сплановані заходи правової освіти, лекторії правових знань для учнів та батьків. На початку жовтня у всіх школах проведено тиждень права до Дня юриста. Проводяться індивідуальні бесіди з учнями, схильними до правопорушень. 
В навчальних планах закладів наявні курси та факультативи: «Валеологія», Родовід (ЗОШ №2), «Психологія» (колегіум), «Пізнай себе» (ЗОШ №6), «Етика: духовні засади». 
Проте в навчальних закладах не виділяється годин на впровадження профілактичної Програми Міністерства освіти і науки України «Сприяння просвітницькій роботі «рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя» у навчальних закладах 

Прослідковуються заходи спрямовані на запобігання жорстокості та насиллю в дитячому середовищі і в планах роботи класних керівників. 

ЗОШ №2: Індивідуальна робота з учнями, батьками, батьківські збори «Як уникнути конфліктів між батьками і дітьми», тематичні виховні години «Вчинок і мораль», «Щире спілкування і довіра», «Людські чесноти», виховна година «Насильство поруч та як його уникнути», індивідуальні бесіди щодо атмосфери в сім’ї, батьківські збори «Єдині вимоги сім’ї і школи. Жорстоке поводження з дітьми»

ЗОШ №6: виховна година «Насильство поруч та як його уникнути», індивідуальні бесіди щодо атмосфери в сім’ї, батьківські збори «Єдині вимоги сім’ї та школи».

ЗОШ №7: батьківські збори «Насильство в сім’ї: види, наслідки, шляхи подолання, план індивідуальної роботи з учнем» (бесіди, анкети, обговорення оцінок)

Колегіум: індивідуальні бесіди «Твої права і обов’язки – азбука громадянина», консультації класного керівника «Рекомендації щодо психолого-педагогічної взаємодії з учнями», індивідуальне спілкування «Як поводитися в конфліктних ситуаціях», «Поведінка в екстремальних ситуаціях», бесіди психолога «Конфлікт та способи його подолання» , батьківські збори «Моральні і сімейні стосунки» 

Організована відповідна профілактична робота органів учнівського самоврядування у даному напрямку (діє комісія , комітет або сектор дисципліни та порядку): Прес-експрес «Скажемо агресії «Ні», «Моральні норми поведінки дітей і підлітків у суспільстві», випуск газети «Лідер», рейди-перевірки (ЗОШ №2); Тематична конференція «Ми проти насильства», анкетування «Якими є твої моральні цінності», правовий брейн-ринг. (ЗОШ №7); рейд по дотриманню школярами єдиних вимог до учнів; роль комісії у проведенні дискотек (колегіум); Рейд-перевірка «Поведінка учнів на перервах», Бесіди з учнями, схильними до правопорушень, профілактичний рейд «Урок» (ЗОШ №6)
Організована робота щодо попередження злочинності, дитячої бездоглядності та захисту прав дітей. На нарадах при директору розглядалися наступні питання, а саме: 

ЗОШ №2: робота закладу щодо виконання програм; ознайомлення з нормативними документами; інструктивні посадові обов’язки; аналіз стану право виховної роботи; внутрішкільний контроль за відвідуванням
ЗОШ №6: Профілактична робота щодо попередження правопорушень учнями
ЗОШ №7: планування роботи щодо створення соціально-психологічних умов особистого саморозвитку школяра; про стан роботи з попередження жорстокості та насильства над дітьми; про результати перевірки організації роботи гуртків; про роботу класних керівників з дітьми, які стоять на обліку; охорона життя та здоров’я дітей; - про організацію роботи з батьками

Колегіум: Єдині вимоги до поведінки учнів на уроках, під час перерв, на подвір’ї школи, до зовнішнього вигляду учнів

Ведеться просвітницька робота з педагогами в рамках шкільних методичних об’єднань класних керівників:
ЗОШ №2: Рекомендації психолога «Організація індивідуальної роботи з учнями», Методика проведення ранкових зустрічей; Практичне заняття «Розв’язування психолого-педагогічних задач і проблемних ситуацій».

ЗОШ №6: навчальний семінар «Насильство в родині та школі», «Попередження правопорушень»

ЗОШ №7: Навчальний семінар «Насильство та жорстокість у школі»; Тренінг «Вчимося розуміти та поважати інших», «Жорстока поведінка: форми, види. профілактика», Розвиваюче заняття «Профілактика жорстокої поведінки»

Колегіум: Система роботи класного керівника з профілактики правопорушень, Практичне заняття «Визначення рівня згуртованості, активності, розвитку колективу», диспут «Вчитель і проблеми дисципліни», Тренінг «Як навчити дітей безпечної поведінки»

Потребує системності спільна робота педагогічних колективів з органами місцевого самоврядування з питань запобігання дитячій безпритульності та бездоглядності, бажаним є проведення профілактичних днів, до роботи яких залучати представників правоохоронних органів, охорони здоров'я, депутатського складу. 

Стан забезпечення закладів освіти усіх практичними психологами і соціальними педагогами не повністю сприяє вирішенню дитячих вікових проблем, у тому числі попередженню проявів жорстокості і насильства серед учнівської молоді. Взагалі відсутні соціальні педагоги в загальноосвітніх навчальних закладах №2, 3, 5, 6.

Недостатньо впроваджуються в закладах освіти інтерактивні методи роботи з батьками, педагогічними колективами щодо формування готовності здійснювати виховання дітей з урахуванням вікових особливостей та рекомендацій психолога, розроблених за результатами психодіагностики.

Необхідно розробити спільні заходи школи і місцевої влади, графіки виїзних рейдів у вечірній час, залучати обов'язково до участі батьків, ініціювати питання заслуховування батьків, які не створюють належних умов для проживання, виховання та навчання на засіданнях батьківських комітетів, батьківських зборах.

На обліку в службі в справах дітей за 2011 рік перебуває 11 дітей, які постраждали від насилля та жорстокого поводження, з них навчаються в ЗНЗ 4 дитини. За 9 місяців 111 батьків притягнуто до відповідальності, 9 батьків позбавлено батьківських прав. На сьогодні найпоширенішими формами жорстокості та насилля в дитячому середовищі є грабіж, тиск з боку однолітків, цькування, жорстоке поводження між дівчатами та між однолітками. 80% такої поведінки дітей випливає від необізнаності батьків та їх негативного прикладу. 

Педагогічним колективам необхідно звернути особливу увагу на дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, обліку ВКМСД, дітей з сімей, які потрапили в складні життєві обставини.  

З метою вивчення ставлення старшокласників до проблеми насильства в нашому суспільстві та в шкільному середовищі, зокрема, виявлення моделей поведінки учнів у різних ситуаціях проявів насильства, дослідження причин і факторів, що породжують насильство та жорстоке поводження серед дітей проводилось соціально-психологічне дослідження. Опитано 603 учнів 11-17 років. 

Аналіз результатів опитування виявив, що, на думку старшокласників, насильство є надзвичайно актуальною проблемою для сучасного українського суспільства. Про це зазначили 67% опитаних; не думали про це – 30%; заперечили – 4 %.

Найбільш поширеними типами насильства в нашому суспільстві респонденти вважають:

- насильство між однолітками – 38%;

- насильство дорослих над дітьми – 34%;

- насильство старших дітей над молодшими – 33%.

Менш поширеними: насильство в дорослому середовищі (26%), насильство між представниками різної статі (19%). 15% опитаних утруднюються відповісти на дане запитання.

Особливу небезпеку для розвитку особистості, на думку учнів, становлять такі види насильства як психологічне (емоційне) насильство у сім'ї – (62%); фізичне насильство – (51%), сексуальні кривдження (40% від числа респондентів). Не менш небезпечними для дитини залишаються моральне насильство з боку вчителів (35%); фізичні покарання зі сторони вчителів – (23%), невиправдані покарання дітей зі сторони батьків – (21%), фізичний недогляд (занедбаність дітей) - (16%). Відповіді респондентів віддзеркалюють актуальні проблеми, що існують у нашому суспільстві, у так званому „дорослому світі”. Саме дорослий світ – основа формування психіки підлітків, адже молоді люди наслідують моделі та користуються зразками поведінки дорослих (батьків, вчителів, інших значимих дорослих). 

Основні причини насильства серед молоді можна умовно розділити на три групи факторів, які пов’язані: із зовнішніми впливами (виховні проблеми, криза в суспільстві, вплив ЗМІ); із вживанням алкоголю і наркотиків, а також із неефективною дією окремих соціальних інституцій.
Найчастіше, на думку учнів насильство по відношенню до дітей чинять: інші діти – 61%. батьки – 15%, дорослі, які працюють з дітьми – 24%. Відповідно вказують учні говорять, що найчастіше насильство чиниться на вулиці – 66%, в школі – 18%, вдома – 16%.

Найбільш вагомим у виникненні насильства, на думку респондентів, є вживання наркогенних речовин (53%), далі за рейтинговою шкалою – наслідування поведінки дорослих (37%) та низький рівень виховної культури батьків (36%), вплив ЗМІ (26%)
Варто відзначити, що на недостатній виховний вплив школи вказало 8% учнів. 

На запитання: „Чи існує проблема насильства, проявів жорстокості у Вашій школі?” „ні” відповіло 52% опитаних, „так” - 20%; „утруднююсь відповісти” – 30%.

На питання: „Що ви думаєте з приводу демонстрації на теле- і кіноекрані бойовиків та фільмів з елементами насилля?” отримані такі відповіді:

· Я іноді переглядаю такі фільми - 28%;

· Вважаю, що вони негативно впливають на психіку людини – 38%;

· Я байдужий(а) до них – 26 %;

· Це „школа життя”,  що загартовує особистість – 13%;

· Такі фільми відволікають від буденної „сірої” дійсності – 27%;

· Вважаю, що потрібен контроль спеціалістів, які б забороняли демонстрацію таких фільмів на телеекранах – 38%;

· Мені подобається дивитись такі фільми – 25%.

Варто зазначити, що підліток, який спостерігає фільми з елементами насильства навчається вербальним і фізичним агресивним діям, які раніше не були йому притаманні. У таких глядачів зменшується контроль над проявами власної агресії: „Якщо інші безкарно проявляють агресію та жорстокість, чому не можна і мені?” Окрім того, спостереження за сценами насильства сприяє поступовій втраті емоційної чутливості до агресії та чужого болю, робить людину байдужою. З часом агресія, насильство та жорстокість можуть стати звичайним, буденним явищем. 

Це яскраво підтверджують і відповіді на наступне запитання: „Які почуття викликають у вас такі фільми?”: 

· байдужість, ніяких почуттів – 28 %;
· співчуття та жалість – 35%;
· страх, жах –24%;
· цікавість – 24%;
· неприємні відчуття, знервованість, погіршення настрою – 23%
· злість, обурення, гнів – 7%;
· захват, захоплення, адреналін, драйв, збудження – 20%;
· відраза, огида, гидота – 23%;
· це реальність, це є в нашому житті – 32%. 

12,3% респондентів не відповіли на дане запитання.

Щодо свого реального життя, то свідками насильства (жорстокого поводження з друзями, однолітками, школярами були 39% респондентів; не стикались з подібним явищем - 46%; не хочуть про це говорити – 13%.

Хоч раз в житті зазнавали:

· морального приниження – 52% учнів;

· фізичного кривдження – 20%;

· нападу з боку групи – 11%;

· пограбування – 7%;

· сексуальної загрози – 3%.

Щодо прохання уявити собі ситуацію, в якій опитані можуть стати жертвами фізичного насильства були отримані наступні відповіді: звернуться до батьків і все їм розкажуть – 68%; не будуть звертатися до дорослих, діятимуть на власний розсуд – 19%; будуть кликати на допомогу – 38%, до друзів звернуться - 48% і 34% звернуться по допомогу до вчителів. Виходячи з такого показника звернень до педагогів у розв’язанні гострих конфліктних ситуацій у школах налагоджено роботу із вчителями по формуванню психологічної компетентності та розвитку навичок ефективної взаємодії з підлітками.

На питання: „Якою буде Ваша реакція, якщо на Ваших очах кривдитимуть іншу людину?” втрутяться самі - 78% опитаних; викликатимуть міліцію - 73%; звернуть увагу перехожих – 69%; розгубляться, злякаються – 7%; пройдуть і не звернуть увагу – 4%. Отриманий розподіл відповідей дає можливість виявити дві можливі домінуючі стратегії поведінки підлітків. Перша з них визначає активні дії старшокласників і передбачає їх включення у події, що відбуваються, інша – пасивну поведінку учнів. Крім цього, байдужість може бути свідченням бажання скоріше керуватися інстинктами самозбереження та егоїстичними інтересами. 

Про віру в те, що вчителі намагатимуться припинити насильство, якщо стануть його свідками, зазначили 46% учнів. Однак, 16% опитаних вважають, що вчителі часто самі є ініціаторами насильства і кривдження учнів. На байдужість вчителів („вдаватимуть, що не бачать нічого”) вказали – 34%.
Фактори, які впливають на формування ціннісних орієнтацій молоді відображені в таблиці “Рейтингові оцінки факторів, які впливають на формування ціннісних орієнтацій молоді (з точки зору респондентів)”

	№ п/п
	Фактори
	Рейтингова оцінка (%)

	1.
	сім'я
	2016

	2.
	„вулиця”
	1651

	3.
	школа
	1406

	4.
	держава
	1213

	5.
	релігія
	908


Отже, вплив навчального закладу, на думку опитаних, має важливе, проте не основне значення. В цьому аспекті важливо зосередити увагу на взаємодії та співпраці навчального закладу з батьками.

Важливо відмітити, що 66% респондентів хотіли б більше дізнатись про себе, отримати досвід самоаналізу - 48%, навички ефективного спілкування та взаємодії в тренінговій групі з психологом – 40%. Не бажають чи ще не готові до цього – 10%, утруднюються відповісти – 33% опитаних. Такі дані свідчать про те, що саме в підлітковому віці існує нагальна потреба в пізнанні себе, своїх здібностей та можливостей, оволодінні навичками конструктивної взаємодії з однолітками та дорослими тощо. 

Таким чином, за результатом соціально-психологічного дослідження серед учнів міста можна зробити наступні висновки:

· проблема насильства, на думку старшокласників, є сьогодні надзвичайно актуальною. Тому вона потребує глибокого вивчення та комплексного підходу до програми профілактики даного явища в дитячому та молодіжному середовищ;.

· серед основних видів насильства, які становлять особливу небезпеку для розвитку особистості, на думку респондентів, є психологічне (емоційне) насильство в сім'ї, фізичне насильство та сексуальне кривдження;

· основні причини виникнення насильства серед молоді – вживання наркогенних речовин; наслідування негативних моделей поведінки дорослих та низький рівень педагогічної культури батьків, вплив засобів масової інформації, що пропагують культ сили;
· на думку респондентів, чинник „вулиці” має сьогодні значний вплив на формування світогляду молодої людини. Домінування фактору „вулиці” містить небезпеку, пов’язану із залученням механізмів соціально-психологічного наслідування дій дорослих, які досить часто є антисоціальними і небезпечними для здоров'я дитини. Тим більше, як засвідчило опитування, найбільш поширеним видом насильства є кривдження старшими дітьми – молодшими, а також насильство дорослих над дітьми;

· окрім того, важливо зазначити, що з агресією не потрібно „боротись”, адже боротьба породжує протидію. Дане явище відповідає людській природі, що в процесі успішної соціалізації набуває соціально прийнятної форми. Тому, найкращою стратегією буде профілактична (попереджувальна) та роз’яснювальна робота психологів, педагогів, соціальних працівників тощо. 
РІШЕННЯ

колегії управління освіти і науки

Новоград – Волинської міської ради
Про роботу ЗНЗ щодо попередження

жорстокості та насильства над дітьми
     Заслухавши та обговоривши інформацію методиста інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Г.В.Данильчук про роботу ЗНЗ щодо попередження жорстокості та насильства над дітьми

Колегія ухвалила:

1. Управлінню освіти і науки міської ради вжити заходів щодо забезпечення  навчальних закладів практичними психологами та соціальними педагогами  відповідно до Положення про психологічну службу системи освіти України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02.07.2009р. № 616 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23.07.2009р. за № 687/16703.
2. Інформаційно-методичному центру управління освіти і науки міської ради проаналізувати проблеми роботи закладів освіти щодо запобігання насильству над дітьми, збереження фізичного, духовного, психічного здоров’я неповнолітніх на засіданнях міських методичних об’єднань заступників директорів з виховної роботи, класних керівників, шкільних практичних психологів та соціальних педагогів. 

3. Керівникам ЗНЗ:

3.1. Ознайомити педагогічних працівників зі спільним наказом Держкомітету у справах сім’ї та молоді, Міністерства внутрішніх справ, Міністерства освіти і науки та Міністерства охорони здоров’я України від 16.01.2004р. № 5/34/24/11 «Про затвердження порядку розгляду звернень та повідомлень з приводу жорстокого поводження з дітьми або реальної загрози його вчинення» та забезпечити неухильне його виконання.
3.2.  На нарадах та педрадах у II півріччі  2011- 2012 н.р.  року запланувати та розглянути  стан роботи навчальних закладів про дотримання педагогічними працівниками вимог законодавства щодо забезпечення захисту дітей від будь-яких форм фізичного або психічного насильства, розробити заходи та підвищити рівень персональної відповідальності педагогів за дотриманням законодавства з цих питань. 

3.3. Вжити конкретних заходів щодо попередження та недопущення в учнівському середовищі випадків насильства та жорстокості серед учнів та забезпечити своєчасне інформування управління освіти і науки керівниками навчальних закладів про такі факти.

3.4. Розглянути можливість щодо введення факультативних занять з впровадження Програми МОНУ «Сприяння просвітницькій роботі «рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя», психології та тренінгів із формування соціальних навичок у дітей, курсів духовно-морального спрямування.

3.5. Активізувати роботу громадських інспекторів з охорони дитинства щодо вивчення умов утримання та виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей соціально-незахищених категорій.
3.6. Продовжити проведення у закладах освіти спортивних та інтелектуальних змагань, естафет командного типу для дітей та підлітків, що сприятиме нейтралізації їх гіперактивності та зняттю агресії. 

3.7. Підвищити рівень просвітницької роботи  з батьками та проведення психолого-педагогічних семінарів з педагогами.

3.8. Продовжити роботу правового всеобучу для учнів та забезпечити системне вивчення та дотримання школярами Правил для учнів, які передбачені п.42, 43 Положення про ЗНЗ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14.06.00р. №964.

3.9. Проаналізувати результати анкетування в розрізі кожного навчального закладу.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на головного спеціаліста управління освіти і науки міської ради І.В.Сиротюк.
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