Доповідь про результати 

завершення 2012-2013 навчального року

у ЗОШ міста

     На виконання  Положення  про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 08.02.2008 №94, зі змінами, затвердженими наказами МОН від 21.12.2009 № 1151 та від 23.11.2010 № 1116, Інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти, листами Монмолодьспорту України від 23.05.12 № 1/9-399 «Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів та структуру 2012/2013 навчального року» та від 08.02.13 № 1/9-92 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у 2012/2013 навчальному році» у  ЗОШ міста організовано  пройшло закінчення 2012-2013 навчального року та проведено державну підсумкову атестацію у 4-х,  9-х, 11-х класах. Було видано накази по управлінню освіти і науки та проведено нараду з керівниками  та заступниками директорів з навчально-виховної роботи з питань завершення навчального року.
          На початок року згідно із затвердженою мережею у школах міста навчалося 5985 учнів, на кінець навчального року – 5968  учнів, з них 338 випускників 11-х класів. 19 – нагороджено медалями (16-золотих та 3 срібних),  що становить 5,6 % від загальної кількості випускників, 559  випускників 9-х класів, з яких 24 отримали  свідоцтвами з відзнакою, що становить 4,3 % від загальної кількості випускників 9-их класів.

         У всіх класах, окрім випускних проводилася навчальна практика та навчальні екскурсії як протягом навчального року так і у визначені МОНУ терміни. Фронтально у цьому навчальному році перевірялася організація завершення навчального року у ЗОШ №7. Матеріали перевірки узагальнено довідкою. Загальним зауваженням до всіх навчальних закладів є посилення контролю за змістом та якістю перевірки підсумкових контрольних робіт, обов’язкове  ознайомлення учнів, батьків із  зразком виконання письмових робіт. Обов’язкове проведення інструктажів з членами атестаційних комісій перед початком атестації. 

      Навчальні програми виконані в повному обсязі завдяки  інтенсифікації навчального матеріалу та використання годин навчальної практики.  На завершенні навчання класними керівниками в усіх класах були проведені заходи з профілактики нещасних випадків з дітьми в літній період та проведені бесіди з цього питання з батьками під час батьківських зборів. По управлінню видано ряд наказів щодо організованого завершення навчального року та безпеки життєдіяльності дітей під час канікул. 

     Для проведення державної підсумкової  атестації за два тижні до її початку дирекцією шкіл створені державні атестаційні комісії.  Склад комісій  та розклад атестацій затверджені  управлінням освіти і науки міської ради. Результати атестацій заносилися до протоколу встановленого зразка і разом з  матеріалами  атестацій зберігаються у закладі. Порушень процедури проведення атестації не виявлено. Атестаційними матеріалами з обласного управління освіти і науки навчальні заклади були забезпечені вчасно. Учні п’яти  11-х класів міста складали обов’язкову ДПА з математики , трьох класів – за вибором. Учні 9-х класів з НВК та СШ №4 складали ДПА з математики, яка вивчалася поглиблено.  Два учні (НВК,  ЗОШ№6)  9-го та 11-го класів у зв’язку із виїздом за кордом склали  ДПА достроково. Атестація в усній та  письмовій формі розпочиналася о 9.00 та в час, погоджений управлінням освіти і науки. Звернень до міської апеляційної комісії не було. 7  випускників 11-х класів НВК, по одному випускнику із ЗОШ№3,5, колегіуму були звільнені з окремих предметів від ДПА як переможці 2013 року ІІІ етапу Всеукраїнських олімпіад та ІІ і ІІІ етапів МАН.
    Результати ДПА  в 4-х, 9-х, 11-х класах узагальнено (додаються).

     Встановлено, що в навчальних закладах міста своєчасно видано накази про організоване закінчення 2012-2013 навчального року, забезпечено контроль за станом шкільної документації та об’єктивністю нагородження медалями. Планами закладів щодо організованого закінчення навчального року передбачено: проведення моніторингу рівня знань з ряду предметів інваріантної частини навчального плану, аналіз виконання навчальних програм, проведення батьківських зборів з питань ознайомлення батьків з інструкціями Міністерства освіти і науки України про проведення державної підсумкової атестації, перевірка стану ведення журналів, зошитів для контрольних робіт.

    На допомогу випускникам навчальних закладів оформлені інформаційні куточки, на яких розміщена наступна інформація: розклад іспитів, графік консультацій.    

     З метою контролю за дотриманням вимог щодо нагородження золотими та срібними медалями управлінням освіти і науки  на виконання наказу управління освіти і науки міської ради від 24.09.2012 №277  „Про формування замовлення на документи про базову та повну загальну середню освіту”  була проведена перевірка класних журналів 9-11 класів.              

      В ході перевірки було встановлено, що вчителями систематично здійснюється перевірка робочих зошитів учнів, про що свідчать відповідні записи в класних журналах.  У більшості навчальних закладів адміністрація належно   контролює стан  ведення класних журналів. Сторінки ведуться чітко і охайно, пастою синього або чорного кольору відповідно до вимог інструкції.  За наслідками перевірки видано наказ по управлінню освіти і науки від 02.04.2013 №116 та притягнуто до дисциплінарної відповідальності вчителя ЗОШ№5 за грубі порушення вимог до ведення класних журналів. Мали місце факти виправлення  оцінок учнів у класних журналах 9-х класів ЗОШ№ 2,7,8,колегіумі, класних журналах 11-х класів ЗОШ№3,5, що свідчить про неналежний контроль за веденням ділової документації зі сторони адміністрації навчальних закладів.
   Організовано пройшли свята «Останнього дзвінка» 24 травня та 01 червня випускні вечори у всіх навчальних закладах міста, що  свідчить про посилений контроль як зі сторони міської влади, так і з сторони управління та керівників навчальних закладів міста. Системна робота дала гарні результати. 

     Також 01 червня відбулось традиційне загальноміське свято – «День випускника». 

       Свідоцтвами, атестатами, додатками до них, похвальними листами та грамотами навчальні заклади були забезпечені    в повному обсязі та вчасно.  У зв’язку із помилками  у атестатах було передруковано 2 документи.   Заміна зіпсованих додатків до документів про освіту була в НВК, ЗОШ№ 3,6,7, колегіумі.  Необхідно вжити заходів  для покращення роботи відповідальних осіб при виписці документів. 
      На виконання наказу МОН та управління освіти і науки щорічне звітування протягом травня-червня  за підсумками навчального року провели керівники НВК Рошка Ю.А., СШ№4 – Сільвертюк В.А., ЗОШ№7 – Овдіюк В.І., ЗОШ№8 – Марчук А.В., ЗОШ№10-  Козубенко З.М., колегіум – Седлецька К.Д.           

         З 27 травня по 13  червня у 9-ти школах міста, крім  ЗОШ№ 8 та № 10 розпочалась робота пришкільних таборів, в яких відпочило  1127 дітей, з них  дітей 197 пільгових категорій звільнено від плати за харчування, яка становить 11 грн.52 коп. в день, з них 50% батьківська плата.
     З метою забезпечення функціонування галузі у 2013 році  з 03 червня по 07 червня 2013 року в управлінні освіти і науки була проведена співбесіда з керівниками навчальних  закладів міста. Під час співбесід розроблені заходи з економії бюджетних коштів. Результати співбесід узагальнені протоколом (додається).

   За попередніми прогнозами  мережі учнів на 2013-2014 навчальний рік до перших  класів прийде  663 учні  у 25 класах ( 656 учнів та 26 класів у минулому навчальному році). Загальна кількість  учнів передбачається у 243 класах 6089 ( 241 клас та 5985 у минулому навчальному році).
Заступник начальника                                                        Т.В.Ващук
