Важливе місце в контексті європейської інтеграції відводиться діяльності шкільних європейських клубів.

З метою поширення інформації щодо держав Європейського Союзу, знань та вмінь, пов’язаних з різними формами євроінтеграції, розвитку контактів між дітьми різних європейських країн в 2005 році в місті організовано діяльність першого євро клубу в загальноосвітньому навчально-виховному об’єднанні «Гімназія – дошкільний навчальний заклад».

Наступним етапом в активізації роботи щодо організації роботи євро клубів стала організація ІМЦ участі навчальних закладів міста у проекті «Разом в Європі» (за польсько-канадської фінансової підтримки). В рамках проекту організовано навчальні семінари з європейської освіти, візит 10 вчителів міста до міста Люблін (Польща) для навчання, відкриття шкільних європейських клубів у 5 навчальних закладах міста (№2, 4, 7, 10, коледж), участь у регіональні й європейській олімпіаді, організація візиту школярів представників ШЕКів на навчання у місто Люблін, отримання 6 сучасних комп’ютерів для ШЕКів міста та ІМЦ.
В 2006 році в місті відкрито Центр Європейської інформації та започатковано традицію проведення Дня європейської освіти. Кожен навчальний заклад планує заходи в рамках єдиного дня європейської освіти та стає учасником загальноміських заходів (фестиваль євро клубів, виставка малюнків та поробок, Євробачення, прес-конференції, засідання в клубі «Дебати», тренінги та інше). Гостями міського Дня європейської освіти були: перший секретар, Голова відділу політики п. Дірк Шюбель, преси та інформації та, документаліст відділу преси та інформації Представництва єврокомісії Ірина Стаднійчук, віце-консул генерального консульства Польщі у Луцьку Рафал Плевінський, координатор програми «Разом» Фундації польсько-української співпраці ПАУСІ Ірина Калугіна, предтавники регіональних молодіжних євроклубів.

Для координації своєї діяльності вони об’єдналися в міську Асоціацію ШЄКів. За час існування Асоціації було проведену велику кількість проєвропейських спільних заходів міського, регіонального та Всеукраїнського масштабів. Асоціація Шкільних Європейських Клубів міста Новограда-Волинського входить у Всеукраїнську Мережу Європейських Клубів
В листопаді 2008 року євроклуби міста стали активними учасниками Загальноукраїнської кампанії «Толерантність як шлях до Європи». 11 листопада почесними гостями Дня європейської освіти та тижня толерантності були представники Всеукраїнського фонду «Відродження». В рамках європейського тижня місцевого самоврядування відбулася зустріч активістів ШЕКів та голів учнівського самоврядування з міським головою «Якби мером був я …».
Представники шкільних євро клубів учасники відзначення Днів Європи в містах Києві та Житомирі. Євроклуб СШ №4 мав власний павільйон на Хрещатику. В 2009 році євро клуби презентували себе на Дні Європи в м.Тернополі.
На базі міста було проведено регіональний семінар «Діяльність євроклубів у системі громадянської освіти молоді» в рамках проекту «Посилення мережі євроклубів в Україні». Голова асоціації ШЕКів міста та керівники ШЕКів поділилися досвідом з питань організації та ефективних форм роботи шкільних європейських клубів. 

З метою знайомства з цікавими людьми, встановлення контактів з ровесниками з інших країн, поширення інформації про ЄС ІМЦ організував для членів шкільних європейських клубів тренінги. Волонтер з Польщі, Пшемислав Вьонтковські, провів тренінг «Права людини. Толерантність» та тренінг з європейської тематики. 
Під час весняних канікул 20 активістів шкільних європейських клубів міста побували з ознайомчим візитом в представництві європейської комісії в Україні. Поїздка відбулася за фінансування представництва європейської комісії на запрошення Дірка Шюбеля, Голови відділу політики, преси та інформації.
Учнівська делегація дізналася про структуру, функції, реалізацію проектів, пріоритети в роботі представництва європейської комісії в Україні. 
Крім візиту до представництва європейської комісії учні відвідали музей західного та східного мистецтва. 
Восени євроклубівці знову побували в м.Києві у Верховній Раді та в музеї В’ячеслава Чорновола. Відбулася зустріч та цікавий діалог з головою комітету з питань європейської інтеграції народним депутатом Борисом Тарасюком. Як результат, Б.І.Тарасюк взяв на себе місію бути почесним опікуном шкільних європейських клубів міста та, по можливості, надавати ШЕКам інформаційну підтримку, організовувати зустрічі, семінари, тренінги та залучати зацікавлених осіб задля активізації євроінтеграційних процесів на міському рівні.

 5 шкільних євроклубів нашого міста мають постійних партнерів за кордоном (Польща, Німеччина, Англія). Три роки поспіль школи міста беруть участь у проекті «РАЗОМ – обмін молоді-шкільні партнери» за фінансування польсько-американської фундації «ПАУСІ». 
Щороку маємо переможців та лауреатів Всеукраїнських акцій «Громадянин», «Добро починається з тебе». В 2008 році євроклуб ЗОШ №3 здобув перемогу в акції «Громадянин» і презентував свій проект «Від Лесиного джерела до Лесиних джерел» в м.Києві. 
В рамках проекту "Підтримка мережі Євроклубів України" шкільні євроклуби міста взяли участь в конкурсі проектів на проведення регіонального ярмарку креативності та інновацій. Проекти євроклубу ЗОШ №5 та Асоціації шкільних європейських клубів міста стали призерами конкурсу та отримали фінансову підтримку на проведення євроінтеграційних заходів. В рамках проекту для керівників ШЕКів проведено майстер-клас з організації та  проведення творчих майстерень. 

В липні 2009 року голова асоціації П.Ліневич був учасником проведення проєвропейських громадських кампаній з підготовки проектів міжнародних шкільних обмінів в м.Євпаторія.

В квітні 2010 року на базі міста проведено обласний семінар керівників шкільних євроклубів з теми «Євроклуби як форма реалізації європейської освіти школярів».
В цьому році євроклубами міста реалізовано проект «Енергоефективність та енергозбереження»: конкурс плакатів та малюнків, поробок та моделей костюмів з відпрацьованого матеріалу, фестиваль проектів.
Другий рік беремо участь у регіональному ярмарку креативності та інновацій у м.Рівному.
Всеукраїнська радіостанція «Наше Радіо» та громадська організація «Євроклуб «Право і Захист» за фінансової підтримки Посольства Європейського Союзу в Україні реалізують Всеукраїнський проект "Підтримка мережі Євроклубів України у 2010 році". У межах проекту участь у низці заходів, зокрема у першому двохденному установчому семінарі проекту (initial workshop) у травні 2010 р. у Києві, регіональних тренінгах та конференції. Між workshop у Києві та регіональними тренінгами усіх учасників проектів чекають творчі та креативні об'ємні домашні завдання. Підсумковий захід – конференція – об'єднає найбільш інноваційні проекти та ідеї Євроклубів щодо діяльності у своїх громадах, ефективної співпраці із ЗМІ та органами самоврядування та представить їх широкому загалу.

В рамках Днів Європи плануємо проведення наступних заходів:
· конкурс малюнків на асфальті «Панно Миру» на площі у центрі міста;
· фотовиставка «Я – українець, я - європеєць»
· інтелектуальна гра між командами ШЄКів

· книжкові виставки «Європа: вчора, сьогодні, завтра»

· цикл бесід та лекцій, тематичні прес-експреси «Європа – наш спільний дім»

· ігри дітей країн Європи

· засідання секції «Дитяча трибуна за мир»

Мета діяльності проєвропейсько налаштованої молоді насамперед полягає у сприянні розвитку учнівської молоді, залучення її до багатства європейської та світової культури, розвитку у школярів ініціативи для прискорення демократичних перетворень і сталого розвитку українського суспільства. Адже якщо раніше молодих людей з проєвропейсько налаштованими поглядами сприймали в кращому випадку як диваків, то зараз усвідомлення молоддю факту: „Україна = Європа, українці = європейці” стає загальноприйнятою нормою.

