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для обговорення
· Як повернути самобутність дошкільного дитинства?

· Як перейти від виконавської  активності до духовності й творчого засвоєння знань?

· Як навчити дитину бачити світ у єдинстві та взаємозв’язку?
· Як розкрити дитині науку життя?

· Як допомогти дитині пізнати світ на власному досвіді?

· Якою має бути педагогічна модель взаємин з дитиною?
· Чому до середини старшого дошкільного віку в багатьох дітей значно знижується допитливість, зменшується кількість запитань пізнавального характеру?

· У чому полягає майстерність і мистецтво індивідуального підходу до дитини?

· Як реально можна втілити основні закони гуманної педагогіки?
· Як зберегти ціннісні орієнтації                               у вихованні дитини?
Словничок 
· Діало́г (dialog) — двосторонній обмін інформацією (розмова, спілкування) між двома сторонами у вигляді питань та відповідей.

· Діалог складається з взаємопов'язаних реплік співрозмовників.

· Діалогічне спілкування являє собою не один якийсь вид мовленнєвої діяльності його учасників,                                 а мовленнєвий акт (обмін інформацією), у якому говоріння і слухання – нерозривно пов'язані види мовленнєвої діяльності.

· Основними ознаками діалогу є: намір, цілеспрямованість, правила ведення розмови.

· Необхідною для діалогу є правила ведення розмови: а) повідомлення подається певними порціями;                             б) повідомлення відповідає темі розмови; в) співрозмовники роблять мовлення зрозумілим, послідовним.

· Методичний діалог - це складова частина будь-якої форми мето​дичного навчання, що має теоретичне домашнє завдання, яке допов​нюють присутні вчителі.
· Рушійною силою діалогу з певної проблеми є активність слухачів. Велике значення має загальна емоційна атмосфера, розстановка від​повідних акцентів у матеріалі, у судженнях слухачів, почуття єдності двох або більше груп. 
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Кожна дитина – унікальний світ, який потребує від вихователя використання нестандартного, а особливого педагогічного «ключика»
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· Самойленко Ірина Романівна, головний спеціаліст управління освіти і науки
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· вихователі-методисти

· вихователі вікових груп 

· практичні психологи. 
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Якщо педагогіка хоче виховати людину всебічно, то вона, насамперед, 

має пізнати її всебічно
Костянтин Ушинський
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· Суть модернізації системи дошкільної освіти полягає у впровадженні педагогіки розвитку, яка передбачає особистісно-гуманний підхід в освітньо-виховному процесі дошкільного закладу.

· Дошкільник прагне бути «як дорослий», хоче жити активним життям, усе осягати «тут і тепер», потребує адекватної свободи дій і при цьому емоційного захисту з боку близьких дорослих.

· Дедалі загрозливішою для психічного здоров’я дитини стає відсутність наступності у розумінні готовності дитини до шкільного навчання психолого-педагогічних служб садка і школи.

· При визначенні готовності дитини до шкільного навчання головними параметрами мають бути фізичне і розумове здоров’я.
· Дитина чекає від нас відповідей на безліч запитань, дорослий для неї – той, хто все знає і може, а не просто навчитель читання, писання й лічби.
· Освітньо-виховний процес, зокрема навчання, має лишатися керованим ззовні, але не авторитарним!

· Необхідно створити таку систему життєзабезпечення, в якій діти вчаться не запам’ятовувати інформацію, а оволодівають різними доступними і цікавими способами оперувати нею в найрізноманітніших  ситуаціях.

· Виховання – суть розвитку сходження внутрішнього, духовно-душевного стану особистості, того стану, котрий є джерелом і напрямною силою всього цілісного життя людини.

· Гуманно-особистісна педагогіка співробітництва передбачає, що дорослий разом з дитиною йде в майбутнє, розвиваючи в ній здатність цілісно сприймати світ, дивитися «очима іншого», «очима людства».

· Майстерня вибудовувати гармонію навчання і розвитку особистості дитини – чи не найважливіша складова професіоналізму педагога.

· Педагог виховує своїм ставленням до процесу діяльності, його організації, емоційною реакцією на емоційну поведінку окремих учасників, побудовою міні-ситуацій спілкування з кожним, власною обізнаністю, ціннісними орієнтаціями та майстерністю і вмінням їх проявляти, принциповістю, справедливістю, вимогливістю.

· Успіху досягає насамперед той дорослий, який прагне не «ліпити» дитину за своїм уподобаннями, а повноцінно задовольнити потреби дитячої особистості, оточивши її любов’ю і теплом, і створює тим самим позитивні рушійні сили розвитку
· Кожен сучасний педагог зобов’язаний оволодіти майстерністю гуманно-особистісної взаємодії з дитиною.

Ладивір С.О.
