Питання

для обговорення
· Як досягнути повного взаєморозуміння між дошкільним закладом і батьками?

· Що таке дефіцит батьківської любові?
· Що таке педагогічна культура батьків?
· Як зберегти ціннісні орієнтації у вихованні дитини і розуміння ролі сім’ї?
· Від чого залежить успіх дитячо-батьківських стосунків?
· У чому полягає майстерність і мистецтво індивідуального підходу до дитини?

· Кому потрібні уроки душевного зростання?

· Чи вмієте ви користуватися «батьківською владою»?

· Як ви розумієте поняття «батьківський авторитет»?

· Звідки береться агресія у дитини?

· Хто відповідальний за дитячу жорстокість?

· У чому полягає механізм підготовки дитини до школи?

· Що таке готовність до шкільного життя?
До роздумів
Лист дітей

Любі дорослі! 

Якщо ви бажаєте навчити нас будь-чому,

· намагайтесь, щоб ми відчували себе затишно і безпечно, ми повинні бути оточені вашою любов’ю, щирістю і розумінням;

· ми запам’ятовуємо інформацію набагато швидше і міцніше, якщо займатися з нами не наскоком, а регулярно, краще кожного дня;

· для того, щоб учити нас, необов’язково нам купувати дорогі іграшки;

· якщо ви купили нову гру, поставте її на видне місце, і ми обов’язково візьмемо її самі, нам так подобається все нове;

· постарайтеся не примушувати нас займатися математикою, читати книжки; коли нам захочеться, ми самі принесемо книжку, ми самі попросимо про це;

· будь ласка, не прагніть, щоб ми навчилися чогось тільки тому, що сусідський хлопчик це вже знає; будьте уважні, і ви зрозумієте, що хочеться знати саме нам, вашим дітям;

· коли ви займаєтеся з нами, намагайтеся бути терплячими, не кричати на нас, тому що, коли ви гніваєтесь, ми забуваємо все на світі;

· коли підбираєте для нас заняття, постарайтеся стати на наше місце; пам’ятайте, що багатьом з нас важко займатися однією і тією ж справою довше за 3-4 хвилини.

Люблячі вас діти

Управління освіти і науки
Новоград-Волинської міської ради
ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР

Круглий стіл 

батьків і педагогів 

з теми 

«Секрети батьківської педагогіки»
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· Сім’я є першим і найвпливовішим інститутом формування особистісного фундаменту в період дошкільного дитинства 
· Саме сім’я наповнює дитяче життя змістом, долучає до власних цінностей, моральних норм побудови стосунків.

· Сімейна атмосфера в період дошкільного дитинства має надзвичайнио глибокий вплив на дитячу психіку.

· Сьогодні окрему дитину здебільшого просто нікому розуміти. Її одягають, годують, забезпечують їй догляд, дають вказівки, якою вона має бути. Але й гадки не мають поцікавитись у власної дитини, як їй живеться, чого бракує для радісного проживання, про що вона мріє.

· Певна тенденція у взаємодії дорослих з дітьми в сучасній сім’ї  цілеспрямований вплив на дитину, а не спілкування з нею на рівні діалогу

· Між дорослим і дитиною мають бути довірливі стосунки, так звана духовна спільність. У противному разі дитина не зрозуміє і не прийме наші настанови, поради, застереження – і ніколи не поділиться своїми переживаннями.

· Дошкільник прагне бути «як дорослий», хоче жити активним життям, усе осягати «тут і тепер», потребує адекватної свободи дій і при цьому емоційного захисту з боку близьких дорослих.

· При визначенні готовності дитини до шкільного навчання головними параметрами мають бути фізичне і розумове здоров’я.
· Дорослі дбають найперше про завтрашній день дитини, її готовність до школи. Така турбота сьогодні заполонила чи не весь простір дошкільного дитинства. Як же прагнуть дорослі заради підготовки до шкільного життя «підігнати» розвиток дитини під свій «образ учня», нав’язуючи її неприродну для віку діяльність з нецікавим, часто незрозумілим змістом, травмуючи при цьому психіку дитину, порушуючи закономірний процес її дорослішання через саморозвиток, самопізнання. Природно, що при цьому особистісний розвиток зазнає деформацій.
· Успіх дитячо-батьківських стосунків великою мірою залежить від того, чи зуміють дорослі трепетне батьківське ставлення до немовляти підняти до безумовного і безоцінного прийняття дитини як цілісної унікальної особистості.

· Від близьких дорослих залежить, чи успішно дитина здолає основні стадії особистісного розвитку. Адже головною школою такого розвитку є сім’я, а вчителями, наставниками – батьки.
Ладивір С.О.
