Новоград-Волинський: Колегія управління освіти і науки міської ради

28 лютого в громадській приймальні міської ради відбулося розширене засідання колегії управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради. В роботі колегії взяли участь керівники дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів міста. 
На засіданні розглянуто наступні питання:

- Про стан і перспективи розвитку позашкільної освіти міста

Доповідач: Сиротюк І.В., головний спеціаліст управління освіти і науки 

Співдоповідачі: Найдюк В.І., директор ЦНТТУМ, Кащук М.В., директор ДЮКФП, Добровольна О.Х., директор ПДМ

- Про стан запровадження в загальноосвітніх навчальних закладах інформаційно-комунікаційних технологій

Доповідач: Ліневич П.К., завідувач інформаційно-методичного центру

- Затвердження положення про рейтингову оцінку функціонування навчальних закладів міста.

Доповідач: Ващук Т.В., заступник начальника управління освіти і науки міської ради

- Про результати державної атестації ДНЗ №4

Доповідач: Самойленко І., головний спеціаліст управління освіти і науки

У своїй доповіді Сиротюк І.В, головний спеціаліст управління освіти і науки, наголосила на тому, що питання позашкільної освіти є особливо актуальним сьогодні, адже 2013 рік  указом Президента України проголошено  Роком дитячої творчості. На виконання доручення голови облдержадміністрації, управління освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації, плану роботи управління освіти і науки Новоград – Волинської міської ради в лютому 2013 року проводилось  вивчення стану позакласної та позашкільної роботи в  позашкільних навчальних закладах міста. Особлива увага зверталась на охоплення дітей позашкільною освітою. Cтаном на 01.01.2013  року в трьох позашкільних навчальних закладах працює 41 гурток, гуртковою роботою охоплено 1735 дітей (666 дітей – ПДМ;  655  - ЦНТТУМ, 414 дітей – ДЮКФП.), що становить 29 % від загальної кількості дітей шкільного віку. У порівнянні з минулим навчальним роком показники охоплення дітей позашкільною освітою знизились на 21 % (з 50 % до 29%). Причина – всім відома: недостатнє фінансування ІІ кошика, за рахунок якого утримуються заклади позашкільної освіти. На утримання позашкільних навчальних закладів міста в 2012 році було витрачено  2 260,9 тис. грн. На початок 2012 року  рішенням міської ради на утримання позашкільної освіти було виділено 1 млн. грн., що становило 40% до потреби (забезпечено утримання ПНЗ на 3,5 місяців на заробітну плату та енергоносії). Були розроблені заходи з економії коштів на суму 364 тис. грн. Мережу ПНЗ було збережено. На виконання рішення виконавчого комітету міської ради «Про затвердження мережі позашкільних навчальних закладів на 2012 – 2013 навчальний рік» та враховуючи недостатність коштів місцевого бюджету на забезпечення видатків ІІ кошика, з метою забезпечення ст. 51 Бюджетного кодексу України приведено у відповідність штатні розписи позашкільних навчальних закладів, скорочено 17,5 посад, з них    13 посад – керівників гуртків. 

На утримання позашкільних навчальних закладів міста в 2013 році мінімальна потреба становить 2  461,3 тис. грн.  З міського бюджету виділено на 2013 рік    1млн. 800 тис. грн., що становить 74 % до потреби.

Голова колегії, начальник управління освіти і науки О.В.Ільяхова наголосила на необхідності тісної співпраці між ЗНЗ та ПНЗ у напрямку наповнення та відвідування гуртків дітьми.
У ході розгляду та обговорення доповіді завідувача інформаційно-методичного центру Ліневича П.К. “Про стан запровадження в загальноосвітніх навчальних закладах інформаційно-комунікаційних технологій” колегія відзначає, що у місті здійснюється певна робота щодо впровадження в загальноосвітніх навчальних закладах ІКТ, сприяння школярам доступу до інформатизації, формування творчої особистості, яка вміє застосовувати набуті знання і вміння. Приділяється увага підготовці та перепідготовці педагогічних кадрів щодо володіння сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями, формуванню інформаційної культури вчителів-предметників. Створена комп’ютерна база для викладання навчального курсу «Інформатика» у 9-11 класах. Усі заклади міста ДНЗ, ЗНЗ, позашкілля (ЦНТТУМ, ПДМ, ДЮКФП) підключені до глобальної мережі Інтернет, 7 шкіл та ІМЦ створили власні сайти. 7 бібліотек ЗНЗ міста підключені до мережі Інтернет. 

Педагогів та школярі постійно беруть участь у міських, Всеукраїнських та міжнародних Інтернет-проектах. Місто має певні результати на обласних олімпіадах з інформатики та ІКТ. Школи №2, 4, 5 беруть активну участь у проекті «Щоденник.UA». Протягом року у колегіумі впроваджено реєстраційно-аналітичну систему безпеки "Smarsy". Виконується певна робота з підготовки до викладання «Сходинок до інформатики» у других класах. При ІМЦ  створено медіатеку з програмних засобів навчального призначення. Є ряд інших позитивних зрушень в рамках впровадження ІКТ у навчальних закладах міста. 

Разом з тим колегія зазначила, що у багатьох випадках відсутнє ліцензійне програмне забезпечення системного, навчального, управлінського призначення. Недостатньо використовуються Інтернет-проекти на уроках, в позаурочній діяльності шкіл та позашкілля. Комп’ютерна база навчальних закладів не повністю відповідає сучасним вимогам. Потребує покращення комп’ютерна база у ЗОШ №10, ЗОШ №3, ЗОШ №6, СШ №4. Фінансування комп’ютеризації залишається недостатнім. 

Колегія затвердила положення про рейтингову оцінку функціонування навчальних закладів міста. Т.В.Ващук, заступник начальника управління освіти і науки, наголосила, що метою запровадження рейтингової оцінки діяльності навчальних закладів м. Новограда-Волинського  є здійснення моніторингу якості освіти, створення атмосфери здорової змагальності та конкуренції в освітньому середовищі, вироблення системи зовнішньої відповідальності керівників навчальних закладів із їх обов’язковою звітністю про результати діяльності перед громадськістю. Основними завданнями рейтингової оцінки діяльності навчальних закладів м.Новограда-Волинського є: покращення організації навчально-виховного процесу в закладах освіти; підвищення ефективності управління, зміцнення виконавської дисципліни адміністрацій навчальних закладів; зростання творчої активності педагогічних колективів; стимулювання праці адміністрації та педагогічних колективів навчальних закладів; залучення громади до формування освітньої політики в місті, прискорення переходу до державно-громадського управління освітою через громадське обговорення результатів рейтингу. 
Головний спеціаліст управління освіти і науки І.Р.Самойленко представляючи результати державної атестації ДНЗ №4 відзначила досвід роботи дошкільного навчального закладу з питань забезпечення організації предметно-ігрового середовища та роботи з батьками.

За результатами колегії було прийнято ряд рішень, які після доопрацювання та доповнення будуть розміщені на нашому сайті.
Галина ДАНИЛЬЧУК, методист ІМЦ

