Колискова для осені
Осінь… У ній завжди є щось від вічності, простої і в той же час незрозумілої. Восени завжди легко думається, і вічність, забувши час і простір, втрачає напруженість думки, і щось тихе і сумне ллється в душу…

Колискова для осені… Під такою поетичною назвою в по-осінньому прибраній актовій залі  ЗОШ №9 в рамках літературного салону відбулась літературно-музична композиція за творчістю Володимира Шинкарука,  поета, композитора, члена Національної спілки письменників України, Заслуженого діяча  мистецтв України, Почесного громадянина Житомира. Глядачами були учні та вчителі світової та української літератур із всіх шкіл міста, найбільше  прихильників та шанувальників творчості В.Шинкарука -  із ЗОШ №9.
Учні старших класів під керівництвом вчителя світової літератури школи Ірини Юріївни Сердюк з натхненням читали поезії Шинкарука, виконували музичну композицію на гітарі, танцювали під мелодії композитора:
Перебирає тихо струни осінь,
 вплітає павутиння в жовті коси. 

Гітари звуки чисті і сумні. 

Палають ягоди калини, мов вогні. 

Танцює осінь неповторні вальси…
Все дійство відбувалось на фоні відеосюжетів з осінніми етюдами, фрагментів з документального фільму «Музика душі» -  курсової роботи  студента ІІІ курсу Житомирського училища  культури і мистецтв (у минулому учня ЗОШ №3) Дмитра Сердюка, який, до речі, теж був присутній на святі душі і таланту. 

 Активними учасниками літературного салону були дев’ятикласниця Людмила Валентюк, десятикласник Андрій Олексійчук, одинадцятикласники Аліна Юшманова, Тетяна Ляшук, Катерина Пелешок, Вікторія Суханова, Діана Білосвіт, Анастасія Ванжура, Денис Плахотишин, Максим Радченко, Марія Літвінова, Аліна Троцька, Олена Тинна, Роман Шишківський, Олександр Лакійчук.
А потім відбулась довгоочікувана зустріч  з Володимиром Шинкаруком, лауреатом обласної комсомольської премії імені Миколи Шпака (1986), Всеукраїнської премії імені І.Огієнка (2008), володарем І премії Всеукраїнського літературного конкурсу «Коронація слова» в номінації «Пісенні тексти про кохання» (2010).
І полилась мудрим потоком в серця присутніх   поезія і музика, яка допомагає зрозуміти автора як натуру неспокійної вдачі й багатогранного хисту, як особистість, що хоче від цього розгойданого, але все-таки прекрасного світу дуже багато, і пропонує власні,  набуті досвідом і мозолями серця, моральні і духовні цінності.
Незбагненна влада музики над людиною. Вона примушує радіти й плакати, може допомогти пережити горе, зняти душевний стрес, вилікувати сердечні рани. Музика - стародавній вид мистецтва, здатний об'єднувати людей, і в цьому її найбільша сила. Різні за характерами, звичками, поглядами на життя, національністю, пристрастями, моральними 
принципами люди в концертному залі, затамувавши подих, однаково схвильовано й благоговійно завмирають під зливою дивовижних, чаруючих 
звуків. І вже на другий план відходять життєві негаразди й турботи, залишається тільки влада мистецтва, яке очищає душу від усього несуттєвого, мізерного, буденного, підносить нас до висот розуміння сенсу життя. 
Музика для душі, саме такою є музика Володимира Шинкарука.
У присвяченому Шинкаруку розділі книги «Мистецький олімп України», який називається  наводиться цитата відомого українського психолога,  професора Житомирського державного університету Олександра Музики:
«Ми підсвідомо тягнемось  до таланту...  А він завжди здивований тим, що ми не можемо так яскраво переживати, так безоглядно радіти і так повноцінно жити. Його вражає, що ми не обов’язкові, що лінуємося вчитися, що ми не творчі, що у нас все -  колись  чи  потім, що ми не живемо реальним життям, а плекаємо самозаспокійливі  ілюзії. Він подивований, але все одно іде до нас, бо хоче, щоб і ми  відчули незмірну радість творчості. Він знає, що радість творчості множиться від  кількості людей, які живуть нею одночасно… він живе так, як ми хотіли б жити… Він – творець, тому повнокровно, повно і яскраво живе для нас!».
Ведуча салону молодий вчитель Катерина Володимирівна Шапран сказала про те, що сьогодні, в часи суспільних непорозумінь, важливо, що Володимира Шинкарука  шанують, знають, люблять, на камертон його творів тягнуться, бо відчувають потребу втамувати душевний голод, на який так розжилося наше суспільство. Хіба є що вище для митця, ніж така висока місія - дарувати людям радість. В таких простих рядках міститься стільки душевності, людяності, юнацької романтики: 
Осінь люблю, та сумно мені, 
Коли відлітають журавлині ключі…

Я восени рахую не дні.

Я восени рахую дощі…

На завершення зустрічі учні та вчителі ЗОШ №9 зі словами великої вдячності подарували Володимиру Шинкаруку частинку нашого рідного міста - картину місцевої художниці Любові Сущук «Осінній Звягель».
За вікнами холод, за вікнами сніг,

І від зими вже нікуди не дітись…

А ви, наче сонце, зійшли на поріг

І час повернули на літо…
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