Компанія REHAU Україна відділ Внутрішніх Інженерних Мереж запустила соціальний проект Всеукраїнський Конкурс Дитячих Малюнків «Дитячі Мрії» з подальшим проведенням виставки кращих робіт у Національному Заповіднику «Софія Київська», Брама Заборовського, та в музеї REHAU Україна.

Основна ціль Всеукраїнського Конкурсу – привернути увагу талановитих дітей, розкрити їх творчий потенціал та надихнути їх на нові творчі звершення в майбутньому.

Учасники Конкурсу повинні створити малюнок зі своїх дитячих мрій на тему затишного та зручного дому, ідеального дому, як вони проводять час вдома зі своїми рідними та близькими.

Всеукраїнський Конкурс розпочався 24 серпня і закінчиться 25 вересня 2015 року, 9 жовтня 2015 року відбудеться офіційне відкриття виставки з врученням призів переможцям.

У Конкурсі можуть прийняти участь діти-громадяни України в трьох вікових категоріях: від 4 до 6 років, від 7 до 10 років та від 11 до 15 років. Всі роботи будуть представлені на офіційній сторінці Конкурсу: https://goo.gl/L4A4kA

Всього буде обрано 30 півфіналістів, Конкурсні роботи яких будуть представлені на виставці у Національному Заповіднику «Софія Київська». З 30 півфіналістів будуть обрані 3 переможці за результатами Інтернет голосування по одному в кожній віковій категорії, а також 9 переможців за результатами голосування Експертного Журі по 3 в кожній віковій категорії. Всі 12 переможців отримають цінні Заохочення, а 6 з них візьмуть участь фотозйомці.
