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ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ЛИСТ «ПРО ВИКЛАДАННЯ ШКІЛЬНИХ  ІСТОРИЧНИХ КУРСІВ У 2012-2013 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ»

У 2012-2013 навчальному році викладання шкільних історичних курсів у 5-11 класах буде здійснюватись за  наступними програмами: 

 5 клас -  «Вступ до історії». Нова редакція навчальної програми з історії України для 5 класу загальноосвітніх навчальних закладів (35 год.),  впроваджена наказом МОН України 05 травня 2010 р.

Опублікована програма в газеті  «Історія України» (видавництво «Шкільний світ») № 41 в листопаді  2010 р. та розміщена на сайті МОН України.
6-9 класи навчатимуться за навчальною програмою «Історія України. Всесвітня історія. 5-9 класи» (нова редакція), затвердженою МОН України 05 травня 2010 р. і розміщена на сайті Міністерства і опублікована в газеті «Історія України».


Для 10-11 класів академічного рівня та рівня стандарту чинними є  програми  «Історія  України. 10-11 класи» авторів Пометун О.І., Гупана Н.М., Фреймана Г.О. (52 год. на рік).

Для  класів історичного профілю  чинною є програма  «Історія України. 10-11 класи» авторів Кульчицького С.В., Лебедєвої Ю.Г.


Вивчення всесвітньої історії у 10-11 класах рівня стандарту  та академічного здійснюватиметься за програмою «Всесвітня історія. 10-11 класи» авторів Ладиченко Т .В. та ін. Програма розрахована на 35 год. річних. 
Для класів історичного профілю чинною є програма зі всесвітньої історії для 10-11 класів  авторів Ладиченко Т.В., Черевко О.С., Камбалова Я.М.,  яка  розрахована на  105 годин річних.

Всі вищезазначені програми для 10-11 класів, запроваджені у 2010 році, розміщені на офіційному сайті Міністерства  (www. mon.gov. ua) та надруковані  у газеті «Історія України» (видавництво «Шкільний світ»).

Навчальні програми курсів за вибором для суспільно-гуманітарного напряму допрофільної підготовки та профільного навчання, рекомендовані Міністарством освіти і науки України (лист № 1/11-1652 від 12.03.2010 р.), опубліковані у фаховому науково-методичному журналі «Історія і суспільствознавство в школах України: теорія та методика навчання»  № 7,8 за 2011 р. та газеті «Історія України».

Вивчення шкільних історичних курсів здійснюватиметься послідовно-синхронізовано за зразком пропонованого ОІППО орієнтовного синхронізованого календарно-тематичного планування для 7-10 класів.
Така узгодженість у викладанні  всесвітньої і вітчизняної історії викликана необхідністю формування цілісності історичних знань та уявлень учнівської молоді, дослідження причинно-наслідкових зв’язків, сприйняття істоичних знань як світового та вітчизняного історичного досвіду, який  можна і потрібно використовувати у всіх сферах суспільного життя. Саме завдяки такому підходу змінюється мотивація навчання і характер шкільної історичної освіти. Вона набуває прикладного характеру, але не сама по собі, а за допомогою  висококваліфікованого вчителя історії.

Визначальне значення у постійному підвищенні кваліфікації вчителя історії, розкритті у повному обсязі його творчого потенціалу  має здатність до самоосвітньої діяльності, на що, через призму результативності, мають звертати особливу увагу і стимулювати доступними засобами керівники шкіл і передбачати в системі методичної роботі  з даною категорією районні (міські) методичні служби.
Про результативність викладання предмету і рівень навчальних досягнень учнів  в розрізі районів (міст) області в певній мірі говорять кваліометричні  дослідження результатів  ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської оліміпади з історії (дивитись зведену таблицю на сайті ОІППО). Лише одна команда юних істориків з 29 показала достатній рівень навчальних досягнень з предмету. Це команда м.Житомира. Команди  Володарсько-Волинського і Радомишльського районів досягли лише початкового рівня.

В цілому географія переможців обласного етапу олімпіади-2012 значно розширилась, але не стільки за рахунок підвищення рівня навчальних досягнень, скільки завдяки лібералізації окремих умов Положення про Всеукраїнські предметні олімпіади. Вони дають можливість стати переможцями 50% учасників від загальної кількості по класах, які набрали 30% від максимальної кількості балів, замість відповідно 30%  і 50% у попередні роки. 
Очевидного прогресу порівняно з попередніми роками досягла команда Олевського району, хоч і зусиллями одного навчального закладу – Новобілокоровицької ЗОШ І-ІІІ ст. № 3.  
Посередній рівень навчальних досягнень показала збірна команда юних істориків області на ІV етапі Всеукраїнської олімпіади. Лише 2 учасники з восьми (Щерба Наталія – Вигнанська ЗОШ І-ІІ ст., вчитель Бугай Л.О. та Кучинський Олександр – Романівська гімназія, вчитель Кучинська Т.В.) стали переможцями. Це значно слабший результат у порівнянні з попередніми.
Все вищезазначене зобов’язує всю вертикаль педагогічних працівників, причетних до викладання шкільних історичних курсів від  загальноосвітнього навчального закладу до ОІППО проаналізувати наявні пробшлеми та визначити конкретні шляхи їх розв’язання.
Зміст методичної роботи повинен формуватись на основі діагностичних даних як стану викладання предмету та рівня навчальних досягнень учнів на місцях, так і зовнішніх показників результативності участі в олімпіадах, конкурсах, турнірах. 

Варто відмітити динаміку зростання кількості учасників інтерактивних конкурсів «Лелека» (від 700 учасників у 2010 році до 1533 у 2012 році). Започатковано участь  у конкурсі «Кришталева сова» (200 учасників). Це свідчить про увагу методистів з історії та вчителів мм. Житомира (Левченко О.В.), Коростеня (Бовкунова Л.П.), Народицького (Кучер Т.М.), Ємільчинського (Романуха В.Б.), Чуднівського (вчитель Макарчук О.В.), Черняхівського (Мазур Л.В.), Житомирського (Панова Г.С.), Любарського  (Корабліна С.О.), Ружинського (Коляновський О.Б.),  Червоноармійського (вчитель Денисевич В.Ф.), Овруцького районів та вчителів історії до створення додаткових умов для самореалізації школярів з предмету.
Залишається актуальною проблема сприйняття і засвоєння  історичних знань як світового та вітчизняного історичного досвіду, що поглиблює мотивацію навчання історії, сприяє громадянському становленню особистості.

З метою посилення патріотичного виховання учнівської молоді особливу увагу учнів на уроках з історії України варто звернути на теми, які висвітлюють події Української революції через аналіз досягнень, прорахунків та уроків історії»; «розстріляного Відродження», роселянювання та Голодомору 1932-1933 рр. через призму причин та наслідків; українського виміру Другої світової війни; післявоєнному розвитку України у порівняльному аспекті.

Вищезазначені знання вітчизняної історії стають опорними для історико-краєзнавчих досліджень.

В контексті вітчизняної історії як в Україні, так і в Житомирській області  окремим курсом за рахунок варіативної частини навчальних планів у 7-11класах продовжується вивчення історії рідного краю.Запровадження даного курсу було здійснено у 2005-2006 навчальному році  на основі постанови сесії обласної ради, розпорядження голови  обласної державної адміністрації від 04.02.2005 р. № 25, наказів управління освіти і науки Житомирської облдержадміністрації від 21.02.2005 р. № 49 (7 кл.), від 10.11.2006 р. № 347 (8 кл.), від 07.08.2007 рр. № 159 (9 кл.), від 04.08.2008 р. № 221 (10 кл.), від 28.08.2009 р. № 229 (11 кл.).

На виконання даних постанов, розпорядження та наказів підготовлено навчальні програми та навчальні посібники  з курсу, які відповідно були схвалені та рекомендовані до друку рішенням методичної ради ОІППО. Таким чином завершено організаційно-нормативне та продовжується навчально-матеріальне забезпечення викладання курсу «Історія рідного краю» у 7-11 класах.

За вищезазначений період вчителями історії накопичено відповідний досвід, активізовано пошуково-дослідницьку діяльність, оновлено та поповнено експозиції шкільних історико-краєзнавчих музеїв, пробуджено інтерес до історії рідного краю не тільки учнів, а й значної частини батьків.

Таким чином, через історію «малої Батьківщини» стають конкретнішими та ілюстративнішими сторінки вітчизняної історії.

У тих випадках, коли варіативна частина навчальних планів критично обмежена (7 клас з вивченням двох іноземних мов), історія рідного краю вивчається в курсі історії України, але за відповідними навчальними посібниками.

Варто зауважити, що у 2013-2014 році з 5 класу  розпочнеться вивчення історії за новими навчальними програмами, які розміщені на сайті Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України.

В дуже обмеженому вигляді (17 навчальних годин на рік) в 11-х класах загальноосвітніх навчальних закладах рівня стандарту та академічного рівня     
вивчатиметься інтегрований курс «Людина і світ». Він є обов’язковим з 2011-2012.  Чинними є програми «Людина і світ. 11 клас» (рівень стандарту, академічний рівень) та «Людина і світ. 11 клас» (профільний рівень) авторів Ладиченко Т.В., Бакки Т.В., Марголіної Л.В.


Діючими з даного курсу у 2012-2013 навчальному році будуть підручники авторів Назаренка Н.В. і ін. та Марголіної Л.В. Підручниками навчальні заклади забезпечиватимуться централізовано за попередніми заявками рай(міськ)во. Як додатковими можна користуватись однойменним підручником попереднього видання, який є в шкільних бібіліотках та навчальним посібником «Громадянська освіта: Основи демократії» авторів авторів Ладиченко Т.В., Бакки Т.В., Марголіної Л.В.та ін. (видавнича група «Основа», 2009 рік). 


Предмету притаманний інтегративний характер. Він спрямований на узагальнення знань, отриманих учнями з різних навчальних предметів (історії, права, географії, біології, астрономії, літератури тощо) та досвіду, набутого в процесі життєдіяльності дитини; осворєння базових знань з філософії, політології, соціології, культурології, розвиток теоретичних та практичних умінь і навичок, формуваання самосвідоморсті особистості.

Важливість шкільного суспільствознавчого предмета «Людина і світ» зумовлюється  змістом стратегічних завдань, які покликані вирішувати загальноосвітні навчальні заклади, готуючи особистість до життя у суспільстві. Даний курс має допомогти учням якомога краще збагнути природу суспільства і держави, в якій вони живуть, розкрити можливості і передумову для реалізації ними своїх прагнень та інтересів у суспільному житті.


Знання учнів про людину і світ як специфічну цілісність мають бути  засвоєні  на високому науковому рівні, тому в структурі курсу  інтегровані   знання цілісного циклу суспільних наук: історії, соціології, політології, правознавства, етики, економічної теорії та історії, соціальної психології, культурології, релігієзнавства, соціальної екології, філософії.


Предмет «Людина і світ» базується крім загальнодидактичних принципів, на принципах демократичності, зв’язку з практичною діяльністю, зорієнтованістю на позитивні дії та плюралізм. Для реалізації запропонованих  питань рекомендується використовувати інноваційні досягнення сучасної методичної науки та теоретичні і методичні  засади педагогіки співробітництва, які передбачають створення демократичної атмосфери на уроках та проектну діяльність.

Вивчення філософії учнями загальноосвітніх навчальних закладів (профільний рівень) розпочинається з історії філософії у 10 класі. Для профільного навчання учнів 10-11 класів чинною є навчальна програма «Філософія» авторів Огнев’юка В.О., Утюж І.Г., яка розрахована на 70 год. (2 години на тиждень). Вчитель самостійно визначається з кількістю годин до кожної теми.

Курс «Історія філософії» хронологічно та логічно відтворює розвиток філософських учень. Відтак мова йде не про історію якоїсь однієї філософської школи, а показано усю різноманітність філософських шкіл та напрямів, що, насправді, є історією філософій.

Курс «Філософія» покликаний продовжити процес введення учнів у сферу формування, функціонування і  і розвитку духовності, продукує знання з основних проблем буття, мислення і пізнання. Як теоретична основа світогляду, філософія відкриває учням перевірені багатовіковою практикою духовні орієнтири для глибокого осмислення реальності. Цей курс дозволяє освоїти теоретичну і методологічну інтелектуальну спадщину та неоціненний, найбагатший категоріальний апарат, необхідний для успішної теоретичної і практичної діяльності. Розглядкаючи людину як рівновелику цінність, філософія покликана бути саморефлексією в усвідомленні людиною змісту і цілей життя, долі своєї нації та людської цивілізації. 

Необхідною умовою формування світоглядної культури є активне усвідомлення ідей системного, узагальненого характеру, які виникають на основі сукупності знань, що їх набувають учні у школі. Високий рівень світоглядної культури можна забезпечити тільки тоді, коли випускник школи здатний самостійно зробити найзагальніший висновок стосовно свого місця, ролі і значення в світі. Тож важливою формою навчання учнів є самостійна робота, основою якої відповідно до завдань курсу «Філософія» має стати вивчення філософської літератури та інших джерел, в яких знайшли відображення актуальні проблеми філософії.


Учнівські робочі зошити з предметів суспільно-гуманітарного циклу перевіряються один раз на семестр з виставленням балу за ведення зошита в журнал. Даний бал може впливати на семестрову оцінку

Підручники, робочі зошити, атласи, зошити для контролю і корекції навчальних досягнень тощо, що викорстовуються на уроках, повинні мати гриф Міністерства освіти і науки України.
Всі вищезазначені  програми з предметів суспільно-гуманітарного циклу розміщені на сайті Міністерства освіти і науки. Вийшов друком збірник програм курсів за вибором та факультативних курсів, рекомендованих міністерством ( у трьох частинах).

Пропонуємо інформацію про необхідні вчителям предметів суспільно-гуманітарного циклу Інтернет-ресурси.
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