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Пізнання світу почуттів неможливе без розуміння й переживання музики, без глибокої духовної потреби слухати музику й діставати насолоду від неї. 

В.О.Сухомлинський

Музика є одним із наймогутніших засобів виховання, що надає естетичного забарвлення усьому духовному життю людини. Якщо змістовність духовної культури становлять естетичні, моральні та світоглядні цінності суспільства, то музика є інтонаційним способом вираження цих цінностей.
Уміння слухати і чути музику не є вродженою якістю. Пізнавально-творчі можливості дітей розвиваються в активній музичній діяльності, у цілеспрямованому аналізі музичних творів, бо лише власна діяльність є запорукою глибоких переживань, естетичної насолоди, високих художніх смаків і переконань. У процес сприймання музики включається досвід безпосередніх переживань і роздумів дітей, який формується під впливом музичного мистецтва, а також художній досвід, пов’язаний з виконанням музики. Це дає можливість розглядати сприймання як основу засвоєння дітьми втіленого в музиці досвіду естетичних ставлень до дійсності. Тому головним завданням музичного виховання дітей є формування активного сприймання музичних творів.

Поняття «Музичне сприймання»

Справжнє, відчуте і продумане сприймання музики – основа усіх форм прилучення до музики, тому що при цьому активізується внутрішній духовний світ дітей, їх почуття і думки. Поза сприйманням музика як мистецтво взагалі не існує.

Д.Б.Кабалевський

У науково-методичній літературі різних років це поняття нерідко використовувалося поряд з поняттями «слухання музики», «показ музики», аналіз музики», «пояснення музики», «музичний розбір», «відображення музики» тощо.

У сучасній науковій літературі найчастіше зустрічаються два терміни, що визначають діяльність людини, яка слухає музику: «сприймання музики» і «музичне сприймання». Поняття «сприймання музики» здебільшого використовується у працях психологів, відображаючи ситуацію, коли сприймання охоплює музику лише як предметний матеріальний процес, як специфічний об’єкт впливу на людину.
Поняття «музичне сприймання» означає спрямування сприймання на осягнення і осмислення тих значень, якими володіє музика як мистецтво, як особлива форма відображення дійсності, як естетичний художній феномен.

Компоненти сприймання музичних творів
Лише тоді музика може виконати свою естетичну, пізнавальну і виховну роль, коли діти навчаться по-справжньому чути її і роздумувати про неї. 

Д.Б.Кабалевський
За В.К.Белобородовою:

· емоційний відгук на музику

· музичний слух

· мислення

· пам’ять

· здатність до співтворчості

За Г.І.Панкевич:
· сприймання нинішнього (безпосередньо сприймання твору)

· минулого (безперервне порівняння з прослуханим, його актуалізація)

· майбутнього (передбачення подальшого музичного розвитку)

За В.О.Ганзеним:

· об’єкт (музичний твір)
· суб’єкт (сам слухач)
· процес взаємодії цих елементів (сприймання)
Процес музичного сприймання
Без музики важко переконати людину, яка вступає в світ, у тому, що людина прекрасна, а це переконання, по суті, є основою емоційної, естетичної, моральної культури.

 В.О.Сухомлинський
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Визначена послідовність стадій є умовною, оскільки в процесі сприймання ці стадії не обов’язково йдуть одна за одною, нерідко суміщаються. це швидше логічні етапи, бо ми одночасно слухаємо і осмислюємо музику, інтерпретуємо й оцінюємо її. Лише інтерес і установка передують іншим стадіям, але й вони можуть частково змінюватися під час слухання.

Стадії музичного сприймання
Коли ви хочете, щоб ваші юні слухачі були активними, - будьте активні самі; коли ви хочете, щоб вони виявляли інтерес до музики, - відчувайте цей інтерес завжди в самому собі; коли ви хочете, щоб вони полюбили музику, - любов до неї мусить жити у вашому власному серці; коли ви хочете навчити їх роздумувати про музику, - роздумуйте разом з ними, не підмінюйте живого руху своєї думки читанням добре «відпрацьованого тексту»

Д.Б.Кабалевський
1 стадія характеризується дифузністю, розмитістю, цільністю сприймання незнайомого твору. У дітей складається лише загальне враження про музичний образ, з’являється емоційна реакція.

2 стадія – повторні слухання – є процесом заглиблення у зміст твору, виділення найяскравіших і найцікавіших особливостей, усвідомлення виразності окремих елементів музичної мови.

3 стадія – музичний образ постає збагаченим асоціаціями, які виникають. Сприймання стає свідомим, чіткішим, естетично повноцінним.

Інформаційне забезпечення музичного сприймання

Слово ніколи не може до кінця пояснити всю глибину музики, але без слова не можна наблизитися до цієї найтоншої сфери пізнання почуттів…Слово має настроїти чутливі струни серця, щоб осягнути мову почуттів. Пояснення музики мусить нести в собі щось поетичне, щось таке, щоб наближало б слово до музики 

                                                            В.О.Сухомлинський

Глибоке сприймання музичного твору можливе за наявності у слухачів вичерпних знань про цей твір, а також відповідного життєвого й музичного досвіду.

Практика показує, що чим більше підготовча інформація відповідає змісту твору і чим активніше слухачі її засвоюють, тим глибші їхні естетичні переживання. Водночас помічено, що надмірна інформація, перевантажуючи дітей, послаблює переживання й осмислення музики, гальмує естетичну реакцію на неї. Тому обсяг інформації, яка спрямовує сприймання, і обсяг самого твору слід дозувати як за часом сприймання, так і за змістом, складністю музики залежно від здібностей, підготовки і психічного стану дітей.

Формування установки на музичне сприймання

Перш ніж ти хочеш залучити дитину до якоїсь діяльності, зацікав її нею, потурбуйся про те, щоб виявити, що вона готова до цієї діяльності, що в неї напружені усі сили, необхідні для цього, і що дитина діятиме сама…

Виготський Л.С. 

Будь-яка діяльність людини ґрунтується на попередній готовності до неї. Створення у слухачів відповідної настроєності (тобто установки) на сприймання музики є наступною важливою умовою формування музичного сприймання дітей. 

Від художньо-пізнавальної установки, створеної у дітей педагогом, залежить зміст думок і почуттів, образів і асоціацій, що виникають у їх свідомості, глибина естетичного переживання, характер впливу музичного твору.
Художня установка виступає не лише як відправна точка, а й відбивається на всьому процесі музичного сприймання. Враження від музики накладається на створену установку, яка або підтверджується (і цим підкріплюється), або приходить у суперечність з твором, що сприймається, і тоді інтерес до нього зникає. Навіть музика улюбленого композитора може викликати у слухача розчарування, якщо вона не відповідає його сподіванням. Отже, музичне сприймання передбачає механізм готовності до сприймання очікуваного в даній ситуації адекватного повідомлення і ґрунтується на очікуванні висловлювання, яке найбільш ймовірне за смислом у даних умовах спілкування. Прагнення педагога до відповідності створеної установки художнього світу твору є необхідною умовою керування музичним сприйманням дітей.
· Важливою є поведінка музичного керівника безпосередньо під час сприймання музики. Уважно слухаючи і переживаючи її, педагог тим самим багато в чому визначає правильну поведінку дітей. І навпаки, якщо педагог, навіть проголосивши емоційне й образне  слово, під час ілюстрації твору в грамзапису займається своїми справами, ситуація навряд чи буде важливою для сприймання. 

Здійснення художньо-педагогічного аналізу музичних творів

Найважливішим музичним педагогічним завданням є розвиток звукових (слухових)навичок, які допомагають вільно орієнтуватися і у власне музичній природі слухових образів (ритм, темп, колорит, тембр), і в емоційному змісті (насиченості) їх, і в символіці вираження і зображення.
Б.В.Асаф’єв

Саме на етапі аналізу діти набувають досвіду художньо-творчої діяльності, оволодівають знаннями, уміннями і навичками, необхідними для сприймання музики. У процесі аналізу повніше розкривається зміст творів, їхня художня краса і неповторна своєрідність, посилюється емоційний вплив музики.
· Музичному керівнику треба чітко уявляти кінцеву мету аналізу – допомогти дітям естетично пережити і оцінити твір. Процес спостереження, вслуховування у музику може дещо знизити емоційність сприймання, зате при повторному слуханні минулий аналіз сприятиме глибшому осягненню музики.

· Перш ніж аналізувати музичний твір, треба щоб у дітей створилося загальне враження про нього. Якщо музика не почута, не слід братися за її аналіз. Переходити до аналізу варто лише після того, як діти вільно висловилися про свої враження від музики.

· Педагоги часто звертаються до запитань:»Що зображує музика?» «Що виражає?» Постійне повторення цих запитань на занятті починає викликати у дітей байдужість, інертність. Тому слід дбати про варіативність подібних запитань з урахування життєвого змісту музики. Наприклад: «Чи відчували ви коли-небудь настрій, як у цьому творі?» Що міг відчувати композитор, коли писав цю музику?» «Портрет якої людини «намалювала» нам музика?». Часто після того як прозвучав твір, ставляться запитання, що стали штампами: «Сподобалася вам музика?», «Який характер твору?», «Які почуття виражає?». Краще кількома лаконічними образними фразами, в яких виражений настрій, роздум про твір, викликати дітей до спільного розмірковування про нього. 
· Система запитань і завдань дає змогу педагогові створити на занятті пошукову ситуацію, мета якої – навчити дітей вслухатися у музичний твір і самостійно розібратися в ньому.

Слухаючи, ми не тільки відчуваємо або переживаємо певні стани, а й диференціюємо матеріал, який сприймається, проводимо відбір, оцінюємо, отже, мислимо.

Б.В.Асаф’єв

Створення установки на сприймання
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