НАКАЗ
управління освіти і науки
виконкому Новоград-Волинської міської ради
від  07.05.2013р.



№168

Про підсумки огляду навчальних  кабінетів світової літератури

Згідно наказу управління освіти і науки від 13.03. 2013 р. №86  «Про проведення огляду навчальних кабінетів світової літератури»  та з метою активізації педагогів, підвищення якості навчання та виховання учнів, підвищення педагогічної майстерності педпрацівників, виявлення і поширення кращого досвіду з оформлення кабінетів з 25 по 29 березня 2013р. членами міської комісії на чолі з методистом ІМЦ проведено огляд  шкільних кабінетів світової літератури. При здійсненні огляду кабінетів комісія керувалася методичними рекомендаціями ІМЦ щодо оформлення навчальних кабінетів з базових дисциплін, складених на основі нормативних документів МОНУ. 

В огляді кабінетів взяли участь 4 школи, в яких функціонують кабінети світової літератури: ЗОШ №3 (завідувачка кабінету Короленко І.Ю.), СШ № 4 (Диба Т.В.), ЗОШ № 7 ( Овдіюк Г.О.), ЗОШ № 9 (Щурова Л.М.).                                     

                 
        

Виходячи з аналізу роботи комісії та результатів вивчення стану навчальних кабінетів світової літератури (довідка додається):
НАКАЗУЮ:

1.  Довідку взяти до відома. 

2.  Нагородити Дипломами управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради за 

наступними номінаціями:

· Кабінет світової літератури ЗОШ №3, найкраще оснащений технічними засобами навчання (завідувач кабінету Короленко Ірина Юріївна);

· Кабінет світової літератури СШ №4, найкраще оснащений дидактичними матеріалами (завідувач кабінету Диба Тамара Василівна);

· Кабінет світової літератури ЗОШ №7, найкраще оснащений методичною та художньою літературою (завідувач кабінету Овдіюк Галина Олексіївна);

· Кабінет світової літератури ЗОШ №9, найкраще оснащений наочними матеріалами (завідувач кабінету Щурова Любов Мусіївна).

3. Дирекції загальноосвітніх шкіл: 

          3.1. Надавати всіляку допомогу вчителям світової літератури в оформленні кабінетів.

          3.2. Надавати допомогу в придбанні технічних засобів навчання для кабінетів. 
          3.3. Продовжити роботу з оформлення кабінетів, оформити паспорти кабінетів.
          3.4. Звернути увагу на створення  каталогів презентацій, фільмів.
       4. Контроль за виконанням наказу покласти на завідувача ІМЦ Ліневича П.К. 
Начальник управління освіти і науки                                                 О.В.Ільяхова

Вик. Буцукіна І.М.,

 5-50-72

