Головним завданням міського інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради є науково-методичне забезпечення навчально-виховного процесу, організація та удосконалення відповідної фахової освіти та кваліфікації працівників навчальних закладів, забезпечення професійною інформацією, виявлення, вивчення та розповсюдження передового управлінського та педагогічного досвіду, допомога в розробці та проведенні експертизи інноваційних програм, методик, навчальних планів тощо.
Велику увагу інформаційно-методичний центр надає підвищенню фахового рівня педагогічних працівників, залучення їх до творчих поїздок, знайомству з передовим педагогічним досвідом освітян країни. На базі загальноосвітніх навчальних закладів міста проведено понад 130 засідань міських методичних об’єднань. Організовано та забезпечено курсову перепідготовку 78 педагогів міста, 260 взяли участь у підвищенні кваліфікації через різноманітні семінарські форми.

Лише за 2009 та 2010 роки інформаційно-методичним центром підготовлено та проведено науково-практичні заходи Всеукраїнського рівня: 

- конференція «Педагогічне проектування як засіб компетентнісної освіти», яка пройшла в рамках реалізації педагогічного експерименту Всеукраїнського рівня «Проектне та практичне забезпечення компетентнісно спрямованого інноваційного розвитку різного типу ЗНЗ міста»;
- конференція «Виховання молоді на духовно-моральних засадах». В рамках виконання резолюції конференції укладено угоду управління освіти і науки та Національного університету «Острозька академія» про курсову перепідготовку вчителів міста, які викладають курси морально-етичного спрямування. Протягом жовтня-грудня 2009 року 18 педагогів пройшли курсову перепідготовку на базі міста;

- фестиваль творчих педагогічних ідей «Мій особистісно зоорієнтований урок» учасниками якого стали представники 12 областей та міста Києва. 

З метою вивчення, узагальнення та впровадження в педагогічну практику досвіду використання інноваційних технологій і сучасних форм організації навчально-виховного процесу на базі освітянських закладів міста інформаційно-методичним центром організовано та проведено обласні семінари:
- творчої групи заступників директорів ЗНЗ «Управління методичною роботою у навчальному закладі» 
- методистів рай(міськ) кабінетів, які відповідають за роботу початкової ланки з теми: «Система методичної роботи з вчителями початкових класів по створенню умов для забезпечення особистісно зорієнтованого навчання і виховання»

- методистів рай(міськ) методичних кабінетів з впровадження профільної освіти «Інформаційно-методичне забезпечення профільної освіти»

- з метою підготовки до впровадження курсу «Інформатики» у 9 –х класах ІМЦ було проведено навчальний семінар для вчителів інформатики області за участю І.О.Завадського, автора підручників, представника Академії педагогічних наук. 

- семінар-презентація «Універсальні мобільні інтерактивні комплекси у навчально-виховному процесі» (за участю Інституту сучасних інформаційних технологій м. Київ)

- семінар за участю викладача кафедри музики та психології Національного університету імені М. Драгоманова Науменко С.І. «Виховання культури почуттів через звукову інформацію»
- систематично працює творча група вчителів української літератури під керівництвом Фасолі А.М., старшого наукового співробітника лабораторії української літератури Інституту педагогіки Академії педагогічних наук.

- семінар методистів рай(міськ) методкабінетів, відповідальних за викладання іноземних мов, та керівників семінарів-практикумів вчителів німецької мови з теми: «Якісна освіта – запорука самореалізації особистості в школах м.Новограда-Волинського»

- семінар творчо працюючих бібліотекарів з теми: «Науково-методичне забезпечення професійної компетентності шкільних бібліотекарів в контексті модернізації освіти»

- семінар вчителів-логопедів ЗОШ, вчителів-логопедів та вихователів логопедичних груп ДНЗ з теми: «Вдосконалення розвитку мовлення дитини – спільне завдання навчального закладу і сім’ї»

Інформаційно-методичним центром разом з творчою групою вчителів історії міста реалізовано проект «Навчально-методичний посібник з історії м. Новограда-Волинського». Підготовлено комплекс уроків з історії рідного міста та видано для поширення у навчальних закладах міста. 

Важливою складовою діяльності ІМЦ є організація та проведення I етапу Всеукраїнського конкурсу "Учитель року", інших фахових конкурсів і змагань педагогічних працівників: «Класовод року», «Класний керівник року».. Завдяки роботі ІМЦ здійснюється організація та проведення засідань Малої академії наук. В 2009 році кількість робіт, представлених учнями, сягнула 37, що є найбільшою кількістю робіт за всі часи існування МАН у нашому місті. 

На базі ІМЦ працюють: Школа молодого педагога, Школа педагогічної майстерності, Клуб дошкільної еліти, Клуб творчого спілкування. 

З метою удосконалення роботи з обдарованими дітьми з підготовки до обласних олімпіад вперше у місті при ІМЦ організована робота «Школи «Обдарована дитина». 
Завдяки організації ІМЦ спільно з викладачами Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ІППО (м. Київ) проведено курсову підготовку у Школі керівників та резерву керівників шкіл з теми «Управління навчальним закладом».

Залученням дітей до проектної діяльності вже третій рік поспіль став традиційний фестиваль учнівських проектів (проведено спільно з Міжнародним університетом, за участю ректора університету), а кращі проекти підтримані міською владою. Важливим напрямком у виховній роботи стала організація ІМЦ діяльності Асоціації європейських клубів міста: спільні семінари, фестивалі, проведення дня Європи у школах міста, міжнародні обміни, поїздки, зустрічі.

Досвід успішної розробки та реалізації проектів дає можливість навчальним закладам міста брати участь і вигравати конкурси та гранти на фінансування відповідних проектів. Вдало реалізуються проекти шкільних молодіжних обмінів між Україною та Польщею в рамках ініціативи РАЗОМ – Польсько-українська співпраця для майбутнього. До участі у міжнародних обмінах залучено всі загальноосвітні навчальні заклади міста. 

Велику увагу ІМЦ приділяє висвітленню в засобах масової інформації інноваційної діяльності педагогічних колективів та окремих педагогічних працівників. Інформація про методичні заходи систематично подається методистами на сайт міської ради. Основні питання діяльності освітянських закладів розкриваються на сторінках часописів ІМЦ «Педагогічний вісник», «Дошкільник». 
За ініціативою та при підтримці ІМЦ у фахових журналах видавництва «Шкільний світ» та збірках Всеукраїнського рівня були надруковані матеріали з досвіду роботи педагогів. 

