Рекомендації щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади
 з російської мови та літератури у 2015 році
Другий етап Всеукраїнської олімпіади з російської мови та літератури проводиться за текстами завдань, підготовленими місцевими оргкомітетами. Завдання виконуються на російській мові одним учнем (в кожному класі), який є переможцем шкільної олімпіади. Кількість завдань для кожного класу – не більше п’яти – шести. Три - чотири завдання – з мови, два – з літератури. Вважаємо можливим запропонувати учням переклад з української мови, чи переказ, або комплексну роботу із текстом, наприклад:
1. Прочитайте текст.                                        

             Обычно думают, что чтение доступно всякому грамотному. Но это совсем не так. Потому что настоящий читатель отдает книге все свои душевные способности.

             Искусство чтения побеждает одиночество, разлуку, даль и эпоху. Читать значит искать и находить.

             Искусство чтения надо пр…обретать и вырабатывать в себе. И тогда мы поймём что следует читать и чего читать не стоит ибо есть чтение углубляющее душу человека и стро…щее его характер и есть чтение разл…гающее и обессиливающее.

             По чтению можно узнавать и определять человека. Ибо каждый из нас есть то что он читает. И каждый человек есть то как он читает.

(По И. Ильину) 

Задания к тексту.

1. Непосредственно в тексте вставьте пропущенные буквы и расставьте недостающие знаки препинания.

2. Определите тему и основную мысль текста.

3. Определите стиль и тип речи.

4. Используются ли в данном тексте какие-либо средства языковой выразительности? Приведите примеры.

5. Охарактеризуйте связь простых предложений в составе сложного: «И тогда мы поймем…».

Ще два завдання можливо запропонувати не тільки на виявлення фактичних знань по окремих розділах шкільної програми («Лексика», «Фонетика» «Морфология» «Синтаксис»), але й на визначення самостійності мислення учнів.
З літератури пропонуються завдання на вміння інтерпретувати літературний текст (проза чи поезії російських авторів), незнайомий учням, та твір на літературну тему: «Мой любимый писатель», «Книга, которая мне запомнилась» та ін.
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