Конференція для учасників регіональних експериментів
23 жовтня 2013року на базі Житомирського ОІППО відбулася науково-практична конференція для учасників регіональних експериментів з теми «Проблеми наукового забезпечення переходу на новий Державний стандарт базової і повної загальної освіти в регіоні». 
Учасниками конференції від м. Новограда-Волинського були такі вчителі української мови та літератури: Осадчук Г.Г. (НВК), Калюжникова А.В. (СШ №4), Ульянова О.В. (ЗОШ №10).
На  пленарному засіданні виступив Смагін І.І., доктор педагогічних наук, проректор з наукової роботи ЖОІППО. Він розкрив інноваційну діяльність регіонального рівня, зупинився на підходах, напрямах та очікуваних результатах компетентнісно орієнтованих уроків.
«Вплив нової моделі навчання освіти сталого розвитку на формування соціальної компетентності учнів» розкрила Смагіна Т.М., завідувач кафедри методики викладання навчальних предметів ЖОІППО, кандидат педагогічних наук. 
Авторка наголосила на великій відповідальності вчителя, його важливій ролі як партнера учнів у створенні комфортних умов праці в колективі. Вона назвала вчителя не просто носієм знань, а експериментатором, бо саме він має навчити учнів упевненості, самореалізації, критичному мисленню, прогнозуванню власних результатів.

«Критерії оцінювання ефективності функціонування освітніх округів» - тема виступу Косигіної О.В., завідувачки кафедри менеджменту освіти ЖОІППО, кандидата психологічних наук. 
Освітні округи – це революція свідомості. На думку виступаючої, особистісно орієнтований процес не можна проводити старими методами. Варто визначити якісні показники, застосовуючи імперичні методи. Особливо показовим у цьому плані є Новоборівський освітній округ (с. Нова Борова Володарськ-Волинського району).
З питанням «Розвиток критичного мислення у процесі навчання як засіб формування ключових компетентностей» виступила Журба О.В., доцент кафедри методики викладання навчальних предметів ЖОІППО, кандидат педагогічних наук. 
Саме критичне мислення є частиною підготовки громадян до життя. Воно спрямовує учня до самостійності, розкутості, до власних суджень, оцінки дій.
Шуневич О.М., доцент кафедри методики викладання навчальних предметів ЖОІППО, кандидат педагогічних наук, зупинилась на уміннях, які включає в себе ключова компетентність «уміння вчитися»:

· організовувати взаємозв’язок своїх знань, впорядковувати їх;

· організовувати власні прийоми, уміти вирішувати проблеми;

· шукати і знаходити різні бази даних;

· співпрацювати, думати, братись за справу;

· вміти спілкуватись не лише рідною, а й іноземними мовами.
«Уміння вчитись» - це якість навчання. Вона включає такі компоненти:

· емоційно-ціннісний;

· когнітивний;

· діяльнісний;

· рефлексивне уміння;

· естетично-етичний;

· організаційно-контрольний.

Секційне засідання, яке провела Шуневич О.М., проходило за такою темою: «Формування вміння вчитися як ключової компетентності засобами предметів гуманітарного циклу».

Про організаційно-мотиваційний етап сучасного уроку (забезпечення емоційної готовності до уроку, актуалізацію суб’єктного досвіду і опорних знань, постановку проблеми, мотивацію, цілевизначення і планування, повідомлення теми і мети, визначення індивідуальних цілей, ознайомлення із загальними цілями) ішла мова у виступі Калюжникової Алли Василівни, учителя української мови та літератури СШ №4.

Хома Л.В. (м.Житомир) зупинилась на візуалізації навчального матеріалу, розкрила секрети створення інтелекткарти. Систему мислення порівняла з радіантою мислення, яка сприяє цілісному сприйняттю виучуваного. Вона продемонструвала декілька власних електронних карт, порекомендувала для використання в роботі ряд програм.
Рефлексійно-оцінювальна діяльність учнів як один із шляхів формування вміння вчитися – така тема виступу Угніч Р.М. (м.Малин).

 Рефлексія – це здатність людини, яка спрямована на осмислення знання, аналіз його змісту і методів пізнання, своїх дій, самопізнання.

Учителька розкрила найефективніші методи співпраці з учнями. Особливу увагу приділила методу «Прес», який учить людину чітко аргументувати визначену позицію з будь-якого питання. Цей метод надає учням можливість формулювати й висловлювати думку в чіткій формі, використовуючи позицію:
· я вважаю, що…

· обґрунтовує: «тому що…»

· наводить факти: «наприклад…»

· робить висновок: «отже…»

Метод «Займи позицію» спонукає учня представити своє обґрунтування «за» чи «проти».

Метод «Дискусійне павутиння» дає можливість учню визначити причини, за якими він або підтримує, або заперечує запропоновану оцінку.

Прийом «Відкрите питання» допоможе учням провести взаємоопитування.

Отже, основи критичного мислення дають можливість оцінити результати уроку та визначити рівень успіху.

Засідання пройшло конструктивно, цілеспрямовано, викликало  в учасників позитивні емоції, прагнення активно співпрацювати у даному експерименті.
А ще приємним сюрпризом став фуршет, влаштований організаторами конференції. За філіжанкою чаю чи кави у поєднанні з різними смаковинками представники різних міст і сіл Житомирщини мали нагоду приємно поспілкуватися, обмінятися не лише враженнями, а й адресами, висловити побажання для подальшої співпраці.
Осадчук Г.Г., НВК «Гімназія ім. Лесі Українки – школа І ступеня»
