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ОСОБИСТІСНИЙ АСПЕКТ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

 ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ
Проблема пізнавальної актив​ності дошкільників - одна з найактуальніших у теорії психологічної науки та у практиці дошкільних навчальних закладів, оскільки активність є необхідною умовою формування розумових якостей дітей-дошкільників, їх самостійності, ініціативності.
Формування пізнавальної активності дошкільників здійснюється в процесі навчання, де розвиваються пізнавальні психічні процеси: відчуття, сприйман​ня, представлення, пам'ять, увага, уява, мовлення.
Пізнавальна активність визначається як стан, що пе​редує діяльності і породжує її, як міра діяльності, як риса, якість особистості, як умова розвитку та результат виховання. Пізнавальна активність розглядається у тісному зв'язку з самостійністю; пізнавальною діяльністю; спілкуванням з дорослими та однолітками; розумінням. Пізнавальна активність зумовлюється однією з провідних особливостей психічного розвитку людини — її індивідуальністю. Принцип індивідуальності займає важливе місце у навчанні і виступає як один з методів формування гармонійної особистості. 
Пізнавальний розвиток
Молодша група

Вікові можливості
Протягом молодшого дошкільного віку пізнавальний розвиток дитини розгортається у трьох напрямах: 
· розширю​ються та якісно змінюються способи орієнтації в навколи​шньому, 
· виникають нові способи орієнтування в довкіллі, 
· збагачуються її уявлення та знання про світ природи, предмети, людей, саму себе.
Формуються якісно нові властивос​ті сенсорних процесів — відчуттів і сприймань. Різноманітна діяльність дитини (спілкування, гра, малювання, ліплення, конструювання тощо) уможливлює тоншу диференціацію окремих ознак та властивостей предметів. Процес сприй​мання стає самостійним, цілеспрямованим, має свої задачі й способи дій. Вдосконалюються фонематичний слух дитини, вона краще розрізняє кольори та їхні відтінки, гострішим стає зір. Зорове сприймання стає основним процесом пізнання предметів, явищ природи, людей, малюк охоче й подовгу розглядає предмети та об'єкти навколишнього. Життєві враження про довкілля збагачуються за допомогою тактильних, слухових, нюхових, смакових відчуттів, завдя​ки чому формуються точніші образи природи, предметного світу, людей, самої себе. Важливу роль у розвитку сенсор​них процесів відіграють образи пам'яті: дитина багато запа​м'ятовує, пригадує, відтворює. її пам'ять розвивається на​самперед у мовленнєвому (комунікативному) спілкуванні, в ході читання літературних творів, сюжетно-рольовій грі. Дитина починає послуговуватися символічними образами предметів і подій, завдяки чому може уявляти, фантазувати, мріяти. Тепер вона оперує не лише реальними, а й уявними образами, розмірковує про те, чого не бачила, а лише уявила. Символічна функція — нове досягнення в розумово​му розвитку молодшого дошкільника, що свідчить про заро​дження внутрішнього плану дій. Особливість цього віку — дитина ще нечітко диференціює фантазії та реальність, є егоцентриком, якому важко подивитися на життєву ситуа​цію з позиції іншого. Молодшого дошкільника цікавить пе​реважно результат дій, він не може концентруватися на про​цесі його досягнення, досить легко втрачає мету або підмі​няє її. Зазнає труднощів, коли доводиться самостійно визна​чити мету діяльності, здатен прогнозувати лише те, що вже багато разів спостерігав, передбачити зміни тільки за одним параметром. Дитині зазначеного віку притаманна висока до​питливість, прагнення дошукатися причин різних життєвих явищ і подій; починають формуватися уявлення про час, простір, число.
(за Базовою програмою)
ПІЗНАВАЛЬНИЙ РОЗВИТОК ДОШКІЛЬНИКА
Ладивір С.О.
Відомо, що на кожному віковому етапі закладається відповідний фундамент чи так званий поверх, який має своє визначне місце в структурі цілісної особистості. Саме і лише на такому фундаменті повноцінно формуються ті психічні властивості і загальнолюдські здібності, які необхідні для переходу на наступний віковий етап. Водночас ці новоутворення відіграють важливу роль і в загальному процесі становлення особистості.

Впродовж сенситивного періоду навчання протікає з меншими зусиллями, ніж в інші періоди, кожна вікова стадія робить свій внесок у весь наступний період розвитку, кожен період має свої вікові завдання.

Які засоби вирішення пізнавальних творчих завдань повинні засвоїти діти впродовж дошкільного дитинства і на якому змісті ці засоби можуть бути засвоєні ефективно — ось основне спільне для будь-яких пропонованих сьогоденням технологій запитання, відповідь на яке має бути фундаментом для пошуку ефективних норм і методів організації специфічно дитячих видів діяльності.

На етапі дошкільного дитинства особливе значення має розвиток образних форм пізнання навколишнього світу — сприймання, образного мислення, уяви. Відомо, якими неповторно яскравими бувають враження, отримані в дитинстві. Але, на жаль, далеко не у всіх дітей вони такі. Не так багато дітей виносять із дитячих років здатність по-дитячому сприймати світ у його розмаїтті фарб і образів. А такі вміння є важливою складовою будь-якої творчої діяльності.

Світова психолого-педагогічна наука і передова практика переконливо стверджують, що надто дорого обходиться нехтування можливостями саме в дошкільному дитинстві розширювати і поглиблювати здатність до образного пізнання, тобто збагачувати і максимально розгортати саме ті ціннісні якості, по відношенню до яких дитяча природа найбільш сприятлива (О.В. Запорожець).

Варто нагадати і підкреслити, що дошкільне дитинство — оптимальний період для розвитку пізнавальної сфери: це, перш за все, значно вищий, порівняно з іншими періодами, темп розумового розвитку і надто висока ціна промахів і помилок, яких ми припускаємося у вирішенні проблеми формування передумов загальнолюдських здібностей.

Відомо, що пізнання починається зі сприймання. Повноцінний розвиток сенсорних здібностей, засвоєні сенсорні штампи і дії з ними вже на етапі молодшого дошкільного дитинства — ось необхідний ґрунт для загального розумового розвитку, який немислимий без опори на повноцінне сприймання.

Для дитини-дошкільника основний шлях розвитку — це емпіричне узагальнення свого власного чуттєвого досвіду. Емпіричні знання фіксуються в наочних уявленнях, а їхні узагальнення здійснюються з допомогою образних засобів.

Ось тому в дошкільному віці особливе значення має саме організація досвіду дитини і допомога дорослого в його узагальненні і фіксації у вигляді еталонів, символів, умовних позначень, моделей тощо. Способи позначення не задаються дитині, а відкриваються нею як природне узагальнення власного досвіду спостереження й експериментування.

У процесі навчання дітей узагальнених способів обстеження предметів за допомогою спеціально розроблених систем сенсорних еталонів постійно підвищується рівень зорового сприймання, що й допомагає дошкільникам оволодіти такими основними відношеннями дійсності: частина — ціле, предмет — предмет, предмет — система предметів. Оволодіння такими відношеннями збагачує і значно розширює можливості пізнавальної діяльності дітей, вона стає пошуково-дослідницькою. 
Ще раз підкреслимо, що такі властивості пізнавальної діяльності дитини розвиваються лише за умов, коли витримується повна логічна схема загальної організації пізнавальної діяльності дошкільників: від виділення окремих предметів до виділення системи зв’язків між предметами, а затим — виділення окремих властивостей і якостей предметів, їхній аналіз і осмислення міжпредметних функціональних зв’язків. 
Зрозуміло, що найперше і головне при цьому — нові взаємини дорослого і дитини на основі особистісно-орієнтованої моделі виховання.

Нарешті, слід підкреслити, що дошкільний вік характеризується інтенсивним розвитком творчих здібностей дитини. Це період невичерпних запитань, нескінченної фантазії, різноманітних ігрових задумів. А тому надто важливо формувати в дошкільників загальне творче ставлення до навколишнього світу. І тут особливого значення набуває пошук нових ефективних шляхів розвитку пізнавальної активності і самостійності мислення дошкільників.

Творчість дитини не повинна розглядатися як риса лише окремих обранців долі. На цьому наполягав відомий психолог Л.С. Виготський, підкреслюючи, що творчість не лише там, де результатом є історичні шедеври, вона має місце скрізь, де людина уявляє, комбінує, змінює і створює щось нове. 
Для забезпечення розвивального впливу самостійної творчої діяльності дитини важливо і правильне розуміння зв’язку між творчістю і навчанням у педагогічному процесі дитячого садка. Підкреслюючи необхідність навчання для розвитку здібностей, Г.С. Костюк наголошував, що останні не набуваються, як знання та вміння, а розвиваються завдяки набуванню знань, умінь та навичок. Їхній розвиток вимагає спеціальної уваги, він не може збагачуватись лише зайнятістю дитини певною діяльністю.

Систематичне виділення часу в режимі життєдіяльності дітей у групі дитячого садка для вільної діяльності націлене на вияв потенційних нахилів дитини, на прояв самостійних, ініціативних кроків у виборі заняття, визначенні його змісту та цілковитої свободи його відтворення. Це почуття свободи та розкутості і є чи не найважливішим джерелом творчих ініціативних дій дитини.
Цілком зрозуміло, що забезпечити умови для такої особистісної позиції дитини в запропонованому процесі діяльності не так-то просто, як здається на перший погляд.

Тут недостатньо створити так звані творчі зони, відповідно обладнавши їх. Найперше психолого-педагогічне завдання вихователя в тому, як виявити індивідуальні вподобання кожного. Попередня інформація педагога, яку він отримує через цільові спостереження за дітьми впродовж усіх різнореґламентованих видів діяльності (як виконують ту чи іншу діяльність, швидко чи повільно оволодівають відповідними вміннями та навичками, легко чи з незначними зусиллями досягають успіху, чи виявляють самостійність і творчість у процесі діяльності тощо), слугують основою для передбачення можливих варіантів перших самостійних кроків дитини. Дбайлива тактовна підтримка їх, терпіння і витримка в керівництві діями дитини обов’язково “відкриють” скарбничку творчості дитячої душі (В.О. Сухомлинський).

Наступне завдання педагога — доцільний розподіл дітей за принципом індивідуальних уподобань. Тут мета одна: щоб для кожного це був цілком самостійний вибір, вільний вияв ініціативи, творчої активності й обов’язкове емоційне задоволення результатом. Тут надто важко вдаватись до уніфікованих порад вихователю. Це найголовніше завдання, успіх його вирішення залежить від майстерності педагога реалізувати розвивально-орієнтований підхід до дитини в роботі з групою дитячого садка. Слід зауважити, що не у всіх дітей-дошкільників чітко виявляються нахили й уподобання, виявлені схильності не є стійкими, дитина здатна змінювати свої вподобання. Окремі діти взагалі можуть не виявляти ніяких нахилів. Найчастіше основною причиною виявляється недостатня сформованість у дитини окремих засобів пізнання.

За таких умов самостійна діяльність має слугувати ґрунтом, на якому дбайливий вихователь крок за кроком формує елементи творчих здібностей кожної дитини окремо. Головним у реалізації такого підходу є спілкування дитини з дорослим у процесі діяльності, реґламентація якої передбачає її самодіяльність, що створює установку на власну активність у вирішенні завдання. Цьому сприяють запитання-сумніви, запитання-роздуми, які щоразу стимулюють нове джерело пошуку, породжують нові ініціативні дії дитини, розширюють можливості прояву її індивідуальності. Активність набуває особистісної значущості.

Як свідчать експериментальні дослідження, формування допитливого розуму дитини — суто індивідуальний процес. І вже усвідомлення цієї особливості цілком достатньо, щоб зрозуміти важливість переорієнтації освітньо-виховного процесу дитячого садка на кожну дитину, озброєння вихователя вміннями віднаходити підхід до потенційних можливостей кожної дитини: навчати дитину в “зоні її найближчого розвитку” (Л.С. Виготський), зберігаючи дитячу безпосередність, дивовижну здатність бачити предмет, явище “з іншого боку”, бо недаром говорять, що “секрет творчості в збереженні юності, а секрет геніальності в збереженні дитинства на все життя”  (А. Флоренський).

Відомо, що дитина-дошкільник не просто засвоює запропоновані їй дорослими знання, вона привносить у сам процес свій власний досвід. Зміст власного досвіду взаємодіє з новою інформацією, і в результаті народжуються нові здогадки, припущення, “нові знання”. Це і є безцінний матеріал для активної мислительної діяльності дитини, і саме така діяльність виведе дитину на шлях усвідомлених суджень, міркувань, роздумів. У цьому полягає практичне вирішення ключового питання саморуху, самостимуляції, саморозвитку дитячого мислення на певних етапах розвитку дитини (Г.С. Костюк).

Проте в практиці життєзабезпечення за умов так званих технологій освітньо-виховного процесу дорослими ігнорується, порушується цей основний закон розвитку мислення. Надто зацементованою виявляється традиційна звичка організовувати процес засвоєння знання в такий спосіб, щоб у дитини не виникало ніяких непевних, “невірних” суджень, турбуючись при цьому про те, щоб не гаяти часу на хибні пошуки. Ніби і дбаємо про дитячу активність, але спрямовуємо її у відпрацьований лабіринт положень, який, за нашим уявленням, найбільшою мірою сприяє інтелектуальному розвитку дітей. У результаті вже у старших дошкільників чітко виявляється установка на сприйняття чітких, несуперечливих фактів, а натомість загальмована здатність активізувати свій власний різноманітний чуттєвий досвід для осмислення нової ситуації (через зіставлення, аналіз, узагальнення й розмірковування над фактами).

Однією з особливостей традиційної освітньо-виховної системи в дошкільних закладах є ігнорування здатності дитячого мислення до саморуху і саморозвитку.

Останнім часом, на перший погляд, ніби поступово помітні зміни в цьому напрямі: цілий ряд так званих технологій в освітньо-виховному процесі дитячого садка в своїх програмах декларують спеціальну мету створення розвивального середовища для пізнавальної сфери дитини. Це в першу чергу такі моменти: широке використання проблемних ситуацій, комплекси спеціальних вправ для розвитку логічного мислення, введення нових відомостей про навколишній світ до існуючих програм (елементи економіки, будови космічного простору, так звані сім чудес світу тощо; варіантів доволі багато), досить широке використання творчих видів дитячої діяльності і т. ін.

Однак слід відзначити, що це лише поверхове сприймання дорослими цієї основної закономірності в розвитку пізнавальної сфери дитини. Більшість таких пошукових технологій вирішують “нові завдання” на старий манер. У різний спосіб моделюються лабіринти пізнавальної діяльності дитини, які оптимально швидко видають бажаний результат: дитина стає носієм знань. За таких умов уже в дітей дошкільного віку чітко виявляється установка на сприймання і запам’ятання чіткої, зрозумілої інформації. У більшості випадків можна спостерігати цілком задовільний рівень пізнавальної активності дошкільнят. Але така активність націлена лише на задоволення потреби мати ясну, зрозумілу, чітку інформацію. Про це свідчить аналіз дитячих запитань до дорослого. Зауважимо, що їхня кількість саме і створює ілюзію справжньої пізнавальної активності. Але досить вдатись до аналізу їхнього змісту і бачимо, що вони направлені на отримання від дорослого готових пояснень, відповідей, підказок тощо. Відсутні спроби активізувати різноманітні сторони власного досвіду. Не сформована здатність пошуку власних здогадок шляхом комбінацій власного досвіду, вміння формувати свої припущення, вкрай обмаль досвіду сумніву почутого від дорослих тощо. До того ж гальмом є і недостатня сформованість аналітико-синтетичної діяльності переважної більшості дошкільників: діти не здатні самостійно здійснювати порівняння навіть досить знайомих предметів і явищ, необхідна постійна стимуляція з боку дорослого; не вміють мотивувати навіть правильно виконані вправи на узагальнення; не володіють способами доказовості.

І це тоді, коли дошкільне дитинство — період інтенсивного розвитку творчих здібностей дитини, період нескінченних запитань, задумок, невичерпного фантазування. І конче важливо в цей період дбати про формування загального творчого ставлення до навколишнього світу. Перевага повинна надаватись формам і методам роботи з дітьми, які націлені на вирішення цього завдання.

Дітям не треба багато говорити, не треба начиняти їх розповідями, слово — не забава, а словесне пересичення — одне з найшкідливіших пересичень. Дитині потрібно не тільки слухати слово вихователя, а й мовчати, у ці хвилини вона думає, осмислює почуте й побачене. Дорослий має виважити міру у своєму розповіданні, щоб не перетворювати дітей на пасивний об’єкт сприймання слів.

Уміння дати дитині подумати — витончена складова педагогічної майстерності. (Наприклад, особливим уроком мислення, уроком розвитку розуму є подорож у природу. Але такими уроками зміцнення розумових сил дитини вони стають за умови, коли дитина має можливість послухати, прислухаючись, подивитись і придивитись, відчути... щоб осмислити кожний яскравий образ, щоб навчатись переключати думку з наочного образу на “обробку” інформації про цей образ).

Перш ніж навчитись глибоко проникати в суть причинно-наслідкових зв’язків явищ навколишнього світу, людина повинна пройти в дитинстві період розумових вправ. Основою для цих вправ є живе сприймання, споглядання, тобто бачення предметів і явищ. Дитина бачить живий образ, потім уявляє, створює свій образ у своїй уяві. Це і є дві сходинки розумової діяльності. До того ж творення дитиною фантастичних образів є найблагороднішим ґрунтом для розвитку дитячої думки. Адже дитяче бачення світу і є своєрідною життєвою творчістю. Згадаймо, як по-різному сприймають дітлахи одну й ту ж картину в природному оточенні: “Котик вмивається... мишку впіймав”, “Ні, пума готується на полювання!”, “То мабуть пірати...”, “Як у вечірній казці по телебаченню... ”.
У такій грі дитячої фантазії органічно вплетений мислительний процес, до того ж індивідуальний, з яскравим емоційним забарвленням.

Така емоційна насиченість сприймання навколишнього світу служить неперевершеним джерелом якісної дитячої думки, інтенсивного запам’ятовування і пізнавальної активності.              У саме таких ситуаціях “оживають” для дитини слова, вона їх чує душею і починає співати словами-образами, почуттями — народжуються перші поетичні рядки. Уже трирічна дитина починає відчувати в слові не лише назву предмета, а й означення краси, яку відчуває в той чи інший момент сприймання. У пам’яті оживають чуті вже слова, думка-фантазія творить нові і сплітає в словесний віночок в мовленні.

Одним словом, є всі підстави для висновку, що на сьогодні поза увагою лишається чи не найголовніше завдання пізнавального розвитку дошкільників — формування в них активності і самостійності мислительної діяльності. Самоцінність мислительної діяльності дитини і є однією з найважливіших її характеристик. І це не лише вміння дошкільника без допомоги дорослого вирішувати нові нескладні завдання, а й уміння самостійно ставити нові цілі й досягати їх шляхом власного пошуку.

Сучасна педагогічна практика обмежується усвідомленням лише першого рівня. Ось тому в основу пізнавального процесу закладається мислення, коли дорослий задає дитині цілі і вказує на способи їхнього досягнення.

Здатність дітей-дошкільників до самостійної пошукової діяльності, коли дитина в процесі реальних перетворень предметів чи явищ виявляє їхні приховані властивості та зв’язки, реальною практикою організації освітньо-виховного процесу дитячого садка проігнорована. Діти панічно бояться власних помилок, при перших утрудненнях стають залежними від дорослого. Метод спроб і помилок відсутній в їхньому досвіді, діти самостійно не спроможні маніпулювати наявним досвідом у нових ситуаціях, їх паралізують помилкові кроки. Це надто тривожні симптоми з точки зору подальшого розвитку пізнавальної сфери дитини. Уникнути закріплення подібних явищ можна лише шляхом переорієнтації в організації пізнавальної діяльності дошкільників на активне залучення дітей до творчого процесу пізнання. Це можливо за умов, коли діяльність дитини не задається дорослими наперед, а будується самими дітьми в процесі отримання нових відомостей про предмети дії. Дорослий стимулює, заохочує, до “перебудування” відомих способів дії, до пошуку нових комбінацій, а головне — навчає досвіду реагування на невдачі, незадоволення при поразках власних спроб. Лише так можна вивести дитину з полону власного страху помилок, розкути дитячу думку, навчати аналізувати негативний результат власних дій і бачити причину помилкових дій, прагнути самостійно виправляти ситуацію і бути гордим за себе. Пізнавальна діяльність має створювати ситуацію, за якою дитина займає активну позицію по відношенню до самої себе, коли діяльність вимагає включення всього комплексу дитячих здібностей. Дитина має прагнути самостійно шукати спосіб вирішення завдань. Лише за таких умов формується активна, творча особистість, яка здатна не лише засвоювати запропоноване, а й доцільно активно ним користуватись у нових ситуаціях.

Таким чином, залучаючись до пізнання, дитина найперше повинна навчитись думати, розмірковувати, сперечатись, не боятись не погоджуватись із тим, що їй пропонують інші, навіть старші.

Мова йде про навчання, спрямоване на розвиток інтелектуальних здібностей. Це означає, що воно має бути націлене на розвиток здатності дитини отримувати безпосередньо об’єктивне знання про дійсність. Дитина повинна оволодіти способами пошуку істини, а не бути пасивним споживачем інформації. (Мало знати “Що...”, слід ще й розуміти, чому... заєць білий-сірий, тощо).

Оволодіння засобами і способами пізнавальної діяльності і є основою для творчого їхнього використання дитиною у вирішенні проблем пізнавальної діяльності. Здатність творчо використовувати засоби і способи у власній діяльності залежить від уміння бачити й усвідомлювати проблему, спрямовувати свої зусилля на її аналіз, на пошуки шляхів вирішення. Одним словом, процесуальні й особистісні аспекти пізнавальної діяльності нерозривні, єдині. 
Особистісний аспект пізнання виявляється через пізнавальну активність. Пізнавальну активність ми розуміємо як стан готовності до пізнавальної діяльності, який передує і породжує саму діяльність 
Ми схильні виділити такі основні лінії аналізу пізнавального розвитку дошкільника:

1. Характеристика загальної особистісної спрямованості дитини (через якісну оцінку рівня активно-пізнавального ставлення дитини до навколишнього світу);

2. Характеристика предметного змісту свідомості дитини: скільки ознак, які з них і яким способом дитина може враховувати і зв’язувати в цілісний предмет (широта і творчість у використанні засвоєних способів при розв’язанні різних задач).

Формування в дошкільників активно-пізнавального ставлення до навколишньої дійсності, уміння успішно орієнтуватися у всьому розмаїтті предметів і явищ, здатність довільно регулювати свою пізнавальну діяльність — ось ті передумови, які забезпечують продуктивність розумової діяльності дитини, визначають швидкість і легкість засвоєння нових знань і здатність їхнього творчого використання в різноманітних життєвих ситуаціях.

Пізнавальний розвиток складається з розвитку сприймання і розвитку мислення. Розвиток пізнання в дитини слід розглядати як процес оволодіння певними типами пізнавальних дій: дії сприймання та дії мислення.

Що стосується процесів уяви та пам’яті, то в дошкільників ще немає спеціальних дій, вони вплетені в дії сприймання і мислення дитини, лише під кінець дошкільного дитинства відбувається розвиток деяких дій запам’ятання. До дій сприймання відносяться: ідентифікація — підбирати за зразком; прирівнювати до еталону — знайти схоже; моделюючі дії, одночасне використання кількох еталонів. Дії мислення: символізація — здатність замістити предмет якимось іншим предметом; схематизація — здатність будувати образ предмета не в цілому, а за найбільш важливими його якостями; перші передумови логічного мислення, яке складається на наступному віковому етапі, — здатність виявляти в предметі декілька якостей і сторін.

Підсумовуючи, можна виокремити якості мислення, що становлять ядро змісту пізнавальних здібностей дитини:

· осмисленість мислення, яка визначається співвідношеннями його практичної і словесно-логічної сторін
· гнучкість мислення як здатність перебудови звичних дій, висновків при зміні умов пізнавальної задачі, яка виявляється в оригінальності підходу до аналізу ситуації, подоланні “бар’єра минулого досвіду”
· узагальненість мислення — спрямованість на узагальнення суттєвих ознак, на абстрагування;

· самостійність та ініціативність, критичність суджень, які будуть активно розвиватись далі в період шкільного навчання.

Достатньо розвинуті в дошкільному дитинстві пізнавальні здібності мають суттєве значення для загального розвитку і виявляються:

· у здатності самостійно аналізувати ситуацію (виявляти наочні якості, суттєві для розв’язання завдання)
· у розвитку децентрації — уміння змінювати свою точку відліку при вирішенні наочних завдань і в ситуаціях спілкування
· у розвитку задумів — уміння створювати ідею майбутнього продукту і план її реалізації.

ОСОБИСТІШИЙ АСПЕКТ ПІЗНАВАЛЬНОЇ СФЕРИ ДОШКІЛЬНИКА
Гурковська Т.Л.
Становлення особистості дошкільника безпосередньо пов'язане з формуванням вищих почуттів, зокрема пізнавальних та праксичних. У дитини цього віку своєрідно, у формі переживань, відображаються певні об'єкти, події навколишнього світу, відповідно до її потреб, став​лення до себе як до активного діяча, до своїх можливостей і ставлення дорослого до дитини та процесу і результатів її розумової діяльності. Процес становлення особистісного потенціалу дитини в пізна​вальній сфері винятково індивідуалізоване явище. Але забезпечити оптимальні умови розквіту індивідуальних потенцій, можна лише, ба​зуючись на вікових закономірностях розвитку психіки в дитячі роки. 
Сплавом пізнавальної, емоційно-вольової та мотиваційної складо​вих цілісної психічної діяльності людини постає допитливість. Вона розвивається впродовж формування людської особистості, долаючи певні стадії, відповідно до вікових особливостей розвитку психіки.
Пізнавальна діяльність, через яку дошкільники задовольняють свою зростаючу допитливість, стає джерелом перших інтелектуаль​них почуттів переживань, які виникають і розвиваються у мисленнєвій діяльності: подиву, почуття нового, сумніву, впевненості, невпевненості, хвилювання, напруги, любові до знань, радості, задо​волення досягнутим, гордості за свою роботу тощо. Інтелектуальні емоції породжуються діяльністю залежать від неї і, водночас, вили​вають на діяльність, її перебіг і продуктивність. Почут​тя, що продукуються діяльністю і проживаються дитиною, позитивно впливаючи на її пізнання, полегшуючи їй процес пізнання навколиш​нього світу Вони спонукають дошкільника до діяльності, сповнюють енергії, завзяття, підносять рівень його активності, зокрема вольової. Завдяки емоційному супроводу пізнавальна діяльність набуває для дитини самоцінного характеру, вона прагне її продовжувати. Поміт​ною особливістю інтелектуальних емоцій є їх стимулювальний вплив на пізнавальну діяльність. Зокрема здивування відіграє спонукальну, роль, підкріплюючи формування багатоманітності реакцій, що зумо​влює становлення пізнавальної сфери дитини. Інтерес до невідомого складає основу дослідницької, пізнавальної діяльності, він слугує не​обхідною умовою пізнавального розвитку і має важливе значення для перебігу процесів уваги, пам'яті і навчання. Засвоєні без інтересу і захоплення знання будуть формальними, і таке навчання не сприяти​ме розвитку допитливого творчого розуму. К. Ушинський стверджу​вав, що "навчання за примусом і силою волі" не створює розвивальних умов. Отже, виховання пізнавальних інтересів є найважливішою складовою виховання особистості дитини.
Особливою категорією емоційних переживань, пов'язаних з діяль​ністю дитини, є праксичні почуття - переживання, зумовлені пізна​вальною діяльністю, її успіхами і невдачами, труднощами здійснення. Передумовою їх виникнення є виконання певних дій: успіхи породжу​ють яскраві позитивні переживання, які можуть зовні виявлятись більш чи менш інтенсивно; невдачі спричиняють, зазвичай, раптовий вияв невдоволення. Пов'язані з діяльністю неприємні переживання можуть довго зберігатися у пам'яті дитини, внаслідок чого у неї з'являється невпевненість у своїх силах, страх перед новими завданнями. Іноді під впливом невдач виникає стійке негативне ставлення до діяльності. Праксичні емоції разом з інтелектуальними впливають на тонус, темп, кількісні та якісні показники діяльності, постають "своєрідними резер​вуарами енергії".
Розвиток допитливості у дитини зумовлений позицією дорослого. Уважне ставлення дорослих до пізнавальної потреби дітей, органі​зація відповідних проблемних ситуацій, стимулювання пізнавальної активності у спільних та індивідуальних заняттях дітей, емоційна підтримка дорослим процесу і результатів пізнавальної діяльності до​шкільника, віра в дитину, в її успіхи, сприяє становленню впевненості у своїх власних силах, можливостях, все це допомагає оптимальному розвитку пізнавальної сфери дитини.
Виходячи з цих положень, у своєму дослідженні ми мали на меті зупинитися на умовах та засобах розвитку особистісного пізнаваль​ного потенціалу Дитини в сучасних умовах. Шлях реалізації цієї мети визначився висновком Г. Костюка: "Потребам, почуттям не можна просто навчити. Вони виникають як наслідок відповідно організова​ної власної діяльності дитини".
Збереження "домашнього середовища" для вихованців забез​печує взаємну відкритість дорослих і дітей, чутливість, що зберігаєть​ся і переноситься у ситуацію спілкування з незнайомими дорослими. Діти старшого дошкільного віку у взаємодії з експериментатором ви​являли допитливість, активність і наполегливість у пошуку варіантів вирішення завдання; за необхідності вони зверталися до дорослого і залучали його до своєї діяльності, обговорювали з ним шляхи досяг​нення мети, але пряма вказівка їх обурювала.
Слід зазначити, що така ситуація цілком не характерна для ор​ганізованих вихователями занять. Регламентовані види роботи пробуджують у педагогів розвивального центру авторитарність, оцінне ставлення до дитини, суб'єкт-об'єктні стосунки.
• Побудова освітньо-виховного процесу на засадах співпраці дорослих та дітей дозволяє сформувати всі основні особистісні ха​рактеристики пізнавальної сфери. Це, зокрема, виявляється в обгово​ренні з дітьми можливих варіантів розв'язку завдання, шляхів досяг​нення як проміжних цілей, так і кінцевої мети тощо; стимулюванні проявів дитячої допитливості та ініціативи (зокрема, дітям ставляться запитання, причому педагоги послуговуються їх відкритою формою, наприклад: ".Як ви гадаєте, ...", "Що нам потрібно для того, щоб...", "А чи можемо ми зараз...", "Які пісні нам треба повторити?" тощо. Відповіді чи ініціативні висловлювання дітей уважно вислуховують​ся, порівнюються з пропозиціями інших, обговорюються. Педагоги ніколи не нехтують вихованцями і не оцінюють їх як не дуже розум​них, недорослих чи невихованих тощо); у розумінні і підтримці педа​гогом починань дошкільника, прийнятті дитини як активного діяча, самостійного у своїх задумах і здатного їх реалізувати; у визнанні самобутності та індивідуальності кожного вихованця. Діти, які відві​дують розвивальний заклад, де панує така атмосфера, активні, ініціа​тивні, самостійні у пізнанні навколишнього світу. Це виявляється у кількості та якості запитань, які ставляться дорослому; у допитливості та наполегливості, яку демонструють дошкільники, виконуючи пізна​вальні завдання; у відкритому, активному, зацікавленому ставленні до незнайомих дорослих.
Попередні висновки щодо розвитку пізнавальної сфери як скла​дової особистості дошкільника засвідчують його ефективність за на​ступних умов:
1.
Зміни позиції педагога у освітньо-виховному процесі. Цент​ральною фігурою в ньому має стати дитина. За висловом Г. Кравцова, "дорослий повинен не лише навчати та виховувати, але й жити спіль​ним з дитиною життям, цікавим для всіх його учасників, і вже всередині цього життя вирішувати педагогічні завдання".
2.
Розширення уявлень педагогів про особливості процесу мисленнєвої діяльності та формування інтелектуальної сфери дошкільника. На сьогодні практика розвитку і функціонування мислення дитини приді​ляє основну увагу розвиткові формально-логічної, аналітичної складових процесу. Проте емоційно-мотиваційні компоненти визначають особистісне значення і ставлення дитини до пізнаваних предметів, явищ, подій тощо і, відповідно, визначають ефективність освітніх впливів.
3. Повноцінного спілкування, що є найголовнішою умовою роз​витку психіки та особистості дитини.

4. На першому місці мають стояти не навчально-освітні, а розвивально-виховні цілі.

У взаємодії з дітьми дорослі повинні приділяти особливу увагу саме особистісним аспектам пізнавального розвитку дітей, таким як ініціативність, активність у пізнанні навколиш​нього світу, пізнавальні емоції, позитивне переживання процесу пізнан​ня та його результатів, впевненість у підтримці з боку дорослого тощо. Оскільки саме особистісні характеристики пізнавальної сфери дитини-дошкільника визначають якість опанування знань - їх стійкість, усвідомленість, глибину, вміння використовувати отримані знання, встановлю​вати зв'язки з уже наявними знаннями і попереднім досвідом.
Без належної уваги з боку дорослих до переживань дитини, до створення сприятливих умов спілкування і взаємодії - довіри, прий​няття доброзичливості у ситуації пізнання - порушень зазнає не лише розумовий розвиток дошкільника, а й його психічне здоров'я. Внаслі​док цього може підвищуватися тривожність, знижуватися самооцін​ка, розвиватися невпевненість у собі. Зрештою, гальмується розвиток особистості і виникає загроза психічному здоров'ю дитини.
Таким чином, цілеспрямована увага до емоційного розвитку до​шкільника є одним з важливих чинників забезпечення дійсно особистісного підходу до організації дошкільної освіти та її гуманізації, цілісності формування особистості дитини.
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