ПОЛОЖЕННЯ




про міський конкурс - «Учень року - 2009»

Загальне керівництво та координацію конкурсу здійснює інформаційно-методичний центр управління освіти Новоград-Волинської міської ради.

Міський конкурс «Учень року - 2009» організується та проводиться в номінаціях:

 - «Інтелектуал року»

 - «Лідер року»

 - «Творча особистість року»

 - «Спортсмен року»

1. Цілі та завдання конкурсу:

· активізація та стимулювання потенційних можливостей учнів 9-11 класів;

· виявлення і підтримка обдарованої учнівської молоді, залучення її до активної участі в конкурсах, змаганнях;

· підвищення інтересу до поглибленого вивчення базових та спеціальних дисциплін, до заняття спортом та художньою творчістю;

· створення сприятливих умов для самовизначення, самореалізації, розвитку кожного школяра шляхом входження в систему суспільних і творчих стосунків;

· сприяння активізації та модернізації всіх форм позакласної та позашкільної роботи з учнями.

2. Організаційний комітет та журі конкурсу.
Для організації та проведення міського конкурсу «Учень року-2009» створюється оргкомітет та журі конкурсу, склад якого затверджується наказом  управління освіти і науки. 

Оргкомітет визначає порядок, форми, місце і дату проведення всіх турів конкурсу, розробляє завдання, критерії оцінювання та протоколи. Забезпечує організаційну підготовку заходів конкурсу, створює позитивний імідж конкурсу, пропагує його результати, видає та розповсюджує інформаційні матеріали, публікації робіт призерів, створює банк даних.

Досягнення учасників міського конкурсу «Учень року-2009» оцінює журі.

3. Учасники конкурсу.
У міському конкурсі «Учень року-2009» можуть брати участь учні 9-11 класів навчальних закладів.

Для участі в міському конкурсі «Учень року-2009» загальноосвітні навчальні заклади міста направляють по одному учню – переможцю І етапу конкурсу, в кожній з номінацій. До участі в конкурсі не допускаються переможці попередніх років.

5. Етапи і тури конкурсу.

Міський конкурс «Учень року-2009»  складається з двох етапів: І етап- шкільний; ІІ етап-міський. Другий етап складається з двох турів:

ПЕРШИЙ ТУР 

Претенденти представляють папки з документами, що підтверджують їхні досягнення у певному напрямі, проходять тестування на визначення рівня знань у згідно із заявленою номінацією.

ДРУГИЙ ТУР

Претенденти беруть участь в турнірі, під час якого оцінюється їх загальний культурний та інтелектуальний рівень розвитку. Турнір складається з самопрезентації, інтелектуальних та творчих змагань.

6. Порядок оцінювання участі кандидатів в турах конкурсу.

ПЕРШИЙ ТУР 

Тести на визначення рівня знань згідно із заявленою номінацією оцінюються за розробленими критеріями. 

Опис діяльності та досягнень конкурсантів оцінює журі. На загальному засіданні кожен з членів журі за протоколом оцінює роботи учасників конкурсу. Наприкінці засідання кожен з членів журі стисло дає характеристику робіт та обґрунтовує свої оцінки. Після обговорення за сумою балів визначаються кращі роботи.

Номінація «Інтелектуал року» - передбачає висвітлення наукових досягнень учнів, а саме, участь у шкільних, міських, обласних, Всеукраїнських та Міжнародних олімпіадах та турнірах, у роботі наукових товариств, клубів, гуртків, конкурсах ерудитів.

Номінація «Лідер року» - зумовлює надання інформації про індивідуальний вклад у проведену суспільно-громадську роботу, її вплив на роботу учнівського самоврядування.

Номінація «Творча особистість року» - ставить за мету представлення матеріалів про діяльність та  його досягнення у художньо –естетичній сфері.

Номінація «Спортсмен року» - передбачає зазначення спортивних досягнень (шкільний, міський, обласний, Всеукраїнський та Міжнародний рівні), активність та результативність роботи з пропаганди здорового способу життя.

ДРУГИЙ ТУР 

Журі оцінює знання, культурний та інтелектуальний рівень розвитку претендентів під час турнірних змагань за відповідними протоколами. За сумою двох турів визначаються переможці в кожній номінації.

7. Терміни проведення етапів та турів конкурсу.

І етап- шкільний (листопад 2008р.);

ІІ етап- міський (лютий 2009р.)
Для участі в ІІ міському етапі конкурсу «Учень року-2009» претенденти подають до 12.01.2009 до інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради: 

· заяву на ім(я голови оргкомітету про участь у конкурсі (зразок додається);

· анкету учасника конкурсу (зразок додається);

· кольорову фотографію розміром 9х13;

· лист-представлення адміністрації школи, висновок про діяльність претендента у навчальному закладі, місті (висновок має містити відомості про результативність його навчальної, громадської, культурної, спортивної діяльності);

· друковані публікації (за наявності).


Терміни проведення турів конкурсу:
перший тур – 12.01.2009-02.02.2009;

другий тур – 02.01.09 – 13.02.2009.

8. Нагородження переможців конкурсу.
Переможцями міського конкурсу «Учень року-2009» стають конкурсанти, які набрали найбільшу кількість балів за підсумками двох турів. Переможці нагороджуються сертифікатами міського голови, листами - подяками батькам, пам’ятними подарунками або грошовою винагородою. Грамотами управління освіти нагороджуються вчителі, тренери, наставники, які підготували переможців конкурсу. 
Спонсори конкурсу та інші організації і приватні особи можуть встановлювати свої індивідуальні призи переможцям  конкурсу «Учень року - 2009».

Урочисте нагородження переможців відбувається під час проведення загальноміського рейтингу «Гордість міста» (березень)

9.Фінансування конкурсу.
Фінансування міського конкурсу «Учень року-2009» здійснює управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради в межах асигнувань, передбачених на проведення конкурсу.

Для покриття витрат на проведення конкурсу можуть використовуватися кошти цільових відрахувань підприємств і організацій, внески спонсорів та інші надходження від фізичних та юридичних осіб.

Залучені кошти витрачаються на призи переможцям, та організаційні витрати.
