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1. ОРГАНІЗАЦІЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ
Життєдіяльність дитини — це різні аспекти її життя, форми активності, всі види діяльності. В них проявляється її енергійність, життєва сила, прагнення заявити про себе ін​шим та самій собі. Дошкільник є суб'єктом пізнавальної, предметно-практичної та комунікативної діяльностей, зав​дяки чому задовольняє свої потреби у фізичному, психічно​му та соціальному зростанні. Як суб'єкт життєдіяльності він активно орієнтується в довкіллі, пристосовується й впливає на нього, розвивається, вчиться чинити опір зовнішнім нега​тивним впливам.

Організовуючи життєдіяльність дитини в дошкільному закладі, слід ураховувати: її вікові та індивідуальні особли​вості; сучасні тенденції в оновленні змісту дошкільної осві​ти та навчально-виховних технологій; побажання батьків; специфіку та можливості закладу. Саме вони слугують точкою відліку у визначенні педагогом завдань, змісту та форм навчально-виховної роботи.
Буття дитини в дошкільному закладі — це послідовний перебіг певних його складових, які нормують чергування активної діяльності та відпочинку. Основні з них:
· ранкові, денні, вечірні прогулянки;
· різноманітні гігієнічні процедури;
· харчування (сніданок, обід, підвечірок, вечеря);
· ігри (самостійні та організовані);

· спілкування (з дорослими та дітьми);

· заняття (колективні, підгрупою, індивідуальні, само​стійні);

· відпочинок (релаксація), сон.
Детально й  жорстко запрограмувати буття дітей украй важко, а то й неможливо. Цьому перешкоджають різнома​нітні життєві події, обставини, нагальні потреби, що вносять корективи у попередньо заплановану діяльність. Водночас заради створення розміреного, ритмічного буття слід дотри​муватися стабільності найважливіших елементів життєдіяльності, підтримувати звичні для дітей організаційні мо​менти (прогулянку, гімнастику, харчування, ігри, заняття, самостійну діяльність, сон тощо).

Водночас доцільно вносити у повсякденне життя до​шкільників елементи сюрпризності, експромти, що урізно​манітнюватиме їхні життєві враження, демонструватиме (імовірність та природність різноманітних життєвих змін, їх динаміку, певну непередбачуваність; навчати дітей прийма​ти це та ставитися з розумінням.

Тривалість перебування вихованців у дошкільному закладі регулюється потребою батьків, особливостями їх​ньої трудової діяльності та родинного устрою, психо-фізіологічними характеристиками дітей, типом закладу. У перші дні тривалість перебування малюка серед однолітків має ре​гулювати дорослий, виходячи з емоційного, фізіологічного стану, позитивної активності, комфортного (дискомфортного) стану дитини. Доречною є короткочасна присутність батьків, що дасть дитині відчуття захищеності, непоруш​ності звичного товариства тощо.

Надалі батьки самостійно визначають та погоджують з працівниками закладу час приходу дітей до садка та повер​нення їх додому, однак не раніше початку роботи закладу і не пізніше часу її завершення. Недоцільно жорстко обмежу​вати процеси, що можуть подовжуватися, скорочуватися за​лежно від стану вихованців, умов життєдіяльності, винятко​вих ситуацій тощо.
Частота прийомів їжі регулюється фізіологічними потре​бами дітей певного віку, медичними рекомендаціями, дієто​логічними нормами. Сніданок варто починати не пізніше як через годину після ранкового пробудження, а вечерю — не пізніше, ніж за годину до сну. Важливо враховувати чинни​ки, що можуть вплинути на процес прийому їжі чи відмову від неї, а саме:
· індивідуальні смакові вподобання дитини;

· особливості родинного харчування;

· змістове наповнення чи динаміка життєдіяльності малюка;


· винятковість (чи несхожість) обставин, попередньої  життєвої ситуації;


· емоційні, психо-фізіологічні розлади тощо.

Отже, в організації харчування слід виявляти гнучкість.  Бажаним є розширення чи варіювання меню, забезпечення замінності страв зі збереженням калорійності та енергетичності. Не слід нав'язувати дитині продукти та страви, пі викликають у неї відразу, блювоту, стислі та незмінні тер міни прийому їжі. Насиченість організму визначається віл мовою дитини від споживання їжі і потребує припинений процесу годування незалежно від того, який об'єм страми залишився. Доцільно враховувати вподобання, культуру харчування, що сформувалися в малюка, або рекомендації педіатра щодо роздільного харчування, домінування рос​линної їжі, багаторазових прийомів їжі невеликими порція​ми; особливості національної кухні у місцях компактною проживання представників певної національності.

Змінність процесів життєдіяльності дошкільника перед​бачає варіювання активних та пасивних форм. Загальна тривалість добового сну залежить від віку дитини: ранній вік - не менше 13-14 год., молодший і старший дошкільний вік — не менше 12 год. Однак часові межі денного сну можуть бути подовжені чи скорочені залежно від можливих індивідуальних проявів, особливостей нервової системи, емоцій​ного перевантаження тощо (тривале засинання, неспокійний сон, раннє пробудження, глибокий сон на час запланованого підйому). Одній дитині варто дати можливість відпочити, не перериваючи її сну і не заохочуючи до активних форм діяльності, іншій — дозволити піднятися раніше (пізніше) за інших.

У старшому дошкільному віці зростає кількість дітей, які відмовляються спати вдень, посилаючись на свій вік, на "вільну" організацію буття вдома, спосіб життя старших братів і сестер тощо. Доречно заохочувати дитину до неспання в положенні лежачи, що, як правило, спричиняє загальну релаксацію та засинання, Однак окремі вихованці не засинають удень за будь-яких умов. Тому на цей час треба створити середовище, що задовольнить їхні індивідуальні інтереси, буде розвивальним, допоможе уникнути самотності чи бездіяльності. Такі діти протягом дня потребують пильної уваги педагога та медичного працівника з тим, щоб  мати інформацію про їхній психо-фізіологічний стан, причини й наслідки відмови від сну. Те, що провідна діяльність дошкільника — гра, знають годні всі педагоги. Проте вона як специфічна дитяча діяльність не однорідна, кожний вид гри (дидактична, сюжетно-рольова, режисерська тощо) виконує свої функції у розвитку дитини. Покладання на гру суто дидактичних завдань, стирання грані між навчальними та ігровими прийомами та самодіяльними іграми може призвести до зникнення самостійних ігор як таких, нівелювання ролі особистісного спілкування з однолітками. До того ж умови організації та результати ігрової та навчальної діяльності істотно різняться. Тому неприпустимо покладати на гру функції навчання. Не варто підміняти навчальну діяльність з використанням ігрових прийомів ігровою діяльністю.

Навчальний процес — складова буття дитини, особливо старшого віку. Правильно побудований, він зберігає само​бутність та специфіку дошкільного дитинства, передбачає різноманітність форм організації, орієнтований на повер​нення первинного значення слову "заняття" як цікавого, змістовного, корисного для розвитку проведення часу. В до​шкільному закладі заняття не має бути прототипом шкіль​ного уроку. Розвивальне, індивідуально орієнтоване навчан​ня дошкільників проводиться фронтально, по підгрупах або індивідуально, залежно від змісту, завдань, складності, особ​ливостей життєвої ситуації, об'єктивної потреби.

Колективна чи групова діяльність дошкільників здійсню​ється на заняттях, що мають визначений час, місце, облад​нання, інструменти, наочність тощо. Проводити їх доцільно час від часу, не надаючи домінуючого значення та забезпе​чуючи продуктивність. Колективна організація дітей виправдана тоді, коли йдеться про спільне спостереження, екскурсії, перегляд театралізованих вистав, проведеним святкових ранків, створення спільного продукту творчої мовленнєвої, образотворчої діяльності.

Змістове наповнення занять важливо тісно пов'язувати  реальним повсякденним життям. На них дитина має отримувати відомості, що допомагають їй адаптуватися до сьогодення, поводитися компетентно за будь-яких умов та обставин. Доцільно пов'язувати між собою, інтегрувати ріпи форми активності, види діяльності вихованців. Навчання у  формі занять зазвичай проводиться, починаючи з третього  року життя, з поступовим нарощуванням їх кількості та тривалості. З дітьми старшого дошкільного віку їх слід проводити два-три загальною тривалістю 1-1,5 години (одне з них можна у другій половині дня). Проте такий розподіл часу орієнтовний, може змінюватися залежно від завдань, їх актуальності,  складності,  бажання та  спроможності дітей.  Кількість і тривалість занять вихователь, як правило, визначає сам за погодженням з  вихователем-методистом, встановлюючи доцільне співвідношення між організованими і а самостійними формами зайнятості дітей. Залучення до роботи в дошкільних закладах вузьких спеціалістів (музичних керівників, інструкторів з фізичного виховання, викладачів образотворчого мистецтва, іноземної мо​ви, хореографії тощо) не завжди гарантує високу ефективність виховання і навчання малюків. Навіть висококваліфіковані фахівці не завжди враховують вікові особливості дошкільнят. Намагаються прищеплювати їм спеціальні навички за рахунок загального розвитку особистості, штучно вводять в обіг складні прийоми роботи, форми організації, лексику, нераціонально за часом сплановують її, роблять це за раху​нок прогулянки, самостійних ігор, денного відпочинку; руй​нують дитяче співтовариство, налагоджену спільну діяль​ність, колективні ігри. Важливо, щоб "вузькі" спеціалісти:  надавали пріоритет загальному розвитку дошкільни​ка перед спеціальними вміннями; спонукали до різ​них форм його активності, базових якостей особис​тості, формували компетентність у різних сферах життєдіяльності;

· гармонійно вписувалися у колективне життя дітей за змістом та часом, не порушували важливих аспектів їхньої життєдіяльності;

· тісно взаємодіяли з вихователем, узгоджували свою ді​яльність з вихователем-методистом, налагоджували щирі взаємини з ними, брали участь у житті дошкіль​ного закладу, його заходах.

У ході планування своєї роботи педагог конкретизує загальні завдання Програми, враховуючи особистісні здобутки дітей, проміжні показники їхньої компетентності за фор​мами активності, лініями розвитку, видами діяльності, сфе​рами життя. Він наповнює освітні (розвивальні, виховні, на​чальні) завдання змістом, обирає ефективні форми й методи роботи з дошкільниками, приділяє належну увагу ство​ренню розвивального життєвого простору.

Планування має ґрунтуватися на аналізі вікових та інди​відуальних особливостей вихованців, підпорядковуватися принципам доцільності (здорового глузду) та системності. Педагог планує освітню роботу як з усіма вихованцями, так і з окремими дітьми (новачками, тими, хто часто хворіє і не відвідує через це дошкільний заклад, хто з різних причин чає проблеми в особистісних досягненнях тощо). Варто час від часу застосовувати диференційований підхід у доборі різних за змістом, складністю, умовами організації завдань; надавати вихованцям можливість самостійно обирати зміст, матеріал, варіант виконання. Це стосується як групи в ціло​му, так і дітей, які випереджають однолітків або відстають від них (поділ умовний, оскільки розвиток — процес динамічний). Вихователь визначає зону найближчого розвитку кожної дитини, виробляє оптимістичну гіпотезу її розвитку, сприяє досягненню нею щоденного успіху.

Поглибити уявлення про індивідуальні особливості вихо​ванців, звільнитися від суб'єктивізму педагогові допоможе щоденник спостережень, в якому він фіксує об'єктивні фак​ти, вчинки, що вразили, незрозумілу поведінку, особливості висловлювань конкретної дитини в реальній життєвій ситуації. Записи не повинні містити суб'єктивних оцінок, а мають бути об'єктивним "фотографуванням" подій, фіксацією динаміки їх перебігу.

Більше часу слід відводити на самостійну діяльність хованців (продуктивну працю, художню діяльність, і спілкування). Це та природно прийнятна форма, що враховує бажання, наміри, інтереси, вподобання кожної дитині підказує вектор її індивідуального розвитку. Залежно виду та бажання дітей самостійна діяльність відбувається різний час, варіюється за тривалістю. Важливо, щоб педагог не втручався, не порушував перебіг, не переривав її. Він же запропонувати вихованцям зайнятися чимось іншим, обґрунтувавши доцільність та привабливість своєї пропозиції,  але не примушувати дітей.
У плануванні важливе не стільки визначення "сітки занять", скільки конкретизація та відбір змісту і форм роботи з дітьми, планування умов для їх самостійної діяльності. За  варіативної організації життєдіяльності дітей та проектуван​ня педагогічної діяльності у планах (у тому числі й тематичних) завжди мають бути відображені три основні блоки:

· задачі розвитку дітей;

· зміст і форми роботи з ними;

· організація розвивального життєвого простору.

(Конкретні матеріали з організації життєдіяльності дітей та планування педагогічної діяльності висвітлюватимуться у розробках методичних працівників та педагогів, які брали участь в експериментальній апробації Програми).

Потребують оновлення зміст та форми роботи дошкіль​ного закладу із сім'єю. Це стосується передусім об'єднання зусиль задля формування в дітей реалістичної картини світу та образу "Я", розвитку різноманітних форм активності, ви​ховання компетентної поведінки у сферах життєдіяльності: "Природа", "Культура", "Люди", "Я Сам"; становлення ба​зових якостей особистості; створення в сім'ї та дошкільно​му закладі комфортних та сприятливих для її розвитку умов.

Питання для закріплення матеріалу
1. Що таке життєдіяльність дитини?

2. Які аспекти  потрібно враховувати при організації життєдіяльності дитини?

3. Від чого залежить тривалість перебування дитини в дитсадку в перші дні?

4. Які фактори можуть призвести до зникнення самостійних ігор дітей?

5. В яких випадках виправдана колективна або групова діяльність дошкільників на заняттях?

6. Хто встановлює кількість і тривалість занять в ДНЗ?
7. Які аспекти у своїй роботі мають враховувати вузькі спеціалісти?

8. На чому має ґрунтуватися планування вихователя?
9. Які основні блоки мають бути відображені у плануванні?

10. Які особливості індивідуального та диференційованого підходу до дітей?

11. Які особливості забезпечення самостійної діяльності дітей?

Питання до роздумів

1. Як Ви поступаєте з дитиною, що відмовляється від споживання їжі?

2. Що Ви робите з дітьми, які не  засинають удень?

3. Скільки часу мають Ваші вихованці для самостійної діяльності?

4. Як часто Ви надаєте вихованцям можливість самостійно обирати зміст, матеріал, варіант виконання дидактичних завдань?

5. Як часто на заняттях Ви застосовуєте диференційних підхід? У чому він виражається?

6. На Вашу думку, в чому переваги і недоліки ведення щоденника спостережень?

2. ЗМІСТ ТА УМОВИ ОПТИМІЗАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
(молодший вік)
Основну увагу дорослий приділяє добору оптимальних для дітей цього віку форм організації життєдіяльності, ство​ренню для них розвивального середовища, збереженню ди​тячої субкультури, забезпеченню своєї відкритості для осо​бистих та ділових контактів з кожним вихованцем, розвитку специфічних видів діяльності (насамперед сюжетно-рольо​вої гри, предметно-практичної та художньої). Протягом дня у дитини має бути особистий час, який вона може викорис​тати на власний розсуд в межах прийнятних для безпеки її життєдіяльності й благополуччя дорослих та однолітків умов. Дитині надається право на вибір змісту та форм реалі​зації своєї фізичної, соціально-моральної, емоційно-ціннісної, пізнавальної, мовленнєвої, художньо-естетичної та креативної активності. Дорослий заохочує, підтримує та позитивно оцінює конструктивні самостійні намагання дитини, висловлює довіру її можливостям, спонукає спостерігати, розмірковувати, досліджувати, діяти відповідально, вчиняти по совісті. Він усіляко сприяє формуванню у вихованців елементарної дитячої картини світу, цілісного його образу, компетентної поведінки.

Щодо молодшого дошкільника при проведення занять як форми організації обов'язкової, систематичної, унормованої в змісті та часі, продуктивної, контрольованої дорослим діяльності, передбачено право дитини на добровільне вклю​чення та вихід з них; заняття ґрунтуються на особистісно орієнтованій моделі спілкування, реалізують особистісну тематику.

Оскільки основним видом діяльності є сюжетно-рольова гра, дорослий у ході її збагачує враження дитини про приро​ду, рукотворний світ, людей, що навколо, саму себе. Педа​гог відкриває перед малюком можливості перевтілення, зба​гачення ігрового репертуару, вдосконалення ігрових умінь та навичок, сприяє створенню в грі дитячого співтоварист​ва, налагодженню рольової взаємодії, включенню молодшо​го дошкільника в рольові діалоги. Він не домінує у грі, не намагається її унормувати на зразок заняття, не робить спроби домогтися конкретного результату, не вимагає до​сконалих форм виконавства та передачі життєвих вражень, а почувається учасником гармонійної взаємодії, органічного перебігу сюжетно-ігрової діяльності. Дитина володіє ініціа​тивою, може впливати на зміни сюжету, визначати місце проведення гри, обирати бажаних партнерів.
Одна з найважливіших умов оптимізації педагогічної ді​яльності — реалізація дорослим цілісного підходу до вихо​вання і навчання молодшого дошкільника. Дитина має орі​єнтуватися в тому, що людина — носій свого фізичного і морально-соціального (зовнішнього) та духовно-душевного (внутрішнього) світу. Дорослий має інформувати про це ді​тей, наводячи елементарні приклади з життя, даючи їм до​ступні пояснення, разом з дитиною аналізує її думки, переживання, прагнення, плани, поведінку, якості, результати ді​яльності. Він привертає увагу малюка до різних сфер життя, намагається показати їх зв'язок між собою; дає дитині уяв​лення про розмаїття форм, кольорів, властивостей людей, тварин, рослин, предметів; уникає надто спрощених, схема​тизованих, однолінійних оцінок явищ, подій, вчинків; від​криває існування різних поглядів на одне й те саме у різних людей; налаштовує на необхідність рахуватися з несхожими на власні бажаннями, інтересами, думками інших.

Педагогічна діяльність буде ефективною за умови, що до​рослий допоможе молодшому дошкільникові збалансувати дві важливі для його особистісного становлення ролі — партнера по спілкуванню з дорослим та повноцінного члена дитячого співтовариства. Взаєморозуміння у спілкуванні дитини з авторитетними для неї дорослими, відчуття захище​ності ними — неодмінна передумова становлення її особисті​сного, психологічного здоров'я. Визначення молодшим до​шкільником свого місця у групі однолітків, його високий ста​тус у товаристві значущих дітей, усвідомлення свого автори​тету для них — неодмінна складова його гарного самопочут​тя, зародження самоповаги, впевненості в своїх можливостях.
Дорослий має вчити дитину жити у злагоді з довкіллям і згоді із самою собою. Така стратегія поведінки передбачає проведення численних "уроків практичного життя", які навчають науки й мистецтва гармонійного існування у світі речей, предметів та матеріалів, серед яких трапляються без​печні та небезпечні (дрібні не можна брати у рот, гострі колються та ріжуться, вогонь та гаряче пече тощо). Дорослий1 не віднімає небезпечні предмети, не лякає дитину, а спокій​но пояснює ймовірні негативні наслідки від дії з ними, роз​повідає, показує, наводить приклади з життя, доводить. Ва​жливо збагатити молодшого дошкільника практичними вміннями орієнтуватися в природному довкіллі, обережно поводитися в рослинному та тваринному оточенні, ознайо​мити з правилами безпечної поведінки. Тут стануть у приго​ді рольові ігри та ігри-драматизації, які вправлятимуть дити​ну в умінні гармонійно входити в соціум — налагоджувати стосунки, диференціювати приємне — неприємне — небезпечне, товаришувати, уникати конфліктів, з найменшими втратами виходити з них.

Ефективність педагогічної діяльності значною мірою ви​значається тим, наскільки дорослому вдається повноцінно виступити у чотирьох основних іпостасях:

партнера по спілкуванню, відкритого дитині, щирого, : яким можна порозумітися, якому можна довіряти, який ра​хується з її індивідуальністю, не виступає проголошувачем істини, терплячий, поміркований, тактовний, не прагне до​мінувати, не поспішає;
вихователя — людини, яка формує в дитини систему цінностей, виховує її потреби і бажання, знає про потаємне, залучає до національної та світової культур, розвиває дитя​чий світогляд, моральні почуття та довільну поведінку;
учителя — носія інформації, людини обізнаної, відкритої інноваціям, з розвиненою рефлексією, здатної сумніватися, переглядати наукові позиції, оновлювати технології, надава​ти дитині право на помилку та її виправлення;
психотерапевта — людини, відповідальної за емоційне благополуччя, психологічний комфорт, психологічне здо​ров'я дитини (здорову особистість); здатної бути амортиза​тором між зовнішнім світом та внутрішнім життям дитини, яка полегшує дитині складну внутрішню роботу із самобудівництва, розвиває її захисно-пристосувальні сили, змен​шує вплив стресогенних чинників, є її оберегом.
Питання для закріплення матеріалу

1. Яким аспектам має приділяти основну увагу педагог?

2. Завдання, які стоять перед педагогом, що працює з молодшим віком?
3. Що є основним видом діяльності дітей молодшого віку?

4. Яка одна з умов оптимізації педагогічної діяльності?
5. За яких умов педагогічна діяльність буде найбільш ефективною?

6. В чому полягає  неодмінна передумова становлення особистості, психологічного здоров’я дитини?
Питання до роздумів

1. На Вашу думку, чи створені у Вашій групі всі умови для розгортання сюжетно-рольової гри. Якщо ні, що заважає?
2. Які методи і прийоми Ви використовуєте в процесі навчання дитини навичкам орієнтування в природному довкіллі?
Завдання

1. Складіть таблицю «Що потрібно і що непотрібно робити педагогу для створення умов для сюжетно-рольової гри в групі молодшого дошкільного віку?»

2. Створіть алгоритм «Аспекти забезпечення ефективності  педагогічної діяльності»
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